IMPORTANT

DO NOT RETURN PRODUCT TO STORE

For all questions, comments, or inquiries, please contact Dansons directly:
www.pitboss-grills.com

IMPORTANT

NE RETOURNEZ PAS LE PRODUIT AU MAGASIN

Pour toute questions, commentaires ou demandes de renseignements, veuillez communiquer
avec Dansons directement : www.pitboss-grills.com

iIIMPORTANTE!

NO DEVUELVA EL PRODUCTO A LA TIENDA

Para el preguntas, comentarios o consultas, por favor contactar Dansons
directamente : www.pitboss-grills.com

WICHTIG

PRODUKT NICHT INS LAGER ZURUCKSCHICKEN

Bei Fragen, Kommentaren oder Anfragen wenden Sie sich bitte direkt an Dansons : www.
pitboss-grills.com

IMPORTANTE

NON RESTITUIRE QUESTO PRODOTTO AL NEGOZIO

Per ogni domanda, commento o richiesta, rivolgersi direttamente a Dansons : www.pitboss-
grills.com
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PIT BOSS

CERAMIC CHARCOAL HOLZKOHLEGRILL
BARBECUE AUS KERAMIK

IMPORTANT, READ CAREFULLY, RETAIN FOR WICHTIG: AUFMERKSAM LESEN UND GUT
FUTURE REFERENCE. MANUAL MUST BE READ AUFBEWAHREN BITTE UNBEDINGT VOR
BEFORE OPERATING! GEBRAUCH DIE BEDIENUNGSANLEITUNG

SORGFALTIG DURCHLESEN!
BARBECUE AU CHARBON
DE BOIS EN CERAMIQUE GRIGLIA A CARBONE

IMPORTANT, PRENEZ CONNAISSANCE DE IN CERAMICA

CE DOCUMENT ET CONSERVEZ-LE POUR IMPORTANTE: LEGGERE ATTENTAMENTE E
REFERENCE ULTERIEURE. VOUS DEVEZ LIRE CONSERVAR RIFERIMENTO FUTURO.
CE GUIDE AVANT D'UTILISER LE BARBECUE! LEGGERE IMA DELL'USO.

4 For outdoor and h al
PARRILLA CERAMICA e
A CARBON VEGETAL Soler s
IMPORTANTE, LEER DETENIDAMENTE, >

CONSERVAR PARA REFERENCIA FUTURA.
LEA EL MANUAL ANTES DEL USO!

| use.
on destiné a un usage commercial.
0 comercial.

bliche Anwendung geeignet.

WARNING: PLEASE READ THE ENTIRE MANUAL BEFORE INSTALLATION AND USE
OF THIS APPLIANCE. FAILURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS COULD RESULT IN
PROPERTY DAMAGE, BODILY INJURY OR EVEN DEATH. CONTACT LOCAL BUILDING
OR FIRE OFFICIALS ABOUT RESTRICTIONS AND INSTALLATION INSPECTION

REQUIREMENTS IN YOUR AREA. a

AVERTISSEMENT : VEUILLEZ LIRE L'INTEGRALITE DUMANUELAVANT L'INSTALLATION
ET LUTILISATION DE CET APPAREIL, LE NON-RESPECT DE CES INSTRUCTIONS PEUT
ENTRAINER DES DOMMAGES MATERIELS, DES DOMMAGES CORPORELS OU MEME
LA MORT. CONTACTEZ LES AUTORITES LOCALES COMPETENTES CONCERNANT LES
RESTRICTIONS ET LES EXIGENCES D'INSPECTION EN VIGUEUR DANS VOTRE REGION.

ADVERTENCIA: LEA TODO EL MANUAL ANTES DE INSTALAR Y USAR ESTA
UNIDAD. SI NO SE SIGUEN ESTAS INSTRUCCIONES, PUEDEN PRODUCIRSE DANOS
MATERIALES, LESIONES CORPORALES O INCLUSO LA MUERTE. PARA CONSULTAR LAS
RESTRICCIONES Y REQUISITOS DE INSPECCION DE LAS INSTALACIONES DE SU ZONA,
PONGASE EN CONTACTO CON LOS ENCARGADOS DE EDIFICIO O EL DEPARTAMENTO
DE BOMBEROS.

ACHTUNG: BITTE LESEN SIE DIE GESAMTE ANLEITUNG SORGFALTIG DURCH.
DIE NICHTBEACHTUNG DIESER ANWEISUNGEN KANN ZU SACHSCHADEN,
KORPERVERLETZUNGEN ODER SOGAR ZUM TOD FUHREN. WENDEN SIE SICH
AN LOKALE BAU- ODER BRANDSCHUTZBEHORDEN, UM INFORMATIONEN UBER
EINSCHRANKUNGEN UND ANFORDERUNGEN AN DIE INSTALLATIONSINSPEKTION
IN IHRER NAHE ZU ERHALTEN.

AVVERTENZA: LEGGERE LINTERO MANUALE PRIMA DELLINSTALLAZIONE E
DELLUSO DI QUESTA APPARECCHIATURA. LA MANCATA OSSERVANZA DELLE
ISTRUZIONI PUO CAUSARE DANNI ALLA PROPRIETA, LESIONI FISICHE O MORTE.
CONTATTARE LE AUTORITA LOCALI COMPETENTI PER LEDILIZIA O | VIGILI DEL
FUOCO PER INFORMAZIONI SULLE RESTRIZIONI E SUI REQUISITI DI ISPEZIONE DEGLI
IMPIANTI NELLA PROPRIA ZONA.
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SAFETY INFORMATION

MAJOR CAUSES OF APPLIANCE FIRES ARE A RESULT OF POOR MAINTENANCE AND A FAILURE TO
MAINTAIN REQUIRED CLEARANCE TO COMBUSTIBLE MATERIALS. IT IS OF UTMOST IMPORTANCE
THAT THIS PRODUCT BE USED ONLY IN ACCORDANCE TO THE FOLLOWING INSTRUCTIONS.

Please read and understand this entire manual before attempting to assemble, operate or install the product. This will ensure you
receive the most enjoyable and trouble-free operation of your new grill. Retain this manual for future reference.

DANGERS AND WARNINGS

You must contact your local home association, building or fire officials, or authority having jurisdiction,
to obtain the necessary permits, mission or information on any installation restrictions, such as any grill
being installed on a combustible surface, inspection requirements or even ability to use, in your area.

1. A minimum clearance of 2 m (78 inches) from combustible constructions to the sides of the grill, and 2 m (78 inches) from
the back of the grill to combustible constructions must be maintained. Do not install appliance on non-combustible
floors, or floors protected with non-combustible surfaces unless proper permits and permissions are obtained by
authorities having jurisdiction. This appliance must not be placed under overhead combustible ceiling, overhang, awnings,
parasol or gazebo. Do not use on decking or any other combustible surfaces such as dry grass, wood chips, leaf mulch, or
decorative bark. Do not use the barbecue in a confined and/or habitable space e.g. houses, tents, caravans, motor, homes,
boats. Danger of carbon monoxide poisoning fatality. Keep your grill in an area clear and free from combustible materials,
gasoline and other flammable vapors and liquids.

Should a grease fire occur, close the lid until the fire is out. Do not throw water on the unit. Do not try to
smother the fire. Use of an all-class (class ABC) approved fire extinguisher is valuable to keep on site. If an
uncontrolled fire does occur, call the Fire Department.

2. Do not use this ceramic unit as a furnace. This product is intended for outdoor use only. Do not use indoors.

FIRE HAZARD: May emit hot embers while in use. Do not transport your grill while in use or while the grill
is hot. Ensure the fire is completely out and that the grill is completely cool to the touch before moving.

3. WARNING! This barbecue will become very hot, do not move it during operation. Serious injury may occur. Never leave a
burning fire unattended. Keep young children and pets away while in use. It is recommended to use heat-resistant barbecue
mitts or gloves when operating the grill. Do not use accessories not specified for use with this appliance.

This appliance is not recommended for children, persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they are under direct supervision or instruction
by a person responsible for their safety.

4. Afteraperiod of storage, or non-use, inspect the unit prior to use for fatigue and damage, and replace as and when necessary.
Clean before use. If the grill is stored outside during the rainy season or seasons of high humidity, unit should be dried out
before performing any service or maintenance. Use a grill cover, if available.

5. It is highly recommended that you use lump charcoal in your ceramic barbecue. It burns for longer and produces less ash,
which can restrict the airflow. Do not use coal in this product. Charcoal not included.

WARNING! Do not use spirit, petrol or comparable fluids for lighting or re-lighting. Use only firelighters
complying to EN 1860-3.

DISPOSAL OF ASHES

Ashes should be placed in a metal container with a tight-fitting lid. The closed container of ashes should be placed on a non-
combustible floor or on the ground, well away from all combustible materials, pending final disposal. When ashes are disposed by
burial in soil, or otherwise locally dispersed, they should be retained in a closed container until all cinders have thoroughly cooled.

CARBON MONOXIDE (“THE SILENT KILLER")

Carbon monoxide is a colorless, odorless, tasteless gas produced by burning gas, wood, propane, charcoal or other fuel. Carbon
monoxide reduces the blood's ability to carry oxygen. Low blood oxygen levels can result in headaches, dizziness, weakness,
nausea, vomiting, sleepiness, confusion, loss of consciousness or death. Follow these guidelines to prevent this colorless, odorless
gas from poisoning you, your family, or others:

See a doctor if you or others develop cold or flu-like symptoms while cooking or in the vicinity of the appliance. Carbon
monoxide poisoning, which can easily be mistaken for a cold or flu, is often detected too late.

Alcohol consumption and drug use increase the effects of carbon monoxide poisoning.

Carbon monoxide is especially toxic to mother and child during pregnancy, infants, the elderly, smokers, and people with blood
or circulatory system problems, such as anemia, or heart disease.
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BANSONS

COPYRIGHT NOTICE

Copyright 2022. All right reserved. No part of this manual

may be copied, transmitted, transcribed, stored in a
retrieval system, in any form or by any means without
expressed written permission of,

DANSONS EUROPE
11 Rue Galvani Paris, France 75017

DANSONS NORTH AMERICA

3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

CUSTOMER CARE
www.pithoss-grills.com
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PARTS & SPECS

Part# | Description Part# | Description
1 Main Cooking Grid (x1) 14 | Locking Caster Wheel (x2)
2 Upper Cooking Grid (x1) 15 | Caster Wheel (x2)
3 Top Damper Vent (x1) 16 | Ash Tool (x1)
4 Ceramic Body (x1) A Nut - Small (x16)
5 Lid Handle (x1) B Nut - Large (x4)
6 Left Side Shelf Bracket (x2) C Locking Washer (x16)
7 Right Side Shelf Bracket (x2) D Washer (x16)
8 Side Shelf (x2) E Screw (x16)
9 Heat Deflector (x1) F Flat Wrench (x1)
10 | Charcoal Plate (x1) G Wrench 9/11 (x1)
1 Firebox (x1) H Wrench 16/19 (x1)
12 Support Bracket (x4) | Screwdriver (x1)
13 SUppOft Bracket Crosspiece (XZ) NOTE: Due to ongoing product development, parts are subject to change without notice. Contact
Customer Care if parts are missing when assembling the unit.
A
B
( &
D
E @ [um
F 5o—>
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MODEL UNIT ASSEMBLED (WxHxD) UNIT WEIGHT COOKING AREA
UPPER RACK - 2,047 CM? / 31731 IN?
PBK24 }giogwgg § 222 mM }135'2653 5 MAIN - 2,375 CM? / 36813 IN?
: : o : TOTAL - 4,422 CM? / 685.44 IN2
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ASSEMBLY PREPARATION

Parts are located throughout the shipping carton, including underneath the grill. Inspect the grill, parts, and hardware blister
pack after removing from the protective shipping carton. Before assembly of product, review all parts and reference the parts
list. If any part is missing or damaged, do not attempt to assemble. Shipping damage is not covered under warranty. Contact your
dealer or Customer Care for parts.

www.pitboss-grills.com
IMPORTANT: To ease installation and avoid injury, use two people when assembling this appliance.

Tools required for assembly: Flat Wrench, Wrench 9/11, Wrench 16/19, Screwdriver. Tools included.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

IMPORTANT: It is advised to read each step entirely before starting assembly on instructions. Do not tighten screws
completely until all screws for that step have been installed. Hardware combination involving a locking washer and
washer should be installed with the locking washer closest to the head of the screw.

1. ATTACHING THE CASTER WHEELS
Parts Required:
4 x Support Bracket (#12)

2 x Locking Caster Wheel (#14)
2 x Caster Wheel (#15)

4 x Llarge Nut (#B)
Installation:

Attach the four pre-threaded caster wheels to each of the four support
brackets by hand-tightening them into the hole. Secure each caster
wheels with large nut.

NOTE: To keep support brackets level, ensure the bolt on the wheel
does not extend the large nut.

2. ASSEMBLING THE CART
Parts Required:
2 x Support Bracket Crosspiece (#13)

16 x  Screw (#E)

16 x  Washer (#D)

16 x Locking Washer (#(C)
16 x Nut (#A)
Installation:

To assemble the cart, attach the support bracket crosspiece to one
of the four support brackets. Secure the support brackets to the
crosspieces by using a screw, locking washer, washer, and nuts. Note
the position shown in 2A.

Continue to attach the crosspieces into the other three support
brackets. The cart is now complete. Note 2B.

3.

4.

LIFTING THE CERAMIC BODY ONTO THE CART
Parts Required:
1 x Ceramic Body (#4)

Installation:

First, remove all of the parts that are inside of the ceramic body to
make lifting easier. Make sure the cart is secure, and all of the bolts
are tight before placing the ceramic body into it. Press down on the
caster levers to lock the castor wheels to ensure the ceramic charcoal
barbecue cannot move.

CAUTION: Use a minimum of two people when lifting the ceramic
body onto the cart. Failure to comply may result in serious injury or
damage to the product.

To place the ceramic body on the cart, place one of your hands in the
bottom vent of the ceramic body and the other under the grill. Place
the ceramic charcoal barbecue on the cart with the bottom vent facing
to the front of the cart, allowing the vent to open and close without
any interruption.

ATTACHING THE TOP DAMPER
Parts Required:
1 x Top Damper Vent (#3)

Installation:

Align the side notch of the top damper vent with the thermometer on
the front of the ceramic body, and set over the top opening. Secure
with pre-attached screws, washers, and nuts.

INSTALLING THE SIDE SHELF BRACKETS
Parts Required:

2 x LeftSide Shelf Bracket (16)

2 x Right Side Shelf Bracket (#7)
Installation:

Attach the left side shelf brackets to the ceramic body using the pre-
attached screws with their corresponding washers, locking washers,
and nuts on the trim.

Repeat the same installation for the right side shelf brackets. Tighten
all screws securely once all brackets are installed.

MOUNTING THE SIDE SHELVES
Parts Required:
2 X Side Shelf (18)

Installation:

Insert the hinges of each side shelf into each of the side shelf brackets
on both sides of the ceramic body.

ENGLISH
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7. ATTACHING THE LID HANDLE

Parts Required:
1 x Lid Handle (i5)

Installation:

Attach the lid handle to the ceramic body use the pre-attached screws
washers, locking washers, and nuts on the trim.

. PLACING THE COOKING COMPONENTS

Parts Required:

1 x Upper Cooking Grid (#2)
1 x  Main Cooking Grid (#1)
1 x Heat Deflector (#9)

1 x Charcoal Plate (#10)

1 x Firebox (#11)

Installation:

Open the lid of the ceramic body and insert the firebox into the base
of the ceramic body. The front of the firebox with the arch of the
bottom rim should face the front of the unit, aligning with the bottom
damper for ash clean out. Note 8A.

NOTE: The expansion joint in the firebox is created to account for
expansion of the ceramic in extreme heat. This crack is not a fault in
the ceramic, but intentional in the structure design.

Place the charcoal plate to rest on the interior base of the firebox.

IMPORTANT: The charcoal plate must be in the firebox while in use.
Missing this part could result in lighting failure due to lack of oxygen to
the charcoal once lit.

Place the heat deflector to rest inside the firebox.
NOTE: The heat deflector can be used for indirect cooking.

Place the main cooking grid inside of the ceramic body. Place the
upper cooking grid on top of the main cooking grid.

NOTE: To maintain the grilling performance of your cooking grids,
regular care and maintenance is required.

The ceramic charcoal barbecue is now ready to use. Note 8B.

IMPORTANT: Ensure that unit curing instructions are read thoroughly
prior to use.

OPERATING INSTRUCTIONS

INTRODUCTION TO CERAMIC GRILLING

Ceramic charcoal barbecues are extremely versatile. Not only can they be used for grilling or smoking, but also pizzas, bread,
pies and cookies can be baked effortlessly inside them. Due to their excellent heat-retention properties, high temperatures can
be achieved and maintained by precise control of airflow via the top and bottom vents. High temperatures are ideal for quickly
cooking burgers and sausages, while low heats can cook larger cuts over a longer period of time. Try adding some wood chips to
the charcoal, or try combining different flavor wood chips to make your meats even more flavorful.

UNDERSTANDING AIRFLOW AND DAMPER CONTROL

The heart of your grill lies in the relationship between the top and bottom ventilation dampers. Opening the dampers, allowing
more air to flow through the system, allows the charcoal to burn very hot and create firey embers. To cook at lower temperatures,
keep the dampers open only a small distance, allowing for minimal airflow and maximum heat retention in the ceramic chamber.

To ensure the grill performs correctly, proper maintenance and clean out of the firebox are essential. If the grill is not achieving
the desired temperature, check to ensure that there is proper airflow to the fuel and that none of the dampers are blocked.

TIP: The grill can run efficiently over extended periods of time as long as there is dry and sufficient fuel, proper airflow, and
the cooking components are clean.

FIRST USE - CURING THE UNIT

Curing your ceramic charcoal barbecue is important for its long-term operation and care. Avoiding the curing procedure could
lead to damage on the unit. If the first burns are too hot, they could damage the felt gasket seal before it has had the chance to
mature with use. To start your first fire:

1. Place one lighter cube, or solid firelighters and one handful of lump charcoal on top of the charcoal plate. Open the
bottom vent and light the lighter cube using a long-nosed lighter or safety matches.

Do not use gasoline, white spirit, lighter fluid, alcohol or other similar chemicals for lighting or relighting.

2. Once the lump charcoal has caught, cure the unit by closing the lid, and leaving both vents mostly closed. Burn until all the
fuel is used and the fire is extinguished. This should take approximately two hours. Do not overload the unit with fuel.

3. After grill has cooled, inspect all fasteners. The metal band connecting your lid to the base will expand from the heat and
could become loose. It is recommended you check and tighten the band, if necessary, with a wrench.

4. The ceramic charcoal barbecue can now be used as normal.

LIGHTING PROCEDURE

When using the ceramic charcoal barbecue, push down on both of the locking wheels to stop the unit from moving around during
use. Ensure the ceramic barbecue is positioned on a permanent, flat, level, heat-resistant non-flammable surface, away from
flammable items. Position the ceramic charcoal barbecue with a minimum of 2 m /78 in overhead clearance and at least 2 m /78
in clearance from other surrounding items.

1. Tostart a fire, place rolled-up newspaper and some lighter cubes or solid firelighters on the charcoal plate, in the base of
the ceramic charcoal barbecue. Then, place two or three handfuls of lump charcoal over the top of the newspaper.

Do not use gasoline, white spirit, lighter fluid, alcohol or other similar chemicals for lighting or relighting.

2. Open the bottom vent and light the newspaper using a long-nosed lighter or safety matches. Once it has caught, leave
the bottom vent and lid open for about 10 minutes to build a small bed of hot embers.

3. Allow the charcoal to heat up and keep it red hot for at least 30 minutes prior to the first cooking on the ceramic charcoal
barbecue. Do not cook before the fuel has a coating of ash.

It is recommended that you do not stoke or turn the coals once they are alight. This allows the charcoals to burn
more uniformly and efficiently.

ENGLISH
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4. Once alight, only use heat-resistant gloves when handling hot ceramics or cooking surfaces.

REFUELING PROCEDURE

With the top and bottom vent closed, the ceramic charcoal barbecue will stay at a high temperature for several hours. If you
require a longer cooking time (e.g. when roasting a whole cut or slow-smoking), it may be necessary to add more charcoal.

1. Open the lid and remove the cooking grids and heat deflector using heat-resistant gloves or a spatula.
2. Add additional charcoal to the fire box
3. Replace cooking grids and heat deflector then continue to cook as normal.

IMPORTANT: Do not use spirit, petrol, gasoline, lighter-fluid or kerosene for lighting or refreshing a fire in your grill. Also,
do not attempt to add more fire starter into a fire that is already burning or into a hot burn grate. This may cause injury.

EXTINGUISHING THE GRILL

1. When finished cooking and extinguish unit, stop adding fuel. Close all the vents and the lid to allow the fire to die
naturally by lack of oxygen.

IMPORTANT: Do not use water to extinguish the charcoal as this could damage the ceramic charcoal barbecue.

CARE & MAINTENANCE

Any Pit Boss® unit will give you many years of flavorful service with minimum cleaning. An important step is allowing the grill
and cooking grids to self-clean by running the grill at a high temperature after each use. Follow these cleaning and maintenance
tips to service your grill:

1. INSIDE SURFACES
- Itis recommended to clean the interior of the unit after every few uses. This will ensure proper lighting and avoid
any hard build-up of debris or ash on the cooking components. Heat it up to 260°C / 500°F for 30 minutes and it will
scorch off all food and debris.

NOTE: Do not use water or any other types of cleaning product to clean the inside of your ceramic charcoal
barbecue. The walls are porous and will absorb any fluids used, which could cause the ceramic charcoal
barbecue to crack.

Use a long-handled grill cleaning brush, remove any food or build-up from the cooking grids. Best practice is to do
this while they are still warm from a previous cook. Grease fires are caused by too much fallen debris on the cooking
components of the grill. Clean the inside of your grill on a consistent basis. In the event you experience a grease fire,
keep the grill lid closed to choke out the fire. If the fire does not go out quickly, carefully remove the food, turn the
grill off, and shut the lid until the fire is completely out. Lightly sprinkle baking soda, if available.

The chrome-plated charcoal plate is not dishwasher safe; use a mild detergent with warm water.

After the unit has completely cooled, use the ash tool to scrape out carbon remnants through the bottom damper
vent. Carefully open the slide plate and rake the ash into a small waste container under the vent opening. Dispose
of container, or store for future use.

2. OUTSIDE SURFACES
- Upon close inspection, the finish of your ceramic charcoal barbecue may appear to have crack lines. This is not cracking
of the ceramic. This is known as crazing and is caused by the different expansion rates between the glaze finish and
the clay. The spider-web pattern of cracking is different from a break in the aspect that it cannot be felt on the surface,
unless using a fingernail; however, it does become more visually apparent when the surface is dusty or magnified.

Wipe your grill down after each use. Use warm soapy water to cut the grease. Do not use oven cleaner, abrasive
cleansers or abrasive cleaning pads on the outside surfaces.

10

Check and tighten the metal rings of the ceramic body and lid, and oil the hinges, twice a year or more if needed. You
should not be able to easily turn a hex key while holding the nut in place.

Use a grill cover to protect your grill for complete protection! A cover is your best protection against weather and
outside pollutants. When not in use or for longterm storage, keep the unit under a cover in a garage or shed.

CLEANING FREQUENCY TIME TABLE (NORMAL USE)

ITEM CLEANING FREQUENCY CLEANING METHOD

Bottom of Firebox Every 5-6 Grill Sessions Scoop Out, Shop-Vac Ash and Excess Debris
Cooking Grids After Each Grill Session Burn Off Excess, Grill Cleaning Brush

Lid Hinge Twice A Year Oil hinge components

Metal Rings Twice A Year Tighten using hex key

Charcoal Plate
Interior Ceramic Body

Every 5-6 Grill Sessions
Every 2-3 Grill Sessions
After Each Grill Session

Warm Water & Mild Detergent
Heat to 260°C / 500°F for 30 minutes
Soapy Water

Exterior Ceramic Body

TROUBLESHOOTING

Proper cleaning, maintenance and the use of clean, dry, quality fuel will prevent common operational problems. When your Pit
Boss® grill is operating poorly, or on a less frequent basis, the following troubleshooting tips may be helpful.

For FAQ, please visit www.pitboss-grills.com. You may also contact your local Pit Boss® authorized dealer or contact Customer
Care for assistance.

WARNING: Ensure the grill is completely cooled prior to any inspection, cleaning, maintenance or service

work. Failure to comply may result in serious injury or damage to your unit.

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Grill Will Not Light

Damper Vents Are
Closed, Lack of Air

Ensure that both the top and bottom vents are open. The fire needs oxygen to catch. Once it has caught,
leave the bottom vent and lid open for about 10 minutes to build a small bed of hot embers.

Incorrect Fuel Used

This grill requires the use of lump charcoal. Follow Lighting Procedure to continue use of grill; however,
call Customer Care for assistance if required.

Grill Will Not Achieve

Grill Gets Too Hot

Close the lid, mostly close both vents, and allow the barbecue to smother with lack of oxygen. For low

Or Maintain Stable temperature cooking, use less fuel.
Temperature Grill Does Not Get Hot Check fuel level. The grill may quickly lose fire if there is not enough charcoal in the ceramic body. The
Enough recommended use of lump charcoal is a maximum of 1.81kg / 4lbs per burn. Add more fuel and leave both
vents completely open. More oxygen flow will allow the fire to increase, burning more lump charcoal.
Insufficient Air Flow Check bottom damper vent for ash build-up or obstructions. Follow Care and Maintenanceinstructions
Through Ceramic Body | for ash build-up. Check top damper vent, and ensure it is working properly and airflow is not blocked.
Follow Care and Maintenance instructions if dirty. Once all the above steps have been done, light the
grill and perform a burn-off.
Flare-Ups Cooking Temperature Attempt cooking at a lower temperature. Grease does have a flash point. Keep the temperature under

Too High

176°C / 350°F when cooking highly greasy food.

Grease Build-Up On
Cooking Components

Follow Care and Maintenance instructions.

Won't Slide

Need to Burp The Grill | To prevent any back-draft or flare-ups that may cause injury, it is well advised to lift the lid only slightly
(also known as burping), which allows air to enter slowly and safely.
Bottom Damper Damper Stuck On Ash Tap the damper lightly with a rubber hammer to loosen. Follow Care and Maintenance instructions. If

no improvement, call Customer Care.

1
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Finishing on Unit Finish is chipped The finish of your unit may chip on the ceramic, but this does not affect the performance or lifespan of

your unit. If chipping is substantial, call Customer Care.

Spider-web pattern of | This is not cracking of the ceramic. This is known as crazing and is caused by the different expansion
cracking rates between the glaze finish and the clay. The spider-web pattern of cracking is different from a
break in the aspect that it cannot be felt on the surface, unless using a fingernail; however, it does
become more visually apparent when the surface is dusty or magnified. Follow Care and Maintenance
instructions. While these cracks may appear as imperfections, crazing does not affect the performance
or life span of your ceramic charcoal barbecue; therefore, it is not a warranty issue.

Lid Is Stuck Unit Not Cured Properly | Curing your ceramic charcoal barbecue is important for its long-term operation and care. If the first burns
are too hot, they could damage the felt gasket seal before it has had the chance to mature with use. If the
lid gets stuck, or sealed, together with the base, use a knife to carefully unseal and cut off the felt gasket
that trims the lid opening. Once removed, you will be able to open the lid. Before continuing to use the

unit, replace the high-heat felt gasket, which can be purchased at your local fireplace store.

WARRANTY

CONDITIONS

All ceramic grills by Pit Boss® Grills, manufactured by Dansons, carry a limited warranty from the date of sale by the original
owner. The warranty coverage begins on the original date of purchase and proof of date of purchase, or copy of original bill of
sale, is required to validate the warranty. Customers will be subject to parts, shipping, and handling fees if unable to provide
proof of purchase or after the warranty has expired.

Dansons carries a Limited Lifetime Warranty on all ceramic parts used to manufacture the ceramic charcoal barbecue. Dansons
warrants that all part(s) are free of defects in material and workmanship, for the length of use and ownership of the original
purchaser. Warranty does not cover damage from wear and tear, such as scratches, dents, dings, chips or minor cosmetic cracks.
These aesthetic changes of the grill do not affect its performance. Upon close inspection, the finish of your ceramic charcoal
barbecue may appear to have crack lines. This is not cracking of the ceramic. This is known as crazing and is caused by the
different expansion rates between the glaze finish and the clay. The spider-web pattern of cracking is different from a break in
the aspect that it cannot be felt on the surface, unless using a fingernail; however, it does become more visually apparent when
the surface is dusty or magnified. While these may appear as imperfections, crazing does not affect the performance or life span
of your ceramic charcoal barbecue; therefore, it is not a warranty issue.

Dansons carries a five-year warranty on all metal and cast-iron parts used to manufacture the ceramic charcoal barbecue.
Dansons warrants that all part(s) are free of defects in material and workmanship, for the length of use and ownership of the
original purchaser. High temperatures, excessive humidity, chlorine, industrial fumes, chemicals, fertilizers, lawn pesticides and
salt are some of the substances that can affect metal parts. For these reasons, the warranty does not cover rust or oxidization.
Dansons recommends that you cover your grill when not in use. Even with these safeguards, the ceramic charcoal barbecue can
be compromised by various substances and conditions beyond Dansons’ control.

Dansons carries a one-year warranty on all plastic and composite components, thermometer, and caster wheels used to
manufacture the ceramic charcoal barbecue. Warranty does not cover cosmetic or colour changes, weathering or cracks, unless
there is a loss of structural integrity. Warranty does not cover damage from wear and tear, such as scratches, dents, dings, chips
or minor cosmetic cracks. These aesthetic changes of the grill do not affect its performance. Repair or replacement of any part
does not extend past the limited warranty. During the term of the warranty, Dansons' obligation shall be limited to furnishing
a replacement for defective and/or failed components. As long as it is within the warranty period, Dansons' will not charge for
repair or replacement for parts returned, freight prepaid, if the part(s) are found by Dansons' to be defective upon examination.
Dansons’ shall not be liable for transportation charges, labor costs, or export duties. Except as provided in these conditions of
warranty, repair or replacement of parts in the manner and for the period of time mentioned heretofore shall constitute the
fulfillment of all direct and derivate liabilities and obligations from Dansons to you.

This warranty is based on normal domestic use and service of the grill, and neither limited warranty coverage's apply for a grill
which is used in commercial applications.
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VOID OF WARRANTY

The use or abuse of this product for purposes other than that for which it is designed will void the warranty. Damage caused
by lack of proper use, assembly, maintenance or installation is not covered. The pouring of lighter fluid or other liquids on your
grill will void this warranty. This could result in damage or serious injury to the user of the ceramic charcoal barbecue, and result
in excessive damage to the grill and its many parts and components. This warranty is only applicable if the ceramic charcoal
barbecue is purchased through an authorized dealer. The purchase of any product by a third party, or unauthorized dealer, voids
the warranty. Only select dealers and retailers have permission, by Dansons, to sell Ceramic series products.

EXCEPTIONS

There is no written or implied performance warranty on Pit Boss® Grills units, as the manufacturer has no control over the
installation, operation, cleaning, maintenance or the type of fuel burned. This warranty will not apply nor will Dansons assume
responsibility if your appliance has not been installed, operated, cleaned and maintained in strict accordance with this owner's
manual. Burning other than quality lump charcoal may void the warranty. The warranty does not cover damage or breakage due
to misuse, improper handling or modifications.

Neither Dansons, or authorized Pit Boss® Grills dealer, accepts responsibility, legal or otherwise, for the incidental or consequential
damage to the property or persons resulting from the use of this product. Whether a claim is made against Dansons based on
the breach of this warranty or any other type of warranty expressed or implied by law, the manufacturer shall in no event be
liable for any special, indirect, consequential or other damages of any nature whatsoever in excess of the original purchase of this
product. All warranties by manufacturer are set forth herein and no claim shall be made against manufacturer on any warranty
or representation.

Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, or limitations of implied warranties,
so the limitations or exclusions set forth in this limited warranty may not apply to you. This limited warranty gives you specific
legal rights and you may have other rights, which vary from state to state.

Our goods come with guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement or
refund for a major failure and for compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled to have
the goods repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount to a major failure.

ORDERING REPLACEMENT PARTS
To order replacement parts, please contact your local authorized dealer or visit our online store at: www.pitboss-grills.com

CONTACT CUSTOMER CARE
If you have any questions or problems, contact Customer Care.
www.pitboss-grills.com

WARRANTY SERVICE

Contact your nearest Pit Boss® Grills dealer for repair or replacement parts. Dansons requires proof of purchase to establish a
warranty claim; therefore, retain your original sales receipt or invoice for future reference. The serial and model number of your
grill unit can be found on the back of the lid hinge. Record numbers below as the label may become worn or illegible.

MODEL SERIAL NUMBER

DATE OF PURCHASE AUTHORIZED DEALER

13

ENGLISH



SIVINYYA

INFORMATIONS DE SECURITE

LES CAUSES MAJEURES DES INCENDIES D'APPAREILS SONT LE RESULTAT D'UN MAUVAIS
ENTRETIEN ET D'UN DEFAUT DE MAINTENIR DU DEGAGEMENT REQUIS POUR LES MATERIAUX
COMBUSTIBLES. IL EST D'UNE IMPORTANCE CRUCIALE QUE CE PRODUIT SOIT UTILISE SEULEMENT
CONFORMEMENT AUX INSTRUCTIONS SUIVANTES.

Veuillez lire et comprendre ce manuel avant d'assembler, d'utiliser ou d'installer le produit. Cela vous assurera de profiter au mieux
et sans soucis de votre nouveau gril a granulés de bois. Nous vous conseillons également de conserver ce manuel pour référence
ultérieure.

DANGERS ET AVERTISSEMENTS

Vous devez communiquer avec votre municipalité, vos autorités locales en matiére de feu ou de
construction ou toute autre autorité compétente afin d'obtenir les permis nécessaires, la permission ou
des renseignements sur toutes les restrictions d'installation, y compris ceux relatifs a I'installation d'un
gril sur une surface combustible, aux regles d'inspection ou encore aux permis d'utilisation dans votre
région.

1. Vous devez respecter un espace minimum de 2 m (78 pouces) entre les cotés/I'arriere du gril et toute construction combustible.
N'installez pas I'appareil sur des sols combustibles ou des sols protégés par des surfaces combustibles sans avoir
obtenu les permis et autorisations appropriés de la part des autorités compétentes. Cet appareil ne doit pas étre placé
sous un plafond, un surplomb combustible, un auvent, un parasol ou un gazebo combustible. Ne pas utiliser sur le platelage ou
toute autre surface combustible telle que I'herbe seche, les copeaux de bois, le paillis de feuilles ou I'écorce décorative. N'utilisez
pas le barbecue dans un espace confiné et/ou habitable tel que des maisons, tentes, caravanes, camping-cars, bateaux. Danger
de mort par empoisonnement au monoxyde de carbone. Gardez votre gril dans une zone dégagée et exempte de matiéres
combustibles, d'essence et d'autres vapeurs et liquides inflammables.

En cas d'incendie de graisse, laissez le couvercle fermé jusqu'a ce que le feu soit éteint. Ne pas jeter d'eau
sur I'appareil. Ne pas essayer d'étouffer le feu. L'utilisation d'un extincteur approuvé toutes classes (classe
ABC) est précieuse a conserver sur place. Si un incendie non contrdlé se produit, appelez les pompiers.

2. N'utilisez pas cette unité céramique comme four. Ce produit est destiné a un usage extérieur uniquement. Ne pas utiliser a
I'intérieur.

RISQUE D'INCENDIE: Peut émettre des braises chaudes en cours d'utilisation. Ne transportez pas votre gril
en cours d'utilisation ou lorsque le gril est chaud. Assurez-vous que le feu est complétement éteint et que
le gril est complétement froid au toucher avant de bouger.

3. AVERTISSEMENT! Ce barbecue deviendra tres chaud, ne le déplacez pas pendant le fonctionnement. Des blessures graves
peuvent survenir. Ne laissez jamais un feu allumé sans surveillance. Tenez les jeunes enfants et les animaux domestiques a
I'écart pendant 'utilisation. Il est recommandé d'utiliser des gants ou des gants de barbecue résistant a la chaleur lors de
I'utilisation du gril. Ne pas utiliser d'accessoires n'ayant pas été concus pour étre utilisés avec cet appareil.

Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé par des enfants, des personnes a capacités physiques,
sensorielles ou intellectuelles réduites ou sans expérience ni connaissances, a moins qu'elles soient
surveillées directement par une personne responsable de leur sécurité.

4. Apres une période de stockage ou de non-utilisation, inspectez I'appareil avant de |'utiliser pour vous assurer de la fatigue et
des dommages et remplacez-le au besoin. Nettoyer avant utilisation. Si le gril est entreposé a I'extérieur durant la saison des
pluies ou pendant les saisons de forte humidité, I'appareil doit étre séché avant d'effectuer toute opération d'entretien ou de
maintenance. Utilisez une couverture de gril, si disponible.
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5. llest fortement conseillé d'utiliser du charbon de bois en blocs dans votre barbecue au charbon de bois en céramique. Il brile
plus longtemps et produit moins de cendres qui peuvent restreindre |'écoulement d'air. N'utilisez pas de charbon dans ce
produit. Charbon non inclus.

AVERTISSEMENT ! N'utilisez pas de spiritueux, d'essence ou liquides similaires pour allumer ou raviver le
feu. Utilisez uniquement des allume-feux conformes a la norme EN1860-3.

ELIMINATION DES CENDRES

Les cendres devraient étre déposées dans un contenant métallique avec couvercle hermétique. Le contenant fermé de cendres
devrait étre placé sur un plancher non combustible ou sur le sol, loin de toute matiére combustible en attendant leur élimination
définitive. Lorsque les cendres sont disposées par enterrement dans le sol, ou dispersées localement, elles doivent étre conservées
dans un récipient fermé jusqu'a ce que toutes les cendres aient été completement refroidies.

LE MONOXYDE DE CARBONE (« LE TUEUR SILENCIEUX »)

Le monoxyde de carbone est un gaz incolore, inodore et sans godt produit par la combustion des gaz, du bois, du propane, du
charbon ou d'autres combustibles. Le monoxyde de carbone réduit la capacité du sang a transporter l'oxygene. Les faibles niveaux
d'oxygeéne sanguin peuvent entrainer des maux de téte, des étourdissements, des faiblesses, des nausées, des vomissements, de
la somnolence, de la confusion, de la perte de conscience ou la mort. Suivez les directives suivantes pour empécher ce gaz incolore
et inodore de vous empoisonner ainsi que votre famille et les autres :

Consultez un médecin si vous ou les autres développez des symptémes similaires a un rhume ou la grippe quand vous cuisinez
ou quand vous vous trouvez a proximité de I'appareil. Lempoisonnement au monoxyde de carbone, qui peut facilement étre
confondu avec le rhume ou la grippe, est souvent détecté trop tard.

La consommation d‘alcool et de drogues augment les effets de I'empoisonnement au monoxyde de carbone

Le monoxyde de carbone est particulierement toxique pour la mere et I'enfant pendant la grossesse, pour les nourrissons, les
personnes agées, les fumeurs et les personnes souffrant de problemes de circulation sanguine ou du systeme circulatoire, tels que
I'anémie ou les maladies cardiaques.

A
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SANSONS

DECLARATION CONCERNANT LES DROITS D'AUTEUR

Copyright 2022. Tous droits réservés. Aucune partie de ce manuel
ne peut étre copiée, transmise, transcrite ou stockée dans
un systeme d'archivage, sous quelque forme ou par quelque
moyen que ce soit, sans |'autorisation expresse écrite de :

DANSONS EUROPE
11 Rue Galvani Paris, France 75017

DANSONS AMERIQUE DU NORD
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

SERVICE CLIENTS
www.pitboss-grills.com
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PIECES ET SPECIFIC
=

N° | Description Description

1 Grille de cuisson principale (x1) 14 | Roulette verrouillable (x2)

2 Grille de cuisson surélevée (x1) 15 Roulette (x2)

3 Event du haut (x1) 16 | Outil de cendres (x1)

4 Corps en céramique (x1) A Ecrous - petit (x16)

5 Poignée du couvercle (x1) B Ecrous - grand (x4)

6 Supports de tablette gauche (x2) C Rondelles de verrouillage (x16)

7 Supports de tablette droite (x2) D Rondelles (x16)

8 Tablettes latérales (x2) E Vis (x16)

9 Déflecteur de chaleur (x1) F (lé plate (x1)

10 | Plaque pour le charbon de bois (x1) G Clé a écrous 9/11(x1)

1 Boite a feu (x1) H Clé a écrous 16/19 (x1)

12 | Support (x4) I Tournevis (x1)

13 Traverses (XZ) REMARQUE : de par le développement continu du produit, des piéces peuvent faire [objet de modifications

sans préavis. Contactez le service clients si des piéces manquent lors de I'assemblage de I'appareil.
A &
B
( &
D
E @ [oum
F o—
G S——
Ho——=¢
| —s—=
MODELE APPAREIL MONTE (L X H x P) POIDS DE LAPPAREIL ZONE DE CUISSON
PRINCIPALE - 2 047 CM? / 31731 PO
PBK24 e g s b ST GRILLE SUPERIEURE - 2 375 CM? / 36813 P02
2 A TSRO IR A ST ' TOTAL - 4 422 CM? / 685,44 PO?
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PREPARATION DE LASSEMBLAGE

Les pieces sont situées dans tout le carton d'expédition, y compris sous le gril. Inspectez la grille, les pieces et I'emballage de
matériel aprés avoir retiré de I'emballage de protection en carton. Avant I'assemblage du produit, examinez toutes les piéces et
référez-vous a la liste des pieces. En cas de piece manquante ou endommageée, ne tentez pas d'assembler. Les dommages lors de
I'expédition ne sont pas couverts par la garantie. Contactez votre revendeur ou le service a la clientéle de Pit Boss® pour les piéces.

www.pitboss-grills.com

IMPORTANT : Pour faciliter I'installation et éviter les blessures,
utilisez deux personnes lors de I'assemblage de cet appareil.

Outils nécessaires pour I'assemblage : clé plate, clé a écrous 9/1, clé a écrous 16/19, tournevis. Outils inclus.

INSTRUCTIONS D'ASSEMBLAGE

REMARQUE : Pour toutes les étapes suivantes, ne pas serrer compléetement les vis jusqu‘a ce que toutes les vis de cette étape
aient été installées. Une fois toutes les vis installées, serrez-les correctement. La combinaison de matériel impliquant une
rondelle et une rondelle de blocage doit &tre installée avec la rondelle de verrouillage la plus proche de la téte de la vis.

1. FIXER LES ROULETTES
Pieces nécessaires :

4 x Support (N°12)

2 X Roulette verrouillable (N° 14)
2 x Roulette (N°15)

4 x Ecrous - grand (N° B)

Installation:

Attachez les quatre roues pivotantes préfiletées a chacun des quatre
supports par vissage dans le trou. Fixez les roulettes avec les grands écrous.

REMARQUE : Pour garder les pattes de support a niveau, assurez-vous
que le boulon de la roue n'atteigne pas le grand écrou.

2. ASSEMBLAGE DU CHARIOT
Piéces nécessaires :

2 x Traverses (N°13)

16 x Vis(N°E)

16 x  Rondelles (N° D)

16 x  Rondelles de verrouillage (N° C)
16 x  Ecrous - petit (N° A)
Installation :

Pour assembler le chariot, insérez la traverse dans I'un des quatre supports.
Fixez les supports aux traverses en utilisant un vis, rondelles de verrouillage,
rondelle, et écrou. Notez la position représentée sur la figure 2A.

Continuez a insérer les traverses dans les trois autres supports. Le chariot
est maintenant complet. Notez 2B.
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SOULEVER LE CORPS EN CERAMIQUE SUR LE CHARIOT

Pieces nécessaires :
1 x  Corpsencéramique (N° 4)

Installation :

Avant tout, retirez d'abord tous les éléments qui sont a l'intérieur du
barbecue pour pouvoir le soulever plus facilement. Assurez-vous que le
chariot est sécurisé et que toutes les vis sont bien serrées avant de déposer
le corps en céramique a l'intérieur. Appuyez sur les leviers des roues
pivotantes pour enclencher leur verrouillage et garantir la stabilité de votre
barbecue au charbon de bois en céramique pendant son utilisation.

ATTENTION : Il faut au moins deux personnes pour soulever le
barbecue au charbon de bois en céramique et le déposer sur le chariot.
Ignorer cet avertissement peut entrainer des blessures graves ou des
dommages au produit.

Pour placer le corps en céramique sur le chariot, placez une de vos mains
dans I'évent du bas du barbecue au charbon de bois en céramique et I'autre
sous le corps en céramique. Placez le barbecue au charbon de bois en
céramique sur le chariot avec I'évent du bas face a I'avant du chariot, pour
permettre a I'évent de s'ouvrir et de se fermer sans interruption.

. FIXER A LEVENT SUPERIEUR

Pieces nécessaires :
1 x Eventduhaut(N°3)

Installation :

Alignez I'encoche latérale avec le thermometre a I'avant, puis placer sur
I'ouverture supérieure. Fixez avec les vis, rondelles, et I'écrous préattachés.

FIXER LES SUPPORTS DE TABLETTES
Pieces nécessaires :

2 x Supports de tablette gauche (N° 6)
2 x Supports de tablette droite (N° 7)
Installation :

Fixez les supports de tablette gauche au corps en céramique a l'aide des
vis préattachés avec leurs rondelles, rondelles de verrouillage et les écrous
correspondants sur la garniture.

Répétez la méme installation pour les supports de tablette droit. Serrez
bien toutes les vis une fois que toutes les supports sont installées.

. INSTALLER LES TABLETTES LATERALES

Pieces nécessaires :
2 x Tablettes latérales (N° 8)

Installation :

Insérez les charnieres de chaque tablette latérale dans chacune des
parentheses d'étagere latérales des deux cotés du corps en céramique.
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FIXER LA POIGNEE DU COUVERCLE
Pieces nécessaires :
1 x Poignée du couvercle (N°5)

Installation :

Fixez la poignée du couvercle au corps en céramique a |'aide des rondelles a
vis pré-fixées, des rondelles de blocage et des écrous de la garniture.

INSTALLER LES COMPOSANTS DE CUISSON
Pieces nécessaires :

X Grille de cuisson surélevée (N° 2)

Grille de cuisson principale (N° 1)
Déflecteur de chaleur (N° 9)
Plaque pour le charbon de bois (N° 10)
Boite a feu (N°11)

S
xX X X X

Installation :

Ouvrez le couvercle du corps en céramique et insérez la chambre de
combustion dans la base du corps en céramique. Lavant de la chambre
de combustion avec l'arche de la jante inférieure doit faire face a I'avant
de l'unité, en alignant avec I'amortisseur inférieur pour le nettoyage des
cendres. Note 8A.

REMARQUE : Le joint de dilatation dans la chambre de combustion est
créé pour tenir compte de I'expansion de la céramique dans une chaleur
extréme. Cette fissure n'est pas un défaut dans la céramique, mais
intentionnelle dans la conception de la structure.

Placez la plaque a charbon sur la base intérieure de la chambre de
combustion.

IMPORTANT : La plaque de charbon de bois doit étre dans la chambre
de combustion pendant son utilisation. Manquer cette partie pourrait
entrainer une défaillance de I'éclairage en raison du manque d'oxygéne
pour le charbon une fois allumé.

Placez le déflecteur de chaleur pour qu'il repose a l'intérieur du foyer.

REMARQUE: Le déflecteur de chaleur peut étre utilisé pour la cuisson
indirecte.

Placez la grille de cuisson principale a l'intérieur du corps en céramique.
Placez la grille de cuisson supérieure sur le dessus de la grille principale.

REMARQUE : Pour maintenir les performances abrasives et de grillage de
vos grilles de cuisson, des soins et un entretien régulier sont nécessaires.

Le barbecue au charbon de bois en céramique est désormais prét a l'emploi.
Notez 8B.

IMPORTANT : Assurez-vous de lire attentivement les instructions de
traitement avant utilisation.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

AU SUJET DE VOTRE BARBECUE AU CHARBON EN CERAMIQUE

Les barbecues au charbon de bois en céramique sont extrémement polyvalents. Non seulement peut-on les utiliser pour griller
ou fumer, mais aussi pour confectionner sans effort des pizzas, du pain, des tartes et des biscuits. Grace a leurs excellentes
propriétés de rétention de la chaleur, des températures élevées peuvent étre atteintes et maintenues par un contrdle précis du
débit d'air par les évents supérieurs et inférieurs. Les températures élevées sont idéales pour la cuisson rapide de hamburgers et
de saucisses, tandis que les plus grosses pieces de viande peuvent cuire a basse température pendant une période plus longue.
Essayez d'ajouter des copeaux de bois au charbon, ou de combiner des copeaux de différentes sortes de bois pour donner plus
de saveur a vos viandes.

COMPRENDRE LE DEBIT D'AIR ET LE CONTROLE DE L'EVENTS

Le cceur de votre gril réside dans la relation entre les volets de ventilation supérieur et inférieur. Louverture des registres,
permettant a plus d'air de circuler a travers le systeme, permet au charbon de briler trés chaud et de créer des braises de feu.
Pour cuisiner a des températures plus basses, gardez les volets ouverts a une faible distance, ce qui permet une circulation d'air
minimale et une rétention maximale de la chaleur dans la chambre céramique.

Pour assurer le fonctionnement correct du gril, un entretien et un nettoyage appropriés de la chambre de combustion sont essentiels.
Sile gril n'atteint pas la température désirée, vérifiez que le débit d'air est correct et qu'aucun des amortisseurs n'est bloqué.

CONSEIL : Le gril peut fonctionner en toute efficacité pendant de longues périodes de temps aussi longtemps qu'ily a
une quantité suffisante de carburant sec, un bon débit d'air et que les composantes de cuisson sont propres.

PREMIERE UTILISATION - DURCISSEMENT DE L'UNITE

Le durcissement de votre barbecue au charbon en céramique est important pour en assurer un fonctionnement et un entretien a
long terme. Si les premiéres brilures sont trop chauds, ils pourraient endommager le feutre joint d'étanchéité avant qu'il ait eu la
chance de mdrir avec I'utilisation. Pour commencer votre premier feu:

1. Placez un cube d'allumage ou des allumoirs et une poignée de charbon sur le dessus de la plaque a charbon. Ouvrez
I'évent du bas et allumez le cube d'allumage en utilisant un briquet a longue portée ou des allumettes de sécurité.

N'utilisez pas d'essence, d'essence minérale, d'essence a briquet, de I'alcool ou autres produits chimiques similaires
pour effectuer I'allumage ou le rallumage.

2. Une fois les briquettes de charbon allumées, procédez au durcissement de l'unité en fermant le couvercle, et en laissant
les deux évents pratiquement fermés. Brllez jusqu'a ce que le combustible soit brilé et que le feu soit éteint. Ceci
pourrait exiger environ deux heures. Ne pas surcharger l'unité de combustible.

3. Apres la premiere utilisation, inspectez toutes les fixations. La bande métallique reliant votre couvercle a la base
s'agrandira en raison de la chaleur et pourrait devenir lache. Il est recommandé de vérifier et de resserrer la bande, si
nécessaire, a I'aide d'une clé.

4. Vous pouvez maintenant utiliser normalement votre barbecue au charbon en céramique.

PROCEDURE D'ALLUMAGE

Lorsque vous utilisez le barbecue au charbon de bois en céramique, poussez vers le bas les deux bloqueurs pour empécher
I'appareil de bouger pendant I'utilisation. Assurez-vous que le barbecue au charbon de bois en céramique est positionné sur
une surface plane, stable et de niveau, résistante a la chaleur et non inflammable. Tenez-le éloigné de tout objet inflammable.
Prévoyez un espace dégagé de 2 m /78 po minimum au-dessus du barbecue au charbon de bois en céramique et une distance d'au
moins 2 m /78 po par rapport aux objets environnants.

1. Pourallumer un feu, placez des boules de papier journal et quelques cubes d'allumage ou allume-feu solides sur la plague
de charbon de bois dans le fond du barbecue au charbon de bois en céramique. Ensuite, placez deux ou trois poignées de
charbon de bois en blocs sur le papier journal.
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N'utilisez pas d'essence, d'essence minérale, d'essence a briquet, de I'alcool ou autres produits chimiques similaires
pour effectuer I'allumage ou le rallumage.

2. Quvrez I'évent du bas, puis allumez le papier journal a I'aide d'un briquet a long bec ou d'allumettes de siireté. Une fois
que le feu a pris, laissez I'évent du bas et le couvercle ouverts pendant environ 10 minutes, pour qu‘une petite couche de
braises se forme.

3. Llaissez le charbon de bois chauffer et rester incandescent pendant au moins 30 minutes avant la premiére cuisson sur le
barbecue au charbon de bois en céramique. Ne faites rien cuire avant que le carburant n'ait formé une couche de cendres.

Il est recommandé de ne pas attiser les braises ou retourner les blocs de charbon de bois une fois qu'ils sont allumés.
Cela leur permet de briler plus uniformément et efficacement.

4. Une fois I'appareil allumé, utilisez seulement des gants résistants a la chaleur lors de la manipulation des céramiques ou
des surfaces de cuisson chaudes.

PROCEDURE D'AJOUT DE COMBUSTIBLE

Avec 'évent du haut et du bas fermés, le barbecue au charbon de bois en céramique restera a une température élevée pendant
plusieurs heures. Si vous avez besoin d'un temps de cuisson plus long (par exemple lors du rotissage d'une piece entiére non
désossée ou lors d'un fumage lent), il peut étre nécessaire d'ajouter du charbon de bois.

1. Ouvrez le couvercle et retirez les grilles de cuisson et le déflecteur de chaleur a l'aide de gants résistants a la chaleur ou d'une spatule.
2. Ajouter du charbon de bois supplémentaire a la boite a feu
3. Remplacez les grilles de cuisson et le déflecteur de chaleur, puis continuez a cuire comme d'habitude.

N'utilisez pas d'essence, d'essence minérale, d'essence a briquet, de I'alcool ou autres produits chimiques similaires
pour effectuer I'allumage ou le rallumage. Aussi, n'essayez pas d'ajouter plus d'allume-feu dans un feu qui brile déja
ou dans une grille brilante. Cela pourrait causer des blessures.

ETEINDRE LE GRILL

1. Pour éteindre I'appareil, arrétez d'ajouter du carburant et fermez tous les évents et le couvercle pour laisser le feu mourir
naturellement par manque d'oxygene.

IMPORTANT : N'utilisez pas d'eau pour éteindre le charbon de bois, car cela pourrait endommager le barbecue au
charbon de bois en céramique.

ENTRETIEN ET MAINTENANCE

Votre gril Pit Boss® vous servira fidelement pendant de longues années tout en minimisant les efforts de nettoyage. Une étape
importante est de laisser le gril et les grilles de cuisson s'auto-nettoyer en allumant le gril a une température élevée aprés chaque
utilisation. Suivez ces conseils de nettoyage et de maintenance pour réviser votre gril:

1. LES SURFACES INTERNES
- Il est recommandé de nettoyer votre pot de combustion apres chaque utilisation. Cela assurera un allumage correct
et évitera toute accumulation de débris ou de cendres sur les composants de cuisson. Chauffez-le jusqu'a 260°C /
500°F pendant 30 minutes et il brilera toute la nourriture et les débris.

REMARQUE : N'utilisez pas d'eau ou d'autres types de produits de nettoyage pour nettoyer l'intérieur de
votre barbecue au charbon de bois en céramique. Ses parois sont poreuses et absorbent les fluides utilisés,
ce qui pourrait fissurer le barbecue au charbon de bois en céramique.

Utilisez une brosse de nettoyage pour gril, retirez tout aliment ou accumulation des grilles de cuisson. La meilleure
pratique est de faire cela alors qu'ils sont encore chauds d'une précédente cuisson. Les feux de graisse sont causés
par trop de débris tombés sur les composants de cuisson du gril. Nettoyez I'intérieur de votre gril de facon réguliére.
Dans le cas ou vous étes confronté a un feu de graisse, gardez le couvercle du gril fermé pour étouffer I'incendie.
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Si l'incendie ne s'éteint pas rapidement, retirez soigneusement les aliments, éteignez le gril et fermez le couvercle
jusqu'a ce que le feu soit complétement éteint. Saupoudrez légerement de bicarbonate de soude, si disponible.

La plaque pour le charbon de bois ne va pas au lave-vaisselle; Utilisez un détergent doux avec de I'eau chaude.

Une fois I'unité completement refroidie, utilisez I'outil de cendre pour gratter les restes de carbone a travers I'évent
du registre inférieur. Ouvrez délicatement la plaque coulissante et rateau les cendres dans un petit récipient de
déchets sous l'ouverture d'évent. Eliminer le contenant ou le conserver pour une utilisation ultérieure.

2. LES SURFACES EXTERNES
Apreés une inspection minutieuse, la finition de votre barbecue au charbon de bois peut sembler avoir des lignes de
fissure. Ce n'est pas la fissuration de la céramique. Ceci est connu sous le nom de fendillement et est causé par les
différents taux de dilatation entre la finition glacure et I'argile. Le motif de fissuration de la toile d'araignée est différent
d'une rupture de I'aspect qui ne peut étre ressentie a la surface, a moins d'utiliser un ongle; cependant, il devient plus
apparent visuellement quand la surface est poussiéreuse ou agrandie.

Essuyez votre gril apres chaque utilisation. Utilisez de I'eau chaude savonneuse pour briser la graisse. Ne pas utiliser
de nettoyant a four, nettoyant abrasif ou pad sur les surfaces externes du gril.

Vérifiez et serrez les bagues métalliques du corps et du couvercle en céramique, et huilez les charniéres, deux fois par an ou plus
si nécessaire. lous ne devriez pas étre capable de tourner facilement une clé hexagonale tout en maintenant I'écrou en place.

Utilisez une couverture pour gril afin de protéger votre gril pour une protection compléte! Une couverture est votre
meilleure protection contre les intempéries et les polluants extérieurs. Lorsqu'il n'est pas utilisé ou pour un stockage
a long terme, conservez I'unité sous une housse de grille dans un garage ou un hangar.

TABLEAU DE FREQUENCE DE NETTOYAGE (UTILISATION NORMALE)
FREQUENCE DE NETTOYAGE | METHODE DE NETTOYAGE
Fond de la boite de feu Toutes les 5-6 sessions Evider, aspirer les cendres et les débris
Grilles de cuisson Apres chaque session Bralez les graisses en trop, utilisez une brosse de nettoyage
Charniére de couvercle Deux fois par an Composants de charniére a huile
Bagues en métal Deux fois par an Serrer en utilisant la clé hexagonale
Plaque de charbon de bois | Toutes les 5-6 sessions Eau chaude et détergent doux

Corps en céramique Toutes les 2-3 sessions Chauffer a 260°C/ 500°F pendant 30 minutes
intérieur

Corps en céramique Aprés chaque session Eau savonneuse

extérieur
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DEPANNAGE

Un bon nettoyage et un bon entretien, ainsi que le fait d'utiliser du combustible propre, sec et de qualité aidera a prévenir la
plupart des probléemes de fonctionnement du gril. Toutefois, quand votre gril a granulés de bois Pit Boss® ne fonctionne pas bien

ou moins fréquemment, les conseils de dépannage suivants peuvent étre utiles.

Pour les FAQ, rendez-vous sur www.pitboss-grills.com. \lous pouvez également contacter votre revendeur agréé local Pit
Boss® ou contacter le Service a la clientéle pour obtenir de I'aide.

AVERTISSEMENT : AVERTISSEMENT: Assurez-vous que le gril est complétement refroidi avant toute
inspection, nettoyage, entretien ou travaux d'entretien. Le non-respect peut entrainer des blessures
graves ou endommager votre appareil.

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le gril ne s'allume
pas

Les évents d'aération sont
fermés, manque d'air

Assurez-vous que les deux ouvertures de ventilation supérieure et inférieure sont ouvertes. Le feu a besoin
d'oxygene pour étre capturé. Une fois qu'il a attrapé, laisser 'évent du fond et le couvercle ouvert pendant
environ 10 minutes pour construire un petit lit de braises chaudes.

Carburant incorrect
utilisé

Cette grille nécessite |'utilisation de charbon de bois en morceaux. Suivez la procédure d‘allumage pour
continuer a utiliser le gril; Toutefois, appelez le service clientéle pour obtenir de I'aide si nécessaire.

Le gril n'atteindra pas
ou ne maintiendra
pas la température
stable

Grill devient trop chaud

Fermez le couvercle, surtout fermez les deux évents, et laissez le barbecue étouffer avec le manque
d'oxygene. Pour la cuisson a basse température, utilisez moins de carburant.

Le gril ne devient pas
assez chaud

Viérifiez le niveau de carburant. Le gril peut rapidement perdre feu s'il 'y a pas assez de charbon dans le corps en
céramique. L'utilisation recommandée de charbon de bois est un maximum de 1,81kg / 4 Ib par bralure. Ajouter
plus de carburant et laisser les deux ouvertures complétement ouvertes. Plus de débit d'oxygéne permettra au
feu d'augmenter, briler plus de charbon de bois en bloc.

Débit d'air insuffisant
a travers le corps en
céramique

Viérifiez I'évent du registre inférieur pour I'accumulation de cendres ou les obstructions. Suivez les instructions
d'entretien et d'entretien pour I'accumulation de cendres. Vérifiez I'évent du registre supérieur et assurez-
vous qu'il fonctionne correctement et que le flux d'air n'est pas bloqué. Suivez les instructions d'entretien et
de maintenance si elles sont sales. Une fois que toutes les étapes ci-dessus ont été faites, allumer la grille et
effectuer une bralure.

Embrasements
fréquents

Température de cuisson
trop élevée

Essayez de faire cuire a une température plus basse. La graisse a un point d'éclair. Maintenez la température
sous 176 ° C/ 350 ° F lors de la cuisson d‘aliments tres gras.

Graisse s'accumule sur les
composants de cuisson

Suivez les instructions d'entretien et de maintenance.

Besoin de roter le
couvercle du barbecue

Pour éviter les retours de courant ou les poussées qui peuvent causer des blessures, il est conseillé de
soulever légérement le couvercle (également connu sous le nom de rots), ce qui permet a l'air d'entrer
lentement et en toute sécurité.

L'amortisseur inférieur
ne glissera pas

Amortisseur coincé sur
les cendres

Appuyez légérement sur I'amortisseur avec un marteau en caoutchouc pour desserrer. Suivez les
instructions d’entretien et de maintenance. Si aucune amélioration, appelez le service clientéle.

Finition sur l'unité

La finition est ébréchée

La finition de votre unité peut ébrécher la céramique, mais cela n'affecte pas la performance ou la durée
de vie de votre unité. Si I'écaillage est important, appelez le service clientéle.

Motif de toile d'araignée
de craquage

(e n'est pas la fissuration de la céramique. Ceci est connu sous le nom de fendillement et est causé par les
différents taux de dilatation entre la finition glacure et I'argile. Le motif de fissuration de la toile d'araignée est
différent d'une rupture de I'aspect qui ne peut étre ressentie a la surface, a moins d'utiliser un ongle; cependant,
il devient plus apparent visuellement quand la surface est poussiéreuse ou agrandie. Suivez les instructions
d'entretien et de maintenance. Bien que ces fissures puissent apparaitre comme des imperfections,
le fendillement n'affecte pas la performance ou la durée de vie de votre barbecue a charbon de bois; par
conséquent, ce n'est pas un probleme de garantie.

Le couvercle est

Unité non traitée

Traiter votre barbecue a charbon en céramique est important pour son fonctionnement et son entretien a

coincé correctement long terme. Si les premiéres bralures sont trop chauds, ils pourraient endommager le feutre joint d'étanchéité
avant qu'il ait eu la chance de mdrir avec I'utilisation. Si le couvercle est coincé ou scellé avec la base, utilisez
un couteau pour ouvrir et retirer le joint en feutre qui coupe l'ouverture du couvercle. Une fois enlevé, vous
serez en mesure d'ouvrir le couvercle. Avant de continuer a utiliser I'unité, remplacez le joint en feutre a haute
température, qui peut étre acheté a votre magasin de cheminée local.
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GARANTIE
CONDITIONS

Tous les grils en céramique de Pit Boss® fabriquées par Dansons, contiennent une garantie limitée a partir de la date de vente par
le propriétaire initial. La garantie entre en vigueur la date d'achat, et une preuve de la date d'achat ou copie de votre achat de
vente original est requise pour valider la garantie. Si le client n'est pas en mesure de produire une preuve de I'achat ou si la date
de couverture de la garantie est dépassée, il sera tenu de payer les pieces, I'expédition et la main-d'ceuvre.

Dansons offre une garantie limitée a vie sur toutes les pieces en céramique utilisées pour la fabrication du barbecue au charbon
de bois en céramique. Dansons garantit que toutes les pieces sont exemptes de tout défaut de matériaux et de fabrication
pour la durée d'utilisation et de propriété de I'acheteur initial. La garantie a vie ne couvre pas les dommages causés par |'usure,
tels que les rayures, les bosses, les coups, les ébréchures et les fissures cosmétiques mineures. Ces changements esthétiques du
barbecue n'affectent pas sa performance. Lors de l'inspection de prés, |a finition du barbecue au charbon de bois en céramique
peut sembler avoir des lignes de fissure. Ce n'est pas la fissuration de la céramique. Le faiencage est causé par les différents taux
de dilatation entre I'arrivée de glacure et l'argile. Ce motif de toile d'araignée de craquage est différent d'un bris dans I'aspect
qu'il ne peut pas faire sentir a la surface, a moins d'utiliser un ongle; cependant, il ne devient plus évident lorsquela surface est
sale ou agrandie. Alors qu'il peut étre percu comme une imperfection, le faiencage n'affecte pas la performance ou la longévité
de votre barbecue au charbon de bois en céramique; par conséquent, il n'est pas un probléme de garantie. Pendant la durée de
la garantie limitée, I'obligation de Dansons doit étre limitée au remplacement des pieces défectueuses couvertes, franco bord a
partir du point d'expédition.

Dansons offre une garantie de cing ans sur toutes les pieces en métal et en fonte utilisées pour la fabrication du barbecue au
charbon de bois en céramique. Dansons garantit que toutes les pieces sont exemptes de tout défaut de matériaux et de fabrication
pour la durée d'utilisation et de propriété de I'acheteur initial. Des températures élevées, une humidité excessive, le chlore,
les émanations d'origine industrielle, les produits chimiques, les engrais, les pesticides pour la pelouse et le sel sont quelques-
unes des substances qui peuvent endommager les pieces métalliques. Pour ces raisons, la garantie ne couvre pas la rouille ou
I'oxydation. Méme avec ces mesures, la protection du barbecue au charbon de bois en céramique peut étre compromise par des
substances et conditions diverses qui échappent au contrdle de Dansons.

Dansons comporte une garantie de un an sur toutes les composantes en plastique et en composite, le thermometre, et les roues
pivotantes utilisées dans la fabrication du barbecue au charbon en céramique. La garantie a vie ne couvre pas les dommages
causés par l'usure, tels que les rayures, les bosses, les coups, les ébréchures et les fissures cosmétiques mineures. Ces changements
esthétiques du barbecue n'affectent pas sa performance. La réparation ou le remplacement de toute piece ne dépasse pas la
garantie limitée. Pendant la période de la garantie limitée, l'obligation de Dansons sera limitée a fournir le replacement des
composants couverts et/ou défectueux. Tant que cela se produit pendant la période de la garantie, Dansons ne vous facturera
pas sur la réparation ou le remplacement des pieces retournées, le port-payé, si Dansons détermine que ces pieces se révelent
défectueuses apres inspection. Dansons ne sera pas tenu responsable des frais de transport, du codt salarial ou des droits
d'exportation. Sauf disposition contraire dans ces conditions de garantie, la réparation ou le remplacement des pieces de la facon
et pour la durée fixée ci-dessous, remplira le devoir de toutes les responsabilités et obligations directes et dérivées de Dansons
envers vous.

Les garanties s'appliquent a un usage domestique et utilisation normale du gril et aucune des garanties limitées ne s'applique a
un gril utilisé pour des applications commerciales.

ANNULATION DE LA GARANTIE

L'utilisation ou I'usage abusif de ce produit a des fins autres que celles pour lesquelles il est concu annulera la garantie. Les
dommages causés par une utilisation, un assemblage, un entretien ou une installation inadéquats ne sont pas couverts. Le
versement de liquide d'allumage ou tout autre liquide sur votre barbecue annulera cette garantie. Cela pourrait provoquer des
dommages ou des blessures graves a |'utilisateur du barbecue au charbon de bois en céramique, et entrainer des dommages
excessifs au barbecue et a ses nombreux composants et pieces. Cette garantie ne s'applique que si le barbecue au charbon de bois
en céramique est acheté aupres d'un concessionaire autorisé. L'achat de tout produit par un tiers, ou un concessionnaire non agréé
annulera la garantie. Seuls les concessionnaires et les détaillants sélectionnés ont la permission, donnée par Dansons, de vendre
les barbecues au charbon de bois en céramique.
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EXCEPTIONS

Il n'existe pas de garantie de performance écrite ou implicite sur les appareils Pit Boss® car le fabricant ne contréle pas
I'installation, le fonctionnement, le nettoyage, I'entretien ou le type de combustible brilé. La garantie limitée ne s'appliquera pas,
et Dansons n'assumera aucune responsabilité, si votre appareil n'a pas été installé, opéré, nettoyé et entretenu conformément
aux instructions du fabricant. Toute utilisation de gaz non précisée dans ce manuel peut annuler la garantie. La garantie ne couvre
pas les dommages ou ruptures causées par une mauvaise utilisation, mauvaise manutention ou des modifications.

Dansons et les fournisseurs autorisés Pit Boss®, déclinent toute responsabilité, Iégale ou autre, quant aux dommages accidentels
ou consécutifs a la propriété ou aux personnes résultant de I'utilisation de ce produit. Si une réclamation est retournée contre
Dansons basée sur la violation de cette garantie ou de tout autre type de garantie explicite ou implicite en droit, le fabricant
ne sera en aucun cas tenu responsable des dommages-intéréts spéciaux, punitifs ou indirects de quelque nature que ce soit en
surplus du prix d'achat original de ce produit. Toutes les garanties du fabricant sont énoncées ici et aucune réclamation ne sera
effectuée contre le fabricant par le biais d'une garantie ou de représentation.

Certaines provinces n'autorisent pas I'exclusion ou la limitation des dommages accidentels ou consécutifs, ou les limitations
des garanties implicites, de sorte qu'il est possible que les exclusions et limitations énoncées dans cette garantie limitée ne
s'appliquent pas a vous. Cette garantie limitée vous donne des droits Iégaux spécifiques, et vous pourriez aussi avoir d'autres
droits Iégaux qui pourront varier selon I'état ou la province.

Nos articles sont offerts avec des garanties qui ne peuvent connaitre d'exclusions au regard de la loi australienne sur la protection
des consommateurs. Vous avez droit au remplacement ou au remboursement en cas de défaillance majeure de votre article ainsi
qu'a une compensation en cas de perte ou de dommage prévisible. Vous avez aussi droit a la réparation ou au remplacement de
I'article s'il n'est pas d'une qualité acceptable et que la défaillance n'est pas majeure.

COMMANDE DE PIECES DE REMPLACEMENT

Pour commander des piéces de rechange, contactez votre revendeur local Pit Boss® ou visitez notre boutique en ligne a I'adresse
suivantet: www.pitboss-grills.com

APPELEZ LE SERVICE A LA CLIENTELE
Si vous avez des questions ou des problemes, contactez le service client au : www.pitboss-grills.com

SERVICE DE GARANTIE

Appelez votre fournisseur de Pit Boss® le plus proche pour une réparation ou un remplacement de vos piéces. Dansons exige
une preuve d'achat pour établir une réclamation sous garantie; Conservez donc votre recu ou facture originale pour référence
future. Le numéro de série et de modele de votre Pit Boss® se trouve a I'arriére de la charniére. Enregistrez les numéros ci-
dessous, car I'étiquette peut s'user ou devenir illisible.

MODELE NUMERO DE SERIE

DATE D'ACHAT CONCESSIONNAIRE AUTORISE
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INFORMACION DE SEGURIDAD

LOS DEFECTOS EN EL MANTENIMIENTO Y EL INCUMPLIMIENTO DE LAS DISTANCIAS REQUERIDAS
ENTREELAPARATO Y LOS MATERIALES COMBUSTIBLES SON CAUSAS IMPORTANTES DE INCENDIOS.

ES DE LA MAYOR IMPORTANCIA QUE ESTE PRODUCTO SOLAMENTE SE UTILICE DE ACUERDO CON
ESTAS INSTRUCCIONES.

Por favor lea y comprenda este manual en su totalidad antes de intentar armar, utilizar o instalar el producto. Esto garantizara que
pueda utilizar su nuevo asador de la manera mas agradable y sin problemas. También le recomendamos conservar este manual
para referencia futura.

PELIGROS Y ADVERTENCIAS

Debe comunicarse con su asociacion local de vecinos, funcionarios de construccion o control de incendios, 0
con la autoridad competente, para obtener los permisos y la informacion necesarios sobre restricciones de
instalacion, como la instalacion de un asador en una superficie combustible, los requisitos de inspeccion, o
incluso la capacidad de usarlo, en su region.

1. Es necesario mantener un espacio libre minimo de 2 m (78 pulg. )entre materiales combustibles y los costados del asador. No
instale el aparato en pisos incombustibles, o en pisos protegidos con superficies incombustibles, a menos que se
obtengan las autorizaciones y los permisos apropiados de las autoridades competentes. Este electrodoméstico no
debe colocarse debajo del techo, toldo, toldos, sombrilla o cenador. No lo use en plataformas ni en ninguna otra superficie
combustible, como pasto seco, astillas de madera, mantillo de hojas o corteza decorativa. No use la barbacoa en un espacio
cerrado y/o habitable, por ejemplo, casas, carpas, caravanas, casas, botes. Peligro de muerte por envenenamiento por
mondxido de carbono. Mantenga su asador en un drea despejada y libre de materiales combustibles, gasolina y otros vapores
y liquidos inflamables.

En caso de un fuego de grasa, dejar la tapa cerrada hasta que se apague el fuego. No arroje agua sobre la
unidad. No trate de sofocar el fuego. Es muy recomendable mantener cerca un extintor de incendios aprobado
para todo tipo de fuego (clase ABC). Si ocurre un incendio sin control, llame al Departamento de Bombero.

2. No use esta unidad de ceramica como un horno. Este producto esta destinado solo para uso en exteriores. No lo use en
interiores.

RIESGO DE INCENDIO: Puede emitir brasas cuando esta en uso. No transporte su parrilla mientras esta en
uso o mientras la parrilla esta caliente. Asegurese de que el fuego esté completamente apagado y de que
la parrilla esté completamente fria al tacto antes de moverla.

3. jADVERTENCIA! Esta barbacoa se calentara mucho, no la mueva durante el funcionamiento. Se pueden producir lesiones
graves. Nunca dejes desatendida una hoguera. Mantenga alejados a los ninos pequefios y las mascotas mientras esté en uso.
Se recomienda el uso de guantes o guantes de barbacoa resistentes al calor cuando se opera la parrilla. No use accesorios no
especificados para usar con este electrodoméstico.

No se recomienda que usen este aparato los nifios, las personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentalesreducidas, o que notengan suficiente experienciay conocimientos, amenos que seansupervisados
o instruidos por una persona responsable de su seguridad.

4. Después de un periodo de almacenamiento, 0 no uso, inspeccione la unidad antes de usarla para detectar fatiga y danos,
y reemplace cuando sea necesario. Limpiar antes de usar. Si la parrilla se almacena en el exterior durante la temporada de
lluvias o en temporadas de alta humedad, la unidad debe secarse antes de realizar cualquier servicio o mantenimiento. Use
una cubierta para parrilla, si esta disponible .
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5. Se recomienda encarecidamente que use carbon en bloque en su barbacoa de ceramica. Se quema durante mas tiempo y
produce menos cenizas, lo que puede restringir el flujo de aire. No use carbon en este producto. Carbdn no incluido.

ADVERTENCIA No use alcohol, gasolina o fluidos similares para encender o reavivar un fuego. Utilice solo
los productos de encendido conformes a EN1860-3.

ELIMINACION DE LAS CENIZAS

Las cenizas deben ser colocadas en un recipiente metadlico con una tapa hermética. El recipiente cerrado de cenizas debe colocarse
en un piso no combustible o en el suelo, lejos de todos los materiales combustibles, hasta su eliminacion definitiva. Cuando
elimine las cenizas enterrandolas en la tierra o dispersandolas, debe conservarlas en un recipiente cerrado hasta que todas las
brasas se hayan enfriado por completo.

MONOXIDO DE CARBONO (“EL ASESINO SILENCIOSO")

El monoxido de carbono es un gas incoloro, inodoro e insipido que se produce al quemar gas, madera, propano, carbon y otros
combustibles. El mondxido de carbono reduce la capacidad de la sangre para transportar oxigeno. Los niveles bajos de oxigeno en
la sangre pueden causar dolor de cabeza, mareos, debilidad, nauseas, vomitos, somnolencia, confusion, pérdida de la conciencia y
muerte. Siga estas instrucciones para evitar que este gas incoloro e inodoro lo intoxique a usted, a su familia o a otras personas:

Consulte a un médico si usted u otras personas presentan sintomas de resfriado o gripe mientras cocinan o en los alrededores
del aparato. La intoxicacion por mondxido de carbono, que puede confundirse facilmente con gripe o resfriado, con frecuencia
se detecta demasiado tarde.

El consumo de alcohol y drogas aumentan los efectos de la intoxicacion por mondxido de carbono.

El monoxido de carbono es especialmente toxico para madres e hijos durante el embarazo, asi como para los bebés, los ancianos,
los fumadores y las personas con problemas de la sangre y el sistema circulatorio, como anemia o enfermedades cardiacas.

A
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PARTES Y ESPECIFICACIONES PREPARACION DEL ENSAMBLAJE

ESPANOL

o i 0 Py Hay partes ubicadas en toda la caja de embarque, incluso debajo del asador. Inspeccione el asador, las partes y el paquete de accesorios antes
N: Descripcion N Descripcion . . . ; —
— — de sacarlos de la caja de embarque. Antes de ensamblar el producto, revise todas las partes y comparelas con la lista de referencia. Si hay
1 Rejilla de coccion principal (x1) 14 Blogueo de las ruedas (x2) partes faltantes o dafiadas, no intente ensamblar el producto. Los dafios por transporte no estan cubiertos por la garantia. Comuniguese con
2 Rejilla de coccion elevada (x1) 15 Rueda (x2) su distribuidor o con Servicio al Cliente de Pit Boss® para solicitar partes.
3 Regulador superior (x1) 16 Herramienta para cenizas (x1) www.pitboss-grills.com
4 Cuerpo ceramico (x1) A Tuercas - pequeno (x16) = - » ) - »
: Manija para [a tapa (x1) B Tuercas - grande (x4) IMPORTANTE: para facilitar la instalacion y evitar lesiones, utilice dos personas
jap P - g cuando ensamble este electrodoméstico.
6 Soporte del estante izquierdo (x2) C Arandelas de retencion (x16)
- 7 Soporte del estante derecho (x2) D Arandelas (x16) Herramientas requeridas para el ensamblaje: llave inglesa plana, llave inglesa 20 mm, llave inglesa 22 mm, destornillador. Las
ﬁ 8 Repisas laterales (x2) E Tornillos (x16) herramientas estan incluidas.
@)
'_ 10 Bandeja para carbon vegetal (x1) G llave inglesa 20 mm (x1) INSTRUCCIONES DE ENSAMBLAJE
1 (aja de combustion (x1) H llave inglesa 22 mm (x1) . . . .
_ IMPORTANTE: Se recomienda leer cada paso en su totalidad antes de comenzar el ensamblaje. No apriete por completo los
12 Soporte de apoyo (x4) | Destornillador (x1) tornillos hasta que haya colocado todos los tornillos de ese paso. Las combinaciones de accesorios que incluyan una arandela
13 Travesano (x2) NOTA: debido a que el producto estd en desarrollo constante, las piezas estdn sujetas a cambios de seguridad y una arandela deben instalarse con la arandela de seguridad mas cerca de la cabeza del tornillo.
sin previo aviso. Pongase en contacto con el equipo de Atencion al Cliente si durante el montaje
de la unidad observa que falta alguna pieza. -l FIJACION DE I_AS RU EDAS PIVOTANTES
Partes requeridas:
;Q 4 x Soporte de apoyo (N°12)
e 2 x Bloqueo de las ruedas (N° 14)
. A 2 X Rueda(N?15)
6 = 4 x Tuercas- grande (N°B
o B = grande (\°0)
Instalacion:
C = . .
7 . Coloque los cuatro ruedas giratorias pre-roscado a cada uno de los cuatro
@j?’ D = soportes_de apoyo por ellos en el agujero de apriete mano. Asegure cada
ruedas giratorias con tuerca grande.
E & |wm NOTA: Para mantener los soportes nivelados, asegtirese de que el perno
WQ/JJ//‘% c de la rueda no supere la tuerca grande.
et 6 5 _ 2. ARMAREL CARRITO
@% ' ' Partes requeridas:
E Ty etz o
Ho——¢ 2 x Travesaro (N°13)
16 x Tornillos (N° E)
3= I —= 6 x Aandels(N°D)
- 16 x Arandelas de retencion (N° C)
16 x  Tuercas - pequeno (N° A)
Instalacion:
Para ensamblar el carrito, fije los travesafos a uno de los cuatro soportes.
Asegure los soportes a los travesanos al usar los tornillos, arandelas,
MODELO UNIDAD MONTADA (AXAXP) PESO DE LA UNIDAD AREA DE COCINA arandelas de retencion y tuercas. Vea la posicion que se muestra en 2A.
PRINCIPAL - 2047 CM? / 31731 PU? Continde fijando los travesanos en los otros tres soportes de soporte. El
1,380 X 1190 X 900 MM M5 KG )
PBK24 ! . BANDEJA SUPERIOR - 2375 CM? / 368,13 PU? carrito ahora esta completo. Nota 2B.
/543X 46.8 X 354 PU. /25353 1B TOTAL - 4422 CVE / 685,44 PL? p
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COMO COLOCAR EL CUERPO DE CERAMICA SOBRE EL CARRITO

Partes requeridas:
1 x  Cuerpo ceramico (N° 4)

Instalacion:

Primero, quite todas las partes que estan dentro del cuerpo de ceramica para
facilitar la elevacion. Asegurese de que el carrito esta firme y de que todos
los tornillos estan apretados antes de colocar la cuerpo ceramico. Presione
las palancas de las ruedas hacia abajo para bloquear las ruedas giratorias
y asi asegurar que la parrilla ceramico a carbon vegetal no pueda moverse.

iPRECAUCION! Use un minimo de dos personas para colocar la parrilla
ceramico a carbon vegetal encima del carrito. Levantar por la bisagra o
las mesas laterales podria resultar en lesiones y dafios al producto.

Para colocar la cuerpo ceramico encima del carrito, Coloque una de sus
manos en el conducto inferior de la parrilla ceramico a carbon vegetal y
la otra debajo de la parrilla. Coloque la parrilla ceramico a carbon vegetal
encima del carrito con el conducto inferior de frente al carrito permitiendo
que el conducto se abra y cierre sin ninguna interrupcion.

SUJETAR EL REGULADOR SUPERIOR

Partes requeridas:
1 x  Regulador superior (N° 3)

Instalacion:

Alinee la ranura lateral con el termémetro al frente y coloque encima de la
apertura superior. Asegure con el tornillos, arandelas, y tuercas ya fijados.

INSTALAR LOS SOPORTES DE LA REPISA LATERAL

Partes requeridas:

2 x Soporte del estante izquierdo (N° 6)
2 x Soporte del estante derecho (N° 7)

Instalacion:

Fije los soportes del estante del lado izquierdo al cuerpo de ceramica
utilizando los tornillos preinstalados con sus arandelas correspondientes,
arandelas de sequridad y tuercas en el borde.

Repita la misma instalacion para los soportes del estante del lado derecho.
Apriete todos los tornillos de forma segura una vez que todos los soportes
estén instalados.

MONTAR LAS REPISAS LATERALES

Partes requeridas:
2 X Repisas laterales (N° 8)

Instalacion:

Inserte las bisagras de cada estante lateral en cada uno de los soportes
aterales del estante en ambos lados del cuerpo de ceramica.

7. SUJETAR LA MANLJA DE LA TAPA

Partes requeridas:
1 x Manijaparalatapa (N° 5)

Instalacion:

Conecte la manija de la tapa al cuerpo de ceramica con las arandelas de
tornillos preajustadas, arandelas de seguridad y tuercas en el borde.

. INSTALACION DE LOS COMPONENTES PARA COCINAR

Partes requeridas:

1 x Rejillade coccion elevada (N° 2)

1 x Rejilla de coccion principal (N° 1)

1 x Deflector de calor (N° 9)

1 x Bandeja para carbdn vegetal (N° 10)
1 x (3jade combustion (N° 1)

Instalacion:

Abra la tapa del cuerpo de ceramica e inserte el fogon en la base del cuerpo
de ceramica. La parte frontal de la cdmara de combustion con el arco del
borde inferior debe quedar hacia la parte frontal de la unidad, alineandose
con la compuerta inferior para la limpieza de la ceniza. Nota 8A.

NOTA: La junta de expansion en la camara de combustion se crea para
tener en cuenta la expansion de la ceramica en condiciones de calor
extremo. Esta grieta no es una falla en la ceramica, sino intencional en el
diseno de la estructura.

Coloque la placa de carbdn para descansar en la base interior de la cdmara
de combustion.

IMPORTANTE: la placa de carbdn debe estar en la camara de combustion
mientras esta en uso. Si falta esta parte, podria fallar la iluminacion
debido a la falta de oxigeno en el carbon una vez encendido.

Coloque el deflector de calor para descansar dentro de la caja de fuego.
NOTA: El deflector de calor se puede usar para cocinar indirectamente.

Coloque 1a rejilla de coccion principal dentro del cuerpo de ceramica.
Coloque la rejilla de coccidn superior sobre la rejilla de coccion principal.

NOTA: Para mantener el mejor desempeiio en sus parrillas de coccion, es
necesario darles cuidado y mantenimiento con regularidad.

La barbacoa de carbon de cerdamica ahora estd lista para usar. Nota 8B.

IMPORTANTE: Asegurese de que las instrucciones de curado de la unidad
se lean a fondo antes de su uso.

n

32

33

ESPANOL



TONVdS

INSTRUCCIONES DE OPERACION

INTRODUCCION A LA PARRILLA DE CERAMICA

Las parrillas ceramica a carbon son sumamente versatiles. No solo se pueden usar para asar a la parrilla 0 ahumar, sino que en su
interior también se pueden hornear sin esfuerzo pizzas, pan, pasteles y galletas. Debido a sus excelentes propiedades de retencion
de calor, se pueden alcanzar altas temperaturas y se puede mantener el control preciso del flujo de aire mediante los conductos de
la parte superior e inferior. Las altas temperaturas son ideales para cocinar hamburguesas y salchichas de manera rapida, mientras
que el calor bajo puede cocinar cortes mas grandes por periodos mas largos de tiempo. Intente agregar un poco de aserrin al
carbon vegetal o intente combinar distintos tipos de sabores de aserrin para hacer que sus carnes tengan ain mas sabor.

COMPRENSION DEL FLUJO DE AIRE Y EL CONTROL DEL AMORTIGUADOR

El corazon de su parrilla radica en la relacion entre los amortiguadores de ventilacion superior e inferior. Al abrir los amortiguadores,
lo que permite que circule mas aire a través del sistema, permite que el carbon se caliente mucho y cree brasas de fuego. Para
cocinar a temperaturas mas bajas, mantenga los amortiguadores abiertos solo una pequena distancia, permitiendo un flujo de
aire minimo y la maxima retencion de calor en la camara de ceramica.

Para garantizar que la parrilla funcione correctamente, es esencial realizar un mantenimiento y limpieza adecuados de la cdmara
de combustion. Si la parrilla no esta alcanzando la temperatura deseada, verifique que haya un flujo de aire adecuado para el
combustible y que ninguno de los amortiguadores esté bloqueado.

CONSEJO: La parrilla puede funcionar eficazmente durante largos periodos de tiempo, siempre y cuando no hay
combustible seco y suficiente, el flujo de aire adecuado, y los componentes de coccion estan limpias.

PRIMER USO - COMO CURAR LA UNIDAD

Es importante curar la parrilla ceramica a carbdn para su funcionamiento y cuidado a largo plazo. Evitar el proceso de curado
podria ocasionar danos a la unidad. Si los primeros fuegos son demasiado calientes, podrian dafar el empaque de fieltro antes de
que pueda madurar con el uso. Para iniciar su primer fuego:

1. Para iniciar su primer fuego, coloque un cubo encendedor o iniciador sélido y un pufado de carbdn vegetal en trozos
sobre la placa para carbon. Abra el conducto inferior y encienda el cubo encendedor usando un encendedor de cuello largo
o fésforos de seguridad.

No use gasolina, aguarras, liquido para encendedores, alcohol u otras sustancias quimicas similares para encender
o volver a encender.

2. Una vez que el carbdn vegetal en trozos encienda, cure la unidad cerrando la tapa y dejando ambos conductos casi
cerrados. Deje arder hasta que se consuma todo el combustible y se apague el fuego. Esto deberia tardar unas dos horas.
No sobrecargue de combustible la unidad.

3. Después del primer uso, inspecciones todos los tornillos. La banda de metal que conecta su tapa a la base se expandira
debido al calor y podria aflojarse. Se recomienda que la revise y, de ser necesario, apriete la banda con una llave inglesa.

4. Ahora puede usar su parrilla ceramica a carbdn de manera normal.

PROCEDIMIENTO DE ENCENDIDO

Al usar la parrilla ceramica a carbdn, empuje las dos ruedas de bloqueo hacia abajo para impedir que la unidad se mueva mientras
la use. Asegurese de que la parrilla cerdmica a carbdn esté colocada en una superficie firme, plana, nivelada, resistente al calor y
no inflamable, lejos de objetos inflamables. Coloque la parrilla ceramica a carbon con un espacio libre minimo de 2 m /78 pu por
encimay al menos a 2 m /78 pu de cualquier otro articulo.

1. Para encender, coloque papel periddico enrollado y algunos cubos encendedores o pastillas de encendido solidas sobre Ia
bandeja para el carbdn vegetal, en la base de la parrilla ceramica a carbon. Luego, coloque dos o tres punados de carbon
vegetal en pedazos encima del papel periddico.
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No use gasolina, aguarras, liquido para encendedores, alcohol u otras sustancias quimicas similares para encender
o volver a encender.

2. Abrael conducto inferior y encienda el papel periddico usando un encendedor de pico largo o fosforos de seguridad. Una
vez que agarre fuego, deje el conducto inferior y la tapa abierta por alrede dor de 10 minutos para formar una pequena
base de brasas calientes.

3. Permita que el carbdn vegetal se caliente y manténgalo al rojo vivo por al menos 30 minutos antes de cocinar por primera
vez en la parrilla ceramica a carbon. No cocine antes de que el combustible tenga una capa de cenizas .

Se recomienda que no avive o voltee los carbones una vez que estan encendidos. Esto permite que el carbén vegetal
se caliente de manera mas uniforme y eficiente.

4. Una vez encendida, use solo guantes resistentes al calor al manipular ceramicas calientes o superficies de coccion.

PROCEDIMIENTO PARA AGREGAR COMBUSTIBLE

Con el conducto inferior y el superior cerrados, la parrilla ceramica a carbon permanecera a altas temperaturas por varias horas.
Si necesita un tiempo de coccion mas largo (por ejemplo al rostizar un corte entero o al ahumar de manera lenta), podria ser
necesario agregar mas carbon vegetal.

1. Abralatapay retire las rejillas de coccion y el deflector de calor con guantes resistentes al calor o una espatula.
2. Agregue carbon adicional a la caja de fuego
3. Vuelva a colocar las rejillas de coccion y el deflector de calor y luego continte cocinando como de costumbre.

IMPORTANT: No use gasolina, aguarras, liquido para encendedores, alcohol u otras sustancias quimicas similares para
encender o volver a encender. Ademas, no intente agregar mas iniciador de fuego en un incendio que ya esta ardiendo
0 en una parrilla caliente. Esto puede causar lesiones.

APAGAR SU ASADOR

1. Cuando termine de cocinar y apague la unidad, deje de agregar combustible. Cierre todos los orificios de ventilacion y Ia
tapa para permitir que el fuego muera naturalmente por falta de oxigeno.

ijAtencion! No use agua u otro tipo de productos de limpieza para limpiar el interior de su la parrilla ceramica a carbon.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

CUIDADO Y MANTENIMIENTO

Todos los asadores de pellets Pit Boss® le daran muchos anos de delicioso servicio con un minimo de limpieza. Un paso importante
es permitir que el asador y las parrillas de coccion se “autolimpien” operando el asador en temperatura alta después de cada uso.
Siga estas indicaciones de mantenimiento y limpieza para dar servicio a su asador:

La limpieza apropiada, el mantenimiento y el uso de combustible de calidad, limpio y seco, evitaran problemas comunes en la
operacion. Cuando su asador Pit Boss® no funcione bien, o con menos frecuencia, los siguientes consejos para solucionar problemas
podrian serle de utilidad.

Para ver las preguntas frecuentes, visite www.pithoss-grills.comy haga clic en SUPPORT (Soporte). También puede comunicarse con

1 SUPERHCIES INTERIORES el distribuidor autorizado de Pit Boss® en su localidad o llamar a Servicio al cliente para recibir ayuda.

Es recomendable limpiar su cdmara de combustion después de varios usos. Esto garantizara un encendido adecuado

TONVdS

y evitara la acumulacion de desechos o ceniza endurecidos en los componentes de cocina. Caliéntela a 260°C / 500°F
por 30 minutos y se despegaran todas las quemaduras de comida y restos.

iATENCION! No use agua u otro tipo de productos de limpieza para limpiar el interior de su la parrilla ceramica
a carbon. Las paredes son porosas y absorberan cualquier fluido que use, lo que podria causar grietas en su
la parrilla ceramica a carbon.

Usando un cepillo para limpieza de parrillas, elimine toda la comida y acumulacion de residuos de las parrillas de
coccion. Es mejor hacerlo mientras siguen calientes de una coccion anterior. Los fuegos de grasa son causados por
la caida de demasiados desechos en los componentes de coccion del asador. Limpie el interior de su asador con
regularidad. En caso de que experimente un fuego de grasa, mantenga la tapa del asador cerrada para sofocar el
fuego. Si el fuego no se apaga con rapidez, quite cuidadosamente la comida, apague el asador y cierre la tapa hasta
que el fuego se apague por completo. Espolvoree una pequena cantidad de bicarbonato de sodio, si tiene disponible.

La placa de carbon cromado no es apta para lavavaijillas; use un detergente suave con agua tibia.

Después de que la unidad se haya enfriado por completo, use la herramienta de cenizas para raspar los restos de carbon
a través de la ventilacion inferior del amortiguador. Abra con cuidado la placa de deslizamiento y rastrille la ceniza en un
pequenio recipiente de residuos debajo de la abertura de ventilacion. Deseche el contenedor 0 almacene para uso futuro.

2. SUPERFICIES EXTERIORES

Luego de una inspeccion cercana, el acabado de su la parrilla ceramica a carbdn podria parecer tener grietas. Estas
no son grietas de la ceramica. Esto se conoce como microfisuras y se debe a los diferentes grados de expansion entre
el acabado esmaltado y la arcilla. El patrdn de telarana de microfisuras es diferente al de una rotura en el sentido en
que no se puede sentir en la superficie al menos que se use las ufas; sin embargo se hace mas aparente de manera
visible cuando la superficie tiene polvo o se mira con lupa.

Limpie su asador después de cada uso. Use agua jabonosa tibia para cortar la grasa. No utilice limpiador para hornos,
limpiadores abrasivos ni fibras abrasivas en las superficies externas del asador.

Controle y apriete los anillos metalicos del cuerpo ceramico y la tapa, y engrase las bisagras, dos veces al afio 0 mas
si es necesario. No deberia poder girar facilmente una llave hexagonal mientras mantiene la tuerca en su lugar.

iUse una cubierta de asador para darle una mayor proteccion a su asador! Una cubierta es la mejor proteccion contra
el climay los contaminantes externos. Cuando no lo use, o para almacenarlo por periodos prolongados, mantenga el
asador bajo una cubierta en una cochera o cobertizo.

TABLA DE FRECUENCIA DE LIMPIEZA (USO NORMAL)

ADVERTENCIA: asegurese de que la parrilla esté completamente fria antes de cualquier inspeccion, limpieza,
mantenimiento o trabajo de servicio. El incumplimiento puede ocasionar lesiones graves o dainos a su unidad.

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
La parrilla no se Los respiraderos del Aseglirese de que tanto la ventilacién superior como la inferior estén abiertas. El fuego necesita
encendera ventilador estan oxigeno para atrapar. Una vez que se haya cogido, deje la ventilacién inferior y la tapa abiertas durante

cerrados, falta de aire

unos 10 minutos para construir una pequena cama de brasas calientes.

Combustible incorrecto
usado

Esta parrilla requiere el uso de carbdn a granel. Siga el procedimiento de encendido para continuar el
uso de la parrilla; sin embargo, llame a Servicio al Cliente para obtener asistencia si es necesario.

La parrilla no lograra
ni mantendrd una
temperatura estable

Grill se pone muy
caliente

Cierre la tapa, en su mayoria cierre ambas salidas de ventilacion y permita que la barbacoa se sofoque
con falta de oxigeno. Para cocinar a baja temperatura, use menos combustible.

La parrilla no se pone lo
suficientemente caliente

Verifique el nivel de combustible. La parrilla puede perder fuego rapidamente si no hay suficiente carbdn
en el cuerpo de ceramica. El uso recomendado de carbdn a granel es un maximo de 1.81kg / 4lbs por
quemadura. Agregue mas combustible y deje ambos respiraderos completamente abiertos. Mas flujo de
oxigeno permitira que el fuego aumente, quemando mas carbon.

Insuficiente flujo de aire
a través del cuerpo de
ceramica

Verifique el conducto inferior de la compuerta para ver si hay acumulacién de cenizas u obstrucciones.
Siga las instrucciones de cuidado y mantenimiento para la acumulacién de cenizas. Verifique la
ventilacion superior del regulador y asegurese de que esté funcionando correctamente y que el flujo
de aire no esté bloqueado. Siga las instrucciones de cuidado y mantenimiento si esta sucio. Una vez
que se hayan realizado todos los pasos anteriores, encienda la parrilla y realice una quemadura.

Llamaradas
frecuentes

Temperatura de coccion
demasiado alta

Intente cocinar a una temperatura mas baja. La grasa tiene un punto de inflamacion. Mantenga la
temperatura por debajo de 176 ° C/ 350 ° F cuando cocine alimentos altamente grasosos.

Acumulacién de grasa
en los componentes de
coccion

Siga las instrucciones de Cuidado y mantenimiento.

Necesidad de eructar la
parrilla

Para evitar cualquier contragolpe o brotes que puedan causar lesiones, se recomienda levantar la tapa solo
ligeramente (también conocido como eructos), lo que permite que el aire ingrese lenta y sequramente.

El amortiguador
inferior no se deslizara

Damper pegado a la
ceniza

Golpee levemente el amortiguador con un martillo de goma para aflojarlo. Siga las instrucciones de
cuidado y mantenimiento. Si no mejora, llame a Servicio al Cliente.

Acabado glaseado en
la unidad

El final esta astillado

El acabado de su unidad puede daiar la ceramica, pero esto no afecta el rendimiento o la vida util de
su unidad. Si el astillado es sustancial, llame a Servicio al Cliente.

Patron de arafiazo de la
telarana

Esto no es craqueo de la cerdmica. Esto se conoce como agrietamiento y es causado por las diferentes
tasas de expansion entre el acabado de esmalte y la arcilla. El patron de grietas en la tela de araia es
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Parte inferior de Firebox (Cada 5-6 usos Pala, ceniza de vacio y escombros

diferente de una ruptura en el aspecto que no se puede sentir en la superficie, a menos que se use
una una; sin embargo, se vuelve mas visualmente evidente cuando la superficie esta polvorienta o
magnificada. Siga las instrucciones de cuidado y mantenimiento. Si bien estas grietas pueden aparecer

Rejillas de cocina Después de cada uso Quemar el exceso, cepillo de limpieza de la parrilla como imperfecciones, el agrietamiento no afecta el rendimiento o la vida (til de su barbacoa de carbén
. ~ - - de cerdmica; por lo tanto, no es un problema de garantia.
Bisagra de la tapa Dos veces al ano Componentes de la bisagra de aceite
. - La tapa estd atascada | Unidad no curada Es importante curar la parrilla ceramica a carbén para su funcionamiento y cuidado a largo plazo.
Anillos de metal Dos veces al ano Apretar usando la llave hexagonal correctamente Silos primeros fuegos son demasiado calientes, podrian dafar el empaque de fieltro antes de que
Placa de carbon (ada 5-6 usos Aqua tibia y detergente suave pueda madurar con el uso. Si la tapa se atora o se pega a la base, utilice un cuchillo para separarla

cuidadosamente y corte el empaque de fieltro que bordea la tapa. Una vez retirado, podra abrir la tapa.
Antes de seguir usando la unidad, reemplace el empaque de fi eltro para altas temperaturas, que puede
adquirir en su tienda local de chimeneas.

Calentar a 260°C / 500°F durante 30 minutos
Agua jabonosa

(ada 2-3 usos
Después de cada uso

Cuerpo de ceramica interior
Cuerpo de ceramica exterior
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GARANTIA
CONDICIONES

La serie ceramica por Pit Boss® fabricada por Dansons, tiene una garantia limitada de por vida desde la fecha de venta solo para
el comprador original. La cobertura de la garantia comienza en la fecha original de compra y es necesario un comprobante de Ia
fecha de la compra o una copia de la factura original de compra para validar la garantia. Los clientes deberan cubrir el costo de las
refacciones, manejo y envio si no pueden proporcionar un comprobante de compra o si la garantia ha expirado.

Dansons tiene una garantia limitada de por vida para todas las partes de ceramica usadas para fabricar la parrilla ceramica a carbon.
Dansons garantiza que todas las partes estan libres de defectos materiales y de mano de obra, para el periodo de uso y propiedad
del comprador original. La garantia no cubre danos de deterioros por uso, tales como rasgufos rasguios, abolladuras, muescas o
fisuras menores superficiales. Estos cambios estéticos en la parrilla no afectan su rendimiento. Luego de una inspeccién cercana,
el acabado de su la parrilla ceramica a carbon podria parecer tener grietas. Estas no son grietas de la ceramica. Esto se conoce
como microfisuras y se debe a los diferentes grados de expansion entre el acabado esmaltado y la arcilla. El patrén de telarana
de microfisuras es diferente al de una rotura en el sentido en que no se puede sentir en la superficie al menos que se use las unas;
sin embargo se hace mas aparente de manera visible cuando la superficie tiene polvo o se mira con lupa. A pesar deque puedan
parecer imperfecciones, las microfisuras no afectan el rendimiento o vida util de su la parrilla ceramica a carbdn; por lo tanto, no es
un problema de garantia. Durante el periodo de la garantia limitada, la obligacion de Dansons se debe limitar solo a suministrar un
reemplazo para componentes defectuosos que estén cubiertos, franco a bordo (Free On Board, FOB) origen de envio.

Dansons tiene una garantia de cinco anos para todas las piezas de metal y hierro fundido que se utilizan para fabricar la barbacoa
de carbon de ceramica. Dansons garantiza que todas las partes estan libres de defectos materiales y de mano de obra, para el
periodo de uso y propiedad del comprador original. Las temperaturas altas, la humedad excesiva, el cloro, los humos industriales,
los fertilizantes, los pesticidas de jardin y la sal son algunas de las sustancias que pueden afectar los recubrimientos del metal.
Por estas razones, la garantia no cubre corrosion ni oxidacion, a menos que exista una pérdida de integridad estructural en el
componente del asador. Dansons recomienda el uso de una cubierta para el asador cuando este no esté en uso. Incluso con estas
precauciones, diferentes sustancias y condiciones fuera del control de Dansons pueden afectar los recubrimientos protectores.

Dansons tiene una garantia de un afo para todos los componentes de plastico y compuestos, termometros y rueditas utilizados
para fabricar la barbacoa de carbdn de ceramica. La garantia no cubre los cambios cosméticos o de color, la intemperie o las
grietas, a menos que haya una pérdida de integridad estructural. La garantia no cubre dafos por desgaste normal, tales como
rasgunios, abolladuras, muescas o fisuras menores superficiales. Estos cambios estéticos en la parrilla no afectan su rendimiento.
La reparacion o reemplazo de cualquier pieza no extiende el periodo de garantia limitada. Durante el periodo de la garantia,
la obligacion de Dansons se limitara solo a suministrar un reemplazo para componentes defectuosos y/o que presenten fallas.
Durante el periodo de garantia, Dansons no cobrara por reparaciones o reemplazos de partes devueltas, con envio prepagado,
si considera que las partes son defectuosas luego de haberlas examinado. Dansons no sera responsable de costos de transporte,
mano de obra o derechos de exportacion. Salvo por lo establecido en estas condiciones de la garantia, la reparacion o reemplazo de
partes, de la manera y durante el periodo de tiempo aqui mencionados, constituye el cumplimento de todas las responsabilidades
y obligaciones, directas y derivadas, de Dansons hacia usted.

La garantia se basa en el uso y servicio doméstico normal del asador, y ninguna garantia limitada se aplica a un asador que se
utilice en aplicaciones comerciales.

ANULACION DE GARANTIA

El uso o abuso de este producto con otros propdsitos, aparte de aquellos para los que fue disenado, anulara la garantia. No se
cubren danos causados por el uso, ensamblaje, mantenimiento o instalacion inadecuada. Verter liquido para encendedores en su
parrilla anulara esta garantia. Esto podria resultar en dafos o lesiones graves al usuario de la parrilla ceramico a carbdn vegetal
y resultar en un dano excesivo a la parrilla y su gran cantidad de partes y componentes. Esta garantia solo aplica si la parrilla
ceramico a carbon vegetal se compra a través de un distribuidor autorizado. La compra de cualquier producto por parte de una
tercera parte o distribuidor no autorizado anula la garantia. Solo los distribuidores y comerciantes exclusivos tienen permiso de
Dansons para vender los productos de parrilla ceramico a carbon vegetal.
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EXCEPCIONES (Garantia del fabricante valida solo en E.U.A.)

No existe una garantia escrita o implicita de desempefio en las unidades Pit Boss® Grills, ya que el fabricante no tiene control
sobre la instalacion, la operacion, la limpieza, el mantenimiento o el tipo de combustible utilizado. Esta garantia no aplicard, y
Dansons no asumira ninguna responsabilidad, si su aparato no se instald, opero, limpié o mantuvo en estricto cumplimiento
con este manual del propietario. Quemar cualquier material distinto a pellets de madera de calidad puede anular la garantia. La
garantia no cubre danos ni fallas debidas al mal uso, manejo inapropiado o modificaciones.

Ni Dansons ni el distribuidor autorizado de Pit Boss® Grills asumen responsabilidad alguna, juridica o de otro tipo, por los daios
accidentales o consecuentes a los bienes o las personas debido al uso de este producto. Si se realiza una demanda contra Dansons
con base en una infraccion de esta garantia o de cualquier otro tipo de garantia explicita o implicita por la ley, el fabricante de
ninguna manera sera responsable de cualquier dano especial, indirecto o consecuente, ni por otros danos de cualquier naturaleza,
por encima del precio original de compra de este producto. Todas las garantias del fabricante se especifican en este documento y
no se puede realizar ninguna demanda contra el fabricante por cualquier garantia o promesa.

Algunos estados no permiten la exclusion o limitacion de dafos incidentales o consecuentes, o limitaciones de garantias implicitas,
asi que las limitaciones o exclusiones especificadas en esta garantia limitada podrian no aplicar para usted. Esta garantia limitada
le da derechos juridicos especificos y usted podria tener otros derechos, los cuales varian de estado a estado.

Nuestros productos vienen con garantias que no se pueden excluir bajo la Ley del consumidor de Australia. Ustedes estan autorizados
para reemplazarios u otorgar una devolucion o reembolso en caso de falla mayor yen compensacion por cualquier otra falla o dano
previsibles. También, estan autorizados para hacer reparar los productos o reemplazarlos si éstos no cumplen con una calidad
aceptable y si la falla no es motivo de una deficiencia mayor.

COMO ORDENAR REFACCIONES

Para ordenar refacciones, comuniquese con el distribuidor autorizado en su localidad, o visite nuestra tienda en linea en:
www.pitboss-grills.com

CONTACTO CON SERVICIO AL CLIENTE
Si tiene alguna pregunta o problema, comuniquese con Atencion al Cliente al: www.pitboss-grills.com

SERVICIO BAJO GARANTIA

Comuniquese con su distribuidor Pit Boss® Grills mas cercano para reparaciones o refacciones. Dansons requiere un comprobante
de compra para otorgar una reclamacion de garantia; por lo tanto, conserve su recibo o factura de venta original para referencia
futura. Puede ver el ndmero de serie y modelo de su unidad Pit Boss® Grills en la bisagra de la tapa. Escriba los nimeros a
continuacion, ya que la etiqueta podria desgastarse o quedar ilegible.

MODELO NUMERO DE SERIE

FECHA DE COMPRA DISTRIBUIDOR AUTORIZADO
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SICHERHEITSHINWEISE

DIE_HAUPTURSACHEN FUR GERATEBRANDE SIND UNGENUGENDE WARTUNG UND DAS
VERSAUMNIS, DEN ERFORDERLICHEN MINDESTABSTAND ZU BRENNBAREN MATERIALIEN
EINZUHALTEN. ES IST AUSSERST WICHTIG, DASS DIESES PRODUKT NUR ENTSPRECHEND DER
FOLGENDEN ANWEISUNGEN VERWENDET WIRD.

Bitte lesen Sie die gesamte Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie damit beginnen, das Produkt aufzubauen, zu montieren oder zu
benutzen. Dadurch stellen Sie sicher, dass lhnen der neue Holzpelletgrill Freude bereitet und bei der Verwendung maéglichst wenig
Probleme auftreten. Wir empfehlen ebenfalls, diese Anleitung zur kiinftigen Verwendung aufzubewahren.

GEFAHREN UND WARNHINWEISE

Sie miissen sich an lhre Hausvereinigung vor Ort, lhren Gebdude- oder Brandbeauftragten oder die
zustandige Behdrde wenden, um die erforderlichen Genehmigungen, Anforderungen oder Informationen
zu Installationsbeschrankungen wie das Aufstellen des Grills auf einer brennbaren Oberfliche, die
Inspektionsanforderungen oder sogar die Einsatzmdglichkeit in lhrer Region zu erhalten.

1. Ein Mindestabstand von 2 m (78 zoll) von brennbaren Bauten zu den Seiten des Grills und von 2 m (78 zoll) von der Riickseite
des Grills zu brennbaren Bauten muss eingehalten werden. Bauen Sie das Gerat nicht auf brennbaren Baden auf, oder auf
Bdden, die mit brennbaren Oberflachen geschiitzt sind, es sei denn, lhnen liegen von den zustindigen Behdrden
die ordnungsgemdBen Genehmigungen und Zulassungen vor. Dieses Gerat darf nicht unter brennbaren Decken,
Uberhangen, Markisen, Sonnenschirmen oder Pavillons aufgestellt werden. Nicht auf Terrassen oder anderen brennbaren
Oberflachen wie trockenem Gras, Holzspanen, Mulch oder Zierrinde verwenden. Verwenden Sie den Grill nicht in engen und/
oder bewohnbaren Raumen wie Hausern, Zelten, Wohnwagen, Wohnmobilen, Wohnungen und Booten. Es besteht die Gefahr
einer todlichen Kohlenmonoxid-Vergiftung. Stellen Sie den Grill in einem Bereich auf, der frei von brennbaren Materialien,
Benzin und anderen entziindlichen Gasen und Flissigkeiten ist.

Wenn es zu einem Fettbrand kommt, schlieBen Sie den Deckel, bis das Feuer erloschenist. Schiitten Sie kein Wasser
auf das Gerat. Versuchen Sie nicht, das Feuer zu ersticken. Es ist hilfreich, einen fiir alle Klassen (Klassen ABC)
zugelassenen Feuerldscher in der Nahe zu haben. Wenn ein unkontrolliertes Feuer auftritt, rufen Sie die Feuerwehr.

2. Verwenden Sie dieses Keramikgerat nicht als Ofen. Dieses Produkt ist nur fiir die Verwendung im Freien bestimmt. Nicht in
Innenrdumen verwenden.

BRANDGEFAHR: Kann wadhrend des Gebrauchs heiBe Glut abgeben. Transportieren Sie lhren Grill nicht
wahrend der Benutzung oder wenn der Grill heiB ist. Vergewissern Sie sich, dass das Feuer vollstandig
erloschen und der Grill kiihl genug zum Anfassen ist, bevor Sie ihn bewegen.

3. WARNUNG! Dieser Grill wird sehr hei, bewegen Sie ihn nicht wahrend des Betriebs. Es kann zu schweren Verletzungen
kommen. Lassen Sie ein brennendes Feuer niemals unbeaufsichtigt. Halten Sie kleine Kinder und Haustiere wahrend der
Benutzung fern. Es wird empfohlen, hitzebestandige Grillhandschuhe oder Handschuhe zu verwenden, wenn Sie den Grill
bedienen. Verwenden Sie keine Zubehdrteile, die nicht ausdriicklich fiir die Verwendung mit diesem Gerat vorgesehen sind.

Dieses Gerat wird nicht empfohlen fiir Kinder, Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten oder Personen, denen es an Erfahrung und Wissen mangelt, es sei denn
unter direkter Aufsicht oder nach Einweisung in die Funktionsweise dieses Gerdts durch einen
Sicherheitsverantwortlichen.

4. Uberpriifen Sie das Gerat nach einer Zeit der Lagerung oder Nichtbenutzung vor der Verwendung auf Ermiidung oder
Beschadigungen und ersetzen Sie es gegebenenfalls. Vor Gebrauch reinigen. Wenn der Grill wahrend der regnerischen
oder feuchten Jahreszeit im Freien aufbewahrt wird, sollte das Gerat vor der Durchfithrung von Instandhaltungs- oder
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Wartungsarbeiten vollstandig getrocknet werden. Verwenden Sie nach Mdglichkeit eine Grillabdeckung.

5. Die Verwendung von Holzkohlestiicken in Ihrem Keramikgrill wird dringend empfohlen. Sie brennen langer und produzieren
weniger Asche, die den Luftstrom einschranken kann. Verwenden Sie keine Kohle in diesem Produkt. Holzkohle nicht enthalten.

WARNUNG! Verwenden Sie keinesfalls Spiritus, Benzin oder dhnliche Fliissigkeiten, um das Feuer in lhrem
Grill zu entziinden oder anzufachen. Verwenden Sie nur Feueranziinder, die der EN1860-3 entsprechen.

ENTSORGUNG DER ASCHE

Asche sollte in einen Metallbehdlter mit fest schlieBendem Deckel gefiillt werden. Der verschlossene Aschebehalter sollte bis
zu seiner abschlieRenden Entsorgung auf einem nicht entzindlichen Boden abgestellt werden, in ausreichendem Abstand zu
brennbaren Materialien. Wenn Asche zur Entsorgung unter die Erde gehoben oder anderweitig ausgestreut wird, sollten Sie sie
bis zum endgiiltigen Erkalten aller Glutreste in einem geschlossenen Behalter verwahren.

KOHLENMONOXID (,,DER LEISE KILLER")

Kohlenmonoxid ist ein farb-, geruchs- und geschmacksloses Gas, das bei der Verbrennung von Gas, Holz, Propangas, Kohle und
anderen Brennstoffen entsteht. Es verringert die Fahigkeit des Bluts, Sauerstoff zu transportieren. Ein niedriges Sauerstoffniveau
kann zu Kopfschmerzen, Schwindel, Schwiche, Ubelkeit, Erbrechen, Miidigkeit, Verwirrung, Bewusstseinsverlust und dem Tod
fithren. Befolgen Sie diese Richtlinien, um zu verhindern, dass dieses farb- und geruchslose Gas bei Ihnen, Ihrer Familie und
anderen zu einer Kohlenmonoxid-Vergiftung fiihrt.

Suchen Sie einen Arzt auf, wenn Sie oder andere erkaltungs- oder grippeahnliche Symptome beim Grillen oder Rauchern oder
in der Nahe des Gerats entwickeln. Eine Kohlenmonoxid-Vergiftung, die leicht mit einer Erkaltung oder Grippe verwechselt
werden kann, wird oftmals zu spat entdeckt.

Alkohol- und Drogenkonsum verstarkt die Effekte einer Kohlenmonoxid-Vergiftung.

Kohlenmonoxid gefahrdet inshesondere Mutter und Kind wahrend der Schwangerschaft, Kleinkinder, dltere Menschen, Raucher
und Menschen mit Herz-Kreislauf-Problemen wie Andmie oder Herzerkrankungen.

A
X X x X#s v
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SANSONS

HINWEISE ZUM COPYRIGHT

Copyright 2022. Alle Rechte vorbehalten. Kein Teil dieser
Anleitung darf in keiner erdenklichen Form oder Weise kopiert,
ibertragen, transkribiert oder in einem Datenabfragesystem
gespeichert werden, ohne die ausdriickliche schriftliche
Zustimmung von

DANSONS EUROPA
11 Rue Galvani Paris, Frankreich 75017

DANSONS NORDAMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KUNDENDIENST
www.pithoss-grills.com
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TEILE UND TECHNISCHE HINWEISE

Teilenummer | Beschreibung Teilenummer | Beschreibung
1 Hauptgrillrost (x1) 14 Feststellrollen (x2)
2 Oberer Grillrost (x1) 15 Lenkrad (x2)
3 Obere Luftklappe (x1) 16 Aschewerkzeug (x1)
4 Keramikkorper (x1) A Mutter - Klein (x16)
5 Deckelgriff (x1) B Mutter - GroB (x4)
6 Halterung der linken Seitenablage (x2) C Locking Washer (x16)
7 Halterung der rechten Seitenablage (x2) D Unterlegscheibe (x16)
8 Seitenregal (x2) E Schraube (x16)
9 Warmeableiter (x1) F Gabelschlissel (x1)
10 Holzkohleplatte (x1) G Schraubenschliissel 9/11 (x1) L
1 Feuerkasten (x1) H Schraubenschliissel 16/19 (x1) 5
12 Stutzhalterung (x4) | Schraubendreher (x1) g
13 Stutzhalterungssteq (x2) HINWEIS: Aufgrund der kontinuierlichen  Produktweiterentwicklung konnen Teile ohne E

Ankiindigung geandert werden. Wenden Sie sich an den Kundendienst, falls bei der Montage des
Gerdts Teile fehlen sollten.

>
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MODELL ZUSAMMENGEBAUTE EINHEIT (BXHXT) GEWICHT DER EINHEIT GARFLACHE
HAUPTPELLET - 2047 CM?* /317,31 QUADRATZOLL
1380 X 1190 X 900 MM 115 KG
PBK24 /543X 468 X 354 ZOLL. /25353 LBS OBERES GITTER - 2375 CM? / 368,13 QUADRATZOLL

GESAMT - 4422 CM? / 685,44 QUADRATZOLL
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MONTAGEVORBEREITUNG

Die Teile sind im gesamten Versandkarton verteilt, auch unter dem Grill. Uberpriifen Sie den Grill, die Teile und die Blisterverpackung
um die Metallteile, nachdem Sie diese aus dem schiitzenden Versandkarton genommen haben. Entfernen Sie vor der Montage
alle Verpackungsmaterialien von der Innenseite und AuBenseite des Grills, Gberpriifen Sie dann alle Teile und inspizieren Sie diese
anhand der Stiickliste. Falls Teile fehlen oder beschadigt sind, versuchen Sie nicht, den Grill zusammenzubauen. Transportschaden
werden nicht von der Garantie abgedeckt. Ersatzteile erhalten Sie bei Ihrem Héandler oder dem Pit Boss®-Kundendienst.

www.pitboss-grills.com

WICHTIG: Um den Aufbau zu vereinfachen und Verletzungen zu vermeiden, soliten bei der Montage dieses
Gerates zwei Personen beteiligt sein.

Erforderliches Werkzeug: Gabelschliissel, Schraubenschliissel 9/11, Schraubenschliissel 16/19, Schraubendreher. Werkzeuge enthalten.

MONTAGEANLEITUNG

WICHTIG: Wir empfehlen, jeden Schritt sorgfiltig durchzulesen, bevor Sie mit der Montage beginnen. Achten Sie darauf,

die Schrauben nicht zu fest zu ziehen, bevor alle Schrauben, die fiir diesen Schritt erforderlich sind, montiert wurden. Die

Verbindung aus Sicherungsscheibe und Unterlegscheibe solite so montiert werden, dass die Sicherungsscheibe dem

Schraubenkopf am nachsten ist.

1. BEFESTIGUNG DER LENKROLLEN [ 1 |
Erforderliche Teile: 14

4 x Stitzhalterung (#12)

2 x Feststellrollen (#14)
2 x Lenkrad (#15)

4 x  Mutter - GroB (#B)
Montage:

Befestigen Sie die vier vormontierten Lenkrader an allen vier
Stiitzhalterungen, indem Sie sie von Hand in das Loch einschrauben. Sichern
Sie jedes Lenkrad mit einer groBen Mutter.

HINWEIS: Um die Stiitzhalterungen gerade zu halten, stellen Sie sicher,
dass die Schraube am Rad die groBe Mutter nicht verldngert.

2. MONTAGE DES WAGENS

Erforderliche Teile:

2 x Stitzhalterungssteg (#13)
16 x Schraube (#E)

16 x  Unterlegscheibe(#D)

16 x  Sicherungsscheibe (#C)
16 x  Mutter - Klein (#A)

Montage:

Befestigen Sie fiir den Zusammenbau des Wagens den Stiitzhalterungssteg
an einer der vier Stitzhalterungen. Sichern Sie die Stiitzhalterungen
mit einer Schraube, einer Sicherungsscheibe, einer Unterlegscheibe und
Muttern an den Stegen. Beachten Sie die im Hinweis auf Abbildung 2A

angezeigte Position.

Fahren Sie mit der Befestigung der Stege an den anderen drei

Stiizhalterungen fort. Der Wagen ist jetzt fertig. Beachten Sie dazu auch
Zeichnung 2B.

3. KERAMIKKORPER AUF DEN WAGEN HEBEN

Erforderliche Teile:
1 x  Keramikkorper (#4)

Montage:

Entfernen Sie alle Teile, die sich im Inneren des Keramikkérpers befinden,
um das Anheben zu erleichtern. Vergewissern Sie sich, dass der Wagen
sicher ist, und dass alle Schrauben fest sind, bevor Sie den Keramikkorper
hineinstellen. Driicken Sie die Lenkrollenhebel nach unten, um die Lenkrollen
einzurasten und sicherzustellen, dass sich der Keramik-Holzkohlegrill nicht
bewegen kann.

ACHTUNG: Heben Sie den Keramikkorper mit mindestens zwei Personen
auf den Wagen. Nichtbeachtung kann zu schweren Verletzungen oder
Beschadigungen am Produkt fiihren.

Um den Keramikkorper auf den Wagen zu stellen, legen Sie eine Hand in
die untere Luftklappe des Keramikkorpers und die andere unter den Grill.
Stellen Sie den Keramik-Holzkohlegrill so auf den Wagen, dass die untere
Luftklappe zur Vorderseite des Wagens zeigt, wodurch die Luftklappe ohne
Unterbrechung gedéffnet und geschlossen werden kann.

. BEFESTIGUNG DER OBEREN LUFTKLAPPE

Erforderliche Teile:
1 x  Obere Luftklappe (#3)

Montage:

Richten Sie die Seitenkerbe der oberen Luftklappe am Thermometer an
der Vorderseite des Keramikkorpers aus und setzen Sie es iiber die obere
Offnung. Mit vormontierten Schrauben, Unterlegscheiben und Muttern
befestigen.

. INSTALLIEREN DER HALTERUNGEN FUR DIE SEITENABLAGEN

Erforderliche Teile:

2 x Halterung der linken Seitenablage (#6)
2 x Halterung der rechten Seitenablage (#7)

Montage:

Befestigen Sie die Halterungen der linken Seitenablage mit den
vormontierten Schrauben und ihren entsprechenden Unterlegscheiben,
Sicherungsscheiben und Muttern an der Verkleidung des Keramikkorpers.

Wiederholen Sie diese Installation fir die Halterungen der rechten
Seitenablage. Wenn alle Halterungen installiert sind, ziehen Sie samtliche
Schrauben sicher fest
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6.

MONTAGE DER SEITENABLAGEN

Erforderliche Teile:

2 x Seitenregal (#8)

Montage:
Setzen Sie die Scharniere jeder Seitenablage in jede der
Seitenablagehalterungen an beiden Seiten des Keramikkorpers ein.

BEFESTIGUNG DES DECKELGRIFFS

Erforderliche Teile:

1 x  Deckelgriff (#5)

Montage:
Befestigen Sie den Deckelgriff mit den vormontierten Schrauben,
Unterlegscheiben, Sicherungsscheiben und Muttern an der Verkleidung
des Keramikkorpers.

PLATZIEREN DER KOCHKOMPONENTEN

Erforderliche Teile:

1 x  Oberer Grillrost (2)

1 x  Hauptgrillrost (#1)

1 x  Warmeableiter (#9)

1 x  Holzkohleplatte (#10)

1 x Feuerkasten (#11)

Montage:

Offnen Sie den Deckel des Keramikkorpers und setzen Sie den Feuerkasten
in den Sockel des Keramikkorpers ein. Die Vorderseite des Feuerkastens mit
der Wolbung des unteren Randes sollte zur Vordereite des Gerats zeigen
und zum Ausputzen der Asche auf die untere Luftklappe ausgerichtet sein.
Beachten Sie dazu auch Abbildung 8A.

HINWEIS: Die Dehnungsfuge im Feuerkasten wurde geschaffen, um
die Ausdehnung der Keramik bei extremer Hitze zu beriicksichtigen.
Dieser Spalt ist kein Fehler in der Keramik, sondern ein beabsichtigter
Bestandteil der Strukturgestaltung.

Legen Sie die Holzkohleplatte auf den inneren Boden des Feuerkastens.

WICHTIG: Die Holzkohleplatte muss sich wahrend der Verwendung
im Feuerkasten befinden. Wird dieser Teil versaumt, kann dies zum
Scheitern der Befeuerung fiihren, da die angeziindete Holzkohle keinen
Sauerstoff mehr enthalt.

Stellen Sie den Warmeableiter so auf, dass er im Feuerkasten liegt.

HINWEIS: Der Warmeableiter kann zum indirekten Kochen verwendet werden.

Legen Sie den Hauptgrillrost in den Keramikkorper. Legen Sie den oberen
Grillrost auf den Hauptgrillrost.

HINWEIS: Um die Grillleistung Ihrer Grillroste zu erhalten, ist regelmaRige
Pflege und Wartung erforderlich.

Der Keramik-Holzkohlegrill ist jetzt einsatzbereit. Beachten Sie dazu auch
Zeichnung 8B.

WICHTIG: Vergewissern Sie sich, dass die Anweisungen zum Aushérten
des Gerats vor der Verwendung sorgfaltig gelesen wurden.
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EINFUHRUNG IN DAS GRILLEN MIT KERAMIK

Keramik-Holzkohlegrills sind duRerst vielseitig. Sie kdnnen nicht nur zum Grillen oder Rauchern verwendet werden, sondern
auch Pizzas, Brot, Kuchen und Kekse miihelos damit backen. Aufgrund ihrer exzellenten warmespeichernden Eigenschaften
konnen hohe Temperaturen durch prazise Kontrolle des Luftstroms Giber die oberen und unteren Luftklappen erzielt und aufrecht
gehalten werden. Hohe Temperaturen sind ideal, um Burger und Wirstchen schnell zuzubereiten, wahrend gréRere Stiicke bei
niedrigen Temperaturen Gber einen langeren Zeitraum garen konnen. Versuchen Sie, einige Holzschnitzel zur Holzkohle zu geben
oder Holzschnitzel mit verschiedenen Aromen zu kombinieren, um Ihr Fleisch noch schmackhafter zu machen.

GRUNDLEGENDES ZUR LUFTSTROM- UND LUFTKLAPPENSTEUERUNG

Das Herzstiick Ihres Grills bildet die Beziehung zwischen der oberen und unteren Luftklappe. Durch das Offnen der Luftklappen kann
mehr Luft durch das System strdmen, sodass die Holzkohle sehr heiff brennt und Glut erzeugt. Wenn Sie bei niedrigeren Temperaturen
kochen mdchten, 6ffnen Sie die Luftklappen nur geringfiigig, um einen minimalen Luftstrom und eine maximale Warmespeicherung in
der Keramikkammer zu erzielen.

Damit der Grill richtig funktioniert, ist eine ordnungsgemdRe Wartung und Reinigung des Feuerkastens unerlasslich. Wenn der Grill nicht
die gew(inschte Temperatur erreicht, priifen Sie, ob der Brennstoff ordnungsgemaR beliiftet ist und keine der Klappen blockiert ist.

TIPP: Der Grill kann iiber einen langeren Zeitraum effizient betrieben werden, solange es ausreichend trockenen Brennstoff
sowie einen angemessenen Luftstrom gibt und die Kochkomponenten sauber sind.

ERSTMALIGE BENUTZUNG - AUSHARTUNG DES GERATS

Das Ausharten Ihres Keramik-Holzkohlegrills ist wichtig fiir den langfristigen Betrieb und die Pflege. Wenn Sie die Aushartung nicht
durchfiihren, kann dies zu Schaden am Gerat fiihren. Wenn die ersten Ziindungen zu heif sind, konnen Sie die Filzdichtung beschadigen,
bevor sie beim Gebrauch ausreifen konnte. So entziinden Sie lhr erstes Feuer:

1. Legen Sie einen Anziindwiirfel oder feste Anziinder und eine Handvoll Holzkohle auf die Holzkohleplatte. Offnen Sie die untere
Luftklappe und ziinden Sie den Anziindwiirfel mit einem Stabfeuerzeug oder Sicherheitsstreichhdlzern an.

Verwenden Sie kein Benzin, Testbenzin, Feuerzeugfiilimittel, Alkohol oder dhnliche Chemikalien zum Anziinden oder
erneuten Anziinden.

2. Sobald die Holzkohle Feuer gefangen hat, hdrten Sie das Gerdt aus, indem Sie den Deckel schlieRen und beide Luftklappen
groBtenteils geschlossen lassen. Lassen Sie das Feuer brennen, bis der gesamte Brennstoff verbraucht und das Feuer geldscht ist.
Dies sollte ungefahr zwei Stunden dauern. Geben Sie nicht zu viel Brennstoff in das Gerat.

3. Nachdem der Grill abgekiihlt ist, iberpriifen Sie alle Befestigungselemente. Das Metallband, das Ihren Deckel mit der Basis
verbindet, dehnt sich durch die Hitze aus und kénnte sich lockern. Es wird empfohlen, das Band zu tiberpriifen und gegebenenfalls
mit einem Schraubenschliissel festzuziehen.

4. Der Keramik-Holzkohlegrill kann jetzt wie gewohnt verwendet werden.

BEFEUERUNGSVORGANG

Wenn Sie den Keramik-Holzkohlegrill verwenden, driicken Sie auf beide Feststellrader, damit sich das Gerat wahrend des Gebrauchs
nicht bewegt. Stellen Sie sicher, dass sich der Keramikgrill auf einer permanenten, flachen, ebenen, hitzebestandigen, nicht brennbaren
Oberflache auBer Reichweite von brennbaren Gegenstanden befindet. Stellen Sie den Keramik-Holzkohlegrill so auf, dass er Giber eine
Uberkopfhohe von mindestens 2 m / 78 verfiigt und mindestens 2 m / 78 von anderen Gegensténden in der Umgebung entfernt ist.

1. UmeinFeueranzuziinden, legen Sie aufgerollte Zeitung und einige Anziindwiirfel oder feste Feueranziinder auf die Holzkohleplatte
im Sockel des Keramik-Holzkohlegrills. Legen Sie dann zwei oder drei Handvoll Holzkohle auf die Zeitung.

Verwenden Sie kein Benzin, Testbenzin, Feuerzeugfliissigkeit, Alkohol oder dhnliche Chemikalien zum Anziinden
oder Nachleuchten.
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2. Offnen Sie die untere Luftklappe und ziinden Sie die Zeitung mit einem Stabfeuerzeug oder Sicherheitsstreichhélzern an. Wenn
das Feuer brennt, lassen Sie die untere Luftklappe und den Deckel etwa 10 Minuten lang offen, damit sich ein kleines Bett aus
heiRer Glut bilden kann.

3. Lassen Sie die Holzkohle vor dem ersten Kochen auf dem Keramik-Holzkohlegrill mindestens 30 Minuten lang aufheizen und
gliihen. Beginnen Sie nicht mit dem Garen, bevor der Brennstoff mit Asche (iberzogen ist.

Es wird empfohlen, die Kohlen nach dem Anziinden nicht zu schiiren oder zu wenden. Dadurch kann die Holzkohle
gleichmaBiger und effizienter brennen.

4. Verwenden Sie nach dem Anziinden nur hitzebestandige Handschuhe, wenn Sie mit heiBer Keramik oder heiRen
Kochoberflachen umgehen.

BETANKUNGSVORGANG

Bei geschlossener oberer und unterer Luftklappe behdlt der Keramik-Holzkohlegrill mehrere Stunden lang eine hohe Temperatur. Wenn
Sie eine langere Garzeit bendtigen (z. B. beim Rosten eines ganzen Stiicks oder langsamen Rauchern) , kann es notwendig sein, weitere
Holzkohle hinzuzufiigen.

1. Offnen Sie den Deckel und entfernen Sie die Grillroste und den Warmeableiter mit hitzebestandigen Handschuhen oder einem Spatel.
2. Geben Sie zusatzliche Holzkohle in den Feuerkasten.
3. Setzen Sie die Grillroste und den Warmeableiter wieder ein und kochen Sie dann wie gewohnt weiter.

WICHTIG: VERWENDEN SIE KEINEN SPIRITUS, KEIN BENZIN, FEUERZEUGFULLMITTEL ODER PETROLEUM, UM EIN FEUER IN IHREM
GRILL ANZUZUNDEN ODER ERNEUT ZU ENTFACHEN. VERSUCHEN SIE AUCH NICHT, WEITEREN FEUERANZUNDER AUF EIN BEREITS
BRENNENDES FEUER ODER EINEN HEISSEN ROST ZU GEBEN. DIES KANN ZU VERLETZUNGEN FUHREN.

LOSCHEN DES GRILLS

1. Wenn Sie mit dem Kochen und Loschen fertig sind, fiigen Sie keinen weiteren Brennstoff hinzu. SchlieBen Sie alle Luftklappen und
den Deckel, damit das Feuer auf natirliche Weise durch Sauerstoffmangel erlischt.

WICHTIG: Verwenden Sie kein Wasser zum Loschen der Holzkohle, da dies den Keramik-Holzkohlegrill beschadigen kénnte.

PFLEGE UND WARTUNG

Jedes Pit Boss®-Gerdt bietet lhnen viele Jahre geschmacksintensiven Betriebs bei minimalem Reinigungsaufwand. Ein wichtiger Schritt
besteht darin, den Grill und die Kochgitter selbst reinigen zu lassen, indem der Grill nach jedem Gebrauch bei hoher Temperatur betrieben
wird. Befolgen Sie die Pflege- und Wartungstipps, um den Grill zu warten:

1. OBERFLACHEN INNEN
- Es wird empfohlen, das Innere des Gerdts nach einigen Anwendungen zu reinigen. Dadurch wird eine ordnungsgemaRe
Befeuerung sichergestellt und die Ansammlung von Schmutz oder Asche auf den Kochkomponenten verhindert. Erhitzen Sie
das Gerdt 30 Minuten lang bis zu 260 °C/ 500 °F, sodass alle Lebensmittel und Ablagerungen verbrannt werden.

HINWEIS: Verwenden Sie kein Wasser oder andere Reinigungsprodukte, um das Innere lhres Keramik-
Holzkohlegrills zu reinigen. Die Wande sind pords und nehmen alle verwendeten Fliissigkeiten auf, was zu
Briichen am Holzkohlegrill fithren kann.

Verwenden Sie eine Reinigungsbiirste mit langem Griff und entfernen Sie alle Essensreste oder Ablagerungen von den
Gargittern. Am besten erledigen Sie das, so lange die Riickstande noch warm vom vorherigen Garen sind. Fettbrande werden
durch zu viel Schmutz, der auf die Garkomponenten des Grills gefallen ist, verursacht. Reinigen Sie das Grillinnere regelmaRig.
Sollten Sie einen Fettbrand erleben, halten Sie den Grilldeckel geschlossen, um das Feuer zu ersticken. Wenn das Feuer nicht
schnell erlischt, entfernen Sie vorsichtig das Essen, schalten Sie den Grill ab und schlieBen Sie den Deckel, bis das Feuer
komplett ausgegangen ist. Streuen Sie etwas Backpulver hinein, wenn welches zur Hand ist.
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Die verchromte Holzkohleplatte ist nicht spilmaschinengeeignet. Verwenden Sie ein mildes Reinigungsmittel mit
warmem Wasser.

Nachdem das Gerdt vollkommen abgekiihlt ist, verwenden Sie das Aschewerkzeug, um Kohlereste durch die untere
Luftklappe auszukratzen. Offnen Sie vorsichtig die Schieberplatte und fegen Sie die Asche in einen kleinen Abfallbehalter
unter der Luftklappendffnung. Entsorgen Sie den Behalter oder bewahren Sie ihn zur spateren Verwendung auf.

2. OBERFLACHEN AUSSEN
- Bei genauer Betrachtung scheint die Oberfldche lhres Keramik-Hokohlegrills Risse aufzuweisen. Dies sind keine Risse
in der Keramik. Sie sind als Haarrisse bekannt und werden durch die unterschiedlichen Ausdehnungsraten zwischen der
Glasuroberflache und dem Ton verursacht. Das spinnennetzartige Rissmuster unterscheidet sich von einem Bruch dadurch,
dass es nicht auf der Oberflache ertastet werden kann (auer mit einem Fingernagel). Es wird jedoch sichtbarer, wenn die
Oberflache staubig oder vergroRert ist.

Wischen Sie den Grill nach jedem Gebrauch ab. Verwenden Sie warmes Seifenwasser, um dem Fett zu Leibe zu riicken.
Verwenden Sie keine Ofenreiniger, Scheuermittel oder Scheuerschwamme auf den AuRenflachen.

Uberpriifen Sie die Metallringe des Keramikkérpers und des Deckels und ziehen Sie sie fest. Olen Sie die Scharniere
zwei Mal im Jahr oder bei Bedarf ofter. Sie sollten nicht in der Lage sein, einen Inbusschliissel leicht zu drehen,
wahrend Sie die Mutter festhalten.

Verwenden Sie eine Grillabdeckung, um dem Grill einen Rundumschutz zu geben! Eine Abdeckung ist der beste Schutz gegen
das Wetter und duRere Verunreinigungen. Wenn Sie den Grill nicht in Gebrauch haben oder er langere Zeit gelagert werden
soll, stellen Sie ihn abgedeckt in einer Garage oder einem Schuppen unter.

UBERSICHT REINIGUNGSHAUFIGKEIT (NORMALER GEBRAUCH)
REINIGUNGSHAUFIGKEIT [ REINIGUNGSMETHODE
Boden des Feuerkastens | Alle 5-6 Grill-Sessions Leerschaufeln, weiteren Schmutz aussaugen
Garroste Nach jedem Grillen Uberschuss verbrennen, Grillreinigungsbiirste
Deckelscharnier Zwei Mal im Jahr Scharnierkomponenten élen

Metallringe Zwei Mal im Jahr Mit Inbusschliissel festziehen
Holzkohleplatte Alle 5-6 Grill-Sessions Warmes Wasser & Mildes Reinigungsmittel
Innerer Keramikkdrper Alle 2-3 Grill-Sessions 30 Minuten lang auf 260 °C/ 500 °F erhitzen

AuBerer Keramikkérper Nach jedem Grillen Seifenwasser
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FEHLERBEHEBUNG

Die richtige Reinigung, Wartung und Verwendung eines sauberen und trockenen Qualitatsbrennstoffs verhindert weitverbreitete
Betriebsprobleme. Wenn lhr Pit Boss®-Grill schlecht brennt oder selten gebraucht wird, sind moglicherweise die folgenden Tipps
zum Beheben der Probleme hilfreich.

Fir FAQs besuchen Sie www.pitboss-grills.com. Sie konnen sich fiir Hilfe ebenfalls an Ihren offiziellen Pit Boss®-Handler vor Ort
oder den Kundendienst wenden.

ACHTUNG: StellenSiesicher, dass der Grill vorjeder Uberpriifung, Reinigung, Wartungs-oder Instandhaltungsarbeit
volistandig abgekiihlt ist. Nichtbeachtung kann zu schweren Verletzungen oder Schiden an Ihrem Gerit fiihren.

PROBLEM URSACHE LOSUNG

Grill 13sst sich nicht | Luftklappen sind Stellen Sie sicher, dass die oberen und unteren Luftklappen offen sind. Das Feuer braucht Sauerstoff zum
anziinden geschlossen, Luftmangel | Brennen. Wenn das Feuer brennt, lassen Sie die untere Luftklappe und den Deckel etwa 10 Minuten lang offen,
damit sich ein kleines Bett aus heiBer Glut bilden kann.

Falscher Brennstoff Dieser Grill erfordert die Verwendung von Holzkohle. Befolgen Sie den Befeuerungsvorgang, um den Grill
verwendet weiterhin zu verwenden. Rufen Sie jedoch den Kundendienst an, wenn Sie Hilfe benétigen.

Grill erreicht oder Grill wird zu heiR

halt keine stabile

SchlieBen Sie den Deckel sowie beide Luftklappen gréRtenteils und lassen Sie den Grill infolge des
Sauerstoffmangels ersticken. Verwenden Sie zum Garen bei niedrigen Temperaturen weniger Brennstoff.

Temperatur Grill wird nicht heif§ Priifen Sie den Fiillstand des Brennstoffs. Der Grill kann schnell Feuer verlieren, wenn sich nicht gentigend
genug Holzkohle im Keramikkérper befindet. Die empfohlene Menge an Stiickkohle betrégt maximal 1,81kg / 4 Ibs
pro Verbrennung. Geben Sie mehr Brennstoff hinzu und lassen Sie beide Luftklappen vollstandig offen. Eine
héhere Sauerstoffzufuhr verstarkt das Feuer und verbrennt mehr Holzkohle.

Ungeniigender
Luftstrom durch den
Keramikkorper

Untersuchen Sie die untere Luftklappe auf Ascheablagerungen oder Verstopfungen. Befolgen Sie die Pflege-
und Wartungsanweisungen bei Ascheablagerungen. Uberpriifen Sie die obere Luftklappe und vergewissern
Sie sich, dass diese richtig funktioniert und der Luftstrom nicht blockiert ist. Befolgen Sie die Pflege- und
Wartungsanweisungen, wenn Schmutz vorhanden ist. Nachdem alle oben genannten Schritte ausgefiihrt
waurden, ziinden Sie den Grill an und fiihren Sie einen Abbrand durch.

Aufflackern Gartemperatur zu hoch | Versuchen Sie, bei einer niedrigeren Temperatur zu grillen. Fett hat einen Flammpunkt. Halten Sie die Temperatur
unter 176 °C/ 350 °F, wenn Sie stark fetthaltiges Grillgut garen.

Fettablagerungen auf Befolgen Sie die Pflege- und Wartungsanweisungen.
Garkomponenten

Sie miissen den Grill
“aufstoRen” lassen

Zur Verhinderung von Rauchgasexplosionen oder Aufflackern, was zu Verletzungen fithren kann, wird empfohlen, den
Deckel nur leicht anzuheben (auch als AufstoRen bezeichnet), damit die Luft langsam und sicher eindringen kann.

Untere Luftklappe Liftungsoffnung ist mit | Klopfen Sie mit einem Gummihammer leicht auf die Luftklappe, um sie zu lockern. Befolgen Sie die
lasst sich nicht auf- [ Asche verstopft Pflege- und Wartungsanweisungen. Wenn keine Verbesserung eintritt, rufen Sie den Kundendienst an.
und zuschieben

Oberflache des Oberflache ist
Gerats abgesplittert

Die Keramikoberflache Ihres Gerats kann absplittern. Dies beeintrachtigt jedoch nicht die Leistung oder
Lebensdauer Ihres Gerats. Wenn die Absplitterung erheblich ist, rufen Sie den Kundendienst an.

Spinnennetzartiges Dies sind keine Risse in der Keramik. Sie sind als Haarrisse bekannt und werden durch die unterschiedlichen
Rissmuster Ausdehnungsraten zwischen der Glasuroberflache und dem Ton verursacht. Das spinnennetzartige Rissmuster
unterscheidet sich von einem Bruch dadurch, dass es nicht auf der Oberfldche ertastet werden kann (aulBer mit einem
Fingernagel). Es wird jedoch sichtbarer, wenn die Oberfldche staubig oder vergroRert ist. Befolgen Sie die Pflege- und
Wartungsanweisungen. Obwohl diese Risse mdglicherweise wie Méngel erscheinen, beeintrachtigen Haarrisse die
Leistung oder Lebendauer Ihres Keramik-Holzkohlegrills nicht und fallen deshalb nicht unter die Garantie.

Deckel steckt fest Gerat wurde nicht Das Ausharten lhres Keramik-Holzkohlegrills ist wichtig fiir den langfristigen Betrieb und die Pflege. Wenn die
ordnungsgemaR ersten Ziindungen zu heil sind, konnen Sie die Filzdichtung beschadigen, bevor sie beim Gebrauch ausreifen
ausgehartet konnte. Wenn der Deckel am Sockel festklebt, verwenden Sie ein Messer, um die Versiegelung zu ldsen und die
Filzdichtung, mit der die Deckel6ffnung eingefasst ist, abzuschneiden. Nach der Entfernung kénnen Sie den

Deckel 6ffnen. Bevor Sie das Gerat weiter verwenden, ersetzen Sie die hitzebestandige Filzdichtung, die Sie in

lhrem drtlichen Kaminfachgeschaft kaufen kénnen.
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GARANTIE

BEDINGUNGEN

Alle Keramikgrills von Pit Boss® Grills, hergestellt von Dansons, verfiigen tiber eine beschrankte Garantie ab dem Datum des Kaufs
durch den Ersthesitzer. Die Garantie beginnt mit dem tatsachlichen Kaufdatum. Der Nachweis des Kaufdatums oder eine Kopie
der Originalrechnung sind notwendig, um die Garantieanspriiche zu belegen. Die Kunden tragen die Gebiihren fiir Teile, Versand
und Bearbeitung, wenn sie keinen Kaufnachweis vorlegen konnen oder die Garantie abgelaufen ist.

Dansons gewdhrt eine eingeschrankte Garantie auf Lebenszeit fiir alle zur Herstellung des Keramik-Holzkohlegrills verwendeten
Keramikteile. Dansons garantiert fiir die Nutzungs- und Eigentumsdauer des Erstkdufers, dass alle Teile frei von Material- und
Verarbeitungsfehlern sind. Die Garantie umfasst keine Schdden aufgrund von VerschleiR wie zum Beispiel Kratzer, Dellen, Beulen,
Absplitterungen oder geringfiigige kosmetische Risse. Diese dsthetischen Veranderungen des Grills haben keinen Einfluss auf
seine Leistung. Bei genauer Betrachtung scheint die Oberflache lhres Keramik-Hokohlegrills Risse aufzuweisen. Dies sind keine
Risse in der Keramik. Sie sind als Haarrisse bekannt und werden durch die unterschiedlichen Ausdehnungsraten zwischen der
Glasuroberflache und dem Ton verursacht. Das spinnennetzartige Rissmuster unterscheidet sich von einem Bruch dadurch, dass
es nicht auf der Oberfldache ertastet werden kann (auBer mit einem Fingernagel). Es wird jedoch sichtbarer, wenn die Oberflache
staubig oder vergroRert ist. Obwohl sie moglicherweise wie Mangel erscheinen, beeintrachtigen Haarrisse die Leistung oder
Lebendauer Ihres Keramik-Holzkohlegrills nicht und fallen deshalb nicht unter die Garantie.

Dansons gewadhrt finf Jahre Garantie auf alle Metall- und Gusseisenteile, die zur Herstellung des Keramik-Holzkohlegrills
verwendet werden. Dansons garantiert fiir die Nutzungs- und Eigentumsdauer des Erstkaufers, dass alle Teile frei von Material-
und Verarbeitungsfehlern sind. Hohe Temperaturen, (ibermaRBige Feuchtigkeit, Chlor, Industriedampfe, Chemikalien, Dingemittel,
Rasenpestizide und Salz sind einige der Substanzen, die Metallteile in Mitleidenschaft ziehen konnen. Deshalb gilt die Garantie
nicht fiir Rost oder Oxidation. Dansons empfiehlt, dass Sie [hren Grill abdecken, wenn er nicht verwendet wird. Auch mit diesen
SchutzmaRnahmen kann der Keramik-Holzkohlegrill durch verschiedene Substanzen und Bedingungen beeintrachtigt werden,
die auBerhalb des Einflussbereichs von Dansons liegen.

Dansons gewahrt ein Jahr Garantie auf alle Kunststoff- und Verbundkomponenten, Thermometer und Lenkrader, die zur
Herstellung des Keramik-Holzkohlegrills verwendet werden. Die Garantie gilt nicht fir kosmetische oder farbliche Veranderungen,
Verwitterung oder Risse, sofern die strukturelle Integritat dadurch nicht verloren geht. Die Garantie umfasst keine Schaden
aufgrund von VerschleiB wie zum Beispiel Kratzer, Dellen, Beulen, Absplitterungen oder geringfiigige kosmetische Risse. Diese
asthetischen Veranderungen des Grills haben keinen Einfluss auf seine Leistung. Die Reparatur oder der Austausch von Teilen
erstreckt sich nicht iiber die beschrankte Garantie hinaus. Fiir die Dauer der Garantie beschrankt sich Dansons Verpflichtung auf
die Bereitstellung eines Ersatzes fiir fehlerhafte und/oder defekte Komponenten. Innerhalb des Garantiezeitraums wird Dansons
keine Gebiihren fiir die Reparatur oder den Ersatz von eingesendeten Teilen erheben, bei voraushezahltem Versand, wenn sich bei
der Uberpriifung durch Dansons herausstellt, dass das/die Teil(e) fehlerhaft ist/sind. Dansons haftet nicht fiir Versandgebiihren,
Arbeitskosten oder Ausfuhrzolle. Soweit in den Garantiebedingungen nichts anderes festgelegt wurde, erfillt die Reparatur oder
der Ersatz der Teile in der Art und fiir die Dauer, die im Vorausgegangenen genannt wurden, alle direkten und abgeleiteten
Verbindlichkeiten und Verpflichtungen, die Dansons lhnen gegentiber hat.

Diese Garantie basiert auf dem normalen hauslichen Gebrauch und einer normalen Wartung des Grills. Fiir einen Grill, der fir
kommerzielle Zwecke verwendet wird, gilt keine der Garantieleistungen.

VERFALL DER GARANTIE

Der Gebrauch oder Missbrauch des Produkts fiir andere Zwecke als die, fiir die es entwickelt wurde, machen die Garantie unwirksam.
Durch unsachgemadRe Verwendung, Montage, Wartung oder Installation verursachte Schaden werden nicht abgedeckt. Wenn Sie
Feuerzeugfiillmittel oder andere Fliissigkeiten auf Ihren Grill gieBen, verfallt diese Garantie. Dies konnte zu Beschadigungen
oder schweren Verletzungen des Benutzers des Keramik-Holzkohlegrills fiihren und (ibermaRBige Schaden des Grills sowie seiner
vielen Teile und Komponenten zur Folge haben. Diese Garantie ist nur dann giiltig, wenn der Keramik-Holzkohlegrill bei einem
autorisierten Handler gekauft wurde. Der Kauf eines Produkts durch einen Dritten oder einen nicht autorisierten Handler macht
die Garantie unwirksam. Nur ausgewdhlte Handler und Einzelhandler haben die Genehmigung von Dansons, Produkte der
Keramikserie zu verkaufen.
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AUSNAHMEN

Es gibt keine schriftliche oder implizite Leistungsgarantie fir Grillgerate von Pit Boss®, da der Hersteller keine Kontrolle iiber
Installation, Betrieb, Reinigung, Wartung oder Art des verwendeten Brennstoffs hat. Diese Garantie hat keine Giiltigkeit und
Dansons wird keine Verantwortung tibernehmen, wenn |hr Gerat nicht streng gemal diesem Benutzerhandbuch installiert,
betrieben, gesaubert und gewartet wurde. Das Verbrennen von Holzkohle niedriger Qualitat kann die Garantie unwirksam machen.
Die Garantie umfasst keine Bruchschaden oder Schaden aufgrund von Missbrauch, falscher Handhabung oder Modifizierungen.

Weder Dansons noch autorisierte Pit Boss®-Handler Gibernehmen Verantwortung, rechtlich oder auf andere Weise, fiir Begleit-
oder Folgeschdden am Eigentum oder an Personen, die durch die Verwendung des Produkts entstehen. Wenn aufgrund einer
Verletzung dieser Garantie oder jeglicher anderen Art von Garantie, die das Gesetz vorsieht oder impliziert, ein Anspruch gegen
Dansons erhoben wird, ist der Hersteller keinesfalls haftbar fiir Spezial-, Begleit-, Folge- oder andere Schaden jeglicher Art, die
iber den Originalkauf des Produkts hinausgehen. Alle Garantien des Herstellers sind hierin festgehalten und keinerlei Anspriiche
sollen gegen den Hersteller erhoben werden ohne Garantie oder Stellungnahme.

Einige Bundesstaaten erlauben keine Ausschliisse oder Einschrankungen von Begleit- oder Folgeschaden oder Einschrankungen
von impliziten Garantien. Daher gelten die Einschrankungen und Ausschlisse, die in dieser beschrankten Garantie angefiihrten
werden, mdglicherweise nicht fiir Sie. Diese beschrankte Garantie gewadhrt Ihnen besondere gesetzliche Rechte, und Sie haben
moglicherweise weitere Rechte, die von Bundesstaat zu Bundesstaat unterschiedlich sein kénnen.

Unsere Waren sind mit Garantien versehen, die nach dem australischen Verbrauchergesetz nicht ausgeschlossen werden konnen.
Sie haben Anspruch auf Ersatz oder Erstattung fiir einen gréBeren Fehler und auf Entschadigung fir alle anderen verniinftigerweise
vorhersehbaren Verluste oder Schaden. Sie haben auch Anspruch auf Reparatur oder Ersatz der Waren, wenn die Waren nicht von
akzeptabler Qualitat sind und der Mangel nicht als groRerer Fehler gilt.

ERSATZTEILE BESTELLEN

Zur Bestellung von Ersatzteilen wenden Sie sich an lhren Pit Boss®-Handler vor Ort oder besuchen Sie unseren Online-Shop unter:
www.pitboss-grills.com

CONTACT CUSTOMER CARE
Wenden Sie sich bei Fragen oder Problemen an den Kundendienst unter: www.pitboss-grills.com

GARANTIESERVICE

Wenden Sie sich an den nachsten Pit Boss®-Handler fiir Reparaturen oder Ersatzteile. Dansons bendtigt einen Kaufnachweis,
um einen Garantieanspruch zu begriinden. Bewahren Sie daher Ihren Originalkaufbeleg oder lhre Rechnung zur zukiinftigen
Verwendung auf. Die Serien- und Modellnummer lhres Pit Boss® finden Sie auf der Riickseite der Pelletkammer. Notieren Sie die
Zahlen unten, da das Etikett mit der Zeit abgegriffen oder unleserlich werden kann.

MODELL SERIENNUMMER

KAUFDATUM AUTORISIERTER HANDLER
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INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

LE CAUSE PRINCIPALI DEGLI INCENDI DEGLI APPARECCHI SONO UNA SCARSA MANUTENZIONE E
IL MANCATO RISPETTO DELLE DISTANZE NECESSARIE PER | MATERIALI INFIAMMABILI. E DELLA

MASSIMA IMPORTANZA CHE QUESTO PRODOTTO VENGA UTILIZZATO SOLO IN CONFORMITA ALLE
ISTRUZIONI RIPORTATE DI SEGUITO.

Leggere e comprendere I'intero manuale prima di tentare di assemblare, azionare o installare il prodotto. In questo modo si potra
godere della nuova griglia a pellet di legno senza inconvenienti. Si consiglia inoltre di conservare questo manuale per riferimento
futuro.

PERICOLI E AVVERTENZE

E necessario contattare I'associazione di proprietari, i funzionari del settore edilizia o i vigili del fuoco
locali o I'autorita competente per ottenere i permessi necessari, il mandato o le informazioni su eventuali
restrizioni per l'installazione, come l'installazione della griglia su una superficie infiammabile, i requisiti di
ispezione o anche la possibilita di utilizzo nella propria area.

1. E necessario mantenere una distanza minima di 2 m dalle strutture infiammabili ai lati della griglia e di 2 m tra la parte
posteriore retro della griglia alle strutture infiammabili. Non installare I'apparecchio su pavimenti infiammabili o
protetti da superfici infiammabili, a meno che non si ottengano permessi e autorizzazioni adeguati da parte delle
autorita competenti. Questo apparecchio non deve essere collocato sotto soffitti infiammabili, sporgenze, tende da sole,
ombrelloni 0 gazebo. Non utilizzare su terrazze o altre superfici infiammabili come erba secca, trucioli di legno, pacciame di
foglie o corteccia decorativa. Non utilizzare il barbecue in uno spazio ristretto e/o abitabile, come all'interno di abitazioni,
tende, roulotte, camper o barche. Pericolo di morte per avvelenamento da monossido di carbonio. Conservare la griglia in
un‘area sgombra da materiali infiammabili, benzina e altri vapori e liquidi infiammabili.

Se dovesse bruciare del grasso, lasciare il coperchio chiuso fino a quando il fuoco non si spegne. Non gettare
acqua sull'apparecchiatura. Non cercare di soffocare I'incendio. E utile tenere in loco un estintore approvato
di qualsiasi classe (A, B o C). Se si verifica un incendio incontrollato, contattare il corpo dei vigili del fuoco.

2. Non utilizzare questa struttura in ceramica come una fornace. Questo prodotto e destinato all'uso esclusivamente all'aperto.
Non utilizzare in ambienti interni.

PERICOLO DI INCENDIO: Durante I'uso puo generare braci calde. Non trasportare la griglia durante
I'uso o quando la griglia é calda. Assicurarsi che il fuoco sia completamente spento e che la griglia sia
completamente fredda al tatto prima di spostarla.

3. AVVERTIMENTO! Questo barbecue diventera molto caldo, non spostarlo durante il funzionamento. Potrebbero verificarsi
lesioni gravi. Non lasciare mai incustodito il fuoco acceso. Tenere lontani i bambini e gli animali domestici durante |'uso.
Si raccomanda di utilizzare manopole o guanti da barbecue resistenti al calore quando si utilizza la griglia. Non utilizzare
accessori il cui uso non sia indicato con questo apparecchio.

L'uso di questo apparecchio non é consigliato per bambini, persone con capacita fisiche, sensoriali o
mentali ridotte 0 mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non siano sotto la supervisione diretta
o0 seguano le istruzioni di una persona responsabile della loro sicurezza.

4. Dopo un periodo di giacenza, o di non utilizzo, ispezionare I'unita prima dell'uso per verificare che non sia usurata e
danneggiata, e sostituirla se e quando necessario. Pulire prima dell'uso. Se la griglia viene conservata all'esterno durante
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una stagione di pioggia o di forte umidita, I'unita deve essere asciugata prima di eseguire qualsiasi servizio o manutenzione.
Utilizzare un coperchio per griglia, se disponibile.

5. Siconsiglia vivamente di utilizzare carbonella per il barbecue in ceramica. Brucia pit a lungo e produce meno cenere, che puo
limitare il flusso d'aria. Non utilizzare carbone in questo prodotto. Carbonella non inclusa.

AVVERTENZA! Non usare alcool, benzina o altri liquidi infiammabili per accendere o ravvivare il fuoco. Usare
solo accendifuoco che soddisfano i requisiti EN1860-3.

SMALTIMENTO DELLE CENERI

Le ceneri devono essere collocate in un contenitore metallico con un coperchio a tenuta. Il contenitore delle ceneri chiuso deve
essere collocato su un pavimento non infiammabile o al suolo, ben lontano da tutti i materiali infiammabili, in attesa dello
smaltimento finale. Quando si smaltiscono le ceneri per interramento o disperdendole in loco con altri metodi, dovrebbero essere
tenute in un contenitore chiuso fino a quando le braci non si siano raffreddate completamente.

MONOSSIDO DI CARBONIO (“IL KILLER SILENZIOSO")

Il monossido di carbonio @ un gas incolore, inodore e insapore prodotto dalla combustione di gas, legno, propano, carbone o altro
combustibile. Il monossido di carbonio riduce la capacita del sangue di trasportare ossigeno. Bassi livelli di ossigeno nel sangue
possono causare mal di testa, vertigini, debolezza, nausea, vomito, sonnolenza, confusione, perdita di coscienza o morte. Seguire
le seguenti linee guida per evitare che questo gas incolore e inodore avveleni I'utilizzatore della griglia, la sua famiglia o altre
persone:

Consultare un medico se durante la cottura o in prossimita dell'apparecchio avvertite sintomi simili a quelli del raffreddore
0 dell'influenza. Lavvelenamento da monossido di carbonio, che puo essere facilmente scambiato per un raffreddore o
un'influenza, viene spesso scoperto troppo tardi.

Il consumo di alcol e droghe aumenta gli effetti dell'avvelenamento da monossido di carbonio.

Il monossido di carbonio é particolarmente tossico per la madre e il bambino durante la gravidanza, per i neonati, gli anziani, i
fumatori e le persone con problemi del sangue o del sistema circolatorio, come I'anemia, o con malattie cardiache.

I8
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AVVISO SUL COPYRIGHT

Copyright 2022. Tutti i diritti riservati. Nessuna parte del
presente manuale pud essere copiata, trasmessa, trascritta,
memorizzata in un sistema di recupero dati, in qualsiasi forma
0 con qualsiasi mezzo senza espressa autorizzazione scritta di

DANSONS EUROPA
11 Rue Galvani Parigi, Francia 75017

DANSONS NORD AMERICA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

SERVIZIO CLIENTI
www.pithoss-grills.com
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PARTI E SPECIFICHE OPERAZIONI PRELIMINARI AL MONTAGGIO

N.parte | Descrizione N.parte | Descrizione Lt_e pa_rti Si trovan_o in frutto il cartone di §pediz?o'ne, anc_he'sotto la g_ri_glia. Ispez_iongre la grigl_ia, Ie’.parti ela cor,1fezione blister d_el!a
—— — . . viteria dopo la rimozione dal cartone di spedizione. Eliminare tutti i materiali di imballaggio all'interno e all'esterno della griglia
1 Griglia Di Cottura Principale (x1) 14 Ruota Girevole Bloccabile (x2) prima del montaggio, quindi esaminare e ispezionare tutte le parti facendo riferimento all'elenco dei componenti. Nel caso di parti
2 Griglia Di Cottura Superiore (x1) 15 Ruota Girevole (x2) mancanti o danneggiate, non tentare di assemblare il prodotto. | danni di spedizione non sono coperti dalla garanzia. Per i pezzi di
3 Valvola Di Sfiato Superiore (x1) 16 Attizzatoio (x1) ricambio, contattare il rivenditore o il servizio clienti Pit Boss®
4 Corpo In Ceramica (x1) A Dado - Piccolo (x16) www.pitboss-grills.com
> Maniglia del co.pe:rchlo (x1) — B Dado - Grande (x4) IMPORTANTE: per facilitare I'installazione ed evitare incidenti, & importante che I'assemblaggio di questo
6 SUppOI’tO Per Rlplano Laterale Sinistro (XZ) C Rondella di bloccaggio (X16) apparecchio venga eseguito da due persone.
7 Supporto Per Ripiano Laterale Destro (x2) D Rondella (x16)
3 Mensola Laterale (x2) F Vite (x16) Attrezzi necessari per il montaggio: Chiave Inglese Piatta, Chiave Inglese 9/11, Chiave Inglese 16/19, Cacciavite. Strumenti Inclusi.
9 Deflettore Di calore (x1) F Chiave Inglese Piatta (x1)
10 Piastra Per Il Carbone (x1) G Chiave Inglese 9/11 (x1) |STRUZ|ON| Dl MONTAGG'O
ll Focolare (x1) H Chiave Inglese 16/19 (x1)
12 Staffa Di Supporto (x4) | Cacciavite (x1) IMPORTANTE: prima di iniziare le operazioni di montaggio in base alle istruzioni, si consiglia di leggere ogni passaggio per intero.
[ 13 Traversa De”a Staffa Di SUppOftO (XZ) NOTA: per lo sviluppo continuo del prodotto, le parti sono soggette a modifiche senza preavviso. Non serrarlt;.‘ cm_npletamente I.e ‘Illtlfmoa (Illuando non S|a|.10 St?lt y ms‘tal:ate%le‘.’lt.l per QUE| p‘assagglolll-a viteria (I:Ih € c.omprende
= Contattare l Servizo clienti se le parti sono mancanti durante Issemblaggio dellunits, una rondella di sicurezza e un'altra rondella deve essere installata con la rondella di sicurezza piu vicina alla testa della vite. %
E 1. FISSAGGIO DELLE RUOTE GIREVOLI <:E
% Parti necessarie: é
4 x Staffa DiSupporto (#12)
A & 2 X Ruota Girevole Bloccabile (#14)
2 X RuotaGirevole (#15)
B & 4 x Dado- Grande (#B)
( = Installazione:
) Fissare le quattro ruote girevoli pre-filettate a ciascuna delle quattro staffe
D & di supporto serrandole a mano nel foro. Fissare ogni ruota girevole con un
o dado grande.
E -b' L“
NOTA: Per mantenere le staffe di supporto in piano, assicurarsi che il
F o— bullone della ruota non prolunghi il dado grande.
G i—= 2. MONTAGGIO DEL CARRELLO
Ho—2 Parti necessarie:
- 2 x Traversa Della Staffa Di Supporto (#13)
| —= 16 x Vite (#E)
16 x Rondella (#D)
16 x Rondella di bloccaggio (#C)
16 x  Dado - Piccolo (x16) (#A)
Installazione:
Per montare il carrello, fissare la traversa della staffa di supporto ad una
MODELLO UNITA ASSEMBLATA (LXAXP) PESO UNITARIO AREA COTTURA delle quattro staffe di supporto. Fissare le staffe di supporto alle traverse
CORPO PRINCIPALE - 2047 CM / 31731 POLLICI QUADRATI utilizzando una vite, una rondella di sicurezza, una rondella e dei dadi.
co T ' TOTALE - 4422 CM* / 685,44 POLLICI QUADRATI - Continuare fissando le traverse nelle altre tre staffe di supporto. Il carrello

adesso e completo. lllustrazione della nota 2B.
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3.

SOLLEVAMENTO DEL CORPO IN CERAMICA SUL CARRELLO
Parti necessarie:
1 x  Corpo In Ceramica (#4)

Installazione:

Per prima cosa, rimuovere tutte le parti che si trovano all'interno del corpo
in ceramica per facilitarne il sollevamento. Assicurarsi che il carrello sia ben
fissato e che tutti i bulloni siano ben stretti prima di inserirvi il corpo in
ceramica. Premere verso il basso le leve mobili per bloccare le rotelle girevoli
e garantire che il barbecue a carbonella in ceramica non si possa muovere.

ATTENZIONE: Utilizzare almeno due persone per sollevare il corpo in
ceramica sul carrello. La mancata osservanza puo causare gravi lesioni o
danni al prodotto.

Per posizionare il corpo in ceramica sul carrello, mettere una mano nella
presa d'aria sul fondo del corpo in ceramica e laltra sotto la griglia.
Posizionare il barbecue a carbonella in ceramica sul carrello con lo sfiato
inferiore rivolto verso la parte anteriore del carrello, consentendo I'apertura
e la chiusura dello sfiato senza interruzioni.

MONTAGGIO DELLA VALVOLA DI SFIATO SUPERIORE
Parti necessarie:
1 x Valvola Di Sfiato Superiore (#3)

Installazione:

Allineare la tacca laterale della valvola di sfiato superiore con il termometro
sulla parte anteriore del corpo in ceramica, e posizionarla sopra I'apertura
superiore. Fissarla con viti, rondelle e dadi premontati.

INSTALLAZIONE DELLE STAFFE PER RIPIANI LATERALI
Parti necessarie:

2 x Supporto Per Ripiano Laterale Sinistro (#6)

2 X Supporto PerRipiano Laterale Destro (#7)
Installazione:

Fissare le staffe del ripiano laterale sinistro al corpo in ceramica utilizzando
le viti premontate con le rispettive rondelle, rondelle di bloccaggio e dadi
sul rivestimento.

Ripetere la stessainstallazione per le staffe del ripiano laterale destro. Serrare
saldamente tutte le viti una volta che tutte le staffe sono state installate.

MONTAGGIO DEI RIPIANI LATERALI

Parti necessarie:
2 x Mensola Laterale(#8)

Installazione:

Inserire le cerniere di ogni ripiano laterale in ciascuna delle staffe dei ripiani
laterali su entrambi i lati del corpo in ceramica.

7. RETRIEVING DATA. WAIT A FEW SECONDS AND TRY TO CUT OR

COPY AGAIN.
Parti necessarie:
1 x  Maniglia del coperchio (#5)

Installazione:

Fissare l'impugnatura del coperchio al corpo in ceramica utilizzando
le rondelle delle viti premontate, le rondelle di bloccaggio e i dadi sul
rivestimento.

. POSIZIONAMENTO DEI COMPONENTI DI COTTURA

Parti necessarie:

1 x Griglia Di Cottura Superiore (#2)
1 x Griglia Di Cottura Principale (#1)
1 x Deflettore Di calore (19)

1 x Piastra Per Il Carbone (#10)

1 x Focolare (#1)

Installazione:

Aprire il coperchio del corpo in ceramica e inserire il focolare nella base
del corpo in ceramica. La parte anteriore del focolare con |'arco del bordo
inferiore deve essere rivolta verso la parte anteriore dell'apparecchio,
allineandosi con la presa d'aria inferiore per la pulizia della cenere.
lllustrazione della nota 8A.

NOTA: Il giunto di dilatazione nel focolare viene creato per tener
conto dell'espansione della ceramica in condizioni di calore estremo.
Questa fessura non é un difetto della ceramica, ma intenzionale nella
progettazione della struttura.

Posizionare la piastra della carbonella in modo che poggi sulla base interna
del focolare.

IMPORTANTE: La piastra della carbonella deve essere nel focolare durante
I'uso.Lamancanzadiquestaparte potrebbe causarelamancataaccensione
dovuta alla carenza di ossigeno della carbonella una volta accesa.

Posizionare il deflettore di calore in modo che poggi all'interno del
focolare.

NOTA: Il deflettore di calore puo essere utilizzato per la cottura non
diretta.

Posizionare la griglia di cottura principale all'interno del corpo in ceramica.

NOTA: Affinché le grigie di cottura mantengano prestazioni adatte alla
grigliatura, & necessaria una cura e una manutenzione regolare.

Il barbecue a carbonella di ceramica & ora pronto per |'uso. lllustrazione
della nota 8B.

IMPORTANTE: Assicurarsi che le istruzioni per la preparazione dell'unita
siano lette prima dell'uso.
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ISTRUZIONI OPERATIVE

PRESENTAZIONE DELLA GRIGLIATURA CON CERAMICA

| barbecue a carbonella in ceramica sono estremamente versatili. Non solo possono essere utilizzati per grigliare o affumicare, ma possono
essere cotti facilmente al loro interno anche pizze, pane, torte e biscotti. Grazie alle loro eccellenti proprieta di ritenzione del calore, possono
essere raggiunte e mantenute alte temperature grazie al controllo preciso del flusso d‘aria attraverso gli sfiati superiore e inferiore. Le alte
temperature sono ideali per cucinare velocemente hamburger e salsicce, mentre le basse temperature possono cuocere tagli piu grandi
per un periodo di tempo pit lungo. Provare ad aggiungere alla carbonella un po’ di trucioli di legno, oppure provare a combinare cippati di
legno con un aroma diverso, per rendere le carni ancora pit saporite.

COMPRENSIONE DEL CONTROLLO DEL FLUSSO DELLARIA E DELLA PRESA D'ARIA

Il cuore della vostra griglia sta nel rapporto tra le prese d‘aria superiore e inferiore. Lapertura delle valvole, permettendo un maggiore
flusso d'aria attraverso il sistema, permette al carbone di bruciare ad alte temperature e di creare braci ardenti. Per cucinare a temperature
piu basse, tenere le serrandine aperte solo con una piccola distanza, consentendo un flusso d'aria minimo e la massima ritenzione di calore
nella camera di ceramica.

Per garantire il corretto funzionamento della griglia e indispensabile una corretta manutenzione e pulizia del focolare. Se la griglia non
raggiunge la temperatura desiderata, controllare che ci sia un flusso d'aria adeguato al combustibile e che nessuna delle valvole di tiraggio
sia bloccata.

SUGGERIMENTO: La griglia puo funzionare in modo ottimale per lunghi periodi di tempo, purché vi sia carburante asciutto e
sufficiente, un flusso d'aria adeguato e i componenti di cottura siano puliti.

PRIMO UTILIZZO - TRATTAMENTO DELL'UNITA

Come si tratta il barbecue a carbonella in ceramica & importante per il suo funzionamento e la sua conservazione a lungo termine. Evitare
la procedura di trattamento potrebbe causare danni all'apparecchio. Se le prime combustioni sono troppo calde, potrebbero danneggiare
la guarnizione di chiusura in feltro prima che questa abbia avuto la possibilita di maturare con I'uso. Per accendere la prima volta il fuoco:

1. Mettere un cubetto accendifuoco, o degli accendifuoco solidi e una manciata di carbonella sopra la piastra della carbonella. Aprire
lo sfiato sul fondo ed accendere il cubetto accendifuoco con un accendino a becco lungo o con fiammiferi di sicurezza.

Nonutilizzare benzina, acquaragia, combustibile liquido per accendini, alcool o altri prodotti chimici simili per'illuminazione
o lariaccensione.

2. Una volta che la carbonella ha preso, curare I'unita chiudendo il coperchio, e lasciando entrambi gli sfiati per lo pit chiusi. Lasciar
bruciare fino a quando tutto il combustibile non viene utilizzato e il fuoco non si spegne. Dovrebbero volerci circa due ore. Non
sovraccaricare I'unita con del combustibile.

3. Dopo chelagrigliasi e raffreddata, ispezionare tutti gli elementi di fissaggio. La fascia metallica che collega il coperchio alla base si
espandera con il calore e potrebbe allentarsi. Si consiglia di controllare e di stringere la fascia, se necessario, con una chiave inglese.

4. |l barbecue a carbonella in ceramica puo ora essere usato normalmente.

PROCEDURA DI ACCENSIONE

Quando si utilizza il barbecue a carbonella in ceramica, spingere verso il basso la leva di entrambe le ruote bloccabili, per impedire all'unita
di muoversi durante I'uso. Assicurarsi che il barbecue in ceramica sia posizionato su una superficie solida, liscia, piana, resistente al calore
e non infiammabile, lontano da oggetti infiammabili. Posizionare il barbecue a carbonella in ceramica con un minimo di 2 m /78 di spazio
libero in alto e almeno 2 m / 78 di spazio libero da altri oggetti circostanti.

1. Per accendere il fuoco, mettere un giornale arrotolato e alcuni cubetti accendifuoco o degli accendifuoco solidi sulla piastra a
carbonella, nella base del barbecue a carbonella in ceramica. Poi, mettere due o tre manciate di carbonella sopra il giornale.

Do not use gasoline, white spirit, lighter fluid, alcohol or other similar chemicals for lighting or relighting.
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2. Aprire la presa d'aria sul fondo e accendere il giornale con un accendino a becco lungo o con fiammiferi di sicurezza. Una volta che
ha preso, lasciare lo sfiato inferiore e il coperchio aperti per circa 10 minuti, per creare un piccolo letto di brace calda.

3. Lasciar riscaldare la carbonella e mantenerla rovente per almeno 30 minuti prima della prima cottura sul barbecue a carbonella in
ceramica. Non cucinare prima che il combustibile abbia creato uno strato di cenere.

Si raccomanda di non attizzare o rivoltare la brace una volta che e accesa. In questo modo i carboni ardono in modo piu
uniforme ed efficiente.

4. Una volta acceso, usare solo guanti resistenti al calore quando si maneggiano ceramiche calde o superfici di cottura.

PROCEDURA DI RIFORNIMENTO

Con lo sfiato superiore e inferiore chiusi, il barbecue a carbonella in ceramica rimarra ad alta temperatura per diverse ore. Se si richiede un tempo
di cottura piti lungo (ad es. quando si arrostisce un taglio intero o si affumica lentamente), pud essere necessario aggiungere altra carbonella.

1. Aprire il coperchio e rimuovere le griglie di cottura e il deflettore di calore utilizzando guanti resistenti al calore o una spatola.
2. Aggiungere della carbonella supplementare al focolare
3. Rimettere a posto le griglie di cottura e il deflettore di calore, quindi continuare a cuocere normalmente.

IMPORTANTE: Non utilizzare alcool, benzina di nessun genere, combustibile fluido per accendini o cherosene per accendere o
ravvivare il fuoco nella griglia. Inoltre, non tentare di aggiungere altri accendifuoco in un fuoco gia acceso o in una grigliaa
fuoco caldo. Cio potrebbe causare lesioni.

SPEGNIMENTO DELLA GRIGLIA

1. Quando sia terminata la cottura e si spenga |'unita, interrompere I'aggiunta di combustibile. Chiudere tutti gli sfiati e il coperchio
per permettere al fuoco di spegnersi naturalmente per mancanza di ossigeno.

IMPORTANTE: Non usare acqua per spegnere la carbonella perché potrebbe danneggiare il barbecue a carbonellain ceramica.

CURA E MANUTENZIONE

Qualsiasi unita Pit Boss® offrira molti anni di deliziose cotture con una minima pulizia. Un passo importante & consentire alla
griglia e alle griglie di cottura di autopulirsi facendo funzionare la griglia ad alta temperatura dopo ogni utilizzo. Seguire questi
suggerimenti per la pulizia e la manutenzione della griglia:

1. SUPERFICI INTERNE
“Si raccomanda di pulire l'interno dell'unita dopo ogni singolo utilizzo. In questo modo si garantisce
un'accensione corretta e si evita l'accumulo di detriti o di cenere sui componenti di cottura.
Riscaldarlo fino a 260°C / 500°F per 30 minuti e brucera tutti i residui di cibo e i detriti. ”

NOTA: Non utilizzare acqua o altri tipi di prodotti per la pulizia interna del barbecue a carbonella in ceramica.
Le pareti sono porose e assorbono i liquidi utilizzati, che potrebbero causare la spaccatura del barbecue a
carbonella in ceramica.

Utilizzare una spazzola a manico lungo per la pulizia della griglia e rimuovere qualsiasi alimento o accumulo dalle griglie
di cottura. E preferibile eseguire quest'operazione quando le parti sono ancora calde dopo la cottura. Gli incendi di
grasso sono causati dall'eccessiva caduta di residui sui componenti di cottura della griglia. Pulire I'interno della griglia
regolarmente. Se si verifica un incendio di grasso, tenere chiuso il coperchio della griglia per soffocare la fiamma. Se il
fuoco non si spegne rapidamente, rimuovere con cautela il cibo, spegnere la griglia e chiudere il coperchio fino a quando
il fuoco non sia completamente spento. Cospargere leggermente di bicarbonato di sodio, se disponibile.

La piastra cromata della carbonella non & lavabile in lavastoviglie; utilizzare un detergente delicato con acqua calda.
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Dopo che l'unita si & completamente raffreddata, utilizzare I'attizzatoio per rimuovere i residui di carbone attraverso
la presa d'aria dello sfiato inferiore. Aprire con cautela la serrandina scorrevole e raccogliere la cenere in un piccolo
recipiente per i rifiuti sotto I'apertura dello sfiato. Smaltire il contenitore oppure conservarlo per un uso futuro.

2. SUPERFICI ESTERNE
- Ad un‘attenta ispezione, la finitura del vostro barbecue a carbonella in ceramica puo sembrare che abbia delle
screpolature. Non si tratta di crepe della ceramica. Questo fenomeno é noto come screpolatura ed e causato dai diversi
tassi di espansione tra la finitura in smalto e I'argilla. Il motivo a ragnatela della screpolatura é diverso da una rottura, in
quanto non si puo sentirlo sulla superficie, a meno che non si usi un'unghia; tuttavia, diventa visivamente piu evidente
quando la superficie & impolverata o ingrandita.

Ripulire la griglia dopo ogni utilizzo. Utilizzare acqua calda e sapone per rimuovere il grasso. Non utilizzare detergenti
per forno, detergenti abrasivi o spugne abrasive per la pulizia delle superfici esterne.

Controllare e serrare gli anelli metallici del corpo e del coperchio in ceramica, e oliare le cerniere, due o piu volte
all'anno se necessario. Non si dovrebbe essere in grado di girare facilmente una chiave a brugola mentre si tiene il
dado in posizione.

Utilizzare una copertura per griglia per una protezione completa della griglia. Una copertura e la migliore protezione
contro le intemperie e gli agenti inquinanti esterni. Quando |'unita non & in uso o viene riposta per un lungo periodo
di tempo, conservare |'unita coperta in un garage o in un capanno.

TABELLA CON LE FREQUENZE DELLA PULIZIA (USO NORMALE)

Una corretta pulizia e manutenzione e |'uso di combustibile pulito, asciutto e di qualita eviteranno problemi di funzionamento

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

comuni. Quando la griglia Pit Boss® viene utilizzata in modo non corretto o raramente, possono risultare utili i sequenti
suggerimenti per la risoluzione dei problemi.

Per le domande frequenti, visitare il sito www.pitboss-grills.com. E inoltre possibile rivolgersi al proprio rivenditore autorizzato

Pit Boss® o contattare il Servizio clienti per ricevere assistenza.

ATTENZIONE: Assicurarsi che la griglia si sia completamente raffreddata prima di qualsiasi ispezione, pulizia,
manutenzione o intervento di assistenza. La mancata osservanza di questa precauzione puo causare gravi
lesioni o danni all'unita.

ELEMENTO FREQUENZA DELLA PULIZIA | METODO DI PULIZIA

Fondo Del Focolare Ogni 5-6 grigliate Rimuovere con una paletta, aspirare i residui in eccesso

Griglie di cottura Dopo ogni grigliata Bruciare i residui in eccesso, utilizzare uno scovolo di metallo
Cerniera Del Coperchio Due Volte All'Anno Lubrificare i componenti della cerniera
Anelli In Metallo Due Volte All'Anno Serrare utilizzando una chiave a brugola

Piastra Del Carbone Ogni 5-6 grigliate
Corpo Interno In Ceramica | Ogni 2-3 grigliate

Acqua Calda e Detergente Delicato
Riscaldare a 260°C / 500°F per 30 minuti

Non Mantiene Una
Temperatura Stabile

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
La Griglia Non Si Gli Sfiati Delle Prese Assicurarsi che entrambi gli sfiati superiore e inferiore siano aperti. Il fuoco ha bhisogno di ossigeno per
Accende D’Aria Sono Chiusi, prendere. Una volta che ha preso, lasciare lo sfiato inferiore e il coperchio aperti per circa 10 minuti, per
Mancanza D'Aria creare un piccolo letto di brace calda.
Uso Di Combustibile Questa griglia richiede |'uso di carbonella. Seguire la Procedura di Accensione per continuare ad utilizzare
Non Corretto la griglia; tuttavia, se necessario, chiamare per assistenza il Servizio Clienti.
La Griglia Non La Griglia Diventa Troppo | Chiudere il coperchio, chiudere quasi del tutto entrambi gli sfiati, e permettere al barbecue di soffocare
Raggiunge Oppure (alda per mancanza di ossigeno. Per cucinare a bassa temperatura, usare meno combustibile.

La Griglia Non Diventa

Controllare il livello del combustibile. La griglia puo ridurre rapidamente il fuoco se non c'e abbastanza

Abbastanza Calda carbonella nel corpo in ceramica. L'uso raccomandato di carbonella & al massimo di 1,81 kg / 4 libbre per
cottura. Aggiungere altro combustibile e lasciare entrambi gli sfiati completamente aperti. Un maggiore
flusso di ossigeno permettera al fuoco di aumentare, bruciando piti carbonella.

Flusso D'Aria Controllare lo sfiato della presa d'aria inferiore per verificare che non vi siano accumuli di cenere oppure

Insufficiente Attraverso
Il Corpo In Ceramica

ostruzioni. Sequire le istruzioni di Cura e Manutenzione per I'accumulo di ceneri. Controllare lo sfiato
della presa d'aria superiore, ed assicurarsi che funzioni correttamente e che il flusso dell'aria non sia
bloccato. Sequire le istruzioni di Cura e Manutenzione se € sporca. Una volta che tutti i passaggi sopra
descritti sono stati fatti, accendere la griglia ed effettuare una cottura grigliata.

Corpo Esterno In Ceramica | Dopo ogni grigliata Acqua Saponata
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Fiammate

Temperatura Di Cottura
Troppo Alta

Provare a cucinare a una temperatura inferiore. Il grasso ha un punto di infiammabilita. Mantenere la
temperatura sotto i 176°C / 350°F durante la cottura di alimenti molto grassi.

Accumulo Di Grasso Sui
Componenti Di Cottura

Seguire le istruzioni di Cura e Manutenzione.

Necessita Di Raschiare
La Griglia

Per prevenire eventuali ritorni di fiamma o fiammate che possono causare lesioni, si consiglia di sollevare
solo leggermente il coperchio (noto anche come effetto rutto), cosa che permette all'aria di entrare
lentamente e in modo sicuro.

La Serrandina
Inferiore Non Scorre

Serrandina Bloccata
Dalla Cenere

Battere leggermente la serrandina con un martello di gomma per sbloccarla. Seguire le istruzioni di
Cura e Manutenzione. Se non ci sono miglioramenti, chiamare il Servizio Clienti.

Finitura dell'Unita

La finitura e scheggiata.

La finitura dell'unita puo scheggiarsi sulla ceramica, ma cio non influisce sulle prestazioni o sulla durata
dell'unita. Se la scheggiatura e considerevole, chiamare il Servizio Clienti.

Screpolatura con motivo
aragnatela

Non si tratta di crepe della ceramica. Questo fenomeno é noto come screpolatura ed e causato dai diversi tassi
di espansione tra la finitura in smalto e I'argilla. Il motivo a ragnatela della screpolatura & diverso da una rottura,
in quanto non si puo sentirlo sulla superficie, a meno che non si usi un'unghia; tuttavia, diventa visivamente
pil evidente quando la superficie & impolverata o ingrandita. Seguire le istruzioni di Cura e Manutenzione.
Anche se queste crepe possono apparire come imperfezioni, la screpolatura non influisce sulle prestazioni o sulla
durata del vostro barbecue a carbonella in ceramica; pertanto, non & un problema di garanzia.

I Coperchio E
Bloccato

Unita Non Trattata
Correttamente

Come si trattail barbecue a carbonella in ceramica & importante per il suo funzionamento e la sua conservazione
alungo termine. Se le prime combustioni sono troppo calde, potrebbero danneggiare la guarnizione di chiusura
in feltro prima che questa abbia avuto la possibilita di maturare con I'uso. Se il coperchio rimane incastrato
o fissato insieme alla base, usare un coltello per aprire con cautela e tagliare la guarnizione in feltro che orla
I'apertura del coperchio. Una volta rimossa, sara possibile aprire il coperchio. Prima di continuare ad utilizzare
I'unita, sostituire la guarnizione in feltro per alte temperature, che puo essere acquistata presso il vostro negozio
di caminetti locale.
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GARANZIA

CONDIZIONI

Tutte le griglie in ceramica di Pit Boss® Grills, prodotte da Dansons, sono coperte da garanzia limitata a partire dalla data di
vendita da parte del proprietario originale. La copertura della garanzia inizia alla data di acquisto originaria e, per convalidare Ia
garanzia, e necessaria la prova della data di acquisto, o una copia della fattura di vendita originale. | clienti saranno soggetti al
pagamento di parti di ricambio, spese di spedizione e di movimentazione se non sono in grado di fornire la prova d'acquisto, 0
dopo la scadenza della garanzia.

Dansons offre una Garanzia Limitata A Vita su tutte le parti in ceramica utilizzate per la produzione del barbecue a carbonella
in ceramica. Dansons garantisce che tutte le parti sono prive di difetti di materiale e di lavorazione, per tutto il periodo d'uso
e proprieta da parte dell'acquirente originale. La garanzia non copre i danni provocati dall'usura, come graffi, scalfitture,
ammaccature, scheggiature o piccole crepe superficiali. Questi cambiamenti estetici della griglia non influiscono sulle sue
prestazioni. Ad un‘attenta ispezione, la finitura del vostro barbecue a carbonella in ceramica puo sembrare che abbia delle
screpolature. Non si tratta di crepe della ceramica. Questo fenomeno € noto come screpolatura ed é causato dai diversi tassi di
espansione tra la finitura in smalto e 'argilla. Il motivo a ragnatela della screpolatura é diverso da una rottura, in quanto non si
puo sentirlo sulla superficie, a meno che non si usi un'unghia; tuttavia, diventa visivamente piu evidente quando la superficie &
impolverata o ingrandita. Anche se queste possono apparire come imperfezioni, la screpolatura non influisce sulle prestazioni o
sulla durata del vostro barbecue a carbonella in ceramica; pertanto, non & una questione di garanzia.

Dansons offre una garanzia di cinque anni su tutte le parti in metallo e ghisa utilizzate per la produzione del barbecue a carbonella
in ceramica. Dansons garantisce che tutte le parti sono prive di difetti di materiale e di lavorazione, per tutto il periodo d'uso
e proprieta da parte dell'acquirente originale. Temperature elevate, umidita eccessiva, cloro, fumi industriali, prodotti chimici,
fertilizzanti, pesticidi per prato e sale sono alcune delle sostanze che possono danneggiare le parti metalliche. Per questi motivi,
la garanzia non copre il rischio di ruggine oppure di ossidazione. Dansons consiglia di coprire la griglia quando non viene utilizzata.
Anche con queste precauzioni, il barbecue a carbonella in ceramica puo essere compromesso da varie sostanze e condizioni al di
fuori del controllo di Dansons.

Dansons offre la garanzia di un anno su tutti i componenti in plastica e materiale composito, sul termometro e sulle rotelle
utilizzati per la produzione del barbecue a carbonella in ceramica. La garanzia non copre i cambiamenti estetici o di colore,
I'erosione causata dagli agenti atmosferici oppure le screpolature, a meno che non si verifichi una perdita di integrita strutturale.
La garanzia non copre i danni provocati dall'usura, come graffi, scalfitture, ammaccature, scheggiature o piccole crepe superficiali.
Questi cambiamenti estetici della griglia non influiscono sulle sue prestazioni. La riparazione o la sostituzione di qualsiasi parte
non si estende oltre il periodo di garanzia. Durante il periodo di validita della garanzia, I'obbligo di Dansons si limita alla fornitura
delle parti di ricambio per i componenti difettosi e/o guasti. Nel periodo di garanzia, Dansons non addebita le spese di riparazione
o di restituzione delle parti sostituite e le spese di spedizione prepagate se riscontra un difetto delle parti al momento dell'esame.
Dansons non si assume le spese di trasporto, i costi di manodopera e i dazi di esportazione. Fatta eccezione per quanto previsto
nelle presenti condizioni di garanzia, |a riparazione o la sostituzione delle parti secondo le modalita e per il periodo di tempo
indicati in precedenza assolve Dansons da tutte le responsabilita e dagli obblighi diretti e derivati nei confronti dell'acquirente.

Questa garanzia si basa sul normale uso domestico e sull'assistenza del grill, e non si applica nessuna delle due coperture di
garanzia limitata per un grill utilizzato in impieghi commerciali.

ANNULLAMENTO DELLA GARANZIA

L'uso o I'abuso di questo prodotto per scopi diversi da quelli per cui € stato progettato rendera nulla la garanzia. Non sono coperti
i danni causati dalla mancanza di un corretto utilizzo, montaggio, manutenzione oppure installazione. Il versamento di liquido
per accendini o altri liquidi sulla griglia rendera nulla questa garanzia. Cio potrebbe causare danni o gravi lesioni a chi utilizza
il barbecue a carbonella in ceramica e provocare danni eccessivi alla griglia e alle sue numerose parti e componenti. Questa
garanzia e applicabile solo se il barbecue a carbonella in ceramica viene acquistato tramite un rivenditore autorizzato. L'acquisto
di qualsiasi prodotto da parte di terzi, 0 da un rivenditore non autorizzato, annulla la garanzia. Solo concessionari e rivenditori
selezionati hanno I'autorizzazione, da parte di Dansons, a vendere prodotti della serie Ceramica.
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ECCEZIONI

Non esiste alcuna garanzia scritta o implicita sulle prestazioni delle unita Pit Boss® Grills, in quanto il produttore non ha alcun
controllo sull'installazione, sul funzionamento, sulla pulizia, sulla manutenzione o sul tipo di combustibile bruciato. La presente
garanzia non si applica e Dansons non si assume alcuna responsabilita se I'apparecchio non é stato installato, utilizzato, pulito e
sottoposto a manutenzione in conformita con il presente manuale dell'utente. Utilizzare combustibili diversi dalla carbonella di
qualita puo invalidare la garanzia. La garanzia non copre danni o rotture dovuti ad uso improprio, e ad impropri maneggiamenti
oppure modifiche.

Né Dansons, né il concessionario Pit Boss® autorizzato si assumono la responsabilita, legale o di altro tipo, per i danni accidentali
0 consequenziali alla proprieta o alle persone derivanti dall'uso di questo prodotto. Se un reclamo per violazione della presente
garanzia o di qualsiasi altro tipo di garanzia espressa o implicita per legge viene presentato contro Dansons, il produttore non sara
in alcun caso responsabile per qualsiasi danno di tipo speciale o indiretto, per danni consequenziali o di qualsiasi natura diversa
dall'acquisto originale di questo prodotto. Tutte le garanzie fornite dal produttore sono stabilite nel presente documento e non
verra presentata alcuna richiesta di rimborso nei confronti del produttore sulla base di altra garanzia o dichiarazione.

Alcuni stati non consentono l'esclusione o la limitazione di danni incidentali o consequenziali o le limitazioni di garanzie implicite,
pertanto le limitazioni o esclusioni indicate nella presente garanzia limitata potrebbero non essere applicabili all'utente. Questa
garanzia limitata conferisce all'acquirente diritti legali specifici. Lacquirente puo inoltre essere titolare di altri diritti, che variano
da stato a stato.

| nostri prodotti vengono forniti con garanzie che non possono essere escluse ai sensi della Legge Australiana del Consumatore. Si ha
diritto a una sostituzione oppure a un rimborso per un guasto grave e al rimborso per qualsiasi altra perdita o danno ragionevolmente
prevedibili. Si ha anche il diritto alla riparazione o alla sostituzione della merce se questa non é di qualita accettabile e il guasto non
costituisce un guasto grave.

COME ORDINARE LE PARTI DI RICAMBIO
Per ordinare le parti di ricambio, contattare il rivenditore Pit Boss® locale o visitare il nostro negozio online all'indirizzo: www.pitboss-grills.com

CONTATTARE IL SERVIZIO CLIENTI
Per qualsiasi domanda o problema, contattare il Servizio Clienti all'indirizzo: www.pitboss-grills.com

WARRANTY SERVICE

Contattare il concessionario Pit Boss® pili vicino per la riparazione o la sostituzione dei componenti. Dansons richiede una
prova di acquisto per convalidare una richiesta di rimborso in garanzia; pertanto, conservare la ricevuta di vendita originale o la
fattura per riferimento futuro. Il numero di serie e di modello del Pit Boss® si trova sul retro della tramoggia. Annotare i numeri
riportati di sequito poiché I'etichetta potrebbe essere usurata o illeggibile.

MODELLO NUMERO DI SERIE

DATA DI ACQUISTO RIVENDITORE AUTORIZZATO
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SIKKERHEDSOPLYSNINGER

DE VIGTIGSTE ARSAGER TIL BRAND ER MANGELFULD VEDLIGEHOLDELSE OG UTILSTRAKKELIG
AFSTAND TIL ANTANDELIGE MATERIALER. DET ER MEGET VIGTIGT, AT DETTE PRODUKT KUN
BRUGES | OVERENSSTEMMELSE MED FOLGENDE ANVISNINGER.

Laes og sgrg for, at du forstar hele vejledningen, far du forsgger at installere, montere eller betjene produktet. Pa denne made
sikrer du, at du opnar en behagelig og problemfri oplevelse med din nye traepillegrill. Vi anbefaler ogsa, at du gemmer denne
vejledning til senere brug.

FARER OG ADVARSLER

Du skal kontakte din lokale bolig-, bygnings- eller brandkontor eller -myndighed, som har jurisdiktion i
omradet, foratindhente de ngdvendige tilladelser, rammer eller oplysninger om monteringsbegransninger
f.eks. for montering af en grill pa en braendbar overflade, krav om kontrol eller tilmed mulighed for at
benytte i dit omrade.

1. Derskal altid sikres en afstand pa minimum 2 m (78 tommer) til begge sider fra breendbare konstruktioner og 2 m (78 tommer)
bag ved grillen til breendbare konstruktioner. Undga at installere enheden pa braendbare gulve eller gulve, der er belagt
med brandbare overflader, medmindre der er indhentet korrekte tilladelser fra de relevante myndigheder. Dette
apparat ma ikke placeres under et brandfarligt loft eller overhang, markiser, parasoller og pavillioner. Bgr ikke anvendes pa
en terrasse eller andre brandbare overflader, sdsom tart graes, traeflis, blade eller bark. Undgad at bruge grillen i et lukket og/
eller beboet omrade, f.eks. inde i huse, telte, boligvogne, biler, boliger, bade. Fare for dgdelig kulilteforgiftning. Placer grillen
i et ryddet omrdde uden brandbare materialer, benzin eller andre braendbare dampe eller vaesker.

Hvis fedtstoffet pa grillen begynder at braende, lade laget vaere lukket, indtil ilden er gaet ud. Undga
at forsgge at kvaele ilden. Det er en god idé at have en almindelig godkendt brandslukker (ABC-klasse) i
naerheden. Hvis ilden kommer uden for kontrol, skal du ringe til brandvaesenet.

2. Anvend ikke denne keramiske enhed som en ovn. Dette produkt er kun beregnet til udendgrs brug. Brug ikke indendgars.

BRANDFARE: Kan udsende varme glgder ved brug. Transporter ikke din grill, mens den er i brug eller mens
grillen er varm. Sorg for, at ilden er fuldstaendig slukket, og at grillen er kolet tilstrekkeligt ned, til at den
kan bergres.

3. ADVARSEL! Denne grill bliver meget varm, flyt ikke den under drift. Der kan forekomme alvorlig skade. Efterlad aldrig en
tendt flamme uden opsyn. Hold sma bgrn og kaeledyr vaek, mens den er i brug. Det anbefales at bruge varmebestandige
grydelapper eller handsker, nar du betjener grillen. Undgd at bruge tilbehar, der ikke er angivet til brug sammen med denne
enhed.

Det anbefales ikke, at denne enhed benyttes af bgrn eller personer med reducerede fysiske, sanselige eller
mentale evner eller manglende erfaring eller viden, medmindre de overvages eller instrueres direkte af en
person, som er ansvarlig for deres sikkerhed.

4. Efterenlengere periode hvor maskinen ikke er blevet brugt, skal du kontrollere enheden inden brug for rust og skader. Udskift
dele hvis ngdvendigt. Renggr far brug. Hvis grillen opbevares udenfor nar det regner eller i perioder med hgj luftfugtighed,
skal enheden tarres ud, inden der udfares service eller vedligeholdelse. Brug et grilldeksel, hvis det er muligt.

5. Det anbefales staerkt, at du bruger traekul i din keramiske grill. Det brander leengere og producerer mindre aske, hvilket kan
begraense luftstrammen. Brug ikke kul i dette produkt. Traekul ikke inkluderet.
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ADVARSEL! Anvend ikke sprit, benzin eller braendbare vasker til antending eller genantanding. Brug kun
ildtendere, der overholder EN1860-3.

BORTSKAFFELSE AF ASKE

Aske skal placeres i en metalbeholder med taetsluttende Iag. Den lukkede beholder med aske skal vaere placeret pa et gulv af
materiale, der ikke er braendbart, eller pa jorden, et godt stykke vaek fra alle brendbare materialer, indtil asken bortskaffes helt.
Ndr asken bortskaffes ved at grave den ned eller ved at sprede den ud over jorden, skal den holdes i den lukkede beholder, indtil
alle glgder er fuldstendigt afkelende.

KULILTE (“DEN STILLE DREBER")

Kulilte er en farvelgs, duftlgs og smagslgs gas, der produceres ved afbraending af gas, tre, propan, kul eller andet braendsel.
Kulilte reducerer blodets evne til at transportere ilt. Lavt iltniveau i blodet kan resultere i hovedpine, svimmelhed, krafteslgshed,
kvalme, opkast, slavhed, forvirring, bevidstlgshed eller dgden. Falg disse anvisninger for at forhindre, at denne farvelgse og
duftlgse gas forgifter dig, din familie eller andre.

Sag lzge, hvis du eller andre udvikler forkgalelse eller influenzalignende symptomer under madlavningen pad eller i naerheden
af enheden. Kulilteforgiftning, som let kan fejlfortolkes som forkglelse eller influenza, opdages ofte for sent.

Brug af alkohol og narkotika kan forvaerre kulilteforgiftningen.

Kulilte ersrligt giftig formoderog barnundergraviditet, spaedbgrn, ®ldre, rygere og personer med blod- eller kredslgbssygdomme
som f.eks anaemi eller hjerteproblemer.

IS
X[ X xX[#s v
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DELE OG SPECIFIKATIONER

Delnr. | Beskrivelse Delnr. | Beskrivelse
1 Primare madlavningsplade (x1) 14 | Stgttehjul med lds (x2)
2 @vre madlavningsplade (x1) 15 | Stattehjul (x2)
3 @vre demperventil (x1) 16 | Askevaerktgj (x1)
4 Keramisk grill (x1) A Matrik - lille (x16)
5 Laghandtag (x1) B Matrik - stor (x4)
6 Hyldebeslag til venstre side (x2) C Fjederskive (x16)
7 Hyldebeslag til hgjre side (x2) D | Spendeskive (x16)
8 Sidehylde (x2) E Skrue (x16)
9 Varmeafleder (x1) F Flad skruenggle (x1)
10 | Traekulplade (x1) G Skruenggle 9/11 (x1)
1 Breendkammer (x1) H Skruenggle 16/19 (x1)
12 | Stottebeslag (x4) I Skruetraekker (x1)
13 Krydsstykke til St@ttebeslag (X2) BEMARK: P4 grund af lobende produktudvikling kan dele vaere @ndret uden varsel. Kontakt
kundeservice, hvis der mangler dele ved montering af enheden.
A
B
( &
D
E @ [oum
F o—>
G ST——
Ho—7C
| —=s—
MODEL MONTERET ENHED (B x H x D) ENHEDSVAGT STEGEOMRADE
HOVEDDEL - 2047 CM? / 31731 KC.
PBK24 1/535103);11133 § ggg ||v||v| }1552653 " OVERDEL - 2375 CM? / 3683 KC.
' SR ' | ALT - 4422 CM? / 685.44 KC.
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KLARGORING AF MONTAGE

Delene er fordelt i forsendelsesemballagen, herunder ogsa under grillen. Kontrollér grillen, delene og hardwareblisterpakken efter udtagning
fra den beskyttende fragtkasse. Bortskaf al emballage inde i og omkring grillen, fgr den samles. Gennemga og kontroller alle dele ud fra den
medfglgende liste over dele. Hvis en del mangler eller er beskadiget, ma du ikke forsgge at montere den. Skader som fglge af fragten daekkes

ikke af garantien. Kontakt din forhandler eller Pit Boss®-kundeservice angdende dele.

Kraevede vaerktgjer ved montering: Flad skruenggle, Skruenggle 9/11, Skruenggle 16/19, Skruetraekker. medfalgende veerktajer.

1.

www.pitboss-grills.com

VIGTIGT: For at lette processen og undga skader er det en fordel at vaere
to personer ved montering af denne enhed (dog ikke ngdvendigt).

MONTERINGSVEJLEDNING

VIGTIGT: Det anbefales at |aese hvert trin helt igennem, for du pabegynder monteringen ifglge anvisningerne. Undga at
tilspaende skruerne helt, indtil alle skruer for det pagaeldende trin er skruet i. Hardwaren omfatter en fjederskive og en
spaendeskive, som skal bruges sammen med fjederskiven taettest pa skruens hoved.

MONTERING AF ST@TTEHJULENE

Kraevede dele:
4 x Stgttebeslag (#12)

2 x Stgttehjul med [3s (#14)
2 x Stgttehjul (#15)

4 x Mptrik - stor (#B)
Montering:

Fastgar de fire gevindskadrede stattehjul til hver af de fire stgttebeslag, ved at
stramme dem ind i hullet med haenderne. Fastggr hvert hjul med en stor mgtrik.

BEMZRK: For at holde stgttebeslagene jeevne, skal du sikre dig at skruen
pa hjulet ikke stikker lngere ud end den store mgtrik.

MONTERING AF KURVEN

Kraevede dele:

2 x Krydsstykke til stattebeslag (#713)
16 x  Skrue (#E)

16 x  Spandeskive (#D)

16 x  Fjederskive (#()

16 x  Magtrik - lille (#A)

Montering:

For at samle vognen skal du fastggre stgttebeslagets krydsstykke til et af
de fire stgttebeslag. Fastgar stattebeslagene til krydsstykkerne ved hjalp
af en skrue, laseskive, spendeskive og matrikker. Bemaerk placeringen vist
i noteillustration 2A.

Fortset med at fastggre krydsstykkerne i de tre andre stgttebeslag.
Vognen er nu faerdig. Bemaerk illustration 2B.

. LOFT DEN KERAMISKE DEL AF GRILLEN OP PA VOGNEN

Kraevede dele:
T x  Keramisk grill (#4)

Montering:

Fjern farst alle de dele, der er inde i den keramiske del af grillen for at
gare den lettere at Igfte. Sgrg for at vognen star fast og at alle boltene
er stramme, inden du placerer den keramiske del i den. Tryk ned pa
hjulspanderne for at Iase hjulene og dermed sikre, at den keramiske del
ikke kan bevaege sig.

FORSIGTIGT: Brug mindst to personer, nar du lefter den keramiske del op
pa vognen. Manglende overholdelse kan fgre til alvorlig personskade
eller skade pa produktet.

For at placere den keramiske del pa vognen, skal du placere den ene af dine
hander i den nederste udluftningsventil pa den keramiske del af grillen, og
den anden hand under selve grillen. Placer den keramiske del pa vognen
med den nederste udluftningventil vendt mod fronten af vognen, sa
udluftningsventilen kan dbnes og lukkes uden problemer.

. MONTERING AF DET @VERSTE SPJALD

Kraevede dele:
1 x  @vredemperventil (#3)

Montering:

Juster sidespaerren pa det gverste spjeldudluft med termometeret pa
fronten af den keramiske del, og placer det over dbningen pa toppen.
Fastgar med de forudmonterede skruer, skiver og matrikker.

MONTERING AF BESLAG TIL SIDEHYLDEN
Kraevede dele:

2 x Hyldebeslag til venstre side (#6)

2 x Hyldebeslag til hgjre side (#7)
Montering:

Monter hyldebeslag pa den keramiske dels venstre side ved hjalp af
de forudmonterede skruer, med deres tilhgrende skiver, laseskiver og
mgtrikker pa grillens yderside.

Gentag den samme procedure for hyldebeslagene pa hgjre side. Nar alle
beslagene er installeret, skal skruerne spaendes.

. MONTERING AF SIDEHYLDER

Kraevede dele:
2 x Sidehylde (#8)

Montering:

Indsaet haengslerne pa hver sidehylde i hver af sidehyldebeslagene pa
begge sider af den keramiske del.
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MONTERING AF LAGHANDTAGET
Kraevede dele:

1 x Ldghdndtag (#5)

Montering:

St ldghdndtaget pa den keramiske del, brug de formonterede skruer,
skiver, laseskiver og matrikker pa ydersiden.

PLACERING AF MADLAVNINGSKOMPONENTER
Kraevede dele:
X @vre madlavningsplade (#2)

1

1 x  Primaere madlavningsplade (1)
1 x Varmeafleder (#9)

1 x Traekulplade (#10)

1 x  Braendkammer (11)
Montering:

Abn I3get p& den keramiske del og indsat breendkammeret i bunden af
den keramiske del. Den forreste side af breendkammeret med buen pa den
nederste kant skal vende mod fronten af enheden, og justeres med den
nederste spjeeld for askerensning. Bemaerk illustration 8A.

BEMARK: Ekspansionsrevnen i breendkammeret er lavet for at tage
hgjde for ekspansion af keramikken under ekstrem varme. Denne revne
er ikke en fejl i keramikken, men er et bevidst designvalg.

Placer kulpladen til hvile mod den indvendige bund af breendkammeret.

VIGTIGT: kulpladen skal vaere i braendkammeret, mens grillen er i brug.
Hvis kulpladen mangler, kan det resultere i at grillen ikke kan taende op,
pa grund af manglende luft til kullet.

Placer varmeaflederen ind i breendkammeret.
BEMZARK: Varmeaflederen kan bruges til indirekte tilberedning.

Anbring den primare madlavningsplade ind i den keramiske del. Placer den
gverste madlavningsplade oven pa den primzare madlavningsplade.

BEMZRK: For at dine madlavningsplader bliver ved med at fungere som
de skal, er regelmaessig pleje og vedligeholdelse pakraevet.

Den keramiske grill er nu klar til brug. Bemaerk illustration 8B.

VIGTIGT: Sgrg for, at instruktionerne til hardning af enheden laeses
grundigt inden brug.
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BETJENINGSVEJLEDNING

INTRODUKTION TIL KERAMISK GRILNING

En keramisk grill kan bruges til mange ting. Den kan ikke kun bruges til grillning eller rygning, men ogsa til at lave pizzaer, brad,
teerter og endda smdkager kan bages i den uden problemer. Pa grund af deres fremragende evne til at holde pa varmen, kan de
na hgje temperaturer og holde dem, ved at kontrollere luftstrgmmen via ventilationsabninger pa toppen og bunden af dem. Hgje
temperaturer er ideelle til hurtigt at tilberede burgere og palser, mens lave temperaturer kan tilberede stgrre udskaringer over
en lengere periode. Prgv at tilfgje nogle traeflis til traekulet, eller prgv at kombinere treflis med forskellige smag for at ggre dit
kad endnu mere smagfuldt.

FORSTAELSE AF LUFTSTRGM 0G DAMPERSTYRING

Hjertet i din grill ligger i forholdet mellem ventilationsspjaeldene pd toppen og bunden af den. Nar du dbner spjzldene, vil der
stramme mere luft gennem systemet, hvilket ggr det muligt for trekullet at breende meget varmt og skabe glader. For at lave
mad ved lavere temperaturer skal du holde spjaldene let dbne, hvilket tillader en minimal luftstrgm og det keramiske kammer
vil holde pd varmen lenge.

For at sikre, at grillen fungerer korrekt, er korrekt vedligeholdelse og renggring i breendkammeret meget vigtigt. Hvis grillen ikke
nar den gnskede temperatur, skal du kontrollere at der er korrekt luftstram til breendsel, og at ingen af spjeeldene er blokerede.

GODT RAD: Grillen kan braende effektivt over lngere tid, s lenge der er tort og tilstraekkeligt braendsel, korrekt luftstrom,
og tilberedningskomponenterne er rene.

FORSTE BRUG - HERDNING AF ENHEDEN

Hardning af din keramisk grill er vigtig for dens langsigtede drift og pleje. Hvis du ikke gennemgar hardningen af grillen, kan det
fore til skader pd enheden. Hvis de farste fd antaendinger er for varme, kan det beskadige filtpakningen, fgr den har haft chancen
for at blive modnet ved brug. Sadan antaender du grillen for fgrste gang:

1. Leg en optendingsblok og en handfuld traekul p& toppen af kulpladen. Abn den nederste udluftningsventil, og tand
optaendingsblokken ved hjzlp af en fyrfadslighter eller taendstikker.

Brug ikke benzin, lightergas, alkohol eller andre lignende kemikalier til at tande eller opblusse flammen.

2. Nar trekullet er begyndt at braende, skal du haerde enheden ved at lukke ldget og lade begge abninger vaere nasten
helt lukkede. Lad grillen braende, indtil alt braendstoffet er opbrugt, og ilden er slukket. Dette burde tage cirka to timer.
Overbelast ikke enheden med brandsel.

3. Nar grillen er afkglet, skal du kontrollere alle fastggrelsesmidler. Metalbandet, der forbinder laget til grillen, udvides
fra varmen og kan lgsne sig. Det anbefales, at du kontrollerer bandet, og strammer det med en skruenggle hvis det er
ngdvendigt.

4. Den keramiske grill kan nu bruges som normalt.

SADAN ANTZNDER DU GRILLEN

Nar du bruger den keramiske grill, skal du trykke pa begge lasehjul for at forhindre enheden i at bevage sig rundt under brug.
Serg for, at den keramiske grill er placeret pa en permanent, flad, varmebestandig og ikke-brandfarlig overflade som er vak fra
antendelige genstande. Placer den keramiske grill med mindst 2 meter til loftet og mindst 2 meter vaek fra andre genstande.

1. For at antande grillen, skal du placere en sammenrullet avis og nogle optaendingsblokke pa kulpladen i bunden af den
keramiske grill. Placer derefter to eller tre handfulde traekul over avisen.

Brug ikke benzin, lightergas, alkohol eller andre lignende kemikalier til at taende eller opblusse flammen.

2. Abn den nederste udluftningsventil, og teend avisen ved hjalp af en fyrfadslighter eller et teendstik. N&r ilden er startet,
skal du lade bundventilen og ldget vaere dbent i cirka 10 minutter, for at der kan komme varme glgder.
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3. Lad trekullet varme op og hold det varmt i mindst 30 minutter inden den farste madlavning pa den keramiske grill. Lav
ikke mad pa grillen, far brendslet har en belaegning af aske over sig.

Det anbefales, at du ikke skubber eller vender kullene, nar de er antendte. Dette gor det muligt for trekullet at
braende mere ensartet og effektivt.

4. Narilden er starten, skal du kun bruge varmebestandige handsker, nar du handterer varm keramik eller kogeplader.

SADAN FYLDER DU BRANDE PA GRILLEN

Nar bade den gverste og nederste udluftningsventil er lukket, vil den keramiske grill kunne vare ved en hgj temperatur i flere
timer. Hvis du har brug for en lengere tilberedningstid (f.eks. nar du steger et stort stykke kad eller hvis du skal lave raget kad),
kan det vaere ngdvendigt at tilfgje mere traekul.

1. Abn I3get, og fjern madlavningspladerne ved hjalp af varmebestandige handsker eller en spatel.
2. Tilfgj ekstra traekul til breendkammeret
3. Udskift madlavningspladerne og varmeaflederen, og fortsaet derefter med at lave mad som far.

VIGTIGT: Brug ikke spiritus, benzin, lightergas eller petroleum til at tende eller opblusse ilden i din grill. Du bgr heller ikke
forsgge at tilfgje flere optaendingsblokke i en flamme der allerede braender, eller pa en varm plade. Dette kan forarsage
personskade.

SLUKNING AF GRILLEN

1. Nar du er faerdig med at lave mad og slukker grillen, skal du stoppe med at tilfgje braendsel. Luk alle ventiler og lag, sa
flammen naturligt gar ud pa grund af mangel pa ilt.

VIGTIGT: Brug ikke vand til at slukke traekullet, da dette kan beskadige den keramiske grill.

PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE

Enhver Pit Boss®-enhed vil give dig mange ar med smagfuld tilberedning og behov for et minimum af renggring. Et vigtigt trin
er at lade grillen og madlavningsgitrene selvrenses ved at kare grillen ved en hgj temperatur efter hver brug. Falg disse tip om
renggring og vedligeholdelse for at passe godt pa din grill:

1. INDERFLADER
- Det anbefales at rense indersiden af grillen efter nogle fa anvendelser. Dette vil sikre korrekt antending og undga
opbygning af snavs eller aske pa madlavningskomponenterne. Varm grillen op til 260 °C/ 500°F i 30 minutter, og alle
madrester og snavs vil blive brendt af.

BEMZARK: Brug ikke vand eller andre renggringsprodukter til at renggre indersiden af din keramiske grill.
Vaggene er porgse og absorberer alle anvendte vaesker, hvilket kan forarsage, at den keramiske grill revner.

Brug en grillbgrste med langt hdndtag til at fjerne alle madrester eller belagninger fra stegeristene. Bedste praksis
er at gar dette, mens de stadig er varme efter seneste tilberedning. Hvis der findes for meget snavs pa grillens
tilberedningskomponenter, kan fedtet antande. Renggr indersiden af grillen regelmassigt. Hvis du oplever, at
fedtstoffet pa grillen begynder at braende, skal du lade laget vare pa for at kvale branden. Hvis branden ikke
hurtigt gdr ud, skal du slukke grillen, fjerne maden og leegge ldget pa, indtil branden er gdet helt ud. Drys en smule
bagepulver pa, hvis du har noget.

Den forkromede kulplade er ikke en opvaskemaskine; Brug et mildt renggringsmiddel med varmt vand.

Ndr enheden er helt afkglet, skal du bruge askevarktgjet til at skrabe kulrester ud gennem bundspjzldets
udluftningsventil. Abn forsigtigt glidepladen, og skrab asken i en lille affaldsbeholder under ventilationsabningen.
Bortskaf beholderen eller opbevar den til senere brug.
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2. YD

ERFLADER

Hvis du kigger godt efter, kan det se ud som om at overfladen pa din keramiske grill har revner. Dette er ikke keramikken
der er knekket. Dette er kendt som “crazing” og er forarsaget af de forskellige ekspansionshastigheder mellem finishen
og leret. Spindelvaevsmansteret adskiller sig fra revner, fordi de ikke kan markes pa overfladen, medmindre du bruger
en negl; det bliver dog mere synligt, ndr overfladen er stgvet eller forstgrret.

Tar grillen af, hver gang du har brugt den. Brug varmt sebevand til at fjerne fedtstoffet. Brug ikke ovnrens, slibende
renggringsmidler eller slibende renggringspuder pa de udvendige overflader.

Kontroller og spaend metalringene pa det keramiske stykke og lag, og put olie pa haengslerne to gange om dret eller
oftere hvis ngdvendigt. Du burde ikke nemt kunne dreje en hex-nggle, mens du holder mgtrikken pa plads.

Brug et grillovertraek til at beskytte grillen bedst muligt! Et overtraek er den bedste beskyttelse mod vejret og
forurening udefra. Nar enheden ikke er i brug eller stilles veek gennem laengere tid, skal du tildekke den og placere
den i en garage eller et skur.

TIDSPLAN FOR RENG@RING (NORMAL BRUG)

RENGORINGSHYPPIGHED | RENGORINGSMETODE
Bunden af Efter hver 5-6. gang Fjern overskydende snavs med en kost eller en vaerkstedsstavsuger
breendkammeret
Stegeriste Efter hver gang Afbrand snavs, barst af med messingtradbgrste
Laghaengsel To gange om dret Oliehengselkomponenter
Metalringe To gange om dret Spand ved hjlp af en hex-nggle
Kulplade Efter hver 5-6. gang Varmt vand og mildt renggringsmiddel
Indvendig keramisk del Efter hver 2-3. gang Opvarm til 260 °Ci 30 minutter
Udvendig keramisk del Efter hver gang Sebevand
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Korrekt renggring, vedligeholdelse og brug af rent og tart braendsel af god kvalitet forhindrer generelle problemer med brugen af
enheden. Nar din Pit Boss®-grill fungerer darligt, eller kun anvendes ved sjeeldne lejligheder, kan falgende tips til fejlfinding veere nyttige.

Se Ofte stillede spargsmal pa www.pitboss-grills.com. Du kan ogsa kontakte din lokale autoriserede Pit Boss®-forhandler eller
kontakte kundeservice for at fa hjzelp.

ADVARSEL: Frakobl altid elledningen, inden grillen abnes i forbindelse med eftersyn, renggring,
vedligeholdelse eller reparationer. Sgrg for, at grillen er helt afkglet for at undga personskade.

PROBLEM

ARSAG

LOSNING

Grillen vil ikke teende

Spjzldabninger er
lukkede, mangel pa luft

Serg for, at bade de gverste og nederste ventiler er dbne. liden har brug for ilt for at breende. Nar ilden er
startet, skal du lade bundventilen og laget vaere dbent i cirka 10 minutter, for at der kan komme varme glgder.

Forkert braendsel brugt

Denne grill krever at du bruger trekul. Folg antandingsproceduren for at fortsette med at bruge
grillen; Ring til kundeservice for hjeelp, hvis du har brug for det.

Grillen opnar eller
holder ikke en stabil

Grillen bliver for varm

Luk laget, luk begge ventiler nesten helt i, og lad flammen gd ud pa grund af manglen pa ilt. Brug
mindre braendsel til madlavning ved lav temperatur.

temperatur Grillen bliver ikke varm | Tjek om der er nok braendsel Grillen mister hurtigt sin ild, hvis der ikke er nok traekul i den keramiske del af grillen.
nok Den anbefalede anvendelse af treekul er maksimalt 1,81 kg pr. anvendelse. Tilset mere braendsel, og lad begge
ventiler vere helt abne. En starre iltstrgm vil gare det muligt for flammen at stige og breende mere traekul.
Utilstrekkelig luftstram | Kontroller bundspjaeldets udluftning for askeopbygning eller blokeringer. Fglg anvisningerne under
gennem den keramiske | Pleje og vedligeholdelse for at fjerne askeaflejringer. Kontroller den gverste spjeldudluftning, og sgrg
grill for at den fungerer korrekt, og at luftstrgmmen ikke er blokeret. Fglg anvisningerne under Pleje og
vedligeholdelse, hvis den er snavset. Nar alle ovenstaende trin er udfert, bar du teende grillen og udfere
en afbrending.
Opblussen af Tilberedningstemperatur | Forsgg at tilberede maden ved en lavere temperatur. Fedt har et flammepunkt. Hold temperaturen
flammer er for hgj under 176 °C/350 °F, nar du tilbereder mad med hgijt fedtindhold.

Fedtaflejringer pa
Iberedelseskomponenter

Falg anvisningerne under Pleje og vedligeholdelse.

Brug for at burpe grillen
(rense gasrgrene)

For at forhindre en raggaseksplosion eller at flammer blusser op og forarsager personskader, anbefales
det at Igfte Iaget langsomt (ogsa kaldet burping), som tillader luft at treenge langsomt og sikkert ind.

Bundspjeeldet glider
ikke

Spjeldet sidder fast pa
aske

Tryk let pd spjeldet med en gummihammer for at Igsne. Fglg anvisningerne under Pleje og
vedligeholdelse. Hvis der ikke sker nogen forbedring, skal du ringe til kundeservice.

Efterbehandling pa
enheden

Overfladen er revnet

Enhedens finish kan revne pa keramikken, men dette pavirker ikke enhedens ydelse eller levetid. Hvis
revnerne er betydelige, skal du ringe til kundeservice.

Spindelvaevsmgnster af
revner

Dette er ikke keramikken der er knaekket. Dette er kendt som “crazing” og er forarsaget af de forskellige
ekspansionshastigheder mellem finishen og leret. Spindelvaevsmgnsteret adskiller sig fra revner, fordi
de ikke kan markes pa overfladen, medmindre du bruger en negl; det bliver dog mere synligt, nar
overfladen er stgvet eller forstarret. Fglg anvisningerne under Pleje og vedligeholdelse. Selvom disse
revner kan forekomme som defekter, pavirker crazing ikke ydeevnen eller levetiden pa din keramiske
grill; derfor vil garantien ikke dakke disse sager.

Ldget sidder fast

Enheden er Ikke haerdet
korrekt

Haerdning af din keramisk grill er vigtig for dens langsigtede drift og pleje. Hvis de farste fa antaendinger
er for varme, kan det beskadige filtpakningen, far den har haft chancen for at blive modnet ved brug. Hvis
laget sidder fast skal du bruge en kniv til forsigtigt at afskaere filtpakningen, der sidder ved lagabningen.
Nar den er fjernet, kan du dbne ldget. Far du fortsetter med at bruge grillen, skal du udskifte filtpakningen,
som kan kgbes i dit lokale byggemarked eller i en pejsebutik.
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GARANTI

BETINGELSER

Alle keramiske griller fra Pit Boss® Grills, produceret af Dansons, har en begraenset garanti fra datoen de bliver solgt af den originale
ejer. Garantidaekningen begynder pa den oprindelige kgbsdato, og der kraeves dokumentation for kgbsdatoen eller en kopi af den
oprindelige kvittering, for at garantien kan handhaves. Kunder skal betale for reservedele, forsendelse og handteringsgebyrer,
hvis de ikke er i stand til at fremlaegge bevis for kab eller hvis garantien er udlgbet.

Dansons har en begraenset levetidsgaranti pd alle de keramiske dele, der bruges til fremstilling af den keramiske grill. Dansons
garanterer, at alle dele er fri for defekter i materiale og forarbejdning, sa leenge den oprindelige kaber bruger og ejer enheden.
Garantien dekker ikke skader som fglge af almindelig slitage som f.eks. ridser, buler, hak, skar eller mindre kosmetiske revner.
Disse astetiske forandringer pa grillen pavirker ikke dens ydeevne. Hvis du kigger godt efter, kan det se ud som om at overfladen
pa din keramiske grill har revner. Dette er ikke keramikken der er knaekket. Dette er kendt som “crazing” og er forarsaget af de
forskellige ekspansionshastigheder mellem finishen og leret. Spindelvavsmgnsteret adskiller sig fra revner, fordi de ikke kan
markes pa overfladen, medmindre du bruger en negl; det bliver dog mere synligt, nar overfladen er stgvet eller forstgrret.
Selvom det kan virke som defekter, pavirker crazing ikke ydeevnen eller levetiden for din keramiske grill; derfor er det ikke et
garantiproblem.

Dansons har en fem-drs garanti pa alle dele af metal og stabejern, der bruges til fremstilling af den keramiske grill. Dansons
garanterer, at alle dele er fri for defekter i materiale og forarbejdning, sa leenge den oprindelige kaber bruger og ejer enheden.
Hgje temperaturer, overdreven luftfugtighed, klor, industridampe, kemikalier, gadning, pesticider og salt er nogle af de stoffer,
der kan pavirke metaldele. Af disse grunde dakker garantien ikke rust eller oxidation. Dansons anbefaler, at du dakker din grill,
nar den ikke er i brug. Selv med disse sikkerhedsforanstaltninger kan den keramiske grill kompromitteres af forskellige stoffer
og forhold uden for Dansons kontrol.

Dansons yder et ars garanti pa alle plast- og kompositkomponenter, termometer og hjul, der bruges til fremstilling af den
keramiske grill. Garantien dakker ikke kosmetiske andringer, farveandringer, forvitring eller revner, medmindre der er et tab af
strukturel integritet. Garantien daekker ikke skader som fglge af almindelig slitage som f.eks. ridser, buler, hak, skar eller mindre
kosmetiske revner. Disse @stetiske forandringer pa grillen pavirker ikke dens ydeevne. Reparation eller udskiftning af delene pa
grillen, streekker ikke forbi den begraensede garanti. | garantiperioden er Dansons’ ansvar begraenset til at sikre en udskiftning af
defekte og/eller ikke-fungerende komponenter. | garantiperioden vil Dansons ikke kraeve betaling for reparation eller udskiftning
af dele, der returneres. Fragten er forudbetalt, hvis Dansons efter undersggelsen finder, at delen(e) er defekt(e). Dansons kan
ikke pdtage sig betaling af gebyrer for transport, omkostninger til arbejdskraft eller eksportforpligtelser. Undtagen som angivet
i disse garantibetingelser udgar ovennavnte betingelser for garanti, reparation eller udskiftning af dele pa den made og i den
periode, der er nevnt ovenfor, Dansons opfyldelse af alle direkte og afledte produktgarantier og forpligtelser over for dig.

Denne garanti er baseret pa normal brug og service af grillen, og en begraenset garantidaekning glder ikke for en grill, der
bruges i kommercielle omstandigheder.

UGYLDIGGORELSE AF GARANTI

Brug eller mishrug af dette produkt til andre formal end det, det er designet til, vil ugyldiggare garantien. Skader forarsaget af
ukorrekt brug, montering, vedligeholdelse eller installation daekkes ikke. Heldning af lightergas eller andre vaesker pa din grill
ger at garantien ikke dakker. Dette kan resultere i lettere eller alvorlig skade for brugeren af den keramiske grill og fare til skade
pa grillen og dens mange dele og komponenter. Denne garanti gaelder kun, hvis den keramiske grill kabes hos en autoriseret
forhandler. Kgb af ethvert produkt fra en tredjepart eller en uautoriseret forhandler vil betyde at garantien ikke dakker. Kun
udvalgte forhandlere har tilladelse fra Dansons til at selge produkter fra Ceramic-serien.

UNDTAGELSER

Der er ingen skriftlig eller underforstaet ydelsesgaranti pa Pit Boss® Grills-enheder, da producenten ikke har kontrol over
installation, betjening, renggring, vedligeholdelse eller typen af braendsel der anvendes. Denne garanti gelder ikke og Dansons
patager sig intet ansvar, hvis enheden ikke bliver installeret, betjent, rengjort og vedligeholdt under streng overholdelse af denne
brugervejledning. Garantien daekker ikke hvis du braender andet end traekul. Garantien deekker ikke skader eller fejlfunktion som
folge af misbrug, forkert hdndtering eller &ndringer af enheden.
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Hverken Dansons eller den autoriserede Pit Boss®-forhandler patager sig noget ansvar, juridisk baseret eller pa anden vis, for
handelige skader eller fglgeskader pa ejendom eller person som fglge af brugen af dette produkt. Hvis der rejses et erstatningskrav
mod Dansons, som er baseret pa brud pa denne garanti eller nogen anden form for udtrykkelig eller indforstdet garanti ifglge
lovgivningen, vil producenten under ingen omstaendigheder vare ansvarlig for nogen sxrlige, indirekte skader, falgeskader eller
nogen anden form for skader, der reekker ud over det oprindelige kab af dette produkt. Alle garantier fra producenten er anfart
her, og der kan ikke rejses krav mod producenten baseret pa nogen anden garanti eller fremstilling.

Nogle lande eller stater tillader ikke udelukkelse eller begrensning af haendelige skader eller fglgeskader, eller begransning af
indforstaede garantier, sa de begraensninger eller udelukker, der er anfgrt i denne begransede garanti, gaelder muligvis ikke for
dig. Denne begransede garanti giver dig specifikke juridiske rettigheder, og du kan have andre rettigheder, som varierer fra land
til land.

Vores varer leveres med garantier, der ikke kan udelukkes i henhold til den australske forbrugerlov. Du har ret til en erstatning eller
tilbagebetaling hvis der er en starre fejl eller mangel pa produktet, og du kan fa erstatning for et tab eller en skade, hvis det er
rimeligt forventeligt at tabet eller skaden er sket som fglge af produktet. Du har ogsa ret til at fa varerne repareret eller udskiftet,
hvis varerne ikke er af acceptabel kvalitet, og fejlen ikke udggr en starre mangel.

BESTILLING AF RESERVEDELE

Hvis du vil bestille reservedele, skal du kontakte din lokale Pit Boss®-forhandler eller besgge vores onlinebutik pa:
www.pithoss-grills.com

KONTAKT KUNDESERVICE
Hvis du har spgrgsmal eller problemer, kan du kontakte kundeservice: www.pitboss-grills.com

SERVICE PA GARANTIEN

Kontakt din naermeste Pit Boss®-forhandler angaende reparationer eller reservedele. Dansons kraever fremvisning af
kgbsdokumentation for at udfgre service pd garantien. Derfor skal du gemme din oprindelige salgskvittering eller faktura til
eventuel senere brug. Serie- og modelnummeret pa din Pit Boss®-gril findes pa bagsiden af magasinet. Registrer numrene
nedenfor, da maerkatet kan blive slidt eller ulaeseligt.

MODEL SERIENUMMER

K@BSDATO AUTORISERET FORHANDLER
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TURVALLISUUSTIEDOT

YLEISIMPIA LAITETULIPALOJEN AIHEUTTAJIA OVAT PUUTTEELLINEN YLLAPITO SEKA LIIAN PIENET
SUOJAETAISYYDET PALAVIIN MATERIAALEIHIN. ON OLENNAISEN TARKEAA, ETTA TATA TUOTETTA
KAYTETAAN VAIN SEURAAVIEN OHJEIDEN MUKAISESTI.

Lue ja sisdistd tama koko ohjekirja ennen kuin yritat koota, kdyttda tai asentaa tata tuotetta. Ndin varmistat, ettd uuden
puupellettigrillisi kayttd on mahdollisimman miellyttavda ja ongelmatonta. Suosittelemme myds, etta sailytat taman ohjekirjan
tulevaisuutta varten.

VAARAT JA VAROITUKSET

Sinun on otettava yhteytta omaan asunto-osakeyhtidosi, rakennus- tai paloviranomaisiin tai muuhun
soveltuvaan viranomaiseen tarpeellisten lupien hankkimista varten sekd saadaksesi tietoa asennusta
koskevista rajoituksista, kuten grillin asennus palavalle alustalle, tarkastusvaatimukset tai jopa
mahdollisuus kdyttaa tuotetta alueellasi.

1. Grillin sivuilla on aina oltava 2 m:n vahimmaisetdisyys palaviin rakenteisiin ja 2 m:n vahimmaisetaisyys grillin takana. Ald
asenna laitetta palavalle lattialle tai lattialle, joka on suojattu palavilla pinnoilla, ellei asianmukaisia lupia ole
saatu toimivaltaisilta viranomaisilta. Tatd puupellettilaitetta ei saa asettaa ylapuolella olevan palavan katon, ulokkeen,
aurinkokatoksen, pdivanvarjon tai lasiverannan alle. Ald kdyta laudoitetulla alustalla tai muilla palavilla alustoilla, kuten
kuiva ruoho, puulastut, lehtikate tai koristekate. Ald kdyta grillid suljetuissa tiloissa tai asuintiloissa, kuten taloissa, teltoissa,
matkailuautoissa, matkailuvaunuissa tai veneissd. Kdytto tallaisissa tiloissa aiheuttaa hakamyrkytysvaaran. Sailyta grillisi
alueella, jolla ei ole palavia materiaaleja, bensiinid tai muita syttyvia hoyryja tai nesteita.

Rasvapalon sattuessa pida kansi suljettuna, kunnes palo on sammunut. Al heita vetta laitteen péaille.
Ala yrita tukahduttaa tulta. Kaikkiin luokkiin (luokat ABC) hyvaksytty palosammutin on hyva olla paikan
paadlla saatavilla. Hallitsemattoman palon tilanteessa soita palokunnalle.

2. Al3 kdyta tata keraamista yksikkoa tulisijana. Timd tuote on tarkoitettu vain ulkokdyttoon. Ald kdyta sitd sisatiloissa.

TULOPALOVAARA: Saattaa levittda hehkuvia hiilloksia kiyton aikana. Ala siirra grillid sen ollessa kiytossa
tai kuuma. Varmista, etta tuli on taysin sammunut ja grilli on koskettaessa viiled ennen sen siirtamista.

3. VAROITUS! Tama grilli tulee erittdin kuumaksi, ala siirra sitd kdyton aikana. Vakavia vammoja voi tapahtua. Ald koskaan
jata palavaa tulta ilman valvontaa. Pida nuoret lapset ja lemmikit etdalla kayton aikana. Suosittelemme lammdonkestavien
grillikintaiden tai pannulappujen kayttod grillia kdytettaessa. Ald kaytd lisdvarusteita, joita ei ole madritelty tdman laitteen
kanssa kaytettaviksi.

Tata laitetta ei suositella lapsille tai henkildille, joilla on heikentyneet fyysiset, sensoriset tai henkiset
voimavarat tai joilta puuttuu tarvittava kokemus tai tieto, elleivat he ole heidan turvallisuudestaan
vastuussa olevan henkilén suoran valvonnan tai ohjeistuksen alaisena.

4. Kun tuote on ollut varastoituna tai kayttamattomana, tarkasta yksikkd vasymismurtumien ja vaurioiden varalta ja vaihda
osat tarpeen mukaan. Puhdista ennen kadyttdd. Jos grillia sdilytetaan ulkona sateisen kauden aikana tai erittdin kosteissa
olosuhteissa, yksikkd on kuivattava ennen minkddn huolto- tai kunnossapitotoimien suorittamista. Kayta grillisuojusta, jos
sellainen on saatavilla.

5. Onerittdin suositeltavaa, etta kdytat palahiiltd keraamisessa grillissd. Se palaa pidempddn ja tuottaa vdhemman tuhkaa, joka
voi rajoittaa ilmavirtausta. Ald kayta hiilta tassa tuotteessa. Hiili ei sisally lahetykseen.
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VAROITUS! Ali kdytd spriitd, bensiinid tai muita vastaavia nesteitd grillin tulen sytyttimiseen tai
kohentamiseen. Kayta vain sytyttimid, jotka tayttavat standardin EN1860-3 vaatimukset.

TUHKAN HAVITTAMINEN

Tuhkat tulee asettaa metalliastiaan, jossa on tiivis kansi. Suljettu tuhka-astia tulee asettaa palamattomalle lattialle tai maahan
turvallisen etdisyyden paahan palavista materiaaleista odottamaan lopullista havittamista. Jos tuhkat havitetdaan hautaamalla
ne maahan tai jos ne levitetadn muutoin paikallisesti, ne tulee sdilyttaa suljetussa astiassa, kunnes kaikki kekaleet ovat tdysin
jadhtyneet.

HIILIMONOKSIDI ("HILJAINEN TAPPAJA")

Hiilimonoksidi eli hdakd on varitén, hajuton ja mauton kaasu, jota muodostuu kaasua, puuta, propaania, hiilta tai muuta
polttoainetta poltettaessa. Hiilimonoksidi heikentda veren hapenkuljetuskykyd. Alhainen veren happipitoisuus voi johtaa
paansarkyyn, huimaukseen, heikotukseen, pahoinvointiin, oksentamiseen, uneliaisuuteen, sekavuuteen, tajunnan menetykseen
tai kuolemaan. Naitd ohjeita noudattamalla voit estdd tdta varitontd, hajutonta kaasua myrkyttamasta sinua, perhettasi tai
muita:

Kay ldakarissd, jos sinulle tai muille tulee nuhan tai flunssan kaltaisia oireita ruokaa valmistettaessa tai laitteen laheisyydessa
oleskeltaessa. Hakamyrkytys, joka helposti sekoitetaan nuhaan tai flunssaan, havaitaan usein liilan myéhaan.

Alkoholin ja huumeiden kdytto lisaa hakamyrkytyksen vaikutuksia.

Hiilimonoksidi on erityisen myrkyllista didille ja lapselle raskauden aikana, pienille lapsille, vanhuksille, tupakoitsijoille ja henkildille,
joilla on vereen tai verenkiertojarjestelmaan liittyvia ongelmia, kuten anemia tai sydanvika.

A
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TEKIJANOIKEUKSIA KOSKEVA HUOMAUTUS

Tekijanoikeus 2022. Kaikki oikeudet pidatetdan. Tdmadn
ohjekirjan mitdan osaa ei saa kopioida, valittda eteenpain,
litteroida tai tallentaa hakujarjestelmdan missaan muodossa
tai millaan tavoin ilman nimenomaista kirjallista lupaa, jonka
on myontdnyt

DANSONS EUROPE
11 Rue Galvani Pariisi, Ranska 75017

DANSONS POHJOIS-AMERIKKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

ASIAKASPALVELU
www.pithoss-grills.com
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OSAT JA TEKNISET TIEDOT

Osannumero | Kuvaus Osannumero | Kuvaus
1 Paaruoanvalmistusritila (x1) 14 Lukittuva kaantopyora (x2)
2 Ylempi ruoanvalmistusritila (x1) 15 Kaantopyora (x2)
3 Ylatuuletusaukko (x1) 16 Tuhkatyokalu (x1)
4 Keraaminen runko (x1) A Mutteri - pieni (x16)
5 Kannen kahva (x1) B Mutteri - suuri (x4)
6 Sivuhyllyn vasen pidike (x2) C Lukkolevy (x16)
7 Sivuhyllyn oikea pidike (x2) D Aluslevy (x16)
8 Sivuhylly (x2) E Ruuvi (x16)
9 Kuumaohjain (x1) F Litted ruuviavain (x1)
10 Hiililevy (x1) G Ruuviavain 9/11 (x1)
ll Tulipesa (x1) H Ruuviavain 16/19 (x1)
12 Tukipidike (x4) I Ruuvinvaannin (x1)
13 Tuklpldlkkeen pOIkkIpUU (XZ) HUOMAUTUS: Jatkuvasta tuotekehityksesta johtuen osat voivat muuttua ilman etukéateisvaroitusta.
Ota yhteyttd asiakaspalveluumme, jos osia puuttuu kokoamisvaiheessa.
B &
C =
D &=
E & [wm
F 5—
G ——=¢
H —
| ——=—=
MALLI YKSIKKO KOOTTUNA (LxKxS) YKSIKON PAINO RUUANVALMISTUSALUE
PAAALUE - 2047 CM? / 31731 NELIOTUUMAA
1380 X 1190 X 900 MM 15 KG A KR .
PBK24 /543X 46.8 X 35,4 SISHAN. 12535318 YLAHYLLY - 2375 CM? / 36813 NELIOTUUMAA

YHTEENSA - 4422 CM? / 685,44 NELIOTUUMAA
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KOKOAMISEN VALMISTELU

Osia on kaikkialla kuljetuslaatikossa, myos grillin alla. Tarkista grilli, osat ja laitteen kuplapakkaus, kun olet poistanut suojaavan
kuljetuslaatikon. Poista kaikki paketointimateriaalit grillin sisdlta ja ulkopuolelta ennen kokoamista, seka tutki ja tarkista kaikki osat
vertaamalla niita osaluetteloon. Jos jokin osa puuttuu tai on vahingoittunut, dla yrita koota laitetta. Takuu ei kata kuljetusvahinkoja. Ota
yhteytta Pit Boss® -asiakaspalveluun koskien osia.

Kokoamisessa tarvittavat tyékalut: Litted ruuviavain, Ruuviavain 9/11, Ruuviavain 16/19, Ruuvinvaannin. tydkalut mukana.

KOKOAMISOHJEET

TARKEAA: Suosittelemme, etti luet kunkin vaiheen kokonaan ennen kokoamisvaiheen aloittamista. Al kirista ruuveja
loppuun asti, ennen kuin kaikki kyseiseen vaiheeseen kuuluvat ruuvit on asennettu. Helayhdistelmassa, jossa on lukkolaatta

www.pitboss-grills.com

TARKEAA: Kokoa laite kahden henkilén voimin helpottaaksesi asennusta ja vélttyiksesi vammoilta.

ja aluslevy, tulee asentaa lukkolaatta lahimmaksi ruuvin paata.

1.

KAANTOPYORIEN KIINNITTAMINEN
Tarvittavat osat:

4 x Tukipidike (#12)

2 x Lukittuva kaantopyora (#14)
2 x Kaantopyora (#15)

4 x  Mutteri- suuri (#B)

Asennus:

Kiinnita nelja esikierteitettyd  kdantopyorad  kuhunkin  neljdan
tukipidikkeeseen kiristamallda ne kasin reikdan. Kiinnita kaantopyorat
paikalleen suurella mutterilla.

HUOMIO: Pida tukipidikkeet vaakasuorassa varmistamalla, ettd
pyorassa oleva pultti ei ulotu suurta mutteria pidemmalle.

KORIN KOKOAMINEN
Tarvittavat osat:

2 x Tukipidikkeen poikkipuu (#13)
16 X Ruuvi(#E)

16 x Aluslevy (#D)

16 x  Lukkolevy (#C)

16 x  Mutteri - pieni (#A)
Asennus:

Kokoa kori kiinnittamalla tukipidikkeen poikkipuu yhteen neljdsta
tukipidikkeesta. Kiinnita tukipidikkeet poikkipuuhun kdyttamalla ruuvia,
lukkolaattaa, aluslevya ja muttereita. Huomaa sijainti, joka nakyy kuvassa 2A.

Jatka kiinnittamalla poikkipuut kolmeen muuhun tukipidikkeeseen. Kori on
nyt valmis. Katso kuva 2B.
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3.

KERAAMISEN RUNGON NOSTAMINEN KORIIN
Tarvittavat osat:
1 x  Keraaminen runko (#4)

Asennus:

Poista ensiksi kaikki osat, jotka ovat keraamisen rungon sisdlla, jotta
nostaminen helpottuu. Tarkista, etta kori on kiinni paikoillaan ja etta kaikki
pultit ovat kiredlld ennen keraamisen rungon sijoittamista koriin. Paina
rullien vivut alas kaantopyorien lukitsemiseksi; ndin varmistetaan, ettei
keraaminen hiiligrilli padse likkumaan.

HUOMIO: Keraamisen rungon nostamiseen koriin tarvitaan vahintadn
kaksi ihmistd. Tamdn vaatimuksen laiminlyénti voi johtaa vakaviin
vammoihin tai tuotteen vaurioitumiseen.

Sijoita keraaminen runko koriin asettamalla yksi kdsi keraamisen rungon
alaosassa olevaan tuuletusaukkoon toinen grillin alle. Aseta keraaminen
hiiligrilli koriin niin, etta alaosassa oleva tuuletusaukko osoittaa korin
etuosaan; ndin tuuletusaukko voidaan avata ja sulkea keskeytyksetta.

7.  KANNEN KAHVAN KIINNITTAMINEN

Tarvittavat osat:
1 x Kannenkahva (#5)

Asennus:

Kiinnita kannen kahva keraamiseen runkoon kdyttamadlla esikiinnitettyja
ruuveja ja niiden aluslevyjd, lukkolevyja ja ohjaimessa olevia muttereita.

. RUOANVALMISTUSOSIEN SLJOITUS

Tarvittavat osat:

1 x  Ylempi ruoanvalmistusritila (#2)
1 x  Padruoanvalmistusritila (1)

1 x  Kuumaohjain (#9)

1 x Hiililevy (#10)

1 x Tulipesa (#11)

Asennus:

Avaa keraamisen rungon kansi ja aseta tulipesda keraamisen rungon
pohjalle. Tulipesan etuosan ja pohjakehyksen kaaren on osoitettava
yksikon etuosaan pain ja oltava kohdakkain pohjan tuuletuslapan kanssa
tuhkan puhdistamista varten. Katso kuva 8A.

HUOMAUTUS:  Tulipesdan luodaan paisuntaliitos keramiikan
laajenemisen huomioimiseksi darimmadisessa kuumuudessa. Tama rako
ei ole virhe keramiikassa vaan tarkoituksellisesti suunniteltu rakenne.

Aseta hiililevy tulipesan sisapohjan padlle.

TARKEAA: Hiililevyn on oltava tulipesissa kiyton aikana. Timan osan
puuttuminen voi johtaa sytytyksen epaonnistumiseen sen takia, ettei
sytytetty hiili saa happea.

Aseta kuumaohjain tulipesan sisadn.

HUOMAUTUS:  Kuumaohjainta voidaan kdyttda epdsuoraan
kypsennykseen.

Aseta padruoanlaittoritila keraamisen rungon sisdan. Aseta ylempi
ruoanlaittoritila paaruoanlaittoritilan ylapuolelle.

HUOMAUTUS:  Ruoanvalmistusritildiden  grillausominaisuuksien
yllapitamiseksi tarvitaan saannéllista huoltoa ja yllapitoa.

Keraaminen hiiligrilli on nyt kayttovalmis. Katso kuva 8B.

TARKEAA: Huolehdi, ettd yksikon karkaisemisohjeet on luettu
huolellisesti ennen kayttoa.

4. YLATUULETUSLAPAN KIINNITTAMINEN
Tarvittavat osat:
1 x Ylatuuletusaukko (#3)
Asennus:
Kohdista ylatuuletusaukon reunassa oleva lovi keraamisen rungon
etuosassa olevan lampomittarin kanssa, ja aseta yldaukon vyli. Kiinnitd
esikiinnitetyilla ruuveilla, aluslevyilld ja muttereilla.
5. SIVUHYLLYN PIDIKKEIDEN ASENTAMINEN
Tarvittavat osat:
2 x Sivuhyllyn vasen pidike (#6)
2 x Sivuhyllyn oikea pidike (#7)
Asennus:
Kiinnita sivuhyllyn vasemmat pidikkeet keraamiseen runkoon kayttamalla
esikiinnitettyja ruuveja ja niiden aluslevyja, lukkolevyja ja ohjaimessa olevia
muttereita.
Toista sama asennusvaihe sivuhyllyn pidikkeille oikealla puolella. Kirista
kaikki ruuvit tiukalle, kun kaikki pidikkeet on asennettu.
6. SIVUHYLLYJEN KIINNITTAMINEN
Tarvittavat osat:
2 x Sivuhylly (#8)
Asennus:
Aseta kunkin sivuhyllyn saranat kunkin sivuhyllyn pidikkeisiin keraamisen
rungon kummallakin puolella.
84

85

SUOMI



IINONS

KAYTTOOHJEET

JOHDATUS KERAAMISEN GRILLIN KAYTTOON

Keraamiset hiiligrillit ovat erittdin monipuolisia. Niitd voidaan kayttda grillauksen ja savustamiseksi lisaksi my6s pizzojen, leipien,
piirakoiden ja keksien paistamiseen. Niiden erinomaiset lammonpiddtysominaisuudet ja ilmavirtausten tdsmdsdato yla- ja
alatuuletusaukkojen kautta mahdollistavat korkeiden lampétilojen saavuttamisen ja yllapitamisen. Korkeat lampatilat ovat
ihanteellisia burgerien ja makkaroiden nopeaan paistamiseen, kun taas matalissa l[ampdtiloissa voidaan kypsentda suurempia
paloja pidemman ajan kuluessa. Kokeile puulastujen lisaamista hiilien joukkoon tai kokeile erimakuisten puulastujen yhdistelmia
lihan maustamiseksi.

TIETOA ILMAVIRTAUKSESTA JA TUULETUSLAPAN SAADOSTA

Grillin toiminta perustuu yla- ja alatuuletuslappien valiseen suhteeseen. Lappien avaaminen padstaa enemman ilmaa virtaamaan
jarjestelman lapi, saa hiilet palamaan erittain kuumina ja saa aikaan hehkuvan hiilloksen. Jos haluat laittaa ruokaa alhaisemmissa
lampotiloissa, pida lapat auki vain vahdn matkaa minimaalista ilmavirtausta varten ja jotta lammonpidatys on keraamisessa
kammiossa maksimaalinen.

Tulipesan asianmukaisesta kunnossapidosta ja tyhjentamisesta huolehtiminen on olennaisen tarkeda grillin oikean toiminnan
varmistamiseksi. Jos grilli ei saavuta suunniteltua lampatilaa, tarkista onko polttoaineeseen riittava ilmavirtaus ja etteivdt lapat
ole tukossa.

VIHJE: Grilli voi toimia tehokkaasti pitkia ajanjaksoja, kunhan siind on riittdvasti kuivaa polttoainetta, sopiva
ilmavirtaus ja ruoanlaitto-osat ovat puhtaat.

ENSIMMAINEN KAYTTOKERTA - YKSIKON KARKAISEMINEN

Keraamisen hiiligrillin karkaiseminen on tdrkeda sen pitkan aikavalin kdytén ja hoitamisen kannalta. Karkaisumenettelyn
valttaminen voi johtaa yksikon vaurioitumiseen. Jos ensimmaiset poltot ovat liian kuumia, ne voivat vaurioittaa huopatiivistetta
ennen kuin se on voinut tuleentua kayttoon. Sytyta ensimmainen tuli ndin:

1. Aseta yksi sytytyspala tai kiinteita sytyttimia ja yksi kourallinen palahiilta hiililevyn paalle. Avaa alaldppa ja sytyta
sytytyspala kayttamalla pitkavartista sytytinta tai varmuustulitikkuja.

Sytytykseen tai uudelleensytytykseen ei saa kayttda bensaa, liuotinainetta, sytytysnestettd, alkoholia tai muita
kemikaaleja.

2. Kun palahiili on syttynyt, karkaise yksikko sulkemalla kansi ja jattamalld molemmat tuuletusaukot lahes kokonaan kiinni.
Polta niin siihen asti, kunnes polttoaine on loppuun kaytetty ja tuli on sammunut. Tama kestda noin kaksi tuntia. Ald laita
polttoainetta yksikkdon liian paljon.

3. Tarkasta grillin jadhdyttya kaikki kiinnittimet. Metallivanne, joka liittad kannen pohjaan, laajenee kuumuudesta ja voi
muuttua valjaksi. On suositeltavaa tarkistaa ja kiristda vanne tarvittaessa ruuviavaimella.

4. Keraamista hiiligrillia voidaan nyt kdyttad normaalisti.

SYTYTYSMENETTELY

Kun kdytat keraamista hiiligrillia, tyonna molemmat lukkopyordt alas, jotta yksikko ei paase liikkkumaan kayton aikana. Huolehdi,
etta keraaminen grilli sijoitetaan kestdvalle, tasaiselle, vaakasuoralle ja kuumuutta kestavalle palamattomalle alustalle etdalle
palavista esineistd. Sijoita keraaminen hiiligrilli niin, etta sen yldpuolella on vahintdadn 2 metria vapaata tilaa ja sen ymparilld on
vahintadn 2 metrin etdisyys muihin esineisiin.

1. Sytyta tuli asettamalla rullalle kaaritty sanomalehtipaperi ja muutamia sytytyspaloja tai kiinteita sytyttimia hiililevylle
keraamisen hiiligrillin pohjalla. Aseta seuraavaksi kaksi tai kolme kourallista palahiilia sanomalehtipaperin pdalle.

Sytytykseen tai uudelleensytytykseen ei saa kdyttaa bensaa, liuotinainetta, sytytysnestetta, alkoholia tai muita
kemikaaleja.
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2. Avaaalalappa ja sytytd sanomalehtipaperi kdyttamalla pitkavartista sytytinta tai varmuustulitikkuja. Kun se on syttynyt,
jata alatuuletusaukko ja kansi auki noin 10 minuun ajaksi, jotta pohjalle muodostuu pieni hiillos.

3. Odota, ettd hiili kuumenee ja pida hiillosta kuumana vdhintaan 30 minuutin ajan ennen kuin keraamista hiiligrillia
kaytetadn ensimmadistd kertaa ruoanlaittoon. Ald aloita ruoanlaittoa ennen kuin polttoaineen pdalla on tuhkakerros.

Onsuositeltavaa, ettd ettet kohenna tulta tai kaanna hiilia, kun ne ovat tulessa. Ndin hiilet voivat palaa tasaisemmin
ja tehokkaammin.

4. Tulen palaessa kuumien keramiikkaosien tai ruoanlaittopintojen kasittelemiseen tulee kayttad vain kuumuutta kestavia
kintaita.

POLTTOAINETAYTTO

Kun yla- ja alatuuletusaukko ovat kiinni, keraaminen hiiligrilli sailyttaa korkean lampatilan useiden tuntien ajan. Jos kyseessd on
pidempi kypsennysaika (esimerkiksi paahdettaessa kokonaista leikkelettd tai hitaassa savustuksessa) saattaa olla tarpeen lisata
enemman hiilta.

1. Avaa kansi ja poista ruoanlaittoritilat ja kuumaohjain kayttamalla kuumuutta kestavia kintaita tai lastaa.
2. Lisda enemman hiilta tulipesadn

3. TARKEAA: Ala kaytd spriitd, bensiinia, sytytinnestetta tai kerosiinia grillin tulen sytyttamiseen tai kohentamiseen. Ald
myoskadn yrita lisata sytytinainetta jo tulessa olevaan polttoaineeseen tai kuumaan arinaan. Tama saattaa aiheuttaa
vamman.

TARKEAA: Al kiyta spriité, bensiinid, sytytinnestett tai kerosiinia grillin tulen sytyttamiseen tai kohentamiseen. Ali
mydskaadn yrita lisata sytytinainetta jo tulessa olevaan polttoaineeseen tai kuumaan arinaan. Taima saattaa aiheuttaa
vamman.

GRILLIN SAMMUTTAMINEN

1. Kun ruoka on valmista ja yksikkd sammutetaan, lopeta polttoaineen lisdaaminen. Sulje kaikki tuuletusaukot ja kansi
antaaksesi tulen sammua luonnollisesti hapen puutteeseen.

TARKEAA: Al kiyta vetté palavan hiilen sammuttamiseen, silla timi saattaa vaurioittaa keraamista hiiligrilli.
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HUOLTO JA YLLAPITO

Kaikki Pit Boss® -laitteet antavat useita vuosia maukasta palvelua vahaisella puhdistuksella. Tarkea askel on antaa grilli ja keittoastiat

itsepuhdistu

a ajamalla grilli korkeassa lampétilassa jokaisen kayton jalkeen. Seuraa nditd puhdistus- ja yllapitovihjeita grillin huollossa:

1. SISAPINNAT

2. UL

Tulipesan

On suositeltavaa puhdistaa yksikon sisdpuoli aina muutaman kdyton jalkeen. Ndin varmistat kunnollisen sytytyksen
ja valtat roskien tai tuhkan kertymisen ruoanlaitto-osiin. Kuumenna 260 °C:n l[ampétilassa 30 minuutin ajan, ja kaikki
ruoantdhteet ja roskat palavat pois.

HUOMAUTUS: Al kiyta vetta tai mitddn muunlaisia puhdistustuotteita keraamisen hiiligrillin sisipuolen
puhdistamiseen. Seinat ovat huokoiset ja absorboivat kaikki kdaytetyt nesteet, mika voi johtaa keraamisen
hiiligrillin halkeamiseen.

Kdyta pitkakahvaista grillin puhdistusharjaa ja poista kaikki ruoka tai muu kertyma ruoanvalmistusritililta. Tama
on parasta tehda, kun ne ovat vield [ampimia edellisesta ruoanvalmistuksesta. Rasvapaloja syttyy, kun liikaa roska-
ainesta putoaa grillin ruoanvalmistusosien paalle. Puhdista grillin sisdosat saannéllisesti. Rasvapalon sattuessa pida
kansi suljettuna niin, ettd palo tukahtuu. Jos palo ei sammu nopeasti, poista varovasti ruoka, sammuta grilli ja sulje
kansi, kunnes palo on kokonaan sammunut. Ripottele kevyesti ruokasoodaa, jos sitd on saatavilla.

Kromattu hiililevy ei ole konepesun kestavd; puhdista se kayttamalla mietoa puhdistusainetta ja [amminta vetta.

Yksikon jadhdyttya kokonaan, raaputa hiilijaannokset pois tuhkatyokalun avulla alatuuletuslapan kautta. Avaa liukulevy
varovaisesti ja kaavi tuhkat pieneen jatesailioon tuuletusaukon alapuolella. Havita sdilio tai sdilytda myéhempada kayttoa
varten.

KOPINNAT

Lahelta tarkasteltaessa keraamisen hiiligrillin pinnassa saattaa nakya sardja. Kyse ei ole keramiikan halkeamisesta. Tata
kutsutaan saroilyksi ja se johtuu erilaisista paisuntasuhteista lasitteen ja saven valilla. Sardilyn hamahadkinseittikuvio
poikkeaa murtumasta siind, ettei sita voida tuntea pinnasta, paitsi kynnelld kokeiltaessa. Kuviosta tulee kuitenkin
paremmin silmilld havaittava, kun pinta on polyinen tai sita tarkastellaan lahempaa.

Pyyhi grilli jokaisen kayton jalkeen. Kayta lamminta saippuavetta rasvan irrottamiseen. Al kayta uuninpuhdistajaa,
hankaavia puhdistusaineita tai hankaavia puhdistustyynyja ulkopinnoilla.

Tarkista ja kirista keraamisen rungon ja kannen metallirenkaat ja 6ljya saranat kahdesti vuodessa tai tarvittaessa
useammin. Sinun ei pitaisi kyetd kaantamaan kuusiokulma-avainta helposti samalla, kun pidat mutteria paikallaan.

Grillinsuojuksen avulla voit suojata grillisi vielakin paremmin. Suojus antaa parhaan suojan saatd ja ulkoilman
saasteita vastaan. Kun laite ei ole kdytdssd tai kun sita varastoidaan pitkia aikoja, pida se suojuksen alla autotallissa
tai vajassa.

PUHDISTUSVALIEN AIKATAULU (NORMAALIKAYTTO)
PUHDISTUSTAPA
Kauho sisaltd pois, imuroi ylimadraiset roskat

pohja 5-6 grillauskerran valein

Ruoanvalmistusritilat

Jokaisen grillauskerran jalkeen Polta ylimddrainen aines, kdytd messinkiharjaa

Kannen sarana

Kahdesti vuodessa Oljy4 saranaosat

Metallirenkaat

Kahdesti vuodessa Kirista kayttamalla kuusiokulma-avainta

Hiililevy

5-6 grillauskerran valein Ldmmin vesi ja mieto puhdistusaine

Keraamisen rungon sisdpuoli

2-3 grillauskerran valein Kuumenna 260 °C:n [dmpétilassa 30 minuutin ajan

Keraamisen rungon ulkopuoli

Jokaisen grillauskerran jalkeen Saippuavesi
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VIANETSINTA

Asianmukainen puhdistus ja yllapito sekd puhtaan, kuivan ja laadukkaan polttoaineen kayttd estdvat yleiset toiminnalliset ongelmat.
Jos Pit Boss® -grillisi ei toimi kunnolla tai jos sita kdytetaan harvemmin, seuraavat vianetsintavihjeet voivat olla hyddyksi.

Usein kysytyt kysymykset |6ydat osoitteesta www.pitboss-grills.com. Voit myos ottaa yhteytta paikalliseen valtuutettuun Pit
Boss® -jalleenmyyjadsi tai asiakaspalveluumme.

VAROITUS: Varmista, ettd grilli on tdysin jaahtynyt aina ennen tarkistusta, puhdistusta tai yllapito- ja
huoltotoimenpiteitd. Tamdn vaatimuksen laiminlyonti voi johtaa vakaviin vammoihin tai yksikon vaurioitumiseen.

ONGELMA

SYY

RATKAISU

Grilli ei syty

Tuuletuslapat ovat
kiinni, ilman puute

Tarkista, etta yla- ja alatuuletusaukot ovat auki. Tuli tarvitsee happea syttyakseen. Kun se on syttynyt,
jata alatuuletusaukko ja kansi auki noin 10 minuun ajaksi, jotta pohjalle muodostuu pieni hiillos.

Vadra polttoaine

Grillissa tulee kayttad palahiiltd. Noudata sytytysmenettelya jatkaaksesi grillin kdyttoa. Ota tarvittaessa
kuitenkin yhteytta asiakaspalveluun.

Grilli ei saavuta
tai sdilytd tasaista
lampatilaa

Grilli kuumenee liikaa

Sulje kansi ja molemmat tuuletusaukot lahes kokonaan kiinni, ja anna tulen tukahtua grillissa hapen
puutteeseen. Kun valmistat ruokaa alhaisella lampétilalla, kayta vahemman polttoainetta.

Grilli ei kuumene
riittavasti

Tarkista polttoaineen maara. Tuli saattaa nopeasti hiipua grillissa, jos keraamisessa rungossa ei ole riittavasti
hiilia. Suositeltu palahiilimadra on enintaan 1,81 kg polttoa kohti. Lisda polttoainetta ja jata molemmat
tuuletusaukot taysin auki. Hapen lisdaminen vahvistaa tulta, mika parantaa palahiilien palamista.

Riittamaton ilmavirtaus
keraamisen rungon lapi

Tarkista, onko alatuuletusaukossa kertynytta tuhkaa tai esteitd. Noudata huolto- ja yllapito-ohjeita,
jos laitteessa on tuhkakertymia. Tarkista ylatuuletusaukko ja varmista, ettd se toimii oikein eika
ilmavirtaus ole estynyt. Noudata huolto- ja yllapito-ohjeita, jos tuuletin on likainen. Kun kaikki ylla
mainitut vaiheet on suoritettu, sytyta grilli ja suorita alkupoltto.

Leimahdukset

Ruuanvalmistuslampétila
on liian korkea

Kokeile ruoan valmistusta alhaisemmalla lampédtilalla. Rasvalla ei ole rdjahtamispistettd. Pidd ldmpdtilana
alle 176 °C, kun valmistat erittain rasvaista ruokaa.

Rasvakertymat
ruoanvalmistusosissa

Noudata huolto- ja yllapito-ohjeita.

Grillin tdytyy ilmata

Vastavedon tai leimahdusten, joista voi aiheutua vammoja, estdmiseksi on suositeltavaa, ettd kantta
nostetaan vain hieman (tdta kutsutaan myds ilmastukseksi), jotta ilma voi padsta sisaan hitaasti ja turvallisesti.

pintaviimeistely

Alalappa ei liu'u Ldppa on jumissa Napauta lappaa kevyesti kumivasaralla, kunnes se vapautuu. Noudata huolto- ja yllapito-ohjeita. Jos
tuhkan takia tdma ei auta, ota yhteys asiakaspalveluun.
Yksikon Pinta on lohkeillut Yksikon pintaviimeistely saattaa lohkeilla keramiikan pdalld, mutta tdma ei vaikuta yksikon toimintaan

tai kdyttoikaan. Jos lohkeilu on merkittdvaa, ota yhteys asiakaspalveluun.

Sardilyn
hamahakinseittikuvio

Kyse ei ole keramiikan halkeamisesta. Tata kutsutaan sardilyksi ja se johtuu erilaisista paisuntasuhteista
lasitteen ja saven valilla. Sardilyn hamahakinseittikuvio poikkeaa murtumasta siing, ettei sita voida
tuntea pinnasta, paitsi kynnelld kokeiltaessa. Kuviosta tulee kuitenkin paremmin silmilld havaittava,
kun pinta on pélyinen tai sitd tarkastellaan |ahempda. Noudata huolto- ja ylldpito-ohjeita. Vaikka
nama sarot saattavat ndyttaa virheellisyyksilta, saroily ei vaikuta keraamisen hiiligrillin toimintaan tai
kayttoikadn. Tasta syysta ne eivat kuulu takuun piiriin.

Kansi on jumissa

Yksikkoa ei ole karkaistu
kunnolla

Keraamisen hiiligrillin karkaiseminen on tarkeda sen pitkan aikavalin kdyton ja hoitamisen kannalta. Jos
ensimmaiset poltot ovat liian kuumia, ne voivat vaurioittaa huopatiivistetta ennen kuin se on voinut
tuleentua kayttdon. Jos kansi jaa jumiin tai umpeen yhdessa pohjan kanssa, avaa se varovaisesti veitselld ja
leikkaa irti huopatiiviste, joka on sovitettu kannen aukkoon. Kun se on irrotettu, voit avata kannen. Ennen
kuin jatkat yksikon kayttod, korvaa korkean lampétilan huopatiiviste uudella. Sen voi ostaa paikallisesta
takkatarvikekaupasta.
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TAKUU

EHDOT

Kaikilla Dansonsin valmistamilla keraamisilla Pit Boss® -grilleilla on rajoitettu takuu alkuperaisen omistajan ostopdivasta alkaen.
Takuu alkaa alkuperdisena ostopaivana ja takuun todentamista varten tarvitaan todiste ostopdivasta tai kopio alkuperdisesta
ostokuitista. Asiakkaalta veloitetaan maksu osista ja kuljetuksista seka kasittelymaksuja, jos he eivat pysty toimittamaan
ostotositetta, tai sen jalkeen, kun takuu on umpeutunut.

Dansons myontaa rajoitetun kdyttoikdtakuun kaikille keraamisille osille, joita kaytetadn keraamisen hiiligrillin valmistamiseen.
Dansons takaa, etta kaikki osat ovat materiaali- ja valmistusvirheettomia alkuperdisen ostajan kaytto- ja omistusaikana. Takuu
ei kata normaalista kdytosta aiheutuvia vahinkoja, kuten naarmuja, kolhuja, lommoja, lohkeamia tai vahdisia kosmeettisia sarojd.
Tallaiset grillin esteettiset muutokset eivdt vaikuta sen toimintaan. Laheltd tarkasteltaessa keraamisen hiiligrillin pinnassa saattaa
nakya sarojd. Kyse ei ole keramiikan halkeamisesta. Tata kutsutaan saroilyksi ja se johtuu erilaisista paisuntasuhteista lasitteen
ja saven valilla. Saréilyn hamahakinseittikuvio poikkeaa murtumasta siind, ettei sitd voida tuntea pinnasta, paitsi kynnella
kokeiltaessa. Kuviosta tulee kuitenkin paremmin silmilla havaittava, kun pinta on pélyinen tai sita tarkastellaan [ahempaa. Vaikka
ne saattavat nayttda virheellisyyksiltd, sardily ei vaikuta keraamisen hiiligrillin toimintaan tai kdyttéikddn. Tasta syysta ne eivat
kuulu takuun piiriin.

Dansons myontaa viiden vuoden takuun kaikille metalli- ja valurautaosille, joita kaytetadn keraamisen hiiligrillin valmistamiseen.
Dansons takaa, etta kaikki osat ovat materiaali- ja valmistusvirheettomid alkuperdisen ostajan kaytto- ja omistusaikana. Korkeat
lampatilat, korkea kosteus, kloriitti, teolliset kaasut, kemikaalit, lannoitteet, nurmikon tuholaismyrkyt ja suola ovat esimerkkeja
aineista, jotka voivat vaikuttaa metalliosiin. Naistd syista takuu ei kata ruostetta tai hapetusta. Dansons suosittelee, ettd suojaat
grillin, kun se ei ole kdytdssa. Naistdkin turvatoimista huolimatta keraaminen hiiligrilli voi vaarantua johtuen erilaisista aineista
ja olosuhteista, jotka eivat ole Dansonsin hallinnassa.

Dansons myontad yhden vuoden takuun kaikille muovi- ja komposiittiosille, limpomittarille ja kadntépyarille, joita kaytetadn
keraamisen hiiligrillin valmistamiseen. Takuu ei kata kosmeettisia tai varimuutoksia, vanhenemista sdan vaikutuksesta tai sardja,
ellei grillin osassa ole rakenteellista vikaa. Takuu ei kata normaalista kdytosta aiheutuvia vahinkoja, kuten naarmuja, kolhuja,
lommoja, lohkeamia tai vahaisid kosmeettisia saroja. Tallaiset grillin esteettiset muutokset eivdt vaikuta sen toimintaan. Mitdan
0saa ei korjata tai vaihdeta rajoitetun takuun jalkeen. Takuuaikana Dansonsin vastuu rajoittuu korvaavan osan tarjoamiseen
viallisten tai vioittuneiden osien tilalle. Takuukauden aikana Dansons ei veloita palautettujen osien korjauksesta tai vaihdosta
tai esimaksetusta kuljetuksesta, jos Dansons tutkimuksensa perusteella toteaa, etta osat ovat viallisia. Dansons ei ole vastuussa
kuljetusmaksuista, tyokustannuksista tai vientiveroista. Lukuun ottamatta mita ndissd takuuehdoissa on mddratty, osien
korjaaminen tai korvaaminen uudella tassda mainitulla tavalla ja tdssd mainitun ajanjakson aikana katsotaan Dansonsin suorien ja
valillisten vastuiden ja velvoitteiden tayttamiseksi asiakasta kohtaan.

Tama takuu perustuu normaaliin kotikayttoon ja huoltoon, eika kumpikaan rajoitettu takuu ole voimassa, jos grilli on kaupallisessa
kaytossa.

TAKUUN MITATOITYMINEN

Taman tuotteen kdytté tai vadrinkdytté muihin kuin suunniteltuihin tarkoituksiin mitatéi takuun. Takuu ei kata vaurioita,
jotka johtuvat asianmukaisen kdyton, kokoamisen, kunnossapidon tai asennuksen laiminlydnnista. Sytytysnesteen tai muiden
nesteiden kaataminen grillille mitat6i tamdn takuun. Tama voi johtaa vaurioitumiseen tai vakaviin vammoihin keraamisen
hiiligrillin kdyttdjalle, ja siita seuraa grillin ja sen monien osien ja komponenttien vaurioituminen. Tata takuuta sovelletaan vain,
jos keraaminen hiiligrilli on ostettu valtuutetulta jakelijalta. Takuu mitatoityy, jos tuote ostetaan kolmannelta osapuolelta tai
muulta kuin valtuutetulta jakelijalta. Vain valituilla jakelijoilla ja vahittdiskauppiailla on Dansonsin lupa myyda keramiikkasarjan
tuotteita.

POIKKEUKSET

Pit Boss® -grilliyksikoilla ei ole kirjallista tai implisiittista toiminnallisuustakuuta, koska valmistajalla ei ole mahdollisuutta
vaikuttaa asennukseen, kayttoon, puhdistukseen, huoltoon tai kaytettyyn polttoaineeseen. Tama takuu ei ole voimassa eikad
Dansons hyvaksy vastuuta, jos laitetta ei ole asennettu, kdytetty, puhdistettu ja huollettu tarkasti taman omistajan kasikirjan
mukaisesti. Muun polttoaineen kuin laadukkaan palahiilen kdyttaminen saattaa mitatoida takuun. Takuu ei kata vahinkoa tai
rikkoutumista, joka johtuu vadrinkdytosta, varomattomasta kasittelysta tai muokkauksista.
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Dansons tai valtuutettu Pit Boss® -jalleenmyyja eivat hyvaksy juridista tai muuta vastuuta taman tuotteen kaytostd aiheutuvista
satunnaisista tai valillisista vahingoista omaisuudelle tai henkiléille. Riippumatta siita, perustuuko vaatimus Dansonsia vastaan
taman takuun tai muun ilmaistun tai lain edellyttaman takuun rikkomukseen, valmistajan vastuu kaikista erityisistd, epasuorista,
vdlillisista tai muista minka tahansa laatuisista vahingoista rajoittuu korkeintaan taman tuotteen alkuperdiseen ostohintaan.
Kaikki valmistajan takuut on ilmaistu tdssa asiakirjassa, eikd valmistajaa vastaan voi esittda takuita tai vakuutuksia koskevia
vaatimuksia.

Jotkin valtiot eivat salli satunnaisten tai valillisten vahinkojen tai epasuorien takuiden rajoittamista, joten tdssa rajoitetussa
takuussa esitetyt rajoitukset eivat mahdollisesti koske sinua. Tamd rajoitettu takuu antaa sinulle maarattyja juridisia oikeuksia.
Sinulla saattaa olla myds muita oikeuksia, jotka vaihtelevat valtiosta toiseen.

Tuotteillamme olevia takuita ei voida sulkea pois Australian kuluttajansuojalainsdéadannon nojalla. Sinulla on oikeus vaihtoon tai
hyvitykseen vakavasta virheesta ja korvaukseen mista tahansa muusta kohtuudella ennakoitavasta menetyksesta tai vahingosta.
Sinulla on myds oikeus saada tuotteet korjattua tai vaihdettua, jos tuotteet eivat ole laadultaan hyvaksyttavia ja virhe ei ole
luonteeltaan vakava virhe.

VAIHTO-OSIEN TILAAMINEN

Jos haluat tilata vaihto-osia, ota yhteytta paikalliseen Pit Boss® -jalleenmyyjdan tai vieraile verkkokaupassamme osoitteessa
www.pithoss-grills.com

OTA YHTEYTTA ASIAKASPALVELUUN
Jos sinulla on kysyttavad tai ongelmia, ota yhteytta asiakaspalveluun osoitteessa: www.pithoss-grills.com

TAKUUPALVELU

Jos tarvitset korjausta tai vaihto-osia, ota yhteyttd lahimpaan Pit Boss® -jalleenmyyjadn. Dansons tarvitsee ostotositteen
takuuseen perustuvan vaatimuksen kasittelyd varten. Sdilyta ndin ollen alkuperdinen myyntitosite tai lasku tulevaa kadyttoad
varten. Pit Boss® -laitteesi sarja- ja mallinumero l6ytyvat pellettisailion takaa. Kirjaa numerot alle, koska etiketti saattaa kulua
tai tulla lukukelvottomaksi.

MALLI SARJANUMERO

OSTOPAIVAMAARA VALTUUTETTU JALLEENMYYJA
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SIKKERHETSINFORMASJON

VANLIGE ARSAKER TIL BRANN | UTSTYR ER DARLIG VEDLIKEHOLD 0G MANGEL PA N@DVENDIG
AVSTAND TIL ANTENNELIGE MATERIALER. DET ER SVART VIKTIG AT DETTE PRODUKTET BARE
BRUKES | HENHOLD TIL INSTRUKSJONENE NEDENFOR.

Les og forsta hele handboken f@r du praver d sette sammen, bruke eller montere produktet. Dette sikrer at du opplever problemfri
og enkel bruk av den nye grillen med trepellets. Vi anbefaler ogsa at du beholder denne handboken for fremtidig referanse.

FARER OG ADVARSLER

Du ma kontakte det lokale boligbyggelaget, bygnings- eller brannmyndigheter eller andre
aktuelle myndigheter for & innhente de ngdvendige tillatelsene eller informasjon om eventuelle
monteringsrestriksjoner, for eksempel en grill som monteres pa en brennbar overflate, inspeksjonskrav
eller til og med muligheten til & bruke apparatet der du bor.

1. Du ma opprettholde en minimumsavstand pa 2 m (78 tommer) fra sidene pa grillen til brennbare konstruksjoner, og 2 m
(78 tommer) fra baksiden av grillen til brennbare konstruksjoner Ilkke monter apparatet pa brennbare gulv eller gulv som
er beskyttet med brennbare overflater, med mindre riktige tillatelser er innhentet fra de aktuelle myndighetene.
Dette apparatet ma ikke plasseres under brennbare tak, overheng, markiser, parasoller eller lysthus. Skal ikke brukes pa
plankelag eller andre brennbare overflater som tart gress, trespon, lgvdekke eller dekorativ bark. lkke bruk grillen i trange
og/eller beboelige steder, f.eks. hus, telt, bobiler eller bater. Du kan bli utsatt for den dgdelige gassen karbonmonoksid. Hold
grillen pa et omrade som er dpent og uten brennbare materialer, bensin og andre brennbare damper og vaesker.

Hvis fett tar fyr, ma du og la lokket vaere pa til flammene har sluknet. Ikke hell vann pa enheten. Ikke prov
a kvele brannen. Et generelt godkjent brannslukningsapparat (klasse ABC) er nyttig og bar oppbevares pa
bruksstedet. Ring brannvesenet hvis en ukontrollert brann oppstar.

2. lkke bruk denne keramiske enheten som en ovn. Dette produktet er bare beregnet pa utendgrs bruk. Skal ikke brukes
innendars.

BRANNFARE: Kan avgi varme glgr under bruk. Ikke flytt pa grillen nar den er i bruk eller er varm. Sgrg for at
ilden har sluknet helt, og at grillen er helt kjglig nar du bergrer den, fagr du flytter den.

3. ADVARSEL! Denne grillen blir veldig varm, ikke flytt den under bruk. Alvorlig skade kan forekomme. La aldri brennende ild
vare uten tilsyn. Hold sma barn og kjaledyr unna ndr apparatet er i bruk. Det anbefales a bruke varmeresistente grillvotter
eller hansker ved bruk av grillen. Ikke bruk tilbehgr som ikke er angitt for bruk med dette apparatet.

Dette apparatet er ikke anbefalt for barn, personer med reduserte fysiske, falelsesmessige eller mentale
funksjoner eller personer uten erfaring og kunnskap, med mindre de er under oppsyn eller far instruksjoner
av en person som har ansvaret for deres sikkerhet.

4. Etter en periode med oppbevaring eller opphar av bruk ma du inspisere enheten far bruk for materialtretthet og skader, og
bytte ut etter behov nar det er ngdvendig. Rengjgar far bruk. Hvis grillen oppbevares utendgrs i regn eller hgy fuktighet, ma
enheten tarke helt for det utfgres service eller vedlikehold. Bruk om tilgjengelig et grilltrekk.

5. Det anbefales pa det sterkeste at du bruker stykkull i den keramiske grillen. Det brenner lenger og genererer mindre aske,
som kan begrense luftstrammen. Ikke bruk kull i dette produktet. Trekull falger ikke med.

ADVARSEL! lkke bruk sprit, bensin eller lignede vaesker til a tenne eller tenne pa nytt. Bruke bare
tennbriketter som samsvarer med EN1860-3
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AVHENDING AV ASKE

Aske ma legges i en metallbeholder med tett lokk. Den lukkede askebeholderen ma plasseres pa et ikke-brennbart gulv eller pa
bakken, langt unna alle brennbare materialer, fgr endelig deponering. Nar aske deponeres ved d begraves i jord, eller spres lokalt
pa andre mdter, ma den holdes i en lukket beholder til alt slagg er helt kaldt.

KARBONMONOKSID (<DEN STILLE MORDEREND®)

Karbonmonoksid er en fargelgs, luktfri og smaklgs gass som produseres gjennom brenning av gass, tre, propan, kull eller andre
drivstoff. Karbonmonoksid reduserer blodets evne til d transportere oksygen. Lave blodoksygennivder kan fgre til hodepine,
svimmelhet, svakhet, kvalme, oppkast, savnighet, forvirring, bevisstlgshet eller dgdsfall. Fglg disse retningslinjene for a forhindre
at denne fargelgse og luktfrie gassen forgifter deg, familien eller andre:

Kontakt lege hvis du eller andre utvikler forkjglelse eller influensalignende symptomer under matlaging eller i naerheten
av apparatet. Karbonmonoksidforgiftning, som enkelt kan feiltolkes som forkjglelse eller influensa, oppdages ofte for sent.

Inntak av alkohol eller narkotiske stoffer gker effekten av karbonmonoksidforgiftning.

Karbonmonoksid er spesielt giftig for mor og barn under graviditet, spedbarn, eldre, rgykere og personer med blod- eller
sirkulasjonsproblemer, for eksempel anemi eller hjertesykdommer.
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BANSONS

MERKNAD OM OPPHAVSRETT

Copyright 2022. Med enerett. Ingen deler av denne handboken
kan kopieres, overfgres, transkriberes eller oppbevares i et
hentesystem i noen som helst form eller pa noen mate uten
uttrykkelig skriftlig tillatelse fra

DANSONS EUROPE
11 Rue Galvani Paris, Frankrike 75017

DANSONS NORD-AMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KUNDESERVICE
www.pithoss-grills.com
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DELER OG SPESIFIKASJONER

Delenr. | Beskrivelse Delenr. | Beskrivelse

1 Hovedetilberedningsrist (x1) 14 Lasbart styrehjul (x2)

2 @vre tilberedningsrist (x1) 15 [ Styrehjul (x2)

3 @vre spjeldventil (x1) 16 | Askeverktay (x1)

4 Keramisk hoveddel (x1) A Mutter - liten (x16)

5 Lokkhandtak (x1) B Mutter - stor (x4)

6 Hyllebrakett, venstre side (x2) C Locking Washer (x16)

7 Hyllebrakett, hgyre side (x2) D Skiver (x16)

8 Sidehylle (x2) E Skrue (x16)

9 Varmedeflektor (x1) F Flat skrungkkel (x1)

10 | Trekullplate (x1) G Skrungkkel 9/11 (x1)

1 Fyrkasse (x1) H Skrungkkel 16/19 (x1)

12 | Stottebrakett (x4) I Skrutrekker (x1)

13 Tverrstykke for st(attebra kett (XZ) MERK: P grunn av kontinuerlig produktutvikling kan delene endres uten forvarsel. Kontakt

kundeservice hvis deler mangler ved montering av enheten.
A
B
( &
D
E @ [um
F 5o—>
G ST——7
Ho—7T
| —s—=
MODELL MONTERT ENHET (B x H x D) ENHETSVEKT TILBEREDNINGSOMRADE
HOVED - 2047 CM? / 31731 IN?
1380 X 1190 X 900 MM 15 KG !
PBK24 @VRE STATIV - 2375 CM? / 368,13 IN2
/54,3 X 46,8 X 354 TOMMER / 253,53 PUND TOTALT - 4422 CM* / 685,48 IN?
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KLARGJORING FOR MONTERING

Delene er plassert i hele forsendelsesesken, inkludert under grillen. Undersgk grillen, delene og plastpakken med monteringsenheter
nar du har tatt alt ut av den beskyttende forsendelsesesken. Fjern all emballasje fra innsiden og utsiden av grillen far montering, og se
deretter gjennom og undersgk alle delene ved a referere til delelisten. Hvis deler mangler eller er skadet, ma du ikke prave @ montere
enheten. Forsendelsesskader er ikke dekket av garantien. Kontakt forhandleren eller Pit Boss® kundeservice for deler.

www.pitboss-grills.com

VIKTIG: Monteringen blir enklere hvis to personer utfgrer den (men det er ikke ngdvendig).

Nadvendige verktgy for montering: Flat skrungkkel, Skrungkkel 9/1, Skrungkkel 16/19, Skrutrekker. Verktay inkludert .

MONTERINGSINSTRUKSJONER

VIKTIG: Du bgr lese hvert enkelt trinn i sin helhet for du begynner montering etter instruksjonene. Ikke stram skruene
helt far alle skruer for trinnet er montert. Enhetskombinasjoner med en laseskive og skive skal monteres med laseskiven

naermest skruehodet.
1. FESTE STYREHJULENE
Nodvendige deler:

4 x Stgttebrakett (#12)

2 x  Lasbart styrehjul (#14)
2 x Styrehjul (#15)

4 x Mutter - stor (B)
Montering:

Fest de fire forhdndsgjengede styrehjulene til hver av de fire
stgttebrakettene ved a stramme dem til for hand inn i hullet. Fest hvert
styrehjul med en stor mutter.

MERK: For & holde stgttebrakettene plane ma du sikre at bolten pa hjulet
ikke forlenger den store mutteren.

MONTERE VOGNEN

Nodvendige deler:

2 x Tverrstykke for stattebrakett (#13)
16 x  Skrue (#E)

16 x  Skiver (#D)

16 x Laseskiver(#C)

16 x  Mutter - liten (#A)

Montering:

Vognen settes sammen ved 4 feste stgttebrakettens tverrstykke til en
av de fire stgttebrakettene. Fest stgttebrakettene til tverrstykkene ved a
bruke en skrue, laseskive, underlagsskive og muttere. Merk deg posisjonen
vist i illustrasjonen 2A.

Fortsett med a feste tverrstykkene i de tre andre stgttebrakettene. Vogna
er nd komplett. Se illustrasjon 2B.

LOFTE DEN KERAMISKE HOVEDDELEN PA VOGNEN
Nodvendige deler:
1 x Keramisk hoveddel (1t4)

Montering:

Fjern farst alle delene som er inni keramikkhoveddelen, for a gjare lgfting
enklere. Sgrg for at vognen er festet pd en sikker mate, og at alle boltene
er tett tilstrammet, far du plasserer den keramiske hoveddelen i den.
Trykk ned styrehjulspakene for a lase styrehjulene og dermed sikre at den
keramiske kullgrillen ikke kan bevege seqg.

FORSIKTIG: Minst to personer ma lgfte den keramiske hoveddelen
pa vognen. Manglende overholdelse av dette kan fgre til alvorlig
personskade eller skade pa produktet.

For a plassere den keramiske hoveddelen pa vogna ma du plassere den ene
handen i den nederste ventilen pa den keramiske hoveddelen og den andre
handen under grillen. Plasser den keramiske kullgrillen pa vognen med den
nederste ventilen vendt mot vognens forside, slik at ventilen dpnes og
lukkes uten avbrudd.

. FESTE TOPPSPJELDET

Nadvendige deler:
1 x  @vrespjeldventil (#3)

Montering:

Innrett  sidehakket pa toppspjeldventilen etter termometeret pa
forsiden av keramikkhoveddelen, og sett over toppapningen. Fest med
forhandsfestede skruer, underlagsskiver og muttere.

MONTERE SIDEHYLLEBRAKETTENE
Nadvendige deler:

2 X Hyllebrakett, venstre side (#6)

2 X Hyllebrakett, hoyre side (#7)
Montering:

Fest venstre hyllebraketter til keramikkhoveddelen ved hjelp av de
forhandsfestede skruene med tilhgrende underlagsskiver, laseskiver og
muttere pa trimmestykket.

Gjenta den samme monteringen for hgyre hyllebraketter. Stram til alle
skruene ordentlig nar alle brakettene er montert.

. MONTERE SIDEHYLLENE

Nadvendige deler:
2 x Sidehylle (#8)

Montering:

Sett hengslene pa hver sidehylle inni hver av sidehyllebrakettene pa begge
sidene av den keramiske hoveddelen.
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7. FESTE LOKKHANDTAKET
Nodvendige deler:
1 x Lokkhandtak (#5)

Montering:

Fest lokkhandtaket til den keramiske hoveddelen ved a benytte de
forhandsfestede skrueskivene, laseskivene og mutterne pa trimmestykket.

8. PLASSERE TILBEREDNINGSKOMPONENTENE
Ngdvendige deler:

1 x  @vretilberedningsrist (2)
1 x  Hovedtilberedningsrist (#1)
1 x Varmedeflektor (#9)

1 x Trekullplate (#10)

1 x  Fyrkasse (#11)

Montering:

Apne lokket pa den keramiske hoveddelen, og sett fyrkassen inn i basen til
den keramiske hoveddelen. Forsiden av fyrkassen med buen av den nedre
kanten skal vende mot forsiden av enheten og vare innrettet etter det
nederste spjeldet for askeutrensing. Se illustrasjon 8A.

MERK: Utvidelsesleddet i fyrkassen er laget for a ta hensyn til utvidelse
av keramikken ved ekstrem varme. Denne sprekken er ikke en feil i
keramikken, men tilsiktet i strukturutformingen.

Plasser kullplaten slik at den hviler pa fyrkassens indre base.

VIKTIG: Kullplaten ma vaere i fyrkassen under bruk. Hvis denne delen
utelates, kan det fore til svikt i antennelse pa grunn av mangel pa
oksygentilfgrsel til kullet etter patenning.

Plasser varmedeflektoren slik at den hviler inne i fyrkassen.
MERK: Varmedeflektoren kan brukes til indirekte tilberedning.

Plasser hovedtilberedningsristen painnsiden av den keramiske hoveddelen.
Plasser den gvre tilberedningsristen pa toppen av hovedtilberedningsristen.

MERK: Jevnlig stell og vedlikehold er pakrevd for a opprettholde
grillytelsen til tilberedningsristene.

Den keramiske kullgrillen er nd klar til bruk. Se illustrasjon 8B.

VIKTIG: Sorg for a lese instruksjonene for herding av enheten grundig
for bruk.
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INSTRUKSJONER FOR BRUK

INNFORING | KERAMISK GRILLING

Keramiske kullgriller er utrolig allsidige. Ikke bare kan de brukes til grilling eller rgyking, men ogsa pizza, brgd, paier og
smakaker kan bakes enkelt inni dem. Takket vaere deres utmerkede varmebevaringsegenskaper kan hgye temperaturer oppnds
og opprettholdes ved ngyaktig styring av luftstrammen via topp- og bunnventilene. Hgye temperaturer er ideelle for rask
tilberedning av burgere og palser, mens lav varme kan brukes til a tilberede starre stykker over lengre tid. Prav d legge til trespon
i trekullet, eller prgv @ kombinere ulike typer trespon for a gjgre kjottet enda mer smakfullt.

FORSTA LUFTFLYT 0G SPJELDKONTROLL

Hvor vellykket grillingen blir, avhenger av forholdet mellom topp- og bunnventilasjonsspjeldene. Apning av spjeldene, slik
at mer luft kan stramme gjennom systemet, gjgr at kullet kan brenne svart varmt og skape ildglgr. For tilberedning ved
lavere temperaturer ma du holde spjeldene dapne bare med en liten avstand, for & muliggjgre minimal luftstrém og maksimal
varmebevaring i keramikkammeret.

For a sikre at grillen fungerer korrekt, er riktig vedlikehold og utrensing av fyrkassen avgjgrende. Hvis grillen ikke oppnar gnsket
temperatur, ma du kontrollere at det er ordentlig luftstrgm til drivstoffet, og at ingen av spjeldene er blokkert.

TIPS: Grillen kan drives effektivt over lengre tid, sa lenge det er tort og tilstrekkelig drivstoff, ordentlig luftstrem og sa lenge
kokekomponentene er rene.

FORSTEGANGS BRUK - HERDE ENHETEN

Herding av den keramiske kullgrillen er viktig for langvarig drift og vedlikehold av enheten. Hvis herdeprosedyren unngas, kan
det fare til skade pd enheten. Hvis de fgrste forekomstene av brenning er for varme, kan de skade tetningen pa filtpakningen far
den har fatt sjansen til 8 modnes ved bruk. Slik starter du den farste ilden:

1. Plasser en lettere kubbe eller faste tennbriketter og en handfull stykkull p& toppen av kullplaten. Apne den nederste
ventilen og tenn den lettere kubben ved hjelp av en lighter med langt tennstykke eller en fyrstikk.

Ikke bruk bensin, white-spirit, lighter-vaeske, alkohol eller andre lignende kjemikalier til 3 tenne eller tenne pa nytt.

2. Nar stykkullet har tatt fyr, kan du herde enheten ved 4 lukke lokket og la begge ventilene vare for det meste lukket.
Brenn til alt drivstoffet er brukt opp og ilden har slukket. Dette skal ta omtrent to timer. Ikke overbelast enheten med
drivstoff.

3. Etter at grillen er avkjglt, inspiserer du alle festene. Metallbdndet som kobler lokket til basen, vil utvide seg grunnet
varmen og kan lgsne. Det anbefales at du sjekker og strammer om ngdvendig til bandet med en skrungkkel.

4. Den keramiske kullgrillen kan na brukes som normalt.

TENNEPROSEDYRE

Nar du bruker den keramiske kullgrillen, skyver du ned begge lasehjulene for & forhindre at enheten beveger seg rundt under
bruk. Serg for at den keramiske grillen posisjoneres pa en permanent, flat, jevn, varmebestandig og ikke-brennbar overflate, vekk
fra brennbare gjenstander. Plasser den keramiske kullgrillen med minimum 2 m klaring pa oversiden og minst 2 m avstand fra
andre omgivende objekter.

1. Hvis du vil tenne ild, plasserer du en sammenrullet avis og noen lettere kubber eller faste tennbriketter pa kullplaten, i
basen av den keramiske kullgrillen. Plasserer deretter du to eller tre handfulle stykkull over toppen av avisen.

Ikke bruk bensin, white-spirit, lighter-vaeske, alkohol eller andre lignende kjemikalier til 3 tenne eller tenne pa nytt.

2. Apne den nederste ventilen og tenn avisen ved hjelp av en lighter med langt tennstykke eller en fyrstikk. N&r den har tatt
fyr, lar du bunnventilen og lokket vaere dpne i ca. 10 minutter for d lage et lite lag av varme glar.

3. La trekullet varmes opp og hold det rgdvarmt i minst 30 minutter far farste tilberedning pa den keramiske kullgrillen.
Ikke tilbered fgr drivstoffet har fatt et belegg av aske.
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Det anbefales at du ikke fyrer opp eller snur kullene nar de er tent. Pa denne maten kan trekullene brenner mer
jevnt og effektivt.

4. Nar kullene er tent, ma du bare bruke varmebestandige hansker ved handtering av varm keramikk eller varme
tilberedningsflater.

PAFYLLINGSPROSEDYRE

Nar topp- og bunnventilen er lukket, vil den keramiske kullgrillen holde seg ved en hgy temperatur i flere timer. Hvis du trenger
lengre tilberedningstid (f.eks. ved steking av hele stykker eller langsom r@yking), kan det vaere ngdvendig a tilsette mer kull.

1. Apne lokket og fjern tilberedningsristene og varmedeflektoren med varmebestandige hansker eller en stekespade.
2. Legg ekstra trekull i fyrkassen.
3. Bytt ut tilberedningsrister og varmedeflektoren, og fortsett deretter a tilberede som normalt.

VIKTIG: Ikke bruk sprit, bensin, lighter-vaske eller parafin til a tenne eller fa fart pa ilden i grillen. Forsgk heller ikke a
tilsette mer drivstofftenner i enild som allerede brenner, eller i en varmgrillorgnn. Det kan fgre til personskader.

SLUKKE GRILLEN

1. Nardu er ferdig med a tilberede og har slukket ilden i enheten, slutter du 4 tilsette drivstoff. Lukk alle ventilene og lokket
for d lailden dg ut naturlig pa grunn av mangel pa oksygen.

VIKTIG: Ikke bruk vann til a slukke kullet, da dette kan skade den keramiske kullgrillen.
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STELL OG VEDLIKEHOLD

Alle Pit Boss®-enheter gir deg mange ars smaksrik bruk hvis du rengjgr dem litt. Et viktig trinn er & la grillen og kokende gitter
rense seg selv ved a kjgre grillen pd en hgy temperatur etter hver bruk. Fglg disse tipsene om rengjgring og vedlikehold for a
holde grillen i god stand:

1. /NNVEND/GE OVERFLATER
Det anbefales a rengjgre enhetens innside med jevne mellomrom etter noen fa gangers bruk. Dette sgrger for riktig
tenning og gjgr at du unngar oppbygning av rester eller aske pa tilberedningskomponentene. Varm den opp til
260 °Ci 30 minutter, sa svir den av all mat og alle rester.

MERK: Ikke bruk vann eller andre typer rengjgringsprodukter til a rengjgre innsiden av den keramiske
kullgrillen. Veggene er porgse og vil absorbere alle vaesker som brukes, noe som kan fgre til at den
keramiske kullgrillen sprekker.

Bruk en grillrengjgringsbgrste med langt handtak til & fjerne eventuelle matrester eller oppbygninger fra
tilberedningsristene. Anbefalt fremgangsmate er d gjore dette mens de fortsatt er varme fra tilberedningen.
Fettbranner skyldes for mange rester som faller ned pa tilberedningskomponentene pa grillen. Rengjgr innsiden av
grillen jevnlig. Hvis du opplever en fettbrann, ma du holde grillokket lukket for & kvele brannen. Hvis brannen ikke
slukner raskt, ma du forsiktig fjerne maten, sla av grillen og holde lokket lukket til brannen har sluknet helt. Strg pa
et lett lag av bakepulver, hvis du har det tilgjengelig.

Den forkrommede trekullplaten taler ikke maskinoppvask. Bruk et mildt vaskemiddel med varmt vann.

Etter at enheten er helt avkjglt, bruker du askeverktgyet til a skrape ut karbonrester gjennom den nedre spjeldventilen.
Apne forsiktig skyveplaten og rak asken inn i en liten avfallsbeholder under ventildpningen. Kasser beholderen, eller
oppbevar den for fremtidig bruk.

2. U TVENDIGE OVERFLATER
Ved ngye inspeksjon kan det hende at det utvendige belegget pa den keramiske kullgrillen ser ut til a ha sprekkelinjer.
Dette er ikke sprekker i keramikken. Dette er kjent som rissdannelse og forarsakes av de forskjellige ekspansjonstaktene
til glasurbelegget og leiren. Det spindelvevaktige sprekkmgnsteret er forskjellig fra et knekkemgnster fordi det ikke
kan merkes pa overflaten, med mindre du bruker en fingernegl. Det blir imidlertid mer synlig nar overflaten er stgvete
eller forstarres.

Tark av grillen etter hver gangs bruk. Bruk varmt sapevann til a fjerne fettet. Ikke bruk et rengjgringsmiddel for
stekeovn, slipende rengjgringsmidler eller slipende rengjgringsputer pa utvendige overflater.

Kontroller og stram til metallringene pa keramikkhoveddelen og lokket, og olje hengslene to ganger i dret (eller
oftere om ngdvendig). Du skal ikke kunne enkelt vri en sekskantngkkel mens du holder mutteren pa plass.

Bruk et grilltrekk til & beskytte grillen helt. Et trekk er den beste beskyttelsen mot varforhold og forurensning i luften.
Ndr enheten ikke er i bruk eller skal oppbevares over lang tid, oppbevarer du den under et trekk i en garasje eller bod.

TIDSTABELL FOR RENGJARINGSFREKVENS (NORMAL BRUK)

ELEMENT RENGJORINGSFREKVENS RENGJORINGSMETODE

Bunnen av fyrkassen Etter hver 5.-6. grillokt Kost ut eller stavsug overfladige rester
Tilberedningsrister Etter hver grillgkt Brenn av overflgdigheter, messingtradbgrste
Lokkhengsel To ganger i aret Olje hengselkomponenter

Metallringer To ganger i aret Stram til med sekskantngkkelen
Trekullplate Etter hver 5-6. grillokt Varmt vann og mildt vaskemiddel
Innvendig keramisk hoveddel Etter hver 2.-3. grillgkt Varm opp til 260 °Ci 30 minutter

Utvendig keramisk hoveddel Etter hver grillgkt Sapevann
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Riktig rengjgring, vedlikehold og bruk av rent, tert drivstoff av god kvalitet forhindrer vanlige driftsproblemer. Nar Pit Boss®-grillen

fungerer darlig, eller brukes sjelden, kan feilsgkingstipsene nedenfor vaere nyttige.

For ofte stilte spgrsmal (FAQ), ga til www.pitboss-grills.com . Du kan ogsa kontakte den lokale autoriserte Pit Boss®-forhandleren

eller kundeservice hvis du trenger hjelp.

ADVARSEL: Forsikre deg om at grillen er helt avkjolt, for inspisering, rengjgring, vedlikehold eller
servicearbeid. Manglende overholdelse av dette kan fgre til alvorlig personskade eller skade pa enheten.

PROBLEM

ARSAK

LOSNING

Grillen tennes ikke

Spjeldventilene er
lukket, mangel pa luft

Serg for at bade topp- og bunnventilene er dpne. llden trenger oksygen for d ta fyr. Nar den har tatt
fyr, lar du bunnventilen og lokket vaere dpne i ca. 10 minutter for  lage et lite lag av varme glgr.

Feil drivstoff ble brukt

Denne grillen krever bruk av stykkull. Falg tenneprosedyren for a fortsette med bruk av grillen. Du md
imidlertid kontakte kundeservice for hjelp ved behov.

Grillen oppnar ikke
stabil temperatur
eller klarer ikke a

Grillen blir for varm

Lukk lokket, lukk det meste av begge ventilene, og la grillen kveles av mangel pa oksygen. For
tilberedelse ved lav temperatur bruker du mindre drivstoff.

Grillen blir ikke varm nok

Kontroller drivstoffnivaet. Grillen kan raskt miste ild hvis det ikke er nok trekull i den keramiske hoveddelen.

tilberedningstemperatur

opprettholde den Den anbefalte bruken av stykkull er maksimalt 1,81 kg per brennesekvens. Tilsett mer drivstoff og la begge
ventilasjonsapningene vaere helt dpne. Mer oksygenstram vil muliggjgre gkning av ilden, noe som vil
brenne mer stykkull.
Utilstrekkelig luftstram | Kontroller nedre spjeldventil for askeoppbygging eller hindringer. Fglg instruksjonene for stell og
gjennom den keramiske | vedlikehold hvis det har hopet seg opp aske. Kontroller den gvre spjeldventilen og sgrg for at den
hoveddelen fungerer som det skal, og at luftstrammen ikke er blokkert. Fglg instruksjonene for stell og vedlikehold
hvis den er skitten. Nar alle ovennevnte trinn er utfart, tenner du grillen og utfgrer en avbrenning.
Oppflamming For hay Forsgk a tilberede pa lavere temperatur. Fett har ikke noe flammepunkt. Hold temperaturen under 176

°C/ 350 °F nar du tilbereder mat med mye fett.

Fettoppbygning i
tilberedningskomponenter

Falg instruksjonene for stell og vedlikehold.

Overskytende varme ma
slippes ut fra grillen

For & forhindre baktrekk eller oppflamming som kan fordrsake personskader, anbefales det pa det
sterkeste a lofte lokket bare litt (0gsa kjent som “burping"”), for a la luft komme inn sakte og sikkert.

Bunnspjeld glir ikke

Spjeld sitter fast pa aske

Bank lett pd spjeldet med en gummihammer for d Igsne det. Falg instruksjonene for stell og vedlikehold.
Hvis du ikke oppnar forbedring, kontakter du kundeservice.

ordentlig

Overflatebelegget pa | Overflatebelegget er Overflatebelegget pa enheten kan flise opp pa keramikken, men dette pavirker ikke enhetens ytelse
enheten fliset opp eller levetid. Hvis oppflisingen er betydelig, kontakter du kundeservice.
Spindelvevaktig Dette er ikke sprekker i keramikken. Dette er kjent som rissdannelse og fordrsakes av de forskjellige
sprekkmgnster ekspansjonstaktene til glasurbelegget og leiren. Det spindelvevaktige sprekkmgnsteret er forskjellig
fra et knekkemgnster fordi det ikke kan merkes pa overflaten, med mindre du bruker en fingernegl.
Det blir imidlertid mer synlig nar overflaten er stgvete eller forstarres. Fglg instruksjonene for stell
og vedlikehold. Selv om disse sprekkene kan virke som ufullkommenheter, pavirker ikke rissdannelse
ytelsen eller levetiden til den keramiske kullgrillen. Det er derfor ikke et garantiomfattet problem.
Lokket sitter fast Enheten er ikke herdet | Herding av den keramiske kullgrillen er viktig for langvarig drift og vedlikehold av enheten. Hvis de farste

forekomstene av brenning er for varme, kan de skade tetningen pa filtpakningen fgr den har fatt sjansen til
a modnes ved bruk. Hvis lokket blir sittende fast eller forsegles med basen, bruker du en kniv til forsiktig &
Igsne forseglingen og kutte av filtpakningen som justerer lokkapningen. Nar denne er fjernet, far du dpnet
lokket. Far du fortsetter d bruke enheten, ma du bytte ut feltpakningen for hgy varme. Denne kan kjapes
i en lokal peisbutikk.
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GARANTI

VILKAR

Alle keramiske griller fra Pit Boss® Grills, produsert av Dansons, leveres med en begrenset garanti fra salgsdatoen fra den
opprinnelige eieren. Garantidekningen starter pa den opprinnelige kjgpsdatoen, og kjgpshevis med dato, eller en kopi av den
opprinnelige salgskvitteringen, kreves for at garantien skal vare gyldig. Kunder ma betale avgifter for deler, forsendelse og
handtering hvis de ikke kan levere kjgpsbevis, eller hvis garantien har utlgpt.

Dansons gir en begrenset levetidsgaranti for alle keramiske deler som brukes til 3 produsere den keramiske kullgrillen. Dansons
garanterer at alle deler er uten defekter i materialer og utfarelse, sa lenge den opprinnelige kjgperen eier og bruker enheten.
Garantien gjelder ikke skader som skyldes slitasje, for eksempel riper, bulker, avskallinger eller mindre kosmetiske sprekker. Slike
estetiske endringer i grillen har ikke innvirkning pa ytelsen. Ved ngye inspeksjon kan det hende at det utvendige belegget pa
den keramiske kullgrillen ser ut til & ha sprekkelinjer. Dette er ikke sprekker i keramikken. Dette er kjent som rissdannelse og
forarsakes av de forskjellige ekspansjonstaktene til glasurbelegget og leiren. Det spindelvevaktige sprekkmgnsteret er forskjellig
fra et knekkemgnster fordi det ikke kan merkes pa overflaten, med mindre du bruker en fingernegl. Det blir imidlertid mer synlig
nar overflaten er stgvete eller forstarres. Selv om disse kan virke som ufullkommenheter, pavirker ikke rissdannelse ytelsen eller
levetiden til den keramiske kullgrillen. Det er derfor ikke et garantiomfattet problem.

Dansons gir en garanti pa fem ar for alle deler av metall og st@pejern som brukes til & produsere den keramiske kullgrillen.
Dansons garanterer at alle deler er uten defekter i materialer og utfarelse, sa lenge den opprinnelige kjgperen eier og bruker
enheten. Hay temperatur, mye fuktighet, klor, industriell rayk, kjemikalier, gjadsel, spraytemidler for plen og salt er noen av
stoffene som kan ha innvirkning pa metalldeler. Av disse grunnene dekker ikke garantien rust eller oksidasjon. Dansons anbefaler
at du dekker til grillen ndr den ikke er i bruk. Selv med disse tiltakene kan det hende at den keramiske kullgrillen skades av ulike
stoffer og forhold som er utenfor Dansons’ kontroll.

Dansons gir en garanti pa ett ar for alle plast- og komposittkomponenter, termometere og styrehjul som brukes til 3 produsere
den keramiske kullgrillen. Garantien dekker ikke kosmetiske endringer eller fargeendringer, vaerpakjenninger eller sprekker, med
mindre det forekommer tap av strukturell integritet. Garantien gjelder ikke skader som skyldes slitasje, for eksempel riper, bulker,
avskallinger eller mindre kosmetiske sprekker. Slike estetiske endringer i grillen har ikke innvirkning pa ytelsen. Reparasjon eller
utskifting av deler forlenges ikke utover den begrensede garantien. Dansons' forpliktelser i garantiperioden er begrenset til d
levere en erstatningsdel for defekte og/eller sviktende komponenter. Sa lenge garantien fortsatt er gyldig, krever ikke Dansons
betaling for reparasjon eller erstatning av deler som returneres, med forhandsbetalt frakt, hvis Dansons undersgker dem og
anser dem som defekte. Dansons har ikke ansvaret for transportavgifter, arbeidskostnader eller eksportgebyrer. Med unntak av
det som er angitt i disse garantivilkdrene, skal reparasjon eller erstatning av deler med metoden og innenfor tidsrammen som er
nevnt her, regnes som at Dansons har oppfylt alle utledede forpliktelser og ansvarsomrader overfor deg.

Denne garantien er basert pd vanlig hjemmebruk og vedlikehold av grillen, og dekningen av den begrensede garantien gjelder
ikke for en grill som brukes i kommersielle sammenhenger.

UGYLDIGGJORING AV GARANTI

Feilaktig handtering av dette produktet eller bruk av dette produktet til andre formal enn det det er utformet for, ugyldiggjer
garantien. Skader forarsaket av mangel pa korrekt bruk, montering, vedlikehold eller installasjon dekkes ikke. Helling av lighter-
vaske eller andre vaesker pa grillen vil ugyldiggjgre denne garantien. Dette kan fare til skader eller alvorlig personskade pa
brukeren av den keramiske kullgrillen, og fare til overdreven skade pa grillen samt delene og komponentene. Denne garantien
gjelder bare hvis den keramiske kullgrillen ble kjgpt via en autorisert forhandler. Kjgpet av ethvert produkt gjennomfgrt av en
tredjepart eller en uautorisert forhandler ugyldiggjer garantien. Bare utvalgte forhandlere og detaljhandlere har tillatelse fra
Dansons til 3 selge den keramiske produktserien.

UNNTAK

Det finnes ingen skriftlig eller indirekte ytelsesgaranti for Pit Boss® Grills-enheter ettersom produsenten ikke har noen kontroll
over monteringen, bruken, rengjgringen, vedlikeholdet eller typen drivstoff som brukes. Denne garantien gjelder ikke, og Dansons
tar ikke ansvaret, hvis enheten ikke er montert, brukt, rengjort og vedlikeholdt i ngye samsvar med denne brukerhandboken.
Forbrenning av annet enn kvalitetsstykkull kan ugyldiggjgre garantien. Garantien dekker ikke skader eller brudd som skyldes
misbruk, feil handtering eller modifikasjoner.
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Verken Dansons eller den autoriserte Pit Boss®-forhandleren har noe juridisk ansvar eller andre typer ansvar for tilfeldige skader
eller falgeskader pa eiendom eller personer som oppstdr pa grunn av bruk av dette produktet. Uansett om det legges inn et krav
mot Dansons som er basert pa brudd pa denne garantien eller andre typer garantier som er uttrykt eller underforstatt i lover og
regler, har produsenten ikke noe ansvar for eventuelle spesielle skader, indirekte skader, fglgeskader eller andre typer skader av
hvilken som helst art utover det opprinnelige kjgpet av dette produktet. Alle garantier fra produsenten er angitt her, og det kan
ikke legges inn krav mot produsenten om andre garantier eller fremstillinger.

Enkelte delstater eller land tillater ikke utelukkelse eller begrensning av tilfeldige skader eller falgeskader, eller begrensninger
av indirekte garantier, sa begrensningene eller utelukkelsene i denne begrensede garantien gjelder kanskje ikke for deg. Denne
begrensede garantien gir deg spesifikke juridiske rettigheter, og du kan ha andre rettigheter, som varierer i ulike delstater og land.

Vare varer har garantier som ikke kan utelukkes i henhold til den australske forbrukerloven. Du har rett til erstatning eller refusjon for
en stgrre feil samt til kompensering for annet med rimelighet overskuelig tap eller annen med rimelighet overskuelig skade. Du har
ogsa rett til & fa reparert eller erstattet varene hvis varene ikke er av akseptabel kvalitet og feilen ikke utgjgr en starre feil.

BESTILLE RESERVEDELER
Hvis du vil bestille reservedeler, kontakter du den lokale Pit Boss®-forhandleren eller gar til nettbutikken var pa: www.pitboss-grills.com

KONTAKTE KUNDESERVICE
Hvis du har spgrsmal eller kommentarer, kan du kontakte kundeservice pa: www.pitboss-grills.com

GARANTISERVICE

Kontakt den narmeste Pit Boss®-forhandleren for reparasjon eller reservedeler. Dansons krever kjgpsbevis for a etablere et
garantikrav. Behold derfor den opprinnelige salgskvitteringen eller fakturaen for fremtidig referanse. Serie- og modellnummeret for
Pit Boss®-enheten er plassert pa baksiden av beholderen. Noter deg numrene nedenfor, ettersom etiketten kan bli slitt og uleselig.

MODELL SERIENUMMER

KJ@PSDATO AUTORISERT FORHANDLER
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INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

GEOWNYMI PRZYCZYNAMI POZAROW URZADZEN ELEKTRYCZNYCH JEST ZANIEDBANIE
CZYNNOSCI KONSERWACYJNYCH ORAZ NIEZACHOWANIE ODPOWIEDNIEJ ODLEGEOSCI OD

MATERIALOW ZAPALNYCH. NIEZWYKLE WAZNE JEST, ABY PRODUKT TEN BYt UZYTKOWANY
WYACZNIE W OPARCIU O ZALECENIA INSTRUKCJI.

Przed przystapieniem do montazu, obstugi i instalacji urzadzenia nalezy dokfadnie zapoznac sie z cata niniejsza instrukgja.
Zapewni to przyjemna i bezproblemowa obstuge nowego grilla na pellet drzewny. Zalecamy takze zachowanie niniejszej instrukgji
do wykorzystania w przysztosci.

ZAGROZENIA | OSTRZEZENIA

W celu uzyskania stosownych pozwolen, informacji o wymaganiach i ograniczeniach instalacyjnych, np.
w przypadku instalacji grilla na powierzchni tatwopalnej, wymagan inspekcyjnych lub nawet informacji
0 mozliwosci uzytkowania w danym rejonie, musisz skontaktowac sie z administracja budynku, lokalnym
inspektoratem nadzoru budowlanego, strazg pozarng lub innym uprawnionym organem.

1. Konieczne jest zachowanie minimalnej odlegtosci 2 m (78 cali) pomiedzy elementami zapalnymi a bokami grilla oraz 2 m
(78 cali) pomiedzy tylna czescia grilla a elementami zapalnymi. Nie instaluj urzadzenia na podtozu tatwopalnym lub
powierzchni chronionej warstwami tatwopalnymi bez uzyskania odpowiednich zezwolen od uprawnionych do
tego organdéw. Nie nalezy umieszczac urzadzenia pod tatwopalnym sufitem, okapem, markiza, parasolem badz w altanie.
Nie nalezy go réwniez uzywac na drewnianym tarasie ani zadnym innym tatwopalnym podtozu jak np. sucha trawa, trociny,
sciotka z lisci lub kora ozdobna. Nie nalezy uzywac grilla w pomieszczeniach zamknietych i/lub mieszkalnych, np. w domach,
namiotach, przyczepach kempingowych, pojazdach motorowych, domach, todziach. Niebezpieczenstwo zatrucia smiertelnego
tlenkiem wegla. Przechowuj swojego grilla na obszarze wolnym od materiatow zapalnych, benzyny i innych tatwopalnych
oparow oraz cieczy.

W przypadku wystapienia pozaru wywotanego kontaktem z ttuszczem pozostaw jego pokrywe zamknieta
az do ugaszenia ognia Nie polewaj urzadzenia woda. Nie probuj ttumic¢ ognia. Zaleca sie przechowywaé
w poblizu gasnice zatwierdzona dla wielu klas pozaréw (klasa ABC). W przypadku wystapienia pozaru
niekontrolowanego wezwij straz pozarna.

2. Nie nalezy uzywac grilla ceramicznego jako grzejnika. Produkt przeznaczony jest wytacznie do uzytku na zewnatrz. Pod
zadnym pozorem nie wolno uzywac go w pomieszczeniach.

ZAGROZENIE POZAROWE: Z rozgrzanego grilla moze wydobywac sie goracy zar. Nie nalezy przemieszczac
grilla w trakcie uzytkowania lub gdy jest on goracy. Przed przeniesieniem urzadzenia upewnij sie, ze ogien
jest w petni zgaszony, a powierzchnia grilla jest catkowicie zimna w dotyku.

3. OSTRZEZENIE! Ten grill bedzie bardzo goracy, nie przesuwaj go podczas pracy. Moze to spowodowa¢ powazne obrazenia.
Nigdy nie pozostawiaj ptonacego grilla bez nadzoru. Mate dzieci i zwierzeta domowe powinny przebywac z dala od goracego
grilla. Do obstugi grilla zaleca sie stosowanie termoodpornych rekawic kuchennych. Nie korzystaj z akcesoriow, ktore nie s3
przeznaczone do uzytku z tym urzadzeniem.

To urzadzenie nie jest zalecane dla dzieci, osob o obnizonej sprawnosci ruchowej, sensorycznej lub
intelektualnej badz tez osob bez odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, chyba Zze s3 one bezposrednio
nadzorowane lub instruowane przez osobe odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo.

4. Po okresie przechowywania lub nieuzytkowania nalezy przed uzyciem dokonac przegladu urzadzenia pod katem uszkodzen
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i zuzycia poszczegolnych elementdw oraz wymienic je w razie potrzeby. Wyczys¢ urzadzenie przed uzyciem. Jesli urzadzenie
jest przechowywane na zewnatrz podczas pory deszczowej lub w warunkach zwiekszonej wilgoci, nalezy je wysuszy¢ przed
wykonaniem jakichkolwiek czynnosci serwisowych lub konserwacyjnych. Nalezy uzy¢ pokrywy, jesli jest dostepna.

5. Jako paliwa do grillowania zaleca sie stosowanie wegla drzewnego. Wegiel drzewny pali sie dtuzej, wytwarzajac mato
popiotu, ktdry moze ograniczy¢ przeptyw powietrza. Nie uzywaj wegla kamiennego w tym urzadzeniu. Wegiel drzewny nie
wchodzi w sktad zestawu.

OSTRZEZENIE! Nie nalezy uzywac spirytusu, benzyny ani podobnych ptynéw do zapalniczek lub ponownego
rozpalania. Nalezy korzysta¢ wytacznie z rodzajow podpatki zgodnych z norma EN 1860-3.

USUWANIE POPIOLU

Popiot nalezy umiescic w metalowym pojemniku ze szczelng pokrywa. Zamkniety pojemnik z popiotem nalezy umiesci¢ na
niepalnej podtodze lub na ziemi, z dala od wszystkich materiatéw palnych, do czasu ostatecznego usuniecia. Gdy popiot ma by¢
usuniety przez zakopanie w ziemi lub zutylizowany na miejscu w inny sposob, nalezy go przechowywac w zamknietym pojemniku
do czasu catkowitego ostygniecia.

TLENEK WEGLA (,,CICHY ZABOJCA")

Tlenek wegla jest bezbarwnym, bezwonnym, pozbawionym smaku gazem wytwarzanym w wyniku spalania gazu, drewna,
propanu, wegla drzewnego lub innego paliwa. Zmniejsza on zdolnos¢ krwi do transportu tlenu. Niski poziom tlenu we krwi moze
powodowac bole i zawroty gtowy, ostabienie, nudnosci, wymioty, sennosc, otepienie lub skutkowac utrata przytomnosci badz tez
Smiercig. Postepuj zgodnie z ponizszymi wytycznymi, abys ty, twoja rodzina i inne osoby nie ulegty zatruciu w wyniku kontaktu
z tym bezbarwnym, bezwonnym gazem:
Nalezy udac sie do lekarza, jezeli podczas gotowania lub przebywania w bliskiej odlegtosci od urzadzenia pojawia sie objawy
przeziebienia lub grypopodobne. Zatrucie tlenkiem wegla, ktére mozna tatwo pomyli¢ z przeziebieniem lub grypa, czesto
stwierdza sie zbyt pdzno.
Spozywanie alkoholu i zazywanie narkotykdw nasila objawy zatrucia.

Tlenek wegla jest szczegdlnie toksyczny dla matki i dziecka na etapie ciazy, niemowlat, osob starszych, palaczy oraz osdb z
zaburzeniami krwi lub uktadu krazenia, takimi jak niedokrwistosc lub choroby serca.

A
X X XBs v
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CZESCI | SPECYFIKACJE

Nrczesci | Opis Nrczesci | Opis
1 Gtowny ruszt do pieczenia (x1) 14 Kdtko samonastawne z blokada (x2)
2 Gorny ruszt do pieczenia (x1) 15 Kotko samonastawne (x2)
3 Gorny szyber (x1) 16 Pogrzebacz (x1)
4 Ceramiczny korpus (x1) A Mata nakretka (x16)
5 Uchwyt pokrywy (x1) B Duza nakretka (x4)
6 Wspornik lewego blatu bocznego (x2) C Podktadka zabezpieczajaca (x16)
7 Wspornik prawego blatu bocznego (x2) D Podktadka (x16)
8 Boczna pétka (x2) E Sruba (x16)
9 Deflektor ciepta (x1) F Klucz ptaski (x1)
10 Ruszt weglowy (x1) G Klucz 9-11 (x1)
1 Palenisko (x1) H Klucz 16-19 (x1)
12 Wspornik stelazu (x4) I Srubokret (x1)
5 i ilkA UWAGA: Z led i jj produktu j Sci * zmienione b
13| Element krzyzowy do mocowania wspornikow (x2) | - JAGE 2 vadeds i sty o s i e oo oo enone e
montazu urzadzenia.
A &
B &
(. =
D &=
E & |
F = —
He——¢
| ——s—
MODEL WYMIARY (SXWXG) WAGA STREFA GRILLOWANIA
GRILL GEOWNY - 2047 CM? / 31731 CALA?
PBK24 }358403)()(1L%OSXX%OSOA"QZ"“ }E;;ng 5 RUSZT GORNY - 2375 CM? / 368,13 CALA?
oA TRE A ' OGOLEM - 4422 CM? / 685,44 CALA?
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PRZYGOTOWANIE DO MONTAZU

Elementy produktu znajdujg sie w roznych miejscach opakowania transportowego, takze pod grillem. Po wyjeciu grilla,
jego czesci i sprzetu w opakowaniu blisterowym z ochronnego opakowania transportowego, sprawdz ich stan. Przed montazem
usun wszystkie wewnetrzne i zewnetrzne fragmenty opakowania grilla, a nastepnie przejrzyj wszystkie elementy i upewnij sie,
ze pokrywaja sie z lista czesci. W przypadku braku lub uszkodzenia jakiejkolwiek czesci, nie podejmuj zadnych prob demontazu
lub modyfikacji. Gwarancja nie obejmuje szkdd powstatych w trakcie transportu. Skontaktuj sie ze sprzedawca lub z dziatem
obstugi klienta Pit Boss® by uzyskac czesci.

www.pitboss-grills.com

WAZNE: Dla utatwienia instalacji warto skorzysta¢ z pomocy innej osoby
podczas montazu tego urzadzenia (nie jest to jednak konieczne).

Narzedzia potrzebne do montazu: Klucz ptaski, klucz 9/1, klucz 16/19, Srubokret. Narzedzia w komplecie.

PRZYGOTOWANIE DO MONTAZU

WAZNE: Zaleca sie doktadne przeczytanie kazdego kroku przed rozpoczeciem montazu zgodnie z instrukeja. Nie
dokrecaj srub catkowicie, dopdki dla danego kroku nie zostang zainstalowane wszystkie sruby. Przy instalacji
elementow potaczonych, takich jak podktadka zabezpieczajaca i podktadka, nalezy zwradci¢ uwage, by podktadka
zabezpieczajaca znajdowata sie blizej tha sruby.

1. MONTAZ KOtEK SAMONASTAWNYCH
Wymagane czesci:

4 x  Wspornik stelazu (#12)

2 x  Kotko samonastawne z blokada(#14)
2 X Kotko samonastawne (1t15)

4 x Duzanakretka (#B)

Montaz:

Przymocowac kotka samonastawne do kazdego z czterech wspornikow,
recznie wkrecajac gwint kazdego kotka w nawiercone otwory. Kazde kétko
nalezy nastepnie zamocowac za pomoca duzej nakretki.

UWAGA: Aby wszystkie cztery wsporniki znajdowaty sie na tym samym
poziomie, nalezy upewnic sie, ze sruba zadnego z kotek nie wystaje
ponad nakretke.

2. MONTAZ WOZKA

Wymagane czesci:

2 x  Elementkrzyzowy do mocowania wspornikow (#13)
16 X Sruba (#E)

16 x Podktadka (#D)

16 x Podktadka zabezpieczajaca (#C)

16 x  Mata nakretka (#A)

Montaz:

Aby zmontowac wdzek, najpierw nalezy przymocowac element krzyzowy
do jednego z czterech wspornikow. Elementy krzyzowe mocuje sie za
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pomoca srub, podktadek blokujacych, podktadek, oraz nakretek. Zwrdc
uwage na potozenie wszystkich elementow pokazane na rysunku 2A.

Przymocuj elementy krzyzowe do pozostatych trzech wspornikdw. Wozek
jest teraz gotowy na umieszczenie na nim korpusu ceramicznego. Pokazano
to nailustradji 2B.

3. UMIESZCZENIE CERAMICZNEGO KORPUSU NA WOZKU
Wymagane czesci:
1 x  Ceramiczny korpus (#4)

Montaz:

Najpierw nalezy wyja¢ wszystkie czesci znajdujace sie wewnatrz korpusu
grilla, aby tatwiej byto go podnies¢. Zanim korpus ceramiczny zostanie
umieszczony na wozku, nalezy sprawdzi¢, czy jest on stabilny i czy wszystkie
sruby sa prawidtowo dokrecone. Aby zablokowac kétka samonastawne
i tym samym unieruchomi¢ urzadzenie, nalezy nacisng¢ mechanizm
blokujacy kotek.

OSTRZEZENIE: Do umieszczenia korpusu na wézku potrzeba co najmniej
dwach osob. Niezastosowanie sie do tego zalecenia moze spowodowac
powazne obrazenia lub uszkodzenie produktu.

Aby natozy¢ korpus grilla na stelaz, nalezy umiescic jedna reke w dolnym
otworze wentylacyjnym korpusu, a drugg pod grillem. Umies¢ korpus grilla
na wozku tak, aby dolny otwor wentylacyjny byt skierowany do przodu
stelazu, co pozwoli na jego swobodne otwieranie i zamykanie.

4. MONTAZ GORNEGO SZYBRA
Wymagane czesci:
1 x  GOrny szyber (#3)

Montaz:

Ustaw gorny szyber tak, by jego boczne wciecie znajdowato sie w jednej linii
z termometrem na przedniej czesci korpusu i 0sadZ go na gornym otworze
wentylacyjnym. Nastepnie zamocuj go za pomoca zamontowanych
fabrycznie srub, podkfadek i nakretek.

5. MONTAZ WSPORNIKOW BLATOW BOCZNYCH
Wymagane czesci:
2 x  Wspornik lewego blatu bocznego (#6)
2 x  Wspornik prawego blatu bocznego (#7)
Montaz:

Zamocuj wsporniki lewego blatu bocznego w otworach na korpusie
grilla, uzywajac do tego celu zamontowanych fabrycznie srub wraz z
odpowiednimi podktadkami, podktadkami blokujacymi i nakretkami.

Powtorz czynnosci montazowe dla wspornikow prawego blatu. Po
zamontowaniu wspornikow nalezy mocno dokreci¢ wszystkie sruby.

6. MONTAZ BLATOW BOCZNYCH

Wymagane czesci:
2 x Boczna potka (#8)

Montaz:

Zamocuj zawiasy blatéw bocznych na wspornikach po obu stronach
korpusu ceramicznego.

MOCOWANIE UCHWYTU POKRYWY

Wymagane czesci:
1 x  Uchwyt pokrywy (#5)

Montaz:

Przymocuj uchwyt do pokrywy grilla, uzywajac do tego celu
zamontowanych fabrycznie Srub wraz z odpowiednimi podktadkami,

podktadkami blokujacymi i nakretkami.

8. ROZMIESZCZENIE ELEMENTOW GRZEWCZYCH

Wymagane czesci:

1 x  Gorny ruszt do pieczenia (2)

1 x  Gioéwny ruszt do pieczenia (#1)
1 x Deflektor ciepta (#9)

1 x  Ruszt weglowy (#10)

1 x Palenisko (#1)

Montaz:

Otworz pokrywe korpusu ceramicznego i wsun palenisko na dno korpusu. Przéd
paleniska powinien by¢ zwrécony tukiem dolnej krawedzi do przodu urzadzenia i
znajdowac sie w jednej linii z dolnym szybrem w celu tatwego usuwania popiotu.
Pokazano to na ilustracji 8A.

UWAGA: Zadaniem szczeliny dylatacyjnej paleniska jest kompensowanie zmian
wielkosci korpusu powstatych w wyniku rozszerzalnosci cieplnej ceramiki w
wysokich temperaturach. Szczelina dylatacyjna nie jest usterka ceramiki, lecz
celowym rozwigzaniem konstrukcyjnym.

Umies¢ ruszt weglowy na dnie paleniska.

WAZNE: Ruszt weglowy musi znajdowac sie w palenisku podczas korzystania z
grilla. Brak tej czesci moze spowodowac problem z rozpaleniem grilla z powodu
braku tlenu.

Umies¢ deflektor ciepta wewnatrz paleniska.

UWAGA: Deflektor ciepta moze by¢ stosowany do przyrzadzania zywnosci
metoda posrednia.

Umies¢ gtowny ruszt do pieczenia w korpusie ceramicznym. Na gtéwnym ruszcie
umiesc¢ gorny ruszt.
UWAGA: Aby zapewni¢ mozliwie najlepsze dziatanie rusztow grilla, nalezy
regularnie wykonywac czynnosci pielegnacyjne i konserwacyjne.

Twoj grill ceramiczny na wegiel drzewny jest teraz gotowy do uzycia. Pokazano to
na ilustracji 8B.

WAZNE: Przed uzyciem nalezy dokfadnie zapozna¢ sie z instrukcja dotyczaca
przygotowania urzadzenia do pierwszego uzytku (tzw. przepalania).
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INSTRUKTAZ DZIALANIA

WPROWADZENIE DO KORZYSTANIA Z GRILLA CERAMICZNEGO

Ceramiczne grille na wegiel drzewny s niezwykle wszechstronne. Mozna ich uzywac nie tylko do grillowania lub wedzenia, ale rdwniez do
pieczenia pizzy, chleba, ciast i ciasteczek. Dzieki doskonatym wiasciwosciom termicznym mozliwe jest uzyskanie i utrzymanie wysokich
temperatur w grillu poprzez precyzyjna kontrole przeptywu powietrza przez gorne i dolne otwory wentylacyjne. Wysoka temperatura jest
odpowiednia do szybkiego przyrzadzania hamburgerow i kiethasy, a nizsza idealnie nadaje sie do grillowania wiekszych kawatkdw miesa,
ktorych przygotowanie trwa dtuzej. Warto dodac troche zrebkow wedzarniczych do wegla drzewnego lub sprobowac potaczy¢ rdzne
rodzaje zrebkow wedzarniczych, aby grillowane mieso byto bardziej aromatyczne.

REGULACJA PRZEPLYWU POWIETRZA ZA POMOCA SZYBROW

Istotg dziatania grilla jest zwigzek miedzy gérnym i dolnym szybrem. Otwarcie szybra umozliwia przeptyw wiekszej ilosci powietrza
przez ukfad, co pozwala na zwiekszenie temperatury palacego sie wegla i wytworzenie sie gorgcego zaru. Aby grillowac w nizszych
temperaturach, nalezy nieznacznie uchyli¢ szyber, pozwalajac na minimalny przeptyw powietrza przy maksymalnym zatrzymaniu ciepta
w komorze ceramiczne;.

Aby grill dziatat prawidtowo, niezbedne s3 wtasciwe czyszczenie i konserwacja paleniska. Jesli grill nie osigga pozadanej temperatury,
nalezy sprawdzi¢, czy zapewniony jest optymalny przeptyw powietrza i czy zaden z szybrow nie jest zablokowany.

WSKAZOWKA: Grill moze wydajnie funkcjonowac przez diuzszy czas, pod warunkiem, ze jest suchy i ma zapewnione
wystarczajaca ilos¢ paliwa oraz odpowiedni przeptyw powietrza, a elementy grzewcze s czyste.

PIERWSZE ROZPALENIE GRILLA: ,,PRZEPALENIE"

Tzw. przepalenie, czyli pierwsze rozgrzanie ceramicznego grilla weglowego jest bardzo istotne dla jego dtugotrwatej eksploatadii i
konserwacji. Niezastosowanie procedury przygotowania grilla do pierwszego uzytku, moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia. Zbyt
wysoka temperatura w grillu moze ona uszkodzic filcowa uszczelke pokrywy, zanim zdazy sie ona utwardzi¢ w trakcie uzytkowania. Aby
rozpalic grilla po raz pierwszy:

1. Umiesc jedng kostke podpatki i gars¢ wegla drzewnego na ruszcie weglowym. Nastepnie otworz dolny otwor wentylacyjny i
podpal rozpatke za pomoca dtugiej zapalniczki lub zapatek.

Nie nalezy uzywac benzyny, biatego spirytusu, paliwa do zapalniczek, alkoholu ani podobnych substancji chemicznych do
zapalania lub ponownego rozpalania grilla po przygasnieciu.

2. Pozajeciu sie wegla zamknij pokrywe i przymknij oba szybry. Odczekaj, az do momentu, gdy materiat do rozpalania catkowicie sie
wypali, a ogien zgasnie. Proces ten powinien trwac okoto dwach godzin. Nie uzywaj zbyt duzo wegla.

3. Poostygnieciu grilla sprawdz wszystkie mocowania. Metalowy pierscien taczacy pokrywe z korpusem rozszerza sie pod wptywem
wysokiej temperatury i moze sie poluzowac. W razie potrzeby zaleca sie zacisng¢ mocowania za pomoca klucza ptaskiego.

4. Po wykonaniu powyzszych czynnosci grill jest gotowy do uzytku.

ROZPALANIE GRILLA

Podczas korzystania z ceramicznego grilla na wegiel drzewny nalezy wcisng¢ mechanizm blokujacy obu kétek, aby uniemozliwic
przemieszczanie sie urzadzenia w trakcie uzytkowania. Upewnij sie, ze grill stoi na stabilnej, ptaskiej, rownej, odpornej na wysoka
temperature, niepalnej powierzchni, z dala od tatwopalnych materiatéw. Urzadzenie nalezy ustawi¢ w odlegtosci co najmniej 2 m /78 cali
od sufitu oraz co najmniej 2 m /78 cali od przedmiotéw w jego otoczeniu.

1. Aby rozpalic grilla, umiesc zgnieciony papier gazetowy oraz kostki podpatki na ptycie na wegiel na palenisku w podstawie grilla.
Nastepnie umies¢ na papierze dwie lub trzy garsci wegla drzewnego.

Do not use gasoline, white spirit, lighter fluid, alcohol or other similar chemicals for lighting or relighting.

2. Otworz dolny otwodr wentylacyjny i podpal papier za pomoca dtugiej zapalniczki lub zapatek. Po zajeciu sie wegla pozostaw dolny
szyber i pokrywe otwarte na okoto 10 minut, aby uzyskac goracy zar w palenisku.
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3. Wegiel powinien rozgrzac sie do czerwonosci i zarzy¢ sie przez co najmniej 30 minut przed rozpoczeciem grillowania. Nie
rozpoczynaj grillowania, zanim wegiel nie pokryje sie warstwa popiotu.

“Zaleca sie nie dotykac ani nie obracac¢ wegla po rozpaleniu grilla, co pozwala na jego bardziej rownomierne i wydajne
spalanie. ”

4. Po rozpaleniu grilla nalezy zawsze uzywac rekawic termoodpornych podczas kontaktu z goraca ceramika lub powierzchniami do
gotowania.

UZUPEENIANIE PALIWA

Po zamknieciu gornego i dolnego otworu wentylacyjnego ceramiczny grill utrzyma wysoka temperature przez kilka godzin. Jesli
przygotowanie potraw trwa dtuzszy czas (np. podczas grillowania wiekszych kawatkéw lub powolnego wedzenia), konieczne moze byc¢
dosypanie wegla.

1. W takim wypadku nalezy otworzy¢ pokrywe i wyjac ruszty do pieczenia oraz deflektor ciepta, uzywajac do tego celu rekawic
termoodpornych lub szpatutki.

2. Umies¢ dodatkowy wegiel w palenisku.
3. Nastepnie ponownie utoz ruszty i deflektor na swoim miejscu i kontynuuj grillowanie.

WAZNE: Nie nalezy uzywac spirytusu, benzyny, ptynu do zapalniczek ani nafty do rozpalania lub ponownego rozpalania
grilla po zgasnieciu.  Ponadto, nie nalezy dodawac rozpatki do palacego sie ognia lub do goracego paleniska,
gdyz moze to spowodowac obrazenia.

GASZENIE GRILLA

1. Po zakonczeniu grillowania przestan dosypywac wegiel celem wygaszenia grilla. Zamknij pokrywe i wszystkie otwory
wentylacyjne, a nastepnie odczekaj, az ogier samoistnie zgasnie z braku tlenu.

WAZNE: Nie stosuj wody do gaszenia wegla, gdyz moze to spowodowac uszkodzenie elementéw ceramicznych grilla.

PIELEGNACJA | KONSERWACJA

Zakup urzadzenia Pit Bross zapewnia mozliwos¢ wieloletniego gotowania petnego smaku przy minimalnym wkfadzie w czyszczenie.
Waznym krokiem jest umozliwienie samooczyszczenia grilla i rusztow do gotowania poprzez uruchomienie grilla w wysokiej temperaturze
po kazdym uzyciu. Zadbaj o stan swojego grilla, korzystajac z ponizszych wskazowek dotyczacych czyszczenia i konserwacji:

1. POWIERZCHNIE WEWNETRZNE
- Zalecasieregularne czyszczenie wnetrza urzadzenia. Zapewni to optymalne rozpalanie grillai pozwoli unikng¢ nagromadzania
sie zanieczyszczen lub popiotu na elementach grzewczych. Nalezy rozgrzac grill do 260 °C/ 500 °F i odczekac 30 minut, az
wszystkie resztki jedzenia i zanieczyszczenia zostang zweglone.

UWAGA: Nie nalezy uzywac¢ wody ani zadnych innych srodkow czyszczacych do mycia wnetrza korpusu grilla. Jego
$ciany sa porowate i pochtaniaja wszelkie ptyny, co moze doprowadzi¢ do pekniecia grilla podczas uzytkowania.

Skorzystaj ze szczotki z dtugim uchwytem do czyszczenia grilla i usun resztki jedzenia lub pozostatosci z rusztow do
gotowania. Najlepiej jest to zrobic, gdy grill jest jeszcze ciepty od ostatniego grillowania. Zapalenia ttuszczu spowodowane
s3 zbyt duza iloscig resztek osadzajacych sie na elementach do gotowania grilla. Regularnie czys¢ wnetrze grilla. W przypadku
wystapienia pozaru wywotanego kontaktem z ttuszczem, pozostaw pokrywe grilla zamknietg az do zdtawienia ognia. Jesli
ogien nie gasnie szybko, ostroznie wyjmij jedzenie, wytacz grill i zamknij pokrywe, aby ogien catkowicie wygast. Delikatnie
poSyp go soda oczyszczong, jesli masz jg do dyspozycji.

Chromowany ruszt weglowy nie nadaje sie do mycia w zmywarce; nalezy uzy¢ cieptej wody z dodatkiem tagodnego srodka
(ZyszCz3ceqo.
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Po catkowitym wystudzeniu urzadzenia nalezy za pomoca narzedzia do usuwania popiotu zeskrobac resztki wegla i
usunac go z wnetrza grilla przez dolny otwdr wentylacyjny. Ostroznie otworz szyber i zgarnij popiot do matego pojemnika
znajdujaceqo sie pod otworem wentylacyjnym. Wyrzu¢ pojemnik lub zachowaj go do pdzniejszego wykorzystania.

2. POWIERZCHNIE ZEWNETRZNE
- Z niewielkiej odlegtosci mozna zauwazy¢ drobne spekania na powierzchni korpusu grilla. Nie s3 to jednak pekniecia na
powierzchni ceramicznej produktu. Pekniecia te to tzw. spekania wtoskowate powstate wskutek roznic stopnia kurczliwosci
glazury i ceramiki. Linie przypominajace pajecza sie¢ roznig sie od pekniec ceramiki tym, ze sg praktycznie niewyczuwalne na
powierzchni (mozna wyczuc je wytacznie przez zadrapanie powierzchni paznokciem). Spekania wioskowate staja sie bardziej
widoczne, gdy powierzchnia jest zabrudzona lub, gdy patrzy sie na jej powiekszony obraz.

Przetrzyj grill po kazdym uzyciu. Do usuniecia ttuszczu uzyj cieptej wody z mydtem. Do czyszczenia powierzchni zewnetrznych
grilla nie nalezy stosowac srodkow czyszczacych do piekarnikow, substancji ani wtokien sciernych.

“Co najmniej dwa razy w roku - lub w razie potrzeby czesciej - nalezy skontrolowac i dokreci¢ metalowe pierscienie
ceramicznego korpusu i pokrywy oraz naoliwic zawiasy. Przytrzymujac nakretke w miejscu, przekrecenie klucza imbusowego
powinno wymagac wysitku."

Zamykaj pokrywe grilla, aby zapewnic jego petng ochrone! Pokrywa to najlepsze zabezpieczenie przed niekorzystnymi
warunkami atmosferycznymi i zanieczyszczeniami. Gdy urzadzenie nie jest uzywane lub ma by¢ przez dtugi czas
przechowywane, trzymaj je pod przykryciem w garazu lub w szopie.

HARMONOGRAM CZESTOTLIWOSCI CZYSZCZENIA (REGULARNE UZYTKOWANIE)

CZESTOTLIWOSC CZYSZCZENIA | METODA CZYSZCZENIA
Dno paleniska Po 5-6 zastosowaniach grilla Wybieranie i usuwanie odpadkow odkurzaczem
przemystowym
Ruszty do gotowania Po kazdym uzyciu grilla Wypali¢ resztki, szczotka do czyszczenia grilla
Zawias pokrywy Dwa razy w roku Naoliwic elementy zawiasow
Metalowe pierscienie Dwa razy w roku Zacisnac za pomocg klucza imbusowego
Ruszt weglowy Po 5-6 zastosowaniach grilla Ciepta woda z dodatkiem tagodnego srodka

(Zysz(zacego

Wewnetrzna powierzchnia Po 2-3 zastosowaniach grilla Rozgrzac do 260 °C/ 500 °F i utrzymac temperature przez 30
ceramicznego korpusu minut

Zewnetrzna powierzchnia Po kazdym uzyciu grilla Woda z mydtem

ceramicznego korpusu
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Wiasciwe czyszczenie, konserwacja i stosowanie czystego, suchego paliwa zapobiega wystepowaniu typowych problemow z dziataniem
urzadzenia. W przypadku, gdy grill Pit Bross nie dziata prawidtowo lub jest rzadko uzytkowany, pomocne moga okazac sie ponizsze
wskazowki dotyczace rozwigzywania problemow.

Odpowiedzi na najczesciej zadawane pytania (FAQ) znajdziesz pod adresem www.pithoss-grills.com. W celu uzyskania pomocy mozesz
sie takze skontaktowac z lokalnym, autoryzowanym sprzedawca Pit Boss® lub dziatem obstugi klienta.

OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do przegladu, czyszczenia, konserwacji lub wszelkich czynnosci serwisowych
nalezy upewnic sie, ze grill jest catkowicie wystudzony. Niezastosowanie sie do tego wymogu moze spowodowac
powazne obrazenia lub uszkodzenie produktu.

wentylacyjnego nie
otwiera sie lub nie
zamyka

PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
Grill nie rozpala sie. | Szybry otworéw Nalezy upewnic sie, ze zaréwno gorny, jak i dolny szyber jest otwarty. Aby ogien sie rozpalit, potrzebny
wentylacyjnych s3 jest tlen. Po zajeciu sie wegla pozostaw dolny szyber i pokrywe otwarte na okoto 10 minut, aby uzyskac
zamkniete, brak powietrza | goracy zar w palenisku.
Uzyto nieodpowiedniego | W grillu nalezy stosowac wegiel drzewny w brytach. Aby kontynuowac uzytkowanie grilla, zastosuj sie do
paliwa zalecen w czesci Rozpalanie grilla, a w razie potrzeby zwrd¢ sie o pomoc do dziatu obstugi klienta.
Grill nie osigga Grill nagrzewa sie do zbyt | Zamknij pokrywe oraz oba szybry i pozwal, by ogie samoistnie zgast z braku tlenu. Do przygotowywania
ani nie utrzymuje wysokiej temperatury potraw w niskiej temperaturze nalezy uzywac mniej paliwa.
itab”nej Grill nie nagrzewa sie Sprawd? ilos¢ paliwa. Bez wystarczajacej ilosci wegla drzewnego w palenisku, grill moze szybko zgasnac.
emperatury ' . i = ; : X
wystarczajaco Zalecane maksymalne zuzycie wegla na jedna sesje grillowania to 1,81 kg / 4 Ibs. Dodaj wegla i pozostaw
oba otwory wentylacyjne catkowicie otwarte. Wiekszy przeptyw powietrza zwiekszy ptomien, co spowoduje
spalenie wiekszej ilosci wegla.
Niewystarczajacy SprawdZ, czy dolny szyber nie jest zablokowany przez popi6t lub niedrozny z innego powodu. Zastosuj
przeptyw powietrza we | sie do wskazowek w sekcji Pielegnacja i konserwacja w przypadku nagromadzenia popiotu. Sprawdz
wnetrzu ceramicznego | gérny szyber i upewnij sie, ze dziata poprawnie i ze przeptyw powietrza jest prawidtowy. Zastosuj sie
korpusu do wskazowek w sekcji Pielegnacja i konserwagja, jesli zauwazysz brud. Po wykonaniu wszystkich
powyzszych czynnosci rozpal grilla, aby wypali¢ pozostatosci.
Wybuchy Zbyt wysoka Przyrzadzaj potrawy w nizszej temperaturze. Ttuszcz ma okreslona temperature zaptonu. Utrzymuj
temperatura grilla. temperature ponizej 176°C / 350°F, gdy gotujesz z uzyciem duzej ilosci ttuszczu.
(Osadzanie sie ttuszczu na | Zastosuj sie do wskazowek Pielegnacji i konserwacji.
elementach grzewczych
Trzeba napowietrzy¢ grilla | Aby zapobiec powstaniu wstecznego ciagu ptomieni lub nagtego wybuchu, ktére moga spowodowac
obrazenia, zaleca sie ostrozne nieznaczne uchylenie pokrywy, co pozwala na powolny i bezpieczny
dostep powietrza do wnetrza grilla.
Dolny szyber otworu | Szyber zaklinowat sie w | Aby poluzowac szyber, nalezy delikatnie postuka¢ w niego gumowym mtotkiem. Zastosuj sie do wskazowek

popiele

Pielegnadji i konserwacji. Jesli to nie przyniesie skutku, nalezy skontaktowac sie z centrum obstugi klienta.

Niedoskonatosci
wykoniczenia grilla

Odpryski glazury

Drobne pekniecia glazury, tzw. spekania wtoskowate, nie maja wptywu na wydajnosc i trwatos¢
urzadzenia. W przypadku znaczacych odpryskow nalezy skontaktowac sie z centrum obstugi klienta.

Pekniecia przypominajace
pajeczyne

Nie sa to jednak pekniecia na powierzchni ceramicznej produktu. Pekniecia te to tzw. spekania wioskowate
powstate wskutek réznic stopnia kurczliwosci glazury i ceramiki. Linie przypominajace pajecza siec
réznia sie od pekniec ceramiki tym, ze sa praktycznie niewyczuwalne na powierzchni (mozna wyczuc je
wytacznie przez zadrapanie powierzchni paznokciem). Spekania wtoskowate staja sie bardziej widoczne,
gdy powierzchnia jest zabrudzona lub, gdy patrzy sie na jej powiekszony obraz. Zastosu;j sie do wskazowek
Pielegnacji i konserwagji. Chociaz spekania wtoskowate moga wygladac na wade produktu, nie wptywaja
w zaden sposdb na sprawnos¢ lub trwatosé grilla, dlatego nie s3 objete gwarangja.

Zaklinowana
pokrywa

Urzadzenie nie
zostato prawidtowo
przygotowane do
pierwszego uzytku
(,przepalone”)

Tzw. przepalenie, czyli pierwsze rozgrzanie ceramicznego grilla weglowego jest bardzo istotne dla jego
dtugotrwatej eksploatacji i konserwacji. Zbyt wysoka temperatura w grillu moze ona uszkodzi¢ filcowa
uszczelke pokrywy, zanim zdazy sie ona utwardzi¢ w trakcie uzytkowania. W przypadku zaklinowania sie
pokrywy lub jej sklejenia z korpusem, nalezy ostroznie rozdzieli¢ je za pomoca noza i usunac filcowa uszczelke
pokrywy. Po jej usunieciu bedzie mozna otworzy¢ pokrywe. Przed dalszym uzytkowaniem grilla, nalezy
wymieni¢ termoodporng uszczelke filcowa. Uszczelki mozna naby¢ w lokalnym sklepie specjalistycznym.
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GWARANCJA

WARUNKI

Wszystkie grille ceramiczne firmy Pit Boss® Grills, produkowane przez Dansons, objete sa ograniczong gwarancja od momentu zakupu
przez pierwotnego nabywce. Okres gwarancji rozpoczyna sie w dniu pierwszego zakupu i do potwierdzenia waznosci gwarangji
wymagane jest zaswiadczenie o dacie zakupu lub kopia oryginalnego paragonu. Klienci niebedacy w stanie dostarczy¢ dowodu
zakupu lub zgtaszajacy usterki po wygasnieciu gwarancji, zostang obciazeni kosztami zakupu czesci zamiennych, wysytki i obstugi.

Firma Dansons zapewnia ograniczong dozywotnia gwarancje na wszystkie czesci ceramiczne grilla weglowego. Dansons
gwarantuje, ze przez caty okres uzytkowania urzadzenia i dysponowania nim przez pierwszego nabywce, wszystkie czesci
urzadzenia bedg wolne od wad materiatowych i wykonawczych. Gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych zuzyciem,
w tym zarysowan, wgniecen, wygiec¢, odpryskow lub drobnych pekniec. Te zmiany to problem natury estetycznej, ktdry nie
ma wptywu na dziatanie grilla. Z niewielkiej odlegtosci mozna zauwazy¢ drobne spekania na powierzchni korpusu grilla. Nie sq
to jednak pekniecia na powierzchni ceramicznej produktu. Pekniecia te to tzw. spekania wtoskowate powstate wskutek réznic
stopnia kurczliwosci glazury i ceramiki. Linie przypominajace pajecza siec rdznia sie od peknie¢ ceramiki tym, ze sq praktycznie
niewyczuwalne na powierzchni (mozna wyczuc je wytacznie przez zadrapanie powierzchni paznokciem). Spekania wtoskowate
staja sie bardziej widoczne, gdy powierzchnia jest zabrudzona lub, gdy patrzy sie na jej powiekszony obraz. Chociaz spekania
wtoskowate moga wygladac na wade produktu, nie wptywaja w zaden sposob na sprawnosc lub trwatos¢ grilla, dlatego nie s3
objete gwarancja.

Firma Dansons oferuje piecioletnia gwarancje na wszystkie czesci metalowe i zeliwne ceramicznego grilla weglowego.
Dansons gwarantuje, ze przez caty okres uzytkowania urzadzenia i dysponowania nim przez pierwszego nabywce, wszystkie
czesci urzadzenia beda wolne od wad materiatowych i wykonawczych. Wysokie temperatury, nadmierna wilgo¢, chlor, opary
przemystowe, chemikalia, nawozy, pestycydy do trawnikdw czy sol to tylko niektore z substancji, ktére moga uszkodzi¢ metalowe
czesci grilla, dlatego gwarancja nie obejmuje uszkodzen w postaci rdzy i korozji. Firma Dansons zaleca przykrycie grilla, gdy nie
jest on uzywany. Nawet w przypadku zastosowania przez klienta odpowiednich zabezpieczen, urzadzenie moze by¢ narazone na
dziatanie rdznych substancji badz warunkéw, na ktdre firma Dansons nie ma wptywu.

Firma Dansons udziela rocznej gwarancji na wszystkie elementy plastikowe i kompozytowe, termometr i kétka samonastawne
ceramicznego grilla weglowego. Gwarancja nie obejmuje zmian kosmetycznych oraz odbarwien, uszkodzen powstatych pod
wptywem czynnikdw atmosferycznych lub pekniec, chyba ze nastapi utrata spojnosci konstrukcyjnej urzadzenia. Gwarancja
nie obejmuje uszkodzer spowodowanych zuzyciem, w tym zarysowan, wgniecen, wygie¢, odpryskow lub drobnych pekniec. Te
zmiany to problem natury estetycznej, ktory nie ma wptywu na dziatanie grilla. Naprawa badz wymiana jakiejkolwiek czesci w
ramach gwarancji mozliwe s3 wytacznie w okresie obowiazywania ograniczonej gwarancji. W okresie obowigzywania gwarangji
wytacznym obowigzkiem firmy Dansons bedzie dostarczanie zamiennikéw wadliwych i/lub uszkodzonych komponentow.
Firma Dansons nie bedzie pobierac optat za naprawe lub wymiane zwracanych czesci i optacony z gory fracht, pod warunkiem,
ze gwarancja nadal bedzie obowigzywac i Dansons uzna te czesci za wadliwe na podstawie badania. Dansons nie ponosi
odpowiedzialnosci za optaty transportowe, koszty pracy ani cta wywozowe. O ile niniejsze warunki gwarangji nie stanowia
inaczej, naprawa lub wymiana czesci w sposob i w okresie okreslonym powyzej bedzie tozsama z wypetnieniem wszystkich
bezposrednich i pochodnych zobowigzan Dansons wobec nabywcy urzadzenia.

Niniejsza gwarancja dotyczy prawidtowego uzytkowania oraz konserwacji grilla w warunkach domowych, natomiast zadna z
gwarangji nie ma zastosowania w przypadku uzytkowania grilla do celéw komercyjnych.

UNIEWAZNIENIE GWARANCJI

Uzywanie tego produktu do celdéw innych niz te, do ktdrych jest przeznaczony badz jego naduzywanie spowoduje uniewaznienie
gwarangji. Gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, montazem, konserwacja lub
instalacja grilla. Wlanie do grilla ptynu do zapalniczek lub innych cieczy spowoduje automatyczne uniewaznienie gwarangji.
Powyzsze moze prowadzi¢ do powaznych obrazen oraz uszkodzenia grilla, jego czesci i podzespotow niepoddajacego sie
naprawie. Niniejsza gwarancja obejmuje wytacznie ceramiczne grille weglowe zakupione u autoryzowanego dystrybutora. Zakup
jakiegokolwiek produktu przez osoby trzecie lub od nieautoryzowanego sprzedawcy powoduje uniewaznienie gwarangji. Tylko
wybrani dystrybutorzy i sprzedawcy detaliczni maja pozwolenie, wydane przez Dansons, na sprzedaz produktow z serii Ceramic.
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Producent nie udziela zadnej pisemnej lub dorozumianej gwarancji na dziatanie urzadzen Pit Boss® Grills, poniewaz nie ma kontroli
nad ich montazem, eksploatacja, czyszczeniem, konserwacja ani uzywanym rodzajem paliwa. Niniejsza gwarancja nie bedzie
miata zastosowania, a firme Dansons obejmowac bedzie wytaczenie odpowiedzialnosci w wypadku, gdy instalacja, obstuga,
pielegnacja i konserwacja nie byty przeprowadzane zgodnie z instrukcja uzytkownika. Stosowanie paliwa innego niz wysokiej
jakosci bryty wegla drzewnego moze spowodowac uniewaznienie gwarangji. Gwarancja nie obejmuje uszkodzen ani sttuczen
spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, nieprawidtowa obstuga lub wprowadzonymi modyfikacjami.

AniDansons, aniautoryzowany sprzedawca Pit Boss® nie ponosza odpowiedzialnosci prawnej ani zaden innej za szkody uboczne lub
nastepcze wyrzadzone osobom i w majatku, powstate w wyniku uzytkowania tego produktu. Niezaleznie od tego, czy roszczenie
dotyczy firmy Dansons w oparciu 0 naruszenie niniejszej gwarancji czy tez dowolnego innego rodzaju gwarancji wyrazonej lub
dorozumianej przez prawo, producent w zadnym wypadku nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szczegdlne, posrednie,
wynikowe lub inne szkody dowolnego typu, ktdre nie powstaty w ramach pierwszego zakupu tego produktu. Wszelkie gwarancje
producenta sq okreslone w niniejszym dokumencie i nie mozna dochodzi¢ zadnych roszczen wzgledem producenta z tytutu zadnej
innej gwarandji lub oswiadczenia.

Niektore stany USA nie zezwalajg na wytaczenie lub ograniczenie odpowiedzialnosci za szkody uboczne lub nastepcze, a takze
na ograniczone gwarancje dorozumiane, dlatego ograniczenia lub wytaczenia okreslone w niniejszej gwarancji ograniczonej nie
wszedzie majg zastosowanie. Niniejsza ograniczona gwarancja zapewnia okreslone prawa, ale prawa te moga byc¢ rdzne dla
rdznych stanéw USA.

Nasze produkty s objete gwarancjami, ktorych nie mozna wykluczy¢ zgodnie z australijskim prawem konsumenckim. Uzytkownik
ma prawo do wymiany towaru lub zwrotu pieniedzy w przypadku powaznej usterki oraz do otrzymania rekompensaty w zwigzku
z dajacymi sie przewidziec stratami lub szkodami. Uzytkownik moze réwniez zazadac naprawy lub wymiany produktu w przypadku
niezadowalajacej jakosci lub usterki, ktora nie kwalifikuje sie jako powazna usterka.

ZAMAWIANIE CZESCI ZAMIENNYCH

Aby zamowic czesci zamienne, skontaktuj sie z lokalnym sprzedawca Pit Boss® lub odwiedz nasz sklep internetowy: www.pitboss-grills.
com

KONTAKT DO DZIAtU 0BStUGI KLIENTA
W przypadku pytan lub problemdw skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta pod adresem www.pitboss-grills.com

OBStUGA GWARANCYJNA

W celu naprawy lub zamdwienia czesci zamiennych skontaktuj sie z najblizszym sprzedawca Pit Boss® Dansons wymaga dowodu
zakupu do ustalenia zasadnosci roszczenia gwarancyjnego; zachowaj zatem oryginalny paragon lub fakture, by mie¢ do nich
dostep w przysztosci. Numer seryjny i model urzadzenia Pit Bross znajduja sie z tytu zbiornika. Zapisz te numery ponizej, poniewaz
etykieta moze z czasem wyblaknac lub stac sie nieczytelna.

MODEL NUMER SERYINY

DATA ZAKUPU AUTORYZOWANY SPRZEDAWCA

7
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SAKERHETSINFORMATION

HUVUDSAKLIGA ORSAKER TILL ATT APPARATEN FATTARELD ARTILL FOLJD AV DALIGT UNDERHALL
OCH UNDERLATENHET ATT HALLA SAKERT AVSTAND FRAN BRANNBARA MATERIAL. DET AR
AV YTTERSTA VIKT ATT DEN HAR PRODUKTEN ENDAST ANVANDS | ENLIGHET MED FOLJANDE
INSTRUKTIONER.

Lds igenom och se till att du forstar hela bruksanvisningen innan du bérjar montera, anvanda eller installera produkten. Det
sakerstaller att anvandningen av din nya pelletsgrill blir en behaglig och problemfri upplevelse. Vi rekommenderar dven att du
sparar bruksanvisningen fér framtida bruk.

FAROR OCH VARNINGAR

Du maste kontakta ditt lokala bostadsbolag, byggnads- eller brandtjansteman eller annan relevant
myndighet for att fa nodvandiga tillstand och information om installationshegransningar, som till exempel
avser placering av grillen pa en brandfarlig yta, inspektionskrav eller till och med anvandningsformaga,
for ditt omrade.

1. Ett minsta avstand pa 2 m kravs mellan brannbara konstruktioner och grillens alla sidor. Installera inte apparaten pa
brannbara underlag eller brannbar golvbeldaggning utan att giltiga tillstand erhallits fran behdrig myndighet.
Denna apparat far ej placeras under brannbart tak, 6verhang, markiser, parasoll eller i lusthus. Anvand ej pa tradack eller
andra brannbara ytor sasom torrt gras, traflis, [ovkompost eller tackbark. Anvand inte grillen i ett slutet utrymme och/eller
en bostad, t.ex. hus, talt, husvagn, fordon, hem, bat. Det finns risk for livsfarlig koloxidférgiftning. Placera grillen pa en yta
som ar fri fran brannbara material, bensin och andra brandfarliga angor eller vatskor.

Om en fettbrand skulle uppsta ska du och lamna locket pa tills elden har slocknat. Sla inget vatten éver
enheten. Forsok inte kvdva elden. En godkdand brandslackare i ABC-klass ar bra att ha pa plats. Om en
okontrollerad brand intraffar ringer du brandkaren.

2. Anvand inte denna keramiska enhet som varmepanna. Denna produkt ar avsedd endast for utomhusbruk. Anvand ej inomhus.

Brandrisk: Kan slappa ut het glod vid anvandning. Forflytta inte din grill nar den anvéands eller medan grillen
ar het. Se till att Iagan ar helt slackt och att grillen ar helt avsvalnad vid beroring innan du flyttar den.

3. VARNING! Denna grill kommer att bli valdigt het, flytta den inte under drift. Allvarlig skada kan uppsta. Lamna aldrig en
brinnande eld utan uppsikt. Hall sma barn och djur borta vid anvandning. Det rekommenderas att anvanda varmetaliga
grillvantar vid hantering av grillen. Anvand inte tilloehdr som inte dr avsedda att anvandas med den har apparaten.

Den hédr apparaten rekommenderas inte for barn, personer med fysiska, sensoriska eller psykiska
funktionshinder, eller som saknar erfarenhet och kinnedom, savida det inte sker under direkt verinseende
eller handledning av en person som ansvarar for deras sakerhet.

4. Om enheten ej anvdnts pa ett tag, undersok den fore anvandning sd den ej blivit sliten eller skadad, och ersatt om och nar
det ar nddvandigt. Rengor fore anvandning. Om grillen ar forvarad utomhus under regntid eller tid med hog luftfuktighet,
bor den torka ut innan service eller underhall paborjas. Anvand ett grilléverdrag, om sddant finns.

5. Det rekommenderas starkt att du anvander trakol i din keramiska grill. Det brinner langre och producerar mindre aska, vilket
kan hindra luftflodet. Anvand inte kol i denna produkt. Trakol ingar ej .

VARNING! Anvand inte sprit, olja eller liknande vatskor for att tanda grillen eller fa fyr pa gléden. Anvand
endast brastdandare som uppfyller en1860-3.
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KASSERING AV ASKA

Aska ska laggas i en metallbehallare med tattslutande lock. Den forslutna behdllaren med aska ska placeras pa ett underlag som
inte ar brannbart, eller pa marken pa sakert avstand fran brannbara material i vantan pad slutdeponering. Om askan ska gravas
ned, eller pd annat satt spridas lokalt, ska den forst forvaras i behallaren tills den har svalnat helt.

KOLMONOXID ("DEN TYSTA MORDAREN")

Kolmonoxid dr en farglds, luktfri, smaklos gas som bildas vid férbranning av gas, tra, propan, trakol eller annat bransle. Kolmonoxid
begransar blodets formaga att ta upp syre. Ldga syrenivaer i blodet kan resultera i huvudvark, yrsel, kraftloshet, illamdende,
krakningar, dasighet, forvirring, medvetsloshet eller dod. Folj de har riktlinjerna for att forhindra att sadan farglés, luktfri gas
forgiftar dig, ndgon i din familj eller andra personer:

Kontakta lakare om du eller nagon annan upplever influensaliknande symptom under grillningen eller i narheten av apparaten.
Kolmonoxidférgiftning kan enkelt misstas for forkylning eller influensa och upptacks ofta for sent.

Alkoholkonsumtion och droganvandning forvarrar effekterna av kolmonoxidforgiftning.

Kolmonoxid ar sarskilt giftigt for gravida kvinnor och foster, spadbarn, aldre personer, rékare och personer med blodsjukdom eller
blodcirkulationsproblem, t.ex. anemi eller hjartsjukdom.

A
X X xX® v

RE AL
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DELAR OCH SPECIFIKATIONER

Delnr | Beskrivning Delnr | Beskrivning
1 Huvudgrillgaller (x 1) 14 | Svdngbara hjul med lasmekanism (x 2)
2 | Ovre grillgaller (x 1) 15 | Svangbara hjul (x 2)
3 Toppspjadllsventil (x 1) 16 | Askredskap (x 1)
4 Keramisk stomme (x 1) A Mutter - liten (x 16)
5 Lockhandtag (x 1) B Mutter - stor (x 4)
6 Hyllkonsol vanster sida (x 2) C Lasbricka (x16)
7 Hyllkonsol hdger sida (x 2) D Bricka (x16)
8 Sidohylla (x2) E Skruv (x16)
9 Varmeavledare (x 1) F Platt skiftnyckel (x 1)
10 | Trdkolsplatta (x 1) G Skruvnyckel 9/11 (x 1)
1 Eldstad (x 1) H Skruvnyckel 16/19 (x 1)
12 Stodkonsol (x 4) | Skruvmejsel (x 1)
13 Stodkonsol tva rstycke (X 2) 0BS! Pa grund av fortlépande produktutveckling kan delar komma att bytas ut utan féregdende
meddelande. Kontakta kundtjanst om det saknas delar fér montering av enheten.
A
B
( &
D
E & [pum
F 5o—>
G ST— 7
Ho——7T
| —s—=—
MODELL MONTERAD ENHET (B X H x D) ENHETSVIKT GRILLOMRADE
HUVUDOMRADE - 2047 CM? / 31731 1
PBK24 }35403)()(111%08)()(930504"4[')’"\/' }1552653 r OVRE HYLLA - 2375 CM? / 3683 I
' ' ' ' TOTALT - 4422 CM? / 685,44 1
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FORBEREDELSE FOR MONTERING

Delarnas visas dver hela leveranskartongen, inklusive pa grillens undersida. Kontrollera grillen, delarna och paketet med hardvarutillbehdr efter

att det har tagit ur leveranskartongen. Avldgsna allt férpackningsmaterial inuti och utanpa grillen och kontrollera sedan alla delar mot listan Gver
delarna. Om ndgon del saknas eller ar skadad vantar du med monteringen. Skador som tillkommer under leverans tacks inte av garantin. Kontakta
din aterforsaljare eller kundtjanst for Pit Boss® om du behdver reservdelar.

www.pitboss-grills.com

VIKTIGT! For enklare installation ar det smidigt att vara tva personer (men inte nddvandigt) nar enheten monteras ihop.

Nédvandiga verktyg fér montering: Platt skiftnyckel, Skruvnyckel 9/11, Skruvnyckel 16/19, skruvmejsel. Verktyg ingar.

MONTERINGSINSTRUKTIONER

VIKTIGT! Vi rekommenderar att du laser igenom varje steg noggrant innan du bérjar montera ihop enheten. Dra inte at
skruvarna helt forran alla skruvar for respektive steg har installerats. Maskinvarutillbehdret som innehaller en lasbricka
och en bricka ska installeras med lasbrickan narmast skruvhuvudet.

1. MONTERING AV HJULEN N
Nédvandiga delar:

4 x Stodkonsol (#12)

2 x Svangbara hjul med lasmekanism (#14)
2 x Svangbara hjul (#15)

4 x Mutter - stor (#B)

14

Installation:

Montera de fyra forgdngade svangbara hjulen pa de fyra
stodkonsolerna genom att skruva at dem for hand in i halen. Sdkra
varje svangbart hjul med en stor mutter.

OBS: For att halla stodkonsolerna jamna, se till att bulten pa hjulet ej
gar utanfor den stora muttern.

2. MONTERING AV VAGNEN
Nédvandiga delar:
2 x Stodkonsol tvarstycke (#13)

16 x  Skruv (#E)

16 x Bricka (#D)

16 x Lasbricka(#()

16 x Mutter - liten (#A)
Installation:

For att montera vagnen, fast tvarstycket vid en av de fyra
stodkonsolerna. Fast stoédkonsolerna vid tvarstyckena genom att
anvanda en skruv, lasbricka, bricka och mutter. Lagg marke till ldget
som visas i illustration 2A.

Fortsatt montera tvarstyckena med de dvriga tre stédkonsolerna.

Vagnen dr nu fardigstalld. Se illustration 2B.

. LYFTA DEN KERAMISKA DELEN UPP PA VAGNEN

Nédvandiga delar:
1 x Keramisk stomme (it4)

Installation:

Borja med att ta ut alla delar som finns inuti den keramiska stommen,
sa blir den lattare att lyfta. Se till att vagnen dr sdker, och att alla
bultar ar dtskruvade innan den keramiska stommen placeras inuti.
Tryck ned bromsspakarna for att Iasa hjulen, for att sakerstadlla att den
keramiska trakolsgrillen inte kan rora sig.

VARNING: Var minst tva personer nar ni lyfter den keramiska
stommen upp pa vagnen. Underlatenhet att folja detta kan resultera
i allvarliga personskador eller att produkten skadas.

For att placera den keramiska stommen pa vagnen, ha en hand i
bottenventilen pa den keramiska stommen och denandra under grillen.
Placera den keramiska trakolsgrillen pa vagnen med bottenventilen
mot framsidan av vagnen, for att ventilen ska kunna dppnas och
stangas utan ndgot avbrott.

. MONTERING AV TOPPSPJALLET

Nédvandiga delar:
1 x Toppspjallsventil (#3)

Installation:

Justera sidoskaran pa den dvre spjallventilen, sa den ar i linje med
termometern pa framsidan av den keramiska stommen, och sdtt over
oppningen pa toppen. Fast med bifogade skruvar, brickor och muttrar.

. INSTALLATION AV KONSOLER TILL SIDOHYLLORNA

Nédvandiga delar:

2 x Hyllkonsol vanster sida (6)
2 x Hyllkonsol hoger sida (#7)
Installation:

Montera vadnstersidans hyllkonsoler pa den keramiska stommen med
hjdlpa av bifogade skruvar med tillhdrande brickor, lasbrickor och
muttrar pa kanten.

Upprepa samma montering for hogersidans hyllkonsoler. Dra at alla
skruvar ordentligt nar alla konsoler ar monterade.

. MONTERING AV SIDOHYLLORNA

Nédvandiga delar:
2 x Sidohylla (#8)

Installation:

Satt i gdngjarnen for varje sidohylla i vardera hyllkonsol pa bagge
sidor om den keramiska stommen.
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1A

MONTERING AV LOCKHANDTAGET
Nédvandiga delar:
1 x Lockhandtag (#5)

Installation:

Montera lockhandtaget pa den keramiska stommen med bifogade
skruvar, brickor, lashrickor och muttrar pa kanten.

PLACERING AV GRILLKOMPONENTERNA
Nédvandiga delar:

x  Ovre grillgaller (#2)
Huvudgrillgaller (1)
Varmeavledare (9)
Trakolsplatta (#10)
Eldstad (#11)

S S
< X X X

Installation:

Oppna locket pd den keramiska stommen och sitt in eldstaden i
botten pd den keramiska stommen. Framsidan pa eldstaden med
bdgen pa bottenkanten ska vandas mot framsidan pa enheten, i linje
med bottenspjallet for asktomning. Se illustration 8A.

O0BS: Expansionsfogen i eldstaden &r skapad for att ta med
expanderingen av keramiken under extrem hetta i berdkningen.
Denna spricka dr inte ett fel i keramiken, utan avsiktlig i den
strukturella designen.

Placeratrdkolsplattansa denvilar pa deninvandiga basen av eldstaden.

VIKTIGT: Trakolsplattan maste vara i eldstaden nar den anvands. Saknas
denna del kan det resultera i antandningsfel, pa grund av syrebrist till
trakolen nar de tants.

Placera varmeavledaren sa den vilar inuti eldstaden.
0BS: Varmeavledaren kan anvandas fér indirekt grillning.

Placera huvudgrillgallret inuti den keramiska stommen. Placera det
ovre grillgallret ovanfor huvudagrillgallret.

OBS: For att bibehadlla grillprestandan pa dina grillgaller, kravs
regelbunden skdtsel och underhall.

Den keramiska grillen ar nu redo att anvandas. Se illustration 8B.

VIKTIGT: Sakerstall att enhetens hardningsinstruktioner dr noggrant
lasta fore anvandning.
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ANVANDNINGSINSTRUKTIONER

INTRODUKTION TILL KERAMISK GRILLNING

Keramiska trakolsgrillar ar extremt mangsidiga. De kan inte bara anvandas till grillning och rékning, utan dven till att enkelt baka
pizzor, brod, pajer och kakor i dem. Tack vare deras utmdrkta varmehallande egenskaper, kan hdga temperaturer uppnas och
hallas kvar genom exakt kontroll av luftflodet via topp- och bottenventilerna. Héga temperaturer dr ideala for att snabbt tillaga
hamburgare och korv, medan lagre varme kan tillaga storre stycken under langre tid. Prova att addera lite traflis till trakolet, eller
prova att kombinera olika slags traflis for att fa ditt kott annu mer smakrikt.

FORSTAELSE AV LUFTFLODE OCH SPJALLKONTROLL

Hjartat i din grill ligger i relationen mellan topp- och bottenspjdllen. Genom att 6ppna spjdllen, later man mer luft floda genom
systemet, vilket gor att trakolen brinner vdldigt hett och skapar en flammande glod. For att laga mat pad lagre temperaturer, hall
spjallen 6ppna med bara ett litet avstand, for ett minimalt luftfléde och maximal varmehallning i den keramiska stommen.

For att sakerstalla att grillen fungerar korrekt, dr tillbérligt underhall och rengéring av eldstaden av stérsta vikt. Om grillen inte
nar 6nskad temperatur, kontrollera att det ar ordentligt luftflode till branslet och att inget av spjdllen ar blockerade.

TIPS: Grillen kan anvdndas effektivt under langre perioder sa lange det finns torrt och tillrackligt med bransle, ordentligt
luftflode samt att grillkomponenterna ar rena.

FORSTA ANVANDNINGEN - HARDA ENHETEN

Hardning av din keramiska trakolsgrill ar viktigt for dess langsiktiga funktion och skétsel. Undvikande av hardningsforfarandet
kan leda till skada pa enheten. Om de forsta eldningarna dr for heta kan de skada filtpackningstatningen innan den hunnit mogna
vid anvandning. For att starta din forsta eld:

1. Placeraen tandkub eller brastindare och en handfull trikol pa trdkolsplattan. Oppna bottenventilen och tind tindkuben
med en lang tandare eller med tandstickor.

Anvand inte bensin, lacknafta, tandvatska, alkohol eller andra liknande kemikalier for att tanda eller ateruppliva elden.

2. Sasnart trakolen har tagit eld, harda enheten genom att stanga locket och ldmna bagge ventiler nast intill stangda. Lat
brinna tills allt bransle ar anvant och elden ar slackt. Detta bor ta runt tva timmar. Overfyll inte enheten med bransle.

3. Nar grillen har svalnat, kontrollera alla fasten. Metallbandet som kopplar ditt lock till basen kommer att expandera pa
grund av vdarmen och kan bli 16s. Det rekommenderas att du kontrollerar och spanner bandet, om nédvdandigt, med en
skiftnyckel.

4. Den keramiska grillen kan nu anvandas som vanligt.

TANDNINGSFORFARANDE

Vid anvandning av den keramiska trakolsgrillen, trampa ned lasmekanismen pa de lashara hjulen for att hindra enheten fran att
rora sig under anvandning. Sakerstall att den keramiska grillen ar positionerad pa en fast, platt, jamn, varmetalig och brandsdker
yta, pd avstand frdn lattantandliga foremal. Positionera den keramiska trdakolsgrillen med ett minimum av 2 m / 78 tum fran
overhangande tak och minst 2 m /78 tum fran andra omgivande foremal.

1. Foratt starta en eld, placera hoprullat tidningspapper och tandkuber eller brastandare pa trakolsplattan, i botten pa den
keramiska trakolsgrillen. Placera sedan tva eller tre navar trakol 6ver tidningspappret.

Do not use gasoline, white spirit, lighter fluid, alcohol or other similar chemicals for lighting or relighting.

2. Oppna bottenventilen och tind tidningspappret med en ldng tandare eller med téndstickor. Nér elden tagit sig, limna
bottenventilen och locket dppet ungefdr 10 minuter for att bygga upp en liten glédbadd.

3. Lat trakolen hettas upp och lat det vara glodhett dtminstone 30 minuter innan forsta grillingen pa den keramiska
trakolsgrillen. Borja inte tillaga forran branslet har ett lager av aska.
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Det rekommenderas att du inte rakar eller vinder pa kolen ndr de bérjat brinna. Detta later trakolen brinna mer
jamnt och effektivt.

4. Sasnart det borjat brinna, anvand endast varmetaliga handskar nar du handskas med het keramik eller matlagningsytor.

FORFARANDE VID BRANSLEPAFYLLNING

Med topp- och bottenventilerna stangda kommer den keramiska trakolsgrillen bibehdlla en hdg temperatur i flera timmar. Om
du behover langre tillagningstid (t.ex. vid tillagning av ett helt stycke eller ldangsam rokning), kan det vara nddvandigt att ldgga
till mer trakol.

1. Oppna locket och ta bort grillgallren och varmeavledaren med hjilp av varmetaliga handskar eller en spatel.
2. Ldgg till trakol i eldstaden
3. Satt tillbaka grillgallren och varmeavledaren och fortsatt sedan tillaga som vanligt.

VIKTIGT: Anvand inte alkohol, bensin, tandvatska eller fotogen for att tanda eller ateruppliva eneld i din grill. Forsdk inte
heller lagga till fler brastandare i en eld som redan brinner eller pa ett hett galler. Detta kan orsaka personskada.

SLACKNING AV GRILLEN

1. Vid avslutad matlagning och slackt enhet, lagg inte till mer bransle. Stang alla ventiler och locket for att lata elden do
naturligt av syrebrist.

VIKTIGT: Anvand inte vatten for att slacka trakolen da detta kan skada den keramiska trakolsgrillen.
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SKOTSEL OCH UNDERHALL

Alla Pit Boss®-enheter ger dig manga ars smakrika upplevelser med minimala rengoringsbehov. Ett viktigt steg ar att lata grillen
och kokgallerna sjalvrensa genom att kora grillen vid hég temperatur efter varje anvandning. Félj de har tipsen fér rengéring och
underhall av grillen:

1. INVANDIGA YTOR
- Det rekommenderas att rengora insidan av enheten med jamna mellanrum. Detta kommer sakerstalla ordentlig
tdndning och forhindra att det byggs upp forhardnader av skrap och aska pa matlagningskomponenterna. Varm upp
den till 260° C/500° F i 30 minuter sa kommer den branna bort allt mat och skrap.

OBS: Anvand inte vatten eller nagra andra typer av rengoringsprodukter for att gora rent insidan av din
keramiska trakolsgrill. Viggarna ar pordsa och kommer absorbera vatskor som anvands, vilket kan orsaka
att den keramiska trakolsgrillen spricker.

Anvand en rengdringsborste med langt handtag, ta bort rester av mat eller avlagringar fran grillgallren. Det ar
bast att utfora rengéringen medan de fortfarande ar varma fran tidigare anvandning. Fettbrand orsakas av att for
mycket stoft faller ner pa grillkomponenterna i grillen. Rengér regelbundet grillen invandigt. Om det skulle uppsta
en fettbrand later du locket ligga pa for att kvava elden. Om elden inte slocknar snabbt ska du avlagsna maten
forsiktigt, sla av grillen och lata locket ligga pa tills den har slackts helt. Pudra éver lite bikarbonat om du har.

Dem férkromade trakolsplattan tal ej diskmaskin; anvand ett milt rengdringsmedel med varmt vatten.

Nar enheten har svalnat helt, anvind askverktyget for att skrapa ut kolrester genom bottenventilen. Oppna glidplattan
forsiktigt och raka ned askan i en liten avfallsbehallare under ventiléppningen. Slang behallaren, eller forvara for
framtida bruk.

2. UTVANDIGA YTOR
- Vid en ndra inspektion kan ytan pa din keramiska trakolsgrill verka ha sma sprickor. Detta ar inte sprickor i keramiken.
Det kallas for krackelering och orsakas av de olika expansionsgraderna mellan glaseringen och leran. Spindelnats-
maonstret med sprickor ar annorlunda mot ett brott i den aspekten att det inte kan kdnnas pa ytan, savida man inte
anvander en fingernagel; daremot syns det tydligare nar ytan ar dammig eller forstorad.

Torka av grillen efter varje anvandning. Anvand varm tvallésning for att fa bort fettet. Anvand inte ugnsrengdring,
slipande rengoringsmedel eller slipdukar pa utsidans ytor.

Kontrollera och spann metallringen runt den keramiska stommen och locket, och olja gangjarnen, tva ganger om
aret eller oftare om det behdvs. Du bor inte latt kunna vrida en insexnyckel nar muttern halls pa plats.

Anvand ett grilléverdrag som skydd! Ett dverdrag dr det basta skyddet mot vaderpdverkan och fororeningar. Nar
enheten stdlls undan en langre tid ska den std i garage eller férrad med 6éverdrag.

TIDSCHEMA FOR RENGORINGSFREKVENS (NORMAL ANVANDNING)

ARTIKEL RENGORINGSFREKVENS | RENGORINGSMETOD

Eldstadsbotten Efter 5-6 grilltillfallen Skopa ut, grovdammsug aska och skrap
Grillgaller Efter varje grilltillfalle Brann av dverflod, grillrengdringsborste
Gangjarn till lock Tvd ganger om aret Olja gangjdrnsdelar

Metallringar Tvd ganger om aret Spann med insexnyckel

Trakolsplatta Efter 5-6 grilltillfallen Varmt vatten & milt rengéringsmedel
Keramisk stomme interior Efter 2-3 grilltillfallen Varm till 260° C/500° F i 30 minuter
Keramisk stomme exterior Efter varje grilltillfalle Tvdligt vatten
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Lamplig rengoring, underhall och anvandning av kvalitativt bransle forebygger anvandningsproblem. Om Pit Boss®-grillen

fungerar daligt kan féljande felsokning vara till hjalp.

Vanliga fragor och svar finns pa www.pitboss-grills.com. Du kan dven kontakta en auktoriserad Pit Boss®-aterforsaljare eller

kundtjanst om du behéver hjalp.

VARNING: Sdkerstall att grillen ar helt avsvalnad fore inspektion, rengoring, underhall eller servicearbete.
Underlatenhet kan resultera i allvarlig personskada eller skada pa din enhet.

PROBLEM

ORSAK

LOSNING

Grillen kan inte
tandas

Spjallventilerna ar
stangda, brist pa luft

Sakerstall att bade topp- och bottenventilerna ar 6ppna. Elden behdver syre for att ta sig. Nar elden
tagit sig, lamna bottenventilen och locket dppet ungefér 10 minuter for att bygga upp en liten
glodbadd.

Fel typ av brénsle
anvands

Denna grill krdver anvandning av trakol. Folj Tandningsférfarande for att fortsatta anvanda grillen; men
ring kundservice for hjalp om det behdvs.

Grillen uppnar inte
eller haller inte ratt
temperatur

Grillen blir for varm

Stang locket, stang bada ventilerna nastan helt och I3t grillen kvavas av syrebrist. Vid tillagning pa
lagre temperatur, anvand mindre bransle.

for hog

Grillen blir inte Kontrollera branslenivan. Grillen kan snabbt férlora eld om det inte ar tillrdckligt med trakol i den

tillrdckligt varm keramiska stommen. Den rekommenderade anvandningen av trakol uppgar till maximalt 1,81kg / 4 pund
per eldning. Lagg till mer bransle och lamna bagge ventilerna helt dppna. Storre syretillférsel far elden att
oka och branner mer trakol.

Otillrackligt luftflode Kontrollera bottenspjallet om det byggts upp aska eller andra hinder. Félj instruktionerna for Skdtsel

genom keramiska och underhall vid ansamling av aska. Kontrollera toppspjéllet, och sdkerstall att det fungerar korrekt

stommen och att luftflédet inte dr blockerat. Folj instruktionerna i Skdtsel och underhdll om den ar smutsig.
Nar alla steg ovan har utférts, tand grillen och gor en avbranning.

Flammor Tillagningstemperaturen | Prova att grilla pa en lagre temperatur. Fett har en flampunkt. Hall temperaturen under 176° C/ 350°

nar du grillar mat med mycket fett.

Fettansamlingar pa
grillkomponenter

Folj instruktionerna i Skdtsel och underhall.

Behdver rapa grillen

For att forhindra utsug eller flammor som kan orsaka skador, ar det klokt att bara lyfta locket lite
grann (kallas ocksa rapning), vilket later luften komma in sakta och sakert.

Bottenspjallet sitter
fast

Spjallet har fastnat i
aska

Knacka latt pa spjallet med en gummiklubba fér att lossa. Folj instruktionerna i Skétsel och underhall.
Om det inte hjalper, ring kundservice.

Ytan dr naggad

Ytan dr naggad

Ytbehandlingen pa din enhet kan naggas i keramiken, men det paverkar inte funktionen eller
livslangden pa din enhet. Om naggen ar betydande, ring kundservice.

Spindelnats-monster
med sprickor

Detta ar inte sprickor i keramiken. Det kallas for krackelering och orsakas av de olika expansionsgraderna
mellan glaseringen och leran. Spindelndts-monstret med sprickor ar annorlunda mot ett brott i den
aspekten att det inte kan kdnnas pa ytan, savida man inte anvander en fingernagel; daremot syns
det tydligare nar ytan & dammig eller forstorad. Folj instruktionerna i Skdtsel och underhéll. Aven
om dessa sprickor kan ses som defekter, sa ar krackeleringar ingenting som paverkar funktionen eller
livslangden pa din keramiska trakolsgrill; darfér ar det inte en garantifraga.

Locket sitter fast

Enheten arinte
ordentligt hardad

Hardning av din keramiska trakolsgrill &r viktigt for dess langsiktiga funktion och skétsel. Om de forsta
eldningarna ar for heta kan de skada filtpackningstatningen innan den hunnit mogna vid anvandning.
Om locket fastnar eller forseglas med basen, anvand en kniv for att forsiktigt bryta forseglingen och skar
av filtpackningen som sitter Iangs med lockets 6ppning. Val borttaget kan du 6ppna locket. Innan du
fortsatter anvanda enheten, byt ut den varmetaliga filtpackningen, som kan kopas i din lokala grillbutik.
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GARANTI

VILLKOR

Alla keramiska grillar fran Pit Boss® Grills, tillverkade av Dansons, lamnar en begransad garanti fran saljdatumet till den ursprungliga
dgaren. Garantitackningen borjar pa det ursprungliga inkdpsdatumet och det kravs bevis pa inkopsdatumet, eller kopia av det
ursprungliga forsaljningskvittot, for att bekrafta garantin. Kunder far sta for reservdelar, frakt och hanteringsavgifter om gj
kopbevis kan uppvisas eller om garantin utgatt.

Dansons lamnar en begransad livstidsgaranti pa alla keramiska delar som anvandts for att tillverka den keramiska trakolsgrillen.
Dansons garanterar att alla delar ar fria fran defekter i material och utférande, for hela anvandningsperioden och den
ursprungliga kdparens agandeperiod. Garantin tacker inte skador till f6ljd av slitage, till exempel repor, bucklor, flisor eller mindre
kosmetiska sprickor. Dessa estetiska forandringar av grillen paverkar inte dess prestanda. Vid en ndra inspektion kan ytan pa din
keramiska trakolsgrill verka ha sma sprickor. Detta dr inte sprickor i keramiken. Det kallas for krackelering och orsakas av de olika
expansionsgraderna mellan glaseringen och leran. Spindelnats-ménstret med sprickor ar annorlunda mot ett brott i den aspekten
att det inte kan kdnnas pd ytan, sdvida man inte anvander en fingernagel; daremot syns det tydligare nar ytan ar dammig eller
forstorad. Aven om dessa kan ses som defekter sa pdverkar inte krackelering funktionen eller livslingden pa din keramiska
trakolsgrill; darfor ar det inte en garantifraga.

Dansons ldmnar en femarsgaranti pa alla metall- och gjutjarnsdelar som anvants for att tillverka den keramiska trakolsgrillen.
Dansons garanterar att alla delar ar fria fran defekter i material och utférande, fér hela anvandningsperioden och den ursprungliga
koparens agandeperiod. Hoga temperaturer, dverdriven luftfuktighet, klorin, industriella angor, kemikalier, gddningsmedel,
bekdmpningsmedel och salt dr ndgra av de amnen som kan paverka metalldelar. Av dessa anledningar tacker inte garantin rost
eller oxidering. Dansons rekommenderar att du tacker éver din grill nar den inte anvands. Aven med dessa sakerhetsatgarder kan
den keramiska trakolsgrillen bli utsatt for olika amnen och forhallanden bortom Dansons kontroll.

Dansons lamnar en ettdrsgaranti pa alla plast- och kompositkomponenter, termometer och svangbara hjul som anvants for att
tillverka den keramiska trakolsgrillen. Garantin tdcker inte kosmetiska- eller fargforandringar, forslitning eller sprickor, savida
det inte dr forlust av strukturell integritet. Garantin tacker inte skador till foljd av slitage, till exempel repor, bucklor, flisor eller
mindre kosmetiska sprickor. Dessa estetiska forandringar av grillen paverkar inte dess prestanda. Reparation eller uthyte av
nagon del stracker sig inte langre an den begransade garantin. Under garantiperioden ska Dansons skyldighet begransas till att
tillhandahalla ersattning for defekta och/eller felaktiga komponenter. Sa ldnge det dr inom garantiperioden debiterar Dansons
inte for reparation eller utbyte av aterlamnade delar, férbetald frakt, om delarna har visat sig vara felaktiga vid undersdkningen.
Dansons ansvarar inte for transportkostnader, arbetskostnader eller exporttullar. Med undantag for vad som anges i dessa
garantivillkor ska reparation eller uthyte av delar pa det sdtt som namnts tidigare utgdra uppfyllandet av Dansons alla direkta
och harledda ansvar och skyldigheter gentemot dig.

Denna garanti bygger pa normalt privat bruk och service av grillen, och ingen av de begransade garantitackningarna galler for en
grill som anvands i kommersiella sammanhang.

INGEN GARANTI

Anvandningen eller missbruket av denna produkt for andamal andra an det den ar designad fér upphaver garantin. Skada
orsakad av bristfdllig korrekt anvandning, montering, underhall eller installation tacks ej. Ihallande av tandvatska eller andra
vatskor i din grill upphdver denna garanti. Detta kan resultera i skada eller allvarlig personskada pd anvandaren av den keramiska
trakolsgrillen, och resultera i stor skada pa grillen och dess manga delar och komponenter. Denna garanti ar endast giltig om
den keramiska trakolsgrillen ar inképt av en auktoriserad handlare. Inkdp av nagon produkt av tredje part, eller ej auktoriserad
handlare, upphaver garantin. Endast utvalda handlare och aterforsdljare har tillatelse, av Dansons, att salja produkter ur den
keramiska serien.

UNDANTAG

Det finns ingen skriftlig eller underforstadd prestationsgaranti pa grillar fran Pit Boss® eftersom tillverkaren inte har ndgon
kontroll 6ver installation, anvandning, rengdring, underhadll eller typen av bransle som anvands. Denna garanti kommer inte att
gadlla och Dansons haringet ansvar om din apparat inte har installerats, anvants, rengjorts och underhalls i strikt dverensstammelse
med denna bruksanvisning. All anvandning av gas som inte anges i denna bruksanvisning kan upphdva garantin. Garantin tdacker
inte delar som skadats eller gatt sénder pa grund av misshruk, felaktig hantering eller modifieringar.
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Varken Dansons eller auktoriserad Pit Boss®-aterforsaljare ansvarar, rattsligt eller pa annat satt, for indirekt skada eller féljdskada
pa egendom eller personer som uppstar till féljd av anvandning av denna produkt. Oavsett om det gors ansprak pa Dansons
baserat pa brott mot denna garanti eller ndgon annan typ av garanti uttryckt eller underforstadd enligt lag, ska tillverkaren
under inga omstandigheter vara ansvarig for ndgra sarskilda, indirekta, foljdskador eller andra skador av nagon annan typ utéver
det ursprungliga kdpet av denna produkt. Alla garantier fran tillverkaren anges hari och inga ansprak ska riktas mot tillverkaren
avseende nagon garanti eller utfastelse.

Vissa stater tillater inte uteslutning eller begransning av indirekta skador eller féljdskador eller begransningar av underforstadda
garantier, sa de begransningar eller undantag som anges i denna begransade garanti kanske inte galler dig. Denna begransade
garanti ger dig specifika lagliga rattigheter, och du kan ha andra rattigheter som varierar fran stat till stat.

Vara varor kommer med garantier som inte kan exkluderas fran den Australienska konsumentlagen. Du har ratt till ersdttning eller
aterbetalning vid allvarligt fel och for kompensation for annan rimlig forutsebar forlust eller skada. Du har ocksa ratt att fa varorna
reparerade eller utbytta om varorna inte uppfyller godtagbar kvalitet och felet inte anses allvarligt.

BESTALLA RESERVDELAR
Om du vill bestalla reservdelar kontaktar du en lokal Pit Boss®-aterforsaljare eller besoker var onlinebutik pa: www.pitboss-grills.com

KONTAKTA KUNDTJANST
Om du har ndgra fragor eller problem kan du kontakta kundtjanst pa: www.pitboss-grills.com

GARANTISERVICE

Kontakta narmaste Pit Boss®-aterforsaljare for reparation eller reservdelar. Dansons kraver képbevis for att uppratta en
garantikrav. Behall darfor ditt ursprungliga forsaljningskvitto eller fakturan for framtida referens. Serie- och modellnummer for
Pit Boss®-enheten finns pa baksidan av pelletstanken. Skriv ner och spara numren nedan eftersom etiketten kan notas eller pa
annat sdtt bli olaslig.

MODELL SERIENUMMER

INKOPSDATUM AUKTORISERAD ATERFORSALJARE
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OHUTUSTEAVE

SEADMETE TULEKAHJUDE PEAMISED POHJUSED ON HALB HOOLDUS JA TULEOHTLIKE
MATERJALIDE HOIDMINE EBAPIISAVAL KAUGUSEL. ON AARMISELT TAHTIS, ET SEDA TOODET
KASUTATAKSE AINULT JARGMISTE JUHISTE JARGI.

Enne toote kokkupanemist, kasutamist véi paigaldamist lugege labi kogu see juhend ja mdistke seda. See tagab uue puitpelletigrilli
koige nauditavama ja muretuma kasutamise. Samuti soovitame teil selle juhendi edaspidiseks kasutamiseks alles hoida.

OHUD JA HOIATUSED

Vajalike lubade, missiooni voi teabe saamiseks paigalduspiirangute kohta, nditeks mis tahes grilli
kergsiittivale pinnale paigaldamise, iilevaatusnouete véi isegi kasutamisvoimaluste kohta, peate
poorduma kohaliku omavalitsuse, oma piirkonna ehitus- voi tuletorjeametnike voi padeva asutuse poole.

1. Tuleohtlike konstruktsioonide kaugus grilli kiilgedest peab olema vahemalt 2 m (78 tolli) ja tagaosast 2 m (78 tolli). Arge
paigaldage seadet kergsiittivatele porandatele ega kergsiittivate katetega kaetud porandatele, vilja arvatud
juhul, kui padevad asutused on seda lubanud. Seda seadet ei tohi asetada tuleohtliku lae, katuse, varikatuse, paevavarju
ega lehtla alla. Mitte kasutada puitpdrandal ega muudel kergestisiittivatel pindadel, nagu kuiv muru, puitlaastud, lehemults
voi dekoratiivpuukoor. Arge kasutage grilli piiratud ruumis ja/voi eluruumis, naiteks majas, telgis, haagissuvilas, autosuvilas
voi paadis. See pohjustab vingugaasimiirgitusest tingitud surmaohtu. Hoidke grilli kohas, kus puuduvad kergsiittivad
materjalid, bensiin ja muud tuleohtlikud aurud ning vedelikud.

Kui rasv siittib, liilitage katke see kaanega seni, kuni tuli kustub. Arge visake seadmele vett. Arge proovige
tuld summutada. Kasulik on hoida laheduses heakskiidetud koigi tuleklasside (klass ABC) tulekustutit. Kui
tulekahju valjub kontrolli alt, helistage tuletorjesse.

2. Arge kasutage keraamilist seadet ahjuna. Toote on ette ndhtud ainult Gues kasutamiseks. Mitte kasutada siseruumides.

TULEOHTLIK: Kasutuse ajal voib dhku paisata hodguvat siitt. Arge teisaldage grilli kasutamise ajal vdi siis,
kui grill on kuum. Enne teisaldamist veenduge, et tuli oleks tadiesti kustunud ja grill oleks puudutades
taiesti jahtunud.

3. HOIATUS! See grill muutub vdga kuumaks, drge liigutage seda to6 ajal. Voib tekkida tdsine vigastus. Arge jatke polevat tuld
kunagi jarelevalveta. Hoidke vdikelapsed ja lemmikloomad kasutamise ajal eemal. Grilli kasutamisel on soovitatav kasutada
kuumuskindlaid grillimis- voi kaitsekindaid. Arge kasutage tarvikuid, mis pole selle seadme jaoks ette nahtud.

Seda seadet ei soovitata kasutada lastel ja isikutel, kellel on piiratud filiisilised, sensoorsed voi vaimsed
voimed voi kellel puuduvad kogemused ja teadmised, vdlja arvatud juhul, kui nad on nende ohutuse eest
vastutava isiku otsese jarelevalve all voi kui ta neid juhendab.

4. Padrast pikemat hoiustamist voi mittekasutamist kontrollige, kas seadmel on kulumise véi kahjustuste mdrke, enne kui
seda kasutate, ja vajaduse korral asendage seade. Enne kasutamist puhastage. Kui grilli hoitakse vihmaperioodil voi korge
ohuniiskusega aastaaegadel valjas, tuleb seade enne mis tahes teenindus- véi hooldustoid tdielikult kuivatada. Kasutage
grillikatet, kui see on saadaval.

5. Keraamilise grilliga on tungivalt soovitatud kasutada puuscetiikke. Need polevad kauem ja toodavad vahem tuhka, mis voib
piirata 6huvoolu. Arge kasutage selles tootes kivisiitt. Puusisi ei kuulu komplekti.

HOIATUS! Arge kasutage tule siiiitamiseks ega uuesti siiiitamiseks piiritust, petrooleumi ega sarnaseid
vedelikke. Kasutage ainult standardile EN1860-3 vastavaid tulesiiiitajaid.
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TUHA EEMALDAMINE

Tuhk tuleks panna tihedalt suletava kaanega metallmahutisse. Suletud tuhamahuti tuleks kuni tuha I6pliku korvaldamiseni
asetada mittesiittivale porandale voi maapinnale, eemale koigist tuleohtlikest materjalidest. Kui tuhk maetakse maha voi
puistatakse muul viisil laiali, tuleks seda hoida suletud mahutis seni, kuni kéik tuhaosakesed on taiesti jahtunud.

SUSINIKMONOOKSIID (“VAIKNE TAPJA")

Stisinikmonooksiid on varvitu, Iohnatu ja maitsetu gaas, mis tekib gaasi, puidu, propaani, sée voi muu kiituse péletamisel.
Stisinikmonooksiid vahendab vere voimet siduda hapnikku. Vaike hapnikusisaldus veres vaib pohjustada peavalu, pearinglust,
norkust, iiveldust, oksendamist, unisust, segasust, teadvusekaotust voi surma. Jargige neid juhiseid, et see varvitu ja lohnatu

gaas ei mirgitaks teid, teie perekonda ega teisi inimesi.

Poorduge arsti poole, kui teil voi kellelgi teisel tekivad toiduvalmistamise ajal v6i seadme laheduses olles kiilmetuse voi
gripilaadsed sumptomid. Sasinikmonooksiidi mirgistus, mille voib kergesti segi ajada kiilmetuse voi gripiga, avastatakse

sageli liiga hilja.

Alkohol ja narkootikumid suurendavad siisinikmonooksiidi miirgituse moju.

Stisinikmonooksiid on eriti miirgine emale ja lapsele raseduse ajal, imikutele, eakatele, suitsetajatele ning inimestele, kellel on
probleeme vere- voi vereringesiisteemiga, nditeks aneemia voi siidamehaigus.
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OSAD JA ANDMED

Osa nr | Kirjeldus Osa nr | Kirjeldus
1 Pohikiipsetusrest (1 tk) 14 | Lukustav rullikratas (2 tk)
2 | Ulemine kiipsetusrest (1tk) 15 | Rullikratas (2 tk)
3 Ulemine tuulutusava (1tk) 16 | Tuhatdoriist (1 tk)
4 Keraamiline korpus (1 tk) A Mutter - vaike (16 tk)
5 Kaane kaepide (1 tk) B Mutter - suur (4 tk)
6 Vasakpoolse kilgriiuli klamber (2 tk) C Lukustusseib (16 tk)
7 Parempoolse kiilgriiuli klamber (2 tk) D Seib (16 tk)
8 Kilgriiul (2 tk) E Kruvi (16 tk)
9 Soojusdeflektor (1 tk) F Lamemutrivoti (1 tk)
10 | Soeplaat (1tk) G Mutrivoti 9/11 (1 tk)
ll Tulekarp (1 tk) H Mutrivoti 16/19 (1 tk)
12 | Tugiklamber (4 tk) I Kruvikeeraja (1 tk)
13 Tugiklambri I'ISttUkk (2 tk) MARKUS. Pideva tootearenduse tottu véivad osad muutuda ilma ette teatamata. Kui seadme
kokkupanemisel jaéb osasid puudu, péérduge klienditeeninduse poole.
B &
C =
D =
E & [wm
F 5—
G ——=¢
H 2
| ——=—=
MUDEL KOOSTATUD SEADE (LxKXxS) SEADME KAAL KUPSETUSALA
POHIALA - 2047 CM? / 31731 TOLLP?
PBK24 }358403)()(1L%OSXX%OSOA'%AL“ }1352653 NAELA (LEMINE RAAM - 2375 CM? / 36813 TOLLI?
' ' ' ' KOKKU - 4422 CM? / 685,44 TOLLI?
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ETTEVALMISTUSED KOKKUPANEMISEKS

Osad asuvad kogu tarnekarbis, ka grilli all. Parast kaitsva tarnekarbi eemaldamist kontrollige grilli, osasid ja riistvara mullipakendit.
Enne kokkupanekut eemaldage koik grilli valised ja sisemised pakendimaterjalid, seejarel vaadake labi koik osad ning kontrollige
need (ile, lahtudes osade loendist. Kui moni osa puudub vai on kahjustatud, drge proovige seadet kokku panna. Transpordikahiju
ei kuulu garantii alla. Osade saamiseks poorduge edasimiija voi ettevétte Pit Boss® klienditeeninduse.

www.pitboss-grills.com

TAHTIS! Selle seadme hélpsamaks paigaldamiseks ja vigastuste
valtimiseks pange see seade kokku kahe inimesega.

Paigaldamiseks vajalikud tddriistad Lamemutrivoti, Mutrivoti 9/11, Mutrivoti 16/19, Kruvikeeraja. Tadriistad komplektis.

KOKKUPANEMISE JUHISED

TAHTIS! Enne juhiste jirgi kokkupanemist on soovitatav lugeda iga etapp tiielikult libi. Arge pingutage kruvisid
Iopuni enne, kui selle etapi koik kruvid on paigaldatud. Riistvarakombinatsioon, mis holmab lukustusseibi ja seibi,
tuleks paigaldada nii, et lukustusseib oleks kruvipeale ldhemal.

1. RULLIKRATASTE KINNITAMINE
Vajalikud osad:
4 x Tugiklamber (112)

2 x Lukustav rullikratas(#14)
2 x Rullikratas (#15)

4 x Mutter - suur (#B)
Paigaldus:

Kinnitage neli keermestatud rullikratast nelja tugiklambrikiilge, keerates
need avasse kasitsi kinni. Kinnitage iga rullikratas suure mutriga.

MARKUS. Tugiklambrite loodis hoidmiseks veenduge, et ratta polt ei
jadks suurest mutrist pikemaks.

2. KARU KOKKUPANEMINE

Vajalikud osad:

2 x Tugiklambri risttiikk (#13)
16 x  Kruvi (#E)

16 x Seib (#D)

16 x  Lukustusseib (#C)
16 x  Mutter - suur (#A)
Paigaldus:

Karu kokkupanemiseks kinnitage tugiklambri risttiikk hele neljast
tugiklambrist.Kinnitage tugiklambrid risttikkidele kruvi, lukustusseibi,
seibi ja mutrite abil. Jargige joonisel 2A kujutatud asendeid.

Jatkamiseks kinnitage risttikid kolme dlejaanud tugiklambrisse. Karu
on niitid valmis. Vt joonist 2B.
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KERAAMILISE KORPUSE TOSTMINE KARULE
Vajalikud osad:
1 x  Keraamiline korpus (#4)

Paigaldus:

Esmalt votke tostmise holbustamiseks valja keraamilise korpuse sees
olevad osad. Enne keraamilise korpuse karu peale asetamist veenduge,
et karu oleks kindel ja et koik poldid oleksid korralikult kinnitatud.
Tagamaks, et keraamiline soegrill seisaks paigal, vajutage rullikrataste
lukustamiseks alla rullikuhoovad.

ETTEVAATUST! Keraamilist korpust peab karule tostma vahemalt kaks
inimest. Selle noude eiramine voib pohjustada raske kehavigastuse
voi toodet kahjustada.

Keraamilise korpuse karule tostmiseks pange (ks kasi keraamilise
korpuse alumisse tuulutusavva ja teine grilli alla. Asetage keraamiline
soegrill karule nii, et alumine tuulutusava osutaks karu esikiilje poole,
nii et tuulutusava saaks takistusteta avada ja sulgeda.

4. ULEMISE VORELUUGI KINNITAMINE
Vajalikud osad:
1 x Ulemine tuulutusava (#3)
Paigaldus:
Joondage Ulemise tuulutusava kiilgsakk keraamilise korpuse esikiiljel
paikneva termomeetriga ja seadke see pealmise ava kohale. Kinnitage
eelnevalt kinnitatud kruvide, seibide ja mutritega.
5. KULGRIIULI KLAMBRITE PAIGALDAMINE
Vajalikud osad:
2 x Vasakpoolse kiilgriiuli klamber (#6)
2 x Parempoolse kilgriiuli klamber (#7)
Paigaldus:
Kinnitage vasakpoolse kilgriiuli klambrid keraamilisele korpusele, TR
kasutades eelnevalt kinnitatud kruvisid ja neile vastavaid seibe,
lukustusseibe ning kinnitusmutreid. ? o
5 O
Korrake sama toimingut parempoolse kilgriiuli klambritega. Parast é\
koigi klambrite paigaldamist keerake koik kruvid korralikult kinni. %
6. KULGRIIULITE KINNITAMINE
Vajalikud osad:
2 x Kilgriiul (#8)
Paigaldus:
Sisestage keraamilise korpuse molemal kiiljel koigi kiilgriiulite hinged
koigisse kiilgriiuliklambritesse.
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7. KAANE KAEPIDEME KINNITAMINE

Vajalikud osad:
1 x Kaane kdepide (#5)

Paigaldus:

Kinnitage kaane kdepide keraamilisele korpusele, kasutades eelnevalt
kinnitatud kruvisid ja neile vastavaid seibe, lukustusseibe ning
kinnitusmutreid.

. KUPSETUSKOMPONENTIDE PAIGUTAMINE

Vajalikud osad:

1 x  Ulemine kiipsetusrest (#2)
1 x Pohikiipsetusrest (1)

1 x Soojusdeflektor (#9)

1 x Soeplaat (#10)

1 x  Tulekarp (#11)

Paigaldus:

Avage keraamilise korpuse kaas ja sisestage tulekarp keraamilise
korpuse alusesse. Tulekarbi esikilg, mille allserval on kaar, peab
osutama seadme esikiilje poole ning joonduma tuha eemaldamiseks
ette nahtud alumise voreluugiga. Vt joonist 8A.

MARKUS. Tulekarbi kompensaatori projekteerimisel on arvesse
voetud keraamilise materjali paisumist iilikorge kuumuse korral.
See mora ei tulene keraamilise materjali veast, tegu on tahtliku
projekteerimisotsusega.

Asetage sOeplaat tulekarbi sisealusele.

TAHTIS! Kasutamise ajal peab soeplaat paiknema tulekarbis. Selle osa
puudumise korral voib siiiitamine nurjuda, kuna pdrast siittimist ei saa
puusiisi piisavalt hapnikku.

Asetage soojusdeflektor tulekarpi.
MARKUS. Soojusdeflektor voimaldab kaudset kiipsetamist.

Asetage pohikiipsetusrest keraamilisse korpusse. Asetage (lemine
kiipsetusrest pohikiipsetusresti kohale.

MARKUS. Kiipsetusrestide grillimisomaduste sailitamiseks on vajalik
regulaarne hooldus ja korrashoid.

Keraamiline s6egrill on niiiid kasutamiseks valmis. Vt joonist 8B.

TAHTIS! Enne kasutamist lugege pohjalikul 1ibi seadme
kovastamisjuhised.
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KASUTUSJUHISED

KERAAMILISE GRILLIMISE TUTVUSTUS

Keraamilised soegrillid pakuvad mitmekiilgseid voimalusi. Lisaks grillimisele ja suitsutamisele saab neid holpsasti kasutada
pitsa, leiva, piruka ja kiipsiste kiipsetamiseks. Kuna need peavad hasti sooja, saab Glemise ja alumise tuulutusava abil 6huvoogu
tappisreguleerides saavutada ja sdilitada korgeid temperatuure. Korge temperatuur sobib suurepdraselt burgerite ja vorstikeste
kiirkiipsetamiseks ning madalamal kuumusel saab aeglaselt kiipsetada suuri lihatiikke. Liha maitse rikastamiseks voite proovida

puusoele lisada pisut puitlaaste voi segada erinevaid maitseomadusi pakkuvaid puitlaaste.

OHUVO0O JA VORELUUKIDE REGULEERIMISPOHIMOTTED

Teie grilli tdopohimote seisneb ilemise ja alumise tuulutusava vastastikmojus. Voreluukide avamise korral voolab siisteemist
labi rohkem ohku, mis laseb puusoel péleda vaga kuumal temperatuuril ja tekitab hédguvat siitt. Madalamal temperatuuril
kiipsetamiseks jatke voreluugid ainult pisut avatuks, nii et keraamilises kambris oleks minimaalne 6huvoog ja suurim soojapidavus.

Grill tookorra tagamiseks on hddavajalik tulekarpi nduetekohaselt hooldada ja puhastada. Kui grill ei saavuta soovitud
temperatuuri, siis veenduge, et kiittematerjalini jouaks piisav 6huvool ja et voreluugid ei oleks blokeeritud.

NAPUNAIDE. Grill vdib pikka aega téhusalt téotada seni, kuni kiittematerjali on piisavalt ja see on kuiv, 6huvool on sobilik ja
kiipsetuskomponendid on puhtad.

ESIMENE KASUTUSKORD - SEADME KOVASTAMINE

Keraamilise soegrilli kdvastamine on oluline pikaaegse kasutuse ja hoolduse huvides. Kovastamistoimingute vahelejatmine
voib seadet kahjustada. Kui esimesed péletuskorrad on liiga kuumad, voivad need kahjustada vilttihendit enne, kui see saab
tavakasutuse kaigus 6igesti vdlja kujuneda. Esimese tule siitamiseks tehke jargmist.

1. Asetage soeplaadile (ks siiitekuubik voi tahked siitetabletid ja peotdis puuséetiikke. Avage alumine tuulutusava ja
siliidake stititekuubik, kasutades pika otsaga tulemasinat voi turvatikke.

Arge kasutage tule siiiitamiseks voi taastamiseks bensiini, lakibensiini, siiiitevedelikku, alkoholi véi muid sarnaseid
kemikaale.

2. Kui puuséetiikid on tule kiilge votnud, sulgege seadme kdvastamiseks kaas ja jatke mélemad tuulutusavad peaaequ
suletuks. Laske poleda seni, kuni kogu kiittematerjal on dra kasutatud ja tuli kustunud. Selleks peaks kuluma umbes kaks
tundi. Arge pange seadmesse liiga palju kiittematerjali.

3. Padrast grilli mahajahtumist vaadake iile koik kinnitid. Kaant alusega (ihendav metallriba vaib kuumuse tottu paisuda ja
|odvaks muutuda. Soovitame riba kontrollida ja vajaduse korral mutrivdtmega pingutada.

4. Keraamiline séegrill on niiid tavapdraseks kasutamiseks valmis.

SUUTAMISTOIMINGUD

Keraamilise soegrilli kasutamise korral vajutage mélemad lukustusrattad alla, et seade ei saaks kasutamise ajal liikuda. Veenduge,
et keraamiline grill asuks kindlal, tasasel, kuumuskindlal ja mittesittival pinnal ning eemal siittivatest esemetest. Paigutage
keraamiline soegrill katusealusest vahemalt 2 m kaugusele ning muudest imbritsevatest esemetest vahemalt 2 m kaugusele.

1. Tulestitamiseks asetage keraamilise soegrilli pohjas paiknevale soeplaadile rullikeeratud ajaleht ja moned stititekuubikud
voi tahked siiiitetabletid. Seejdrel pange ajalehe peale kaks voi kolm peotait puusoetiikke.

Arge kasutage tule siiiitamiseks vi taastamiseks bensiini, lakibensiini, siiiitevedelikku, alkoholi véi muid sarnaseid
kemikaale.

2. Avage alumine tuulutusava ja siiidake ajaleht, kasutades pika otsaga tulemasinat véi turvatikke. Kui see on tuld vétnud,
jatke alumine tuulutusava ja kaas umbes 10 minutiks avatuks, et tekkida saaks vaike kogus hodguvat siitt.

3. Laske soel ules kuumeneda ja hoidke seda tulikuumana vahemalt 30 minutit enne seda, kui alustate keraamilisel soegrilli
kiipsetamist. Arge alustage kiipsetamist enne, kui kiittematerjalil on tuhakiht.

Soovitatav on valtida siite lisamist voi podramist, kui need juba pélevad. Sel viisil pélevad soed iihtlasemalt ja
tohusamalt.

4. Pdrast siittimist kasutage kuumade keraamikaosade véi kiipsetuspindade kasitsemisel ainult kuumuskindlaid kindaid.

SOELISAMISTOIMINGUD

Kui sulgeda tilemine ja alumine tuulutusava, sdilitab keraamiline soegrill korget temperatuuri mitu tundi. Kui soovite pikemat
kiipsetusaega (nt tdistiiki praadimisel voi aeglasel suitsutamisel), siis tuleb siitt voib-olla lisada.

1. Avage kaas ning eemaldage kiipsetusrestid ja soojusdeflektor kuumuskindlate kinnaste voi pannilabida abil.
2. Tulekarpi lisastite lisamine
3. Asendage kiipsetusrestid ja soojusdeflektor, seejdrel jatkake kiipsetamist tavapdrasel viisil.

TAHTIS! Arge kasutage grillis tule siiiitamiseks ega suurendamiseks piiritust, bensiini, siiiitevedelikku véi petrooleumi.
Samuti drge lisage siiiiteainet tulle, mis juba péleb, ega kuumale péletusrestile. See voib pohjustada vigastusi.

GRILLI KUSTUTAMINE

1. Arge lisage kiittematerjali parast kiipsetamise I6ppu ja seadme kustutamist. Sulgege kdik tuulutusavad ja kaas ning laske
tulel hapnikupuuduse tottu loomulikul viisil kustuda.

TAHTIS! Arge kasutage puusde kustutamiseks vett, kuna see véib keraamilist sdegrilli kahjustada.

138

139

EESTI KEEL



JEERRIREE

KORRASHOID JA HOOLDUS

Koik Pit Boss®i seadmed tagavad teile paljudeks aastateks hea maitsekogemuse ja seda on kerge puhastada. Oluline samm

on grillil ja
hooldamisel

kiipsetusvoredel isepuhastuvuse voimaldamine, juhtides grilli pdrast iga kasutamist korgel temperatuuril. Grilli
jargige jargmisi puhastus- ja hooldusnouandeid.

1. SISEPINNAD

2. VA

[T S P 45TUSSAGEDUS

Seadme sisemust on soovitatav puhastada iga paari kasutuskorra jarel. See tagab korraliku stite ja hoiab dra
kovenenud prahi voi tuha ladestumise kiipsetuskomponentidele. Kuumutage seade 30 minutiks temperatuurini
260 °C, et poletada dra mis tahes toidujadgid ja muu praht.

MARKUS.Argekasutagekeraamilise sdegrillisisemuse puhastamiseksvett voimuudliikipuhastusvahendeid.
Seinad on poorsed ning imavad endasse mis tahes kasutatud vedelikke, millest tulenevalt voib keraamiline
soegrill moraneda.

Kasutage pikavarrelist grilli puhastusharja ja eemaldage kiipsetusrestidelt kéik toidujadgid voi ladestused.
Seda on parim teha siis, kui nad on veel eelmisest kiipsetamisest soojad. Rasvapolengud on pohjustatud grilli
kiipsetuskomponentidele kogunenud prahist. Puhastage jarjepidevalt oma grilli sisemust. Kui rasv sittib, hoidke
grilli kaas tule lammatamiseks suletuna. Kui tuli ei kustu kiiresti, eemaldage ettevaatlikult toit, lilitage grill vdlja ja
hoidke kaas suletuna seni, kuni tuli on taielikult kustunud. Puistake veidi s66gisoodat, kui see on olemas.

Kroomitud s6eplaati ei tohi panna ndudepesumasinasse, kasutage pehmetoimelist puhastusvahendit ja sooja vett.

Kui seade on taielikult maha jahtunud, kraapige tuhatdriistaga soejadgid vdlja alumise tuulutusava kaudu. Avage
ettevaatlikult liugplaat ja riisuge tuhk tuulutusava alla paigutatud vdiksesse jaatmemahutisse. Visake mahuti dra voi
hoidke see alles edaspidiseks kasutuseks.

LISPINNAD

Lahivaatlusel vaib ndida, et keraamilise sdegrilli viimistlusel on morad. Tequ ei ole keraamilise materjali méranemisega.
Sedanimetatakse krakeliiiriks ning seda pohjustab glasuurviimistluse ja savi erinev paisumisméar. Amblikuvorgukujuline
praostik erineb morast selle poolest, et seda pole pinnal tunda, valja arvatud sormekiiiine kasutamise korral;
sellegipoolest on seda selgemalt naha, kui pind on tolmune voi suurendusklaasi all.

Piihkige grill parastiga kasutuskorda iile. Rasva eemaldamiseks kasutage sooja seebivett. Arge kasutage vilispindadel
ahjupuhastusvahendeid, abrasiivpuhastusvahendeid ega -puhastuslappe.

Kontrollige ja pingutage keraamilise korpuse ja kaante metallrongaid ning olitage hingi kaks korda aastas voi
vajaduse korral tihedamini. Mutrit paigal hoides ei tohiks te saada kuuskantvotit hdlpsasti keerata.

Grilli taieliku kaitse tagamiseks kasutage grillikatet. Kate on parim kaitse ilmastikumaojude ja valiste saasteainete
eest. Kui seadet ei kasutata voi soovite seda pikemaks ajaks hoiule panna, hoidke seda garaazis voi kuuris katte all.

PUHASTUSSAGEDUSE TABEL (TAVAKASUTAMINE)

PUHASTUSVIIS

Tulekarbi pohi Iga 5-6 grillimiskorra jarel Eemalda to6koja tolmuimejaga liigne praht
Kiipsetusrestid Pdrast iga grillimiskorda Jaakidest puhtaks péletada, grilli puhastushari
Kaane hing Kaks korda aastas Olitada hingeosad

Metallrongad Kaks korda aastas Pingutada kuuskantvotmega

Soeplaat Iga 5-6 grillimiskorra jdrel Soe vesi ja pehmetoimeline puhastusvahend
Sisemine keraamiline korpus Iga 2-3 grillimiskorra jarel Kuumutada 30 minutiks temperatuuril 260 °C
Vilimine keraamiline korpus Parast iga grillimiskorda Seebivesi
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TORKEOTSING

Puhta, kuiva ja kvaliteetse kiituse kasutamine ning korralik puhastamine ja hooldamine hoiab dra tavalised kaitamisprobleemid.
Kui Pit Boss®i grill tootab halvasti voi kasutate seda harva, voib kasu olla jargmistest torkeotsingu votetest.

KKK jaoks kiilastage lehte www.pitboss-grills.com . Vite poorduda abi saamiseks podrduda ka kohaliku Pit Boss®i volitatud
edasimiiija poole voi votta Ghendust klienditeenindusega.

HOIATUS! Enne iilevaatust, puhastamist, hooldus- voi korrashoiutdid veenduge, et grill oleks taielikult
maha jahtunud. Selle noude eiramine voib péhjustada raske kehavigastuse voi kahjustada teie seadet.

PROBLEEM

POHJUS

LAHENDUS

Grill ei sutti

Tuulutusavad on
suletud, 6hupuudus

Veenduge, et avatud oleks nii Gilemine kui ka alumine tuulutusava. Tuli vajab stttimiseks hapnikku. Kui
see on tuld vatnud, jatke alumine tuulutusava ja kaas umbes 10 minutiks avatuks, et tekkida saaks vaike
kogus hodguvat siitt.

Vale kiittematerjali
kasutamine

Grillis tuleb kasutada puusoetiikke. Grilli kasutamise jatkamiseks jargige jaotises Siiiitamistoimingud
toodud juhiseid; vajaduse korral helistage abi saamiseks klienditeenindusse.

Grill ei saavuta voi
ei sailita stabiilset
temperatuuri

Grill muutub liiga
kuumaks

Sulgege kaas, sulgege peaaegu tdielikult mdlemad tuulutusavad ja laske grillil hapnikupuuduse téttu
kustuda. Madalamal temperatuuril kiipsetamise korral kasutage vahem kiittematerjali.

Grill ei [3he piisavalt
kuumaks

Kontrollige kiittematerjali hulka. Kui keraamilises korpuses pole piisavalt kiittematerjali, vGib tuli kiiresti kustuda.
Soovitatav puusoetiikkide kogus poletuskorra kohta on kuni 1,81 kg. Lisage kiittematerjali ja jatke molemad
tuulutusavad tdiesti avatuks. Suurem hapnikuhulk véimaldab tulel kasvada ja pdletada rohkem puusiitt.

Ebapiisav 6huvool
keraamilises korpuses

Kontrollige, kas alumisse tuulutusavasse on kogunenud tuhka vai takistusi. Kogunenud tuha korral jargige
jaotise Korrashoid ja hooldus juhiseid. Kontrollige tlemist tuulutusava ja veenduge, et see to6taks
korralikult ja et 6huvool poleks blokeeritud. Kogunenud mustuse korral jargige jaotise Korrashoid ja
hooldus juhiseid. Parast koiki tilaltoodud toiminguid stiidake grill ja teostage puhtakspéletamine.

Leegitsemine

Kipsetustemperatuur
on liiga korge

Proovige kiipsetada madalamal temperatuuril. Rasval ei ole leekpunkti. Rasvast toitu kiipsetades
hoidke temperatuur alla 176 °C.

Rasva ladestumine
kiipsetuskomponentidele

Jargige jaotise Korrashoid ja hooldus juhiseid.

Grill tuleb 6hutada

Valtimaks voimalikku tagasitommet voi suurt leeki, mis vdivad pohjustada vigastusi, on tungivalt
soovitatav tosta kaant iiksnes pisut (nimetatakse ka 6hutamiseks), et 6hk siseneks aeglaselt ja ohutult.

Alumine voreluuk
ei liigu

Voreluuk on tuhka kinni
kiilunud

Véreluugi vabastamiseks koputage seda érnalt kummihaamriga. Jargige jaotise Korrashoid ja hooldus
juhiseid. Kui probleem ei lahene, helistage klienditeenindusse.

Seadme viimistlus

Viimistlusel on takked

Seadme viimistluse keraamikaosadesse vaivad tekkida takked, kuid need ei mojuta seadme toimivust
ega kasutusiga. Ulatuslike takete korral helistage klienditeenindusse.

Amblikuvérgukujuline
praostik

Tegu ei ole keraamilise materjali méranemisega. Seda nimetatakse krakelliriks ning seda péhjustab
glasuurviimistluse ja savi erinev paisumismddr. Amblikuvorgukujuline praostik erineb morast selle
poolest, et seda pole pinnal tunda, vélja arvatud sdrmekiiiine kasutamise korral; sellegipoolest on seda
selgemalt ndha, kui pind on tolmune véi suurendusklaasi all. Jargige jaotise Korrashoid ja hooldus
juhiseid. Kuigi mérad voivad ndida defektina, ei mojuta krakeliitir keraamilise séegrilli toimivust ega
kasutusiga, mistéttu ei loeta seda garantii alla kuuluvaks probleemiks.

Kaas on kinni
kiilunud

Seade ei ole korralikult
kovastatud

Keraamilise soegrilli kdvastamine on oluline pikaaegse kasutuse ja hoolduse huvides. Kui esimesed
poletuskorrad on liiga kuumad, véivad need kahjustada vilttihendit enne, kui see saab tavakasutuse kaigus
oigesti valja kujuneda. Kui kaas jaab voi kiilub aluse kiilge kinni, siis lahutage see ettevaatlikult noaga ning
|digake dra kaaneava timbritsev vilttihend. Parast eemaldamist saate kaane avada. Enne seadme kasutamise

jatkamiseks asendage kuumuskindel vilttihend, mille saate osta kohalikust kaminatarvetekauplusest.
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GARANTII

TINGIMUSED

Koigil ettevotte Dansons toodetud keraamilistel grillidel Pit Boss® Grills on piiratud garantii, mis algab kuupdevast, mil algne
omanik need miiiib. Garantii kehtib alates ostukuupaevast ja garantii kehtivuse kinnitamiseks on vaja ostukuupdeva téendit voi
originaalostuarve koopiat. Kui klient ei suuda ostu téendada voi kui garantii on [6ppenud, peab klient tasuma varuosade eest
ning katma saate- ja kditlemiskulud.

Dansons kohustub koigile keraamilise sdegrilli tootmiseks kasutatud keraamikaosadele pakkuma piiratud garantiid, mis kehtib
kogu kasutusea valtel. Dansons annab garantii koigi osade materjali- vGi koostedefektidele kogu ajaks, mil seade on algse
ostja kasutuses ja omandis. Garantii ei kata kulumiskahjustusi, naiteks kriimustusi, molke, takkeid, koorumisi voi vaiksemaid
kosmeetilisi pragusid. Need muudatused grilli vdljandgemises ei mojuta selle toimimist. Lahivaatlusel vaib naida, et keraamilise
soegrilli viimistlusel on morad. Tequ ei ole keraamilise materjali méranemisega. Seda nimetatakse krakeliiiriks ning seda
pohjustab glasuurviimistluse ja savi erinev paisumismaar. Amblikuvérgukujuline praostik erineb maorast selle poolest, et seda
pole pinnal tunda, valja arvatud sormekidne kasutamise korral; sellegipoolest on seda selgemalt ndha, kui pind on tolmune
voi suurendusklaasi all. Kuigi need voivad ndida defektina, ei mojuta krakellilir keraamilise s6egrilli toimivust ega kasutusiga,
mistottu ei loeta seda garantii alla kuuluvaks probleemiks.

Dansons kohustub koigile keraamilise soegrilli tootmiseks kasutatud metall- ja malmosadele pakkuma viieaastast garantiid.
Dansons annab garantii koigi osade materjali- voi koostedefektidele kogu ajaks, mil seade on algse ostja kasutuses ja omandis.
Korge temperatuur, liigne ohuniiskus, kloor, tédstuslikud aurud, kemikaalid, vaetised, murupestitsiidid ja sool on moned tegurid,
mis voivad metallosi méjutada. Seet6ttu ei kata garantii roostetamist ega okstdeerumist. Kui grilli ei kasutata, soovitab Dansons
selle katta. Isegi nende kaitsemeetmete rakendamise korral voivad keraamilist soegrilli ohustada mitmed ained ja tingimused,
mida Dansons ei kontrolli.

Dansons kohustub koigile keraamilise soegrilli tootmiseks kasutatud plast- ja komposiitkomponentidele, termomeetrile ja
rullikratastele pakkuma iiheaastast garantiid. Garantii ei kata muudatusi valimuses voi varvis, ilmastikumoju ega morasid, vdlja
arvatud konstruktsiooni nérgenemise korral. Garantii ei kata kulumiskahjustusi, naiteks kriimustusi, molke, takkeid, koorumisi
voi vaiksemaid kosmeetilisi pragusid. Need muudatused grilli valjandgemises ei mojuta selle toimimist. Pdrast piiratud garantii
|oppu osi ei remondita ega asendata. Garantii kehtivusaja jooksul piirdub Dansonsi kohustus defektsete ja/voi kahjustatud
komponentide asendamisega. Garantiiperioodi ajal ei vota Dansons tasu ettemakstud saatekuludega tagastatud osade remondi
voi asendamise eest, kui Dansons leiab, et osad on kontrollimisel defektsed. Dansons ei vastuta transporditasude, to6joukulude
ega eksporditollimaksude eest. Kui nendes garantiitingimustes ei ole teisiti sdatestatud, tahendab osade parandamine voi
asendamine eelnimetatud viisil ja ajavahemikul Dansonsi koigi otseste ning tulenevate vastutuste ja kohustuste taitmist teie ees.

See garantii lahtub grilli tavaparasest kodukasutusest ja hooldusest ning driotstarbel kasutatavale grillile kumbki piiratud garantii
ei kehti.

GARANTII TUHISTAMINE

Toote kasutus voi vadrkasutus monel muul kui ette nahtud otstarbel muudab garantii kehtetuks. Nouetekohase kasutuse,
kokkupaneku, hoolduse voi paigalduse eiramisest tulenevad kahjustused ei kuulu garantii alla. Grillile stititevedeliku voi muude
vedelike valamine muudab garantii kehtetuks. See vaib péhjustada séegrilli kasutajale varakahju voi raskeid kehavigastusi ning
ulatuslikult kahjustada grilli ja selle arvukaid osi ja komponente. Garantii on kohaldatav tiksnes juhul, kui keraamiline s6egrill on
ostetud volitatud edasimiitijalt. Mis tahes toote ostmine kolmandalt osapoolelt voi volitamata edasimiitijalt muudab garantii
kehtetuks. Dansons on keraamilise tootesarja toodete miiimiseks andnud loa iiksnes valitud edasimiijatele ja jaemiiiijatele.

ERANDID

Grillseadmetel Pit Boss® pole kirjalikku ega kaudset toimimisgarantiid, kuna tootjal puudub kontroll paigaldamise, kasutamise,
puhastamise, hoolduse ja poletatava kiituse liigi iile. See garantii ei kehti ja Dansons ei vota endale vastutust, kui teie seadet pole
paigaldatud, kasutatud, puhastatud ja hooldatud tapselt selle kasutusjuhendi kohaselt. Mis tahes muu kiitteaine kui kvaliteetsete
puusoetiikkide poletamine muudab garantii kehtetuks. Garantii ei kata kahjustusi ega purunemisi, mis on pohjustatud seadme
vadrkasutamisest, vadrast kdsitsemisest voi seadmele tehtud muudatustest.
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Ei Dansons ega volitatud Pit Boss®i edasimiiiija ei vota endale juriidilist ega muud vastutust selle toote kasutamisest tuleneva
vara voi inimeste juhusliku voi kaudse kahju eest. Olenemata sellest, kas Dansonsi vastu on esitatud noue selle garantii rikkumise
vOi mone muu seaduses satestatud voi kaudse garantii rikkumise tottu, ei vastuta tootja mingil juhul mingit laadi eriliste,
kaudsete, tulenevate voi muude kahjustuste eest peale selle toote algset ostu. Kaik tootja antud garantiid on esitatud kaesolevas
dokumendis ja tootja ei kanna vastutust muude garantiide alusel ega esinda neid.

Moni osariik ei luba juhuslike voi kaudsete kahjude voi kaudsete garantiide piiranguid valistada ega piirata, seega ei pruugi selles
piiratud garantiis satestatud piirangud voi valistamised teile kehtida. See piiratud garantii annab teile konkreetsed seaduslikud
oigused ja teil voivad olla ka muud Gigused, mis on riigiti erinevad.

Meie kaupadele kehtivad garantiid, millest ei saa Austraalia tarbijakaitseseaduse jargi lahti delda. Teil on digus toote asendamisele
voi tagasimaksele, kui esineb raske raskusastmega rike, ning hivitisele mis tahes muu maistlikul viisil ettenahtava kao voi kahju
eest. Samuti on teil 6igus laste kaupu remontida voi asendada juhul, kui kaupade kvaliteet ei ole vastuvoetav ja riket ei loeta raskeks
rikkeks.

VARUOSADE TELLIMINE
Varuosade tellimiseks poorduge kohaliku Pit Boss®i edasimiiija poole voi kiilastage meie veebipoodi aadressil www.pitboss-grills.com

KLIENDITEENINDUSEGA UHENDUST VOTMINE
Kui teil on kiisimusi voi probleeme, votke ihendust klienditoega veebisaidil www.pitboss-grills.com

GARANTIITEENINDUS

Remondiks véi varuosade saamiseks poérduge lahima Pit Boss®i edasimiiiija poole. Dansons nduab garantiindude kehtestamiseks
ostu tdendamist, seetdttu hoidke oma ostukviitung vai arve edaspidiseks alles. Pit Boss®i seadme seeria- ja mudelinumbri leiate
punkri tagakiiljelt. Kirjutage numbrid (les, kuna silt voib kuluda ja muutuda loetamatuks.

MUDEL SEERIANUMBER

OSTUKUUPAEV VOLITATUD EDASIMUUJA
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DROSIBAS INFORMACLJA

SADZIVESIERICUAIZDEGSANASIZPLATITAKIEIEMESLIIRNEPIENACIGAAPKOPE UNNEPIECIESAMA
ATSTATUMA LIDZ UGUNSNEDROSIEM MATERIALIEM NEIEVEROSANA. IR MAKSIMALI SVARIGI SO
IZSTRADAJUMU LIETOT TIKAI ATBILSTOSI TURPMAK SNIEGTAJAM NORADEM.

Pirms méginat samontét, izmantot vai uzstadit So izstradajumu, ladzu, izlasiet un izprotiet So rokasgramatu. Tadéjadi varat
nodrosinat patikamu jauna koksnes granulu grila ekspluataciju bez raizém. lesakam ari saglabat So rokasgramatu turpmakam
uzzinam.

APDRAUDEJUMI UN BRIDINAJUMI

Jums ir jasazinas ar viet&jo maju asociacijas, biivniecibas vai ugunsdzésibas amatpersonam vaiiestadi, kurai
ir paredzéta jurisdikcija, lai sanemtu nepieciesamas atlaujas, uzdevumus vai informaciju par uzstadijuma
ierobeZojumiem, pieméram, saistiba ar grila uzstadisanu uz ugunsnedrosas virsmas, parbaudes prasibam
un pat lietoSanas iespéju sava teritorija.

1. JanodroSina vismaz 2 m (78 collas) atstatums no ugunsnedrosam konstrukcijam lidz grila malam un 2 m (78 collas) atstatums no
grila aizmugures lidz ugunsnedrosam konstrukcijam. Neuzstadiet iekartu uz gridam, kas ir ugunsnedrosas vai parklatas
ar ugunsnedrosu virsmu, ja vien neesat sanémis attiecigu atlauju un apstiprinajumu no atbilstigas jurisdikcijas
iestadém. So iekartu nedrikst novietot zem ugunsnedrosiem griestiem, parkarém, auduma nojumém, saulessargiem vai
lapeném. Nelietojiet to uz koka klajiem vai uz citam ugunsnedrosam virsmam, pieméram, uz sausas zales, koka skaidam, lapu
mulcas vai dekorativa koku mizu sequma. Nelietojiet grilu slégta un/vai apdzivojama telpa, piem., majas, teltis, autofurgonos,
dzivojamos vagoninos, laivas. Pastav saindésanas risks ar oglekla monoksidu. Grilu glabajiet zona, kura nav ugunsnedrosu
materialu, benzina un citu uzliesmojosu izgarojumu un Skidrumu.

Jaaizdegas taukvielas, atstajiet vaku aizveértu, lidz uguns ir nodzisusi. Nelejiet tideni uz ierices. Neméginiet
apslapéet uguni. Lai degsana neizplatitos, izmantojiet visam klasém (ABC klase) apstiprinatu ugunsdzesamo
aparatu. Nekontrolétas degsanas gadijuma zvaniet ugunsdzésibas dienestam.

2. Neizmantojiet 0 keramisko iekartu ka krasni. Sis izstradajums ir paredzéts lietosanai tikai arpus telpam. Nelietojiet to
iekstelpas.

UGUNSBISTAMIBA: Lietosanas laika no iekartas var izbirt karstas ogles. Transportésanas laika grilu nedrikst
lietot un tas nedrikst bt karsts. Pirms grila parvietosanas parliecinieties, vai tas ir pilniba nodzisis un atdzisis.

3. BRIDINAJUMS! Sibarbekji klas loti karsta, darbibas laika to neparvietojiet. Var rasties nopietni ievainojumi. Nekad neatstajiet
degosu uguni bez uzraudzibas. Grila lietoSanas laika ta tuvuma nedrikst atrasties bérni un majdzivnieki. Lietojot grilu,
ieteicams izmantot karstumizturigus grila cimdus (ddrainus vai pirkstainus). Neizmantojiet piederumus, kas nav noraditi
lietosanai ar So iekartu.

So ierici nav ieteicams izmantot bérniem un personam ar samazinatam fiziskajam, manu vai garigajam
spéjam, ja vien tas nenotiek par vinu drosibu atbildigas personas tiesa uzraudziba vai saskana ar Sis
personas noradijumiem.

4. Pirms atsakat lietot iekartu, kas kadu laiku nav lietota, parbaudiet, vai tai nav plaisu vai bojajumu, un vajadzibas gadijuma
nomainiet attiecigas sastavdalas. Pirms lietosanas grils janotira. Ja grils lietainos vai loti mitros laika apstaklos tiek glabats
ara, iekarta pirms jebkadu apkopes darbu veiksanas janozaveé. lzmantojiet grila parsegu, ja tas ir pieejams.

5. Keramiskaja grila ir stingri ieteicams izmantot gabalkokogles. Tas deg ilgak un rada mazak pelnu, kas var ierobezot gaisa
plismu. Neizmantojiet $aja izstradajuma akmenogles. Kokogles nav ieklautas komplektacija.
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BRIDINAJUMS! Nelietojiet spirtu, benzinu vailidzigus $kidrumus, lai aizdedzinatu vai atkartotiaizdedzinatu.
Izmantojiet tikai degmaisijumus, kas atbilst standartam EN 1860-3.

ATBRIVOSANAS NO PELNIEM

Pelni jaievieto metala konteinera ar stingri aiztaisamu vaku. Pirms galigas likvidésanas aizvérts pelnu konteiners janovieto uz
neuzliesmojosas gridas vai zemes pietiekama atstatuma no jebkuriem uzliesmojosiem materialiem. Ja no pelniem paredzéts
atbrivoties, tos ierokot augsné vai vietéji izkliedejot, tie jaglaba slégta konteinera, lidz visi izdedzi ir pilnigi atdzisusi.

OGLEKLA MONOKSIDS (“KLUSAIS SLEPKAVA")

Oglekla monoksids ir bezkrasaina gaze bez aromata un garsas, ta veidojas gazes, koka, propana, kokoglu un cita kurinama degsanas
rezultata. Oglekla monoksids samazina asinu spéju parnest skabekli. Ja asinis ir zems skabekla limenis, tas var izraisit galvassapes,
reiboni, vajumu, nelabumu, vemsanu, miegainibu, apmulsumu, bezsamanu vai navi. levérojiet sis norades, lai $i bezkrasaina gaze
bez aromata neizraisitu saindésanos jums, jlsu gimenei vai citiem cilvekiem:

apmekléjiet arstu, ja jums vai citiem rodas saaukstésanas vai gripas veida simptomi édiena gatavosanas laika vai ierices
tuvuma; Saindésanas ar oglekla monoksidu, ko kludaini var uzskatit par saaukstésanos vai gripu, biezi tiek konstatéta parak
vélu;

alkohola un narkotisku vielu lietoSana pastiprina saindésanas ar oglekla monoksidu ietekmi.

Oglekla monoksids ir ipasi indigs matei un bérnam gratniecibas laika, zidainiem, gados vecakiem cilvékiem, sméekétajiem un
cilvékiem ar asinsrites vai cirkulacijas sistémas problémam, pieméram, anémiju vai sirds slimibu.

A
X[ X xX® v
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BANSONS

PAZINOJUMS PAR AUTORTIESIBAM

Autortiesibas 2022. Visas tiesibas paturétas. Nevienu 3is
rokasgramatas dalu nedrikst kopét, parsatit, ierakstit vai glabat
izgsanas sistéma nekada veida un ne ar kadiem lidzekliem bez
tiesas rakstiskas atlaujas no:

DANSONS EIROPA
11 Rue Galvani Parize, Francija 75017

DANSONS ZIEMELAMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KLIENTU APKALPOSANA
www.pithoss-grills.com

SATURA RADITAJS

Drosibas informacija .........cooeeeeeeeveeeeeeeeceececeeeeseeee, 2
Dalas un specifikacijas ............coooevvvvererereerseeereeeseeeesene. 4
Montazas sagatavosana...........c.coeceeeeeeoeeeeeereveeseieenenns 5
Montazas norades
RitentSu piestipringsana ... ssssssesesssen. 5
Ratinu MONTAZA ... 5
Keramiska korpusa uzcelSana uz ratiniem........occ...ccooeereeeeee. 6
Augseja aizvara piestiprinasana ........c..cooeevevoeeereviseserisennnns 6
Sanu plauktu kronsteinu uzstadisana..........oocco.ccemeerevevennne. 6
Sanu plauktu uzstadisana ... 6
Vaka roktura piestiprindsana ............cccveecomreeonnreeeisneeeeinneenes 7
Gatavosanas komponentu izvietosana.........ooc...ccooerrevveennne. 7
Ekspluatacijas norades
levads grilésana ar keramisko grilu.........coooevveceeeereeeecesecnncenes 8
Izpratne par gaisa pllsmu un aizvaru requlésanu............... 8
Pirma lietosanas reize — iekartas termiska sagatavosana.........8
lededzinasanas ProCedlira............ooerveeeereeeeeeeeseeeeeesesseeeneenes 9
Kurinama papildinasanas procedira .............ccooeeveevvesserrrrenes 9
Grila NOAZESANA ..ot 9
Kopsana un apkope .........cceveeeeeeceeeeeeeeeeevseeeesiseeeerinns 10
Problému NOVErsana ... 12
Garantija
NOSACTUMI oot seessseses s ssss s ssesss s ssesesssessssas 13
Garantijas anuIBSana ... 13
[ZDBMUMI oo 13
Rezerves dalu pasttisana..........ccovoreeoseeeeeesnereesesereeseseneees 14
Sazinaties ar klientu apkalposanas dienestu...................... 14
Garantijas pakalpojums .............ccoocevveeeeerevvoeseeeeessssesessioenne 14
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DALAS UN SPECIFIKACIJAS

Dalas Nr. | Apraksts Dalas Nr. | Apraksts

1 Galvenais gatavosanas rezgis (x1) 14 Blokejamais ritenitis (x2)

2 Augséjais gatavosanas rezgis (x1) 15 Ritenttis (x2)

3 Augséjais gaisa caurplades aizvars (x1) 16 Instruments pelniem (x1)

4 Keramiskais korpuss (x1) A Uzgrieznis - mazais (x16)

5 Vaka rokturis (x1) B Uzgrieznis - lielais (x4)

6 Kreisa sanu plaukta kronsteins (x2) C Fiksacijas paplaksne (x16)

7 Laba sanu plaukta kronsteins (x2) D Paplaksne (x16)

8 Sanu plaukts (x2) E Skrve (x16)

9 Karstuma deflektors (x1) F Plakana uzgrieznu atsléga (x1)

10 Kokoglu paplate (x1) G Uzgrieznu atsléga 9/11 (x1)

ll Kurtuve (x1) H Uzgrieznu atsléga 16/19 (x1)

12 Atbalsta kaja (x4) I Skravgriezis (x1)

13 Atbalsta kéJU krustveida SaVienOtajS (XZ) PIEZIME: ta ka notiek pastaviga izstradajumu attistiba, dalam var tikt veiktas izmainas bez iepriekséja

pazinojuma. Ja, montéjot ierici, kadas dalas trikst, sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu.
A
B
( &
D
E @ [oum
F o—>
G ST——
Ho—7C
| —=s—
MODELIS SAMONTETA IERICE (PXAXD) IERICES SVARS GATAVOSANAS ZONA
GALVENA - 2047 CM? / 31731 KVADRATVEIDA COLLAS
PBK24 }35?403Xx1119608)(x930504|\2gﬂu S }135'2653 VARC AUGSEJAIS PLAUKTS - 2375 CM? / 36813 KVADRATVEIDA COLLAS
' oA ' KOPA - 4422 CM? / 685,44 KVADRATVEIDA COLLAS
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MONTAZAS SAGATAVOSANA

Dalas ir izvietotas visa parvadajumu kartona kasté, tostarp zem grila. Parbaudiet grilu, dalas un armataras blistera paku péc iznemsanas
no parvadajumiem paredzéta aizsargajosa kartona. Pirms montazas iznemiet visus iepakojuma materialus no grila iekSpuses un arpuses,
péc tam parskatiet un parbaudiet visas dalas péc to saraksta. Ja kadas dalas triikst vai ta ir bojata, neméginiet to samontét. Garantija
neattiecas uz bojajumiem, kas radusies parvadasanas laika. Par dalam sazinieties ar dileri vai Pit Boss® klientu apkalposanas dienestu.

www.pitboss-grills.com

SVARIGI: lai atvieglotu uzstadisanu, biitu noderigi (bet ne obligati) to veikt divata.

Montazai nepiecieSamie instrumenti: Plakana uzgrieznu atsléga, Uzgrieznu atsléga 9/1, Uzgrieznu atsléga 16/19, Skravgriezis.
leklauti instrumenti.

MONTAZAS NORADES

SVARIGI: ieteicams pirms montazas saksanas atbilstosi noradém pilniba izlasit katru darbibu. Nepievelciet skriives lidz galam
pirms visu attiecigajai darbibai nepiecieSsamo skriivju uzstadisanas. Armatiras kombinacija, kas ietver fiksacijas paplaksni un
paplaksni, jauzstada ta, lai fiksacijas paplaksne atrastos péc iespéjas tuvak skriaves galvai.

1. RITENISU PIESTIPRINASANA

NepiecieSamas dalas:

4 x Athalsta kaja (#12)

2 x Blokejamais ritenitis (#14)
2 x Ritenitis(#15)

4 x  Uzgrieznis - lielais (#B)

Uzstadisana:

leskriivéjiet katru no Cetriem riteniSiem ar vitnsavienjumu katras atbalsta
kajas apaksdala esosaja cauruma un pievelciet tos ar roku. Nostipriniet
katru riteniti ar lielo uzgriezni.

PIEZIME: lai nodrosinatu, ka atbalsta kajas ir limeni, parliecinieties, lai
riteniSu skraves nebutu izvirzitas no lielajiem uzgriezniem.

2. RATINU MONTAZA

NepiecieSamas dalas:

2 x Athalsta kaju krustveida savienotajs (#13)
16 x  Skrive (#E)

16 x Paplaksne (#D)

16 x  Fiksacijas paplaksne (#C)

16 x  Uzgrieznis - mazais (#A)

Uzstadisana:

Lai saliktu ratinus, piestipriniet atbalsta kaju krustveida savienotaju pie
vienas no Cetram atbalsta kajam. Nostipriniet atbalsta kajas pie krustveida
savienotajiem, izmantojot skravi, fiksacijas paplaksni, paplaksni un
uzgrieznus. Skatiet poziciju, kas redzama attéla 2A.

Turpiniet piestiprinat krustveida savienotajus pie paréjam trim atbalsta
kajam. Ratinu salikSana ir pabeigta. Skatiet attélu 2B.

3. KERAMISKA KORPUSA UZCELSANA UZ RATINIEM

NepiecieSamas dalas:
1 x  Keramiskais korpuss (#4)

Uzstadisana:

Vispirms iznemiet no keramiska korpusa visas detalas, kas taja atrodas, lai
to btu vieglak pacelt. Pirms novietojat keramisko korpusu uz ratiniem,
parliecinieties, vai ratini ir kartigi samontéti un visas skrives stingri
pievilktas. Noblokgjiet riteniSus, nospiezot uz leju ritenisu sviras, lai
keramiskais kokoglu grils nevarétu izkustéties no vietas.

UZMANIBU! Lai uzceltu keramisko korpusu uz ratiniem, vajadzigi vismaz
divi cilvéki. Sa noradijuma neievérosana var izraisit nopietnas traumas
vai izstradajuma bojajumus.
Lai uzstaditu keramisko korpusu uz ratiniem, ievietojiet vienu roku
keramiska korpusa apakséja gaisa ieplades atveré un novietojiet otru roku
zem grila. Novietojiet keramisko kokoglu grilu uz ratiniem ta, lai apakséja
gaisa iepludes atvere batu vérsta ratinu priekSpuses virziena un lai ta
netraucéti atvértos un aizvertos.

. AUGSEJA AIZVARA PIESTIPRINASANA

NepiecieSamas dalas:
1T x Augsgjais gaisa caurplades aizvars (#3)

Uzstadisana:

kas atrodas keramiska korpusa priekSpusé, un uzstadiet aizvara varstu
uz augséjas atveres. Nostipriniet to ar iepriekS uzstaditajam skrivem,
paplaksném un uzgriezniem.

SANU PLAUKTU KRONSTEINU UZSTADISANA
NepiecieSamas dalas:

2 x Kreisa sanu plaukta kronsteins (16)

2 x Labasanu plaukta kronsteins (#7)
Uzstadisana:

Piestipriniet kreisa sanu plaukta kronsteinus pie keramiska korpusa,
izmantojot iepriekS uzstaditas skrives ar atbilstosajam paplaksnéem,
fiksacijas paplaksném un uzgriezniem uz apdares.

Atkartojiet tas pasas uzstadisanas darbibas laba sanu plaukta kronsteiniem.
Kad visi kronsteini ir uzstaditi, kartigi pievelciet visas skraves.
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8.

SANU PLAUKTU UZSTADISANA
NepiecieSamas dalas:
2 x Sanuplaukts (#8)

Uzstadisana:

levietojiet katra sanu plaukta enges attiecigajos sanu plauktu kronsteinos,
kas atrodas abas keramiska korpusa pusés.

VAKA ROKTURA PIESTIPRINASANA
NepiecieSamas dalas:
1 x  Vaka rokturis (#5)

Uzstadisana:

Piestipriniet vaka rokturi pie keramiska korpusa, izmantojot ieprieks
uzstaditas skraves, paplaksnes, fiksacijas paplaksnes un uzgrieznus uz
apdares.

GATAVOSANAS KOMPONENTU IZVIETOSANA
NepiecieSamas dalas:
X Augséjais gatavosanas rezgis (#2)

1

1 x Galvenais gatavosanas rezgis (#1)
1 x Karstuma deflektors (#9)

1 x Kokoglu paplate (#10)

1 x  Kurtuve (#1)

Uzstadisana:

Atveriet keramiska korpusa vaku un ievietojiet keramiska korpusa pamatné
kurtuvi. Kurtuves priekSpusei ar izliekto apaksejo malu jabit vérstai pret
iekartas priekSpusi un izlidzinatai ar apakséjo aizvaru, kas paredzéts pelnu
izvaksanai. Skatiet attélu 8A.

PIEZIME: kompensacijas Suve kurtuvé ir izveidota, lai nepielautu keramikas
plaisasanu, kad ta loti liela karstuma ietekmé izplesas. SI sprauga nav
keramikas defekts, bet gan ar noltiku izveidots strukti as elements.

levietojiet kokoglu paplati kurtuves dibena.

SVARIGI! Lietosanas laika kurtuvé jaatrodas kokoglu paplatei. Sis detalas
neesamiba var apgritinat skabekla pieplidi kokoglem, ka rezultata
iespéjamas iededzinasanas problémas.

levietojiet kurtuve karstuma deflektoru.
PIEZIME: karstuma deflektoru var izmantot netiesajai gatavosanai.

levietojiet keramiskaja korpusa galveno gatavosanas rezgi. Novietojiet
augsejo gatavosanas rezgi uz galvena gatavosanas rezda.

PIEZIME: lai nodrodinatu nemainigi labus grilésanas rezultatus,
gatavosanas rezgi regulari jakopj.

Keramiskais kokoglu grils tagad ir gatavs lietosanai. Skatiet attélu 8B.

SVARIGI! Pirms lietosanas noteikti izlasiet noradijumus par iekartas
termisko sagatavosanu.
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IEVADS GRILESANA AR KERAMISKO GRILU

Keramiskie kokoglu grili ir loti daudzpusigi. Tos var izmantot ne tikai grilésanai un kapinasanai — tie ir lieliski pieméroti ari
picu, maizes, piragu un cepumu cepsSanai. Pateicoties to izcilajam siltuminerces ipasibam, iespéjams sasniegt un uzturét augstu

burgeru un desinu cepsanai, savukart zemaka temperatira var gatavot lielakus galas gabalus, kas prasa ilgaku laiku. Pamédiniet
pievienot kokoglém koka skaidas vai kombinét dazadu aromatu koka skaidas, lai padaritu galas garsu un smarzu vél bagatigaku.

IZPRATNE PAR GAISA PLUSMU UN AIZVARU REGULESANU

Grila darbibas pamata ir pareiza attieciba starp augséjo un apakséjo gaisa caurplides aizvaru. Atverot aizvarus tiek palielinata
gaisa plisma cauri sistémai, kas lauj kokoglém stipri uzkarst, klustot gailosi sarkanam. Lai gatavotu zemaka temperatira, atveriet
aizvarus tikai nedaudz, nodrosinot minimalu gaisa plismu un maksimalu siltuma akumulaciju keramiskaja korpusa.

Lai nodrosinatu pareizu grila darbibu, ir batiski svarigi pareizi kopt un tirit kurtuvi. Ja grils nesasniedz vélamo temperatiiru,
parbaudiet, vai ir pienaciga gaisa pieplude kurinamajam un vai neviens no aizvariem no nosprostots.

IETEIKUMS: lai nodrosinatu ilgstosu efektivu grila darbibu, taja jabut pietiekamam daudzumam sausa kurinama, pienacigai
gaisa plismai un tiriem gatavosanas komponentiem.

PIRMA LIETOSANAS REIZE — IEKARTAS TERMISKA SAGATAVOSANA

Lai nodrosinatu ilgu keramiska kokoglu grila darbmdzu un atvieglotu ta kopsanu, ir svarigi veikt ta termisko sagatavosanu.
Termiskas sagatavosanas procedaras izlaiSana var izraisit iekartas bojajumus. Ja temperatara pirmajas lietosanas reizés ir parak
augsta, tas var izraisit tabas blives bojajumus, pirms ta ir nobriedusi lietoSanas gaita. Lai pirmo reizi iekurtu grilu:

1. Novietojiet uz kokoglu paplates vienu aizdedzinasanas kubinu vai sausa spirta tabletes un sauju gabalkokoglu. Atveriet
apakséjo gaisa caurplides aizvaru un aizdedziniet aizdedzinasanas kubinu, izmantojot Skiltavas ar garu stobru vai sérkocinus

Neizmantojiet iededzinasanai vai degsanas atjaunosanai benzinu, vaitspirtu, skiltavu skidrumu, spirtu vai citas
lidzigas kimiskas vielas.

2. Kad gabalkokogles ir iedegusas, veiciet iekartas termisko sagatavosanu, aizverot vaku un turot abus gaisa caurplides
aizvarus parsvara aizvértus. Kuriniet grilu, lidz viss kurinamais ir izdedzis un nodzisis. Tam vajadzétu ilgt aptuveni divas
stundas. Neievietojiet iekarta parak daudz kurinama.

3. Kad grils ir atdzisis, parbaudiet visus stiprinajumus. Metala josla, kas savieno vaku ar pamatni, karstuma ietekmé izplesas
un var klit valiga. leteicams $o joslu parbaudit un vajadzibas gadijuma pievilkt, izmantojot uzgrieznu atslégu.
4. Keramiskais kokoglu grils tagad ir gatavs normalai lietosanai.

IEDEDZINASANAS PROCEDURA

Lietojot keramisko kokoglu grilu, noblokéjiet abus blok&jamos riteniSus, nospiezot uz leju to sviras, lai nepielautu iekartas
izkustésanos no vietas lietosanas laika. Nodrosiniet, lai keramiskais grils batu novietots uz stabilas, lidzenas, horizontalas,
karstumizturigas un ugunsdrosas virsmas un lai ta tuvuma nebatu nekadu viegli uzliesmojosu priekSmetu. Novietojiet keramisko
kokoglu grilu tada vieta, lai 2 m (78 collu) attaluma virs ta un uz visam pusém no ta neatrastos nekadi priekSmeti.

1. Lai iedegtu keramisko kokoglu grilu, novietojiet uz kokoglu paplates, kas atrodas grila dibena, sarullétu avizi un dazus
aizdedzinasanas kubinus vai sausa spirta tabletes. Tad novietojiet virs avizes divas vai tris saujas gabalkokog|u.

Neizmantojiet iededzinasanai vai degsanas atjaunosanai benzinu, vaitspirtu, skiltavu skidrumu, spirtu vai citas
lidzigas kimiskas vielas.
2. Atveriet apaksejo gaisa caurplades aizvaru un aizdedziniet avizi, izmantojot Skiltavas ar garu stobru vai sérkocinus. Kad

ta aizdequsies, atstajiet apaksejo aizvaru un grila vaku atvertus aptuveni 10 minates, lidz izveidojas mazs laukumins ar
kvélojosam oglém.
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3. Laujiet kokoglém uzkarst un uzturiet tas sarkanas vismaz 30 minates, pirms sakat pirmo édiena gatavosanu keramiskaja
kokoglu grila. Nesaciet gatavot édienu, kameér ap kurinamo nav izveidojies pelnu slanis.

Kad ogles ir iedegusas, nav ieteicams piemest jaunas ogles vai tas grozit. Tas lauj kokoglém degt vienmérigak un
efektivak.

4. Kad grils ir iedegts, veicot jebkadas darbibas ar karsto keramiku un gatavosanas virsmam, vienmér izmantojiet
karstumizturigus cimdus.

KURINAMA PAPILDINASANAS PROCEDURA

Kad augsejais un apakséjais gaisa caurpludes aizvars ir aizverts, keramiskais kokoglu grils saglaba augstu temperatiru vairakas
stundas. Ja nepiecieSams ilgaks gatavosanas laiks (piem., gatavojot cepeti no liela galas gabala vai |éni kipinot), var nakties
pievienot vairak kokoglu.

1. Atveriet vaku un nonemiet gatavosanas rezgus un karstuma deflektoru, izmantojot karstumizturigus cimdus vai lapstinu.
2. Papildiniet kokogles kurtuve.
3. Uzstadiet atpakal gatavosanas rezgus un karstuma deflektoru un turpiniet gatavot ka parasti.

SVARIGI! lededzinasanai vai degsanas atjaunosanai neizmantojiet spirtu, benzinu, gazolinu, skiltavu skidrumu vai
petroleju. Tapat neméginiet pievienot vairak aizdedzinasanas lidzeklu uguni, kas jau deg, vai karsta kurtuve. Tas var
izraisit traumas.

GRILA NODZESANA

1. Kad édiena gatavosana pabeigta, parstajiet pievienot kurinamo. Aizveriet visus gaisa caurplides aizvarus un grila vaku,
lai uguns noslaptu dabigi skabekla trikuma dél.

SVARIGI! Neizmantojiet kokoglu nodzésanai iideni, jo tas var izraisit keramiska kokoglu grila bojajumus.
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KOPSANA UN APKOPE

Jebkura Pit Boss® ierice nodrosinas daudzus gardus kalposanas gadus ar minimalu tiriSanu. Svarigs solis ir laut grilam un
gatavosanas rezgiem pasattirities, péc katras lietosanas grilu darbinot augsta temperatira. Kopjot grilu, ievérojiet talak noraditos
ieteikumus par tiriSanu un apkopi.

1. IEKSEJAS VIRSMAS
- leteicams iztirit iekartas iekSpusi ik péc dazam lietoSanas reizém. Tas palidz nodroSinat pareizu iedegsanu un
izvairities no grati notiramu netirumu vai pelnu kartu izveidosanas uz gatavosanas komponentiem. Uzkarsgjiet to
lidz 260°C / 500°F temperatirai uz 30 minatém, un visi édiena parpalikumi nodegs.

PIEZIME: keramiska kokoglu grila iek$puses tirisanai neizmantojiet aideni vai citus tirisanas lidzeklus.
Keramiska kokoglu grila sieninas ir porainas un absorbé skidrumus, kas var izraisit plaisasanu.

lzmantojiet grila tirisanas birsti ar garu rokturi un nonemiet visu partiku un uzkrajumus no gatavosanas rezgiem.
Vislabak to batu darit, kamér tie vél ir silti kop$ iepriekséjas gatavosanas. Taukvielu degsanas iemesls ir parak
liels nokritusu netirumu apjoms uz grila gatavosanas komponentiem. Regulari iztiriet grila iekSpusi. Ja aizdegusas
taukvielas, turiet grila vaku aizvértu, lai apslapétu degsanu. Ja uguns tik driz nenodziest, uzmanigi iznemiet partiku,
izslédziet grilu un aizveriet vaku, lidz uguns ir pilnigi nodzisusi. Uzberiet nedaudz dzeramas sodas, ja pieejama.

Hrométa kokoglu paplate nav piemérota mazgasanai trauku mazgajamaja masina; izmantojiet vieglu mazgasanas
[idzekli un siltu adeni.

Kad iekarta pilniba atdzisusi, izkasiet oglu parpalikumus caur apakséjo gaisa caurpldes atveri, izmantojot pelnu izvaksanai
paredzéto instrumentu. Uzmanigi atveriet bidamo plaksni un izkasiet pelnus, turot zem gaisa caurplides atveres neliela
izméra atkritumu tvertni pelnu savaksanai. lzmetiet atkritumu tvertni vai saglabajiet to turpmakai lietosanai.

2. AREJAS VIRSMAS
- Tuvu aplakojot keramiska kokoglu grila apdares virsmu, var izskatities, ka taja ir sikas plaisas. Si plaisas nav radusas
keramika. So paradibu sauc par sasprégasanu, un to izsraisa glaziras apdares un mala izplesanas atruma atskiribas.
Zirnekla tiklam lidzigais raksts atskiras no bojajumiem ar to, ka tas nav sajatams uz virsmas, ja vien to netausta ar nagu;
tomer tas klist pamanamaks, kad virsma ir puteklaina vai ja to apliko caur palielinamo stiklu.

Noslaukiet grilu péc katras lietosanas. Notiriet taukvielas ar siltu ziepjadeni. Aréjam virsmam neizmantojiet
cepeskrasns tiriSanas lidzekli, abrazivus tirisanas lidzeklus un abrazivas tirisanas dranas.

Divreiz gada vai, vajadzibas gadijuma, biezak parbaudiet un pievelciet keramiska korpusa un vaka gredzenus un
ieellojiet enges. Turot uz vietas uzgriezni, sesstaru atslegu nedrikst but iespgjams pagriezt bez piepales.

lzmantojiet grila vaku, lai grilam nodrosinatu pilnu aizsardzibu! Vaks ir vislabaka aizsardziba pret laikapstak|u ietekmi un
ara piesarnotajiem. Ja grils netiek lietots vai tiek novietots ilgstosai glabasanai, glabajiet to zem vaka garaza vai skani.

TIRISANAS BIEZUMA GRAFIKS (NORMALAI LIETOSANAI)

ITEM CLEANING FREQUENCY CLEANING METHOD

Kurtuves dibens lk péc 5-6 griléSanas reizém | Izvaciet vai izsaciet ar industrialo puteklusticéju pelnus
un liekos gruzus.

Sadedziniet parpalikumus, izmantojiet grila tiriSanas suku

Gatavosanas rezgi Péc katras grilésanas

Vaka enge Divreiz gada leellojiet engu sastavdalas
Metala gredzeni Divreiz gada Pievelciet, izmantojot sesstiru atslégu
Kokoglu paplate Ik pec 5-6 grilésanas reizém | Silts tdens un viegls mazgasanas lidzeklis

lekséjais keramiskais korpuss | Ik péc 2-3 grilésanas reizém
Aréjais keramiskais korpuss Péc katras grilésanas

30 minates uzturiet 260°C / 500°F temperatru
Ziepjudens
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PROBLEMU NOVERSANA

Pienaciga tirisana, apkope, ka ari tira, sausa, kvalitativa kurinama izmantoSana novers visparéjas ekspluatacijas problémas. Ja Pit
Boss® grils darbojas slikti vai tiek reti izmantots, var noderét talak sniegtie ieteikumi problému novérsanai.

Biezak uzdotos jautajumus skatiet vietné www.pitboss-grills.com. Varat ari sazinaties ar vietéjo Pit Boss® pilnvaroto izplatitaju
vai klientu apkalposanas dienestu, lai sanemtu palidzibu.

BRIDINAJUMS: pirms grila parbaudes, tirisanas, kopsanas vai apkopes darbu veiksanas, parliecinieties, ka
grils ir pilniba atdzisis. Sa noradijuma neievérosana var izraisit nopietnas traumas vai iekartas bojajumus.

PROBLEMA CELONIS RISINAJUMS
Grilu nevar Aizvérti gaisa Parliecinieties, vai ir atverts gan augséjais, gan apakséjais gaisa caurplades aizvars. Lai uguns iedegtos,
iededzinat caurpludes aizvari, tai vajadzigs skabeklis. Kad ta aizdegusies, atstajiet apak3éjo aizvaru un grila vaku atvértus aptuveni 10

nepiepldst gaiss mindtes, lidz izveidojas mazs laukumins ar kvélojosam oglém.

Izmantots nepareizs Grila kurinasanai jaizmanto gabalkokogles. Sekojiet noradijumiem, kas atrodami sadala lededzinasanas
kurinamais procediira, lai turpinatu lietot grilu, tacu, ja jums vajadziga palidziba, sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu.

Aizveriet grila vaku un visus gaisa caurplides aizvarus, lai uguns grila noslaptu dabigi skabekla
trikuma deél. Lai gatavotu zemaka temperatara, izmantojiet mazak kurinama.

Grils nesasniedz Grils parkarst

vai neuztur stabilu

temperatdru Grils nesasniedz Parbaudiet kurinama limeni. Grils var atri atdzist, ja keramiskaja korpusa nav pietiekami daudz kokoglu.
pietiekami augstu leteicamais gabalkokoglu daudzums ir maks. 1,81 kg / 4 Ibs uz vienu iekursanas reizi. Pievienojiet vairak
temperatiru kurinama un atstajiet abus gaisa caurpltdes aizvarus atvértus. Lielaks skabekla piepladums laus ugunij klat
stiprakai, sadedzinot vairak gabalkokog|u.
Nepietiekama gaisa Parbaudiet, vai apakséjais gaisa caurpliides aizvars nav nosprostots ar pelniem vai citiem Skérsliem.
plasma caur keramisko | Izpildiet sadala Kopsana un apkope dotos noradijumus par pelnu uzkrasanos. Parbaudiet augséjo gaisa
korpusu caurpltdes aizvaru un nodrosiniet, ka tas darbojas pareizi un gaisa plisma nav blokéta. Ja tas ir netirs,
izpildiet noradijumus, kas doti sadala Kopsana un apkope. Kad ieprieks minétas darbibas ir veiktas,
iededziniet grilu un veiciet nodedzinasanu.
Uzliesmojumi Parak augsta gatavosanas | Méginiet gatavot zemaka temperatra. Taukvielam ir noteikta uzliesmosanas temperatira. Ja gatavojat
temperattra partiku ar augstu tauku saturu, uzturiet temperattru zem 176 °C/350 °F.
Taukvielu uzkrasanas Izpildiet noradijumus, kas doti sadala Kopsana un apkope.
uz gatavosanas
komponentiem
Taukvielas grila Lai izvairitos no pretvelkmes vai uzliesmojumiem, kas var izraisit traumas, ir loti ieteicams sakuma
janodedzina pacelt vaku tikai nedaudz, laujot gaisam iepltst grila Iéni un drosi.
Apakséjo gaisa Aizvars ir iestrédzis Lai atbrivotu aizvaru, viegli uzsitiet pa to ar gumijas amuru. Izpildiet noradijumus, kas doti sadala
caurplades aizvaru pelnos Kopsana un apkope. Ja uzlabojumu nav sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu.
nevar pabidit

lekartas apdare Apdare ir sasprégajusi lekartas keramisko elementu glazdras apdare var sasprégat, bet tas neietekmé iekartas darbibu vai

darbmzu. Ja apdare ir sasprégajusi pamatigi, sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu.

Plaisinas veido zirnekla | Si plaisas nav radusas keramika. So paradibu sauc par sasprégasanu, un to izsraisa glaztiras apdares un mala
tikla rakstu izplesanas atruma atskiribas. Zirnekla tiklam lidzigais raksts atskiras no bojajumiem ar to, ka tas nav sajatams
uz virsmas, ja vien to netausta ar nagu; tomeér tas klast pamanamaks, kad virsma ir puteklaina vai ja to apliiko
caur palielinamo stiklu. Izpildiet noradijumus, kas doti sadala Kopsana un apkope. Lai gan $is plaisas var
izskatities péc defektiem, sasprégasana neietekmé keramiska kokoglu grila darbibu vai darbmizu; tapéc tas
nav garantijas gadijums.

lekartai nav veikta
pareiza termiska
sagatavosana

lestrédzis vaks Lai nodroSinatu ilgu keramiska kokoglu grila darbmdzu un atvieglotu ta kopsanu, ir svarigi veikt ta
termisko sagatavosanu. Ja temperatira pirmajas lietosanas reizés ir parak augsta, tas var izraisit tibas
blives hojajumus, pirms ta ir nobriedusi lietosanas gaita. Ja vaks iestrégst vai salip kopa ar pamatni,
izmantojiet nazi, lai uzmanigi to atspiestu vala un nogrieztu tabas blivi, kas aptver vaka atvérumu. Kad ta
bds nonemta, vaku varés atvért. Pirms turpinat lietot iekartu, uzstadiet jaunu karstumizturigo tabas blivi,

ko var iegadaties vietéja kurinasanas piederumu veikala.
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GARANTLJA

NOSACIJUMI

Visiem uznémuma Dansons razotajiem Pit Boss™ keramiskajiem griliem tiek dota ierobezota garantija, kas attiecas uz sakotnéjo
ipasnieku un stajas spéka no pardosanas datuma. Garantijas sequms sakas pirkuma sakotnéja datuma, un garantijas apstiprinasanai
ir nepieciesams pirkuma datuma pieradijums vai originalais pardosanas rékins. Ja klienti nevar nodrosinat pirkuma apliecinajumu
vai ir beigusies garantija, klientiem tiek piemerota maksa par dalam, to satisanu un apstradi.

Dansons dod ierobezoto mtza garantiju visam keramiskajam dalam, kas izmantotas keramiska kokoglu grila razosana. Dansons
garanté, ka nevienai dalai nebas materialu un razosanas defektu, kameér vien grils bis ta pirma pircéja ipasuma. Garantija neaptver
nolietojuma un nodiluma izraisitus bojajumus, pieméram, skrapé&jumus, iespiedumus, iesitumus, robus vai sikas kosmeétiskas
plaisas. Sis grila estétiska izskata izmainas neietekmé ta veiktspéju. Tuvu aplikojot keramiska kokoglu grila apdares virsmu, var
izskatities, ka taja ir sikas plaisas. Si plaisas nav radusas keramika. So paradibu sauc par sasprégasanu, un to izsraisa glaziras
apdares un mala izplesanas atruma atskiribas. Zirnekla tiklam lidzigais raksts atskiras no bojajumiem ar to, ka tas nav sajitams
uz virsmas, ja vien to netausta ar nagu; tomer tas klist pamanamaks, kad virsma ir puteklaina vai ja to apliko caur palielinamo
stiklu. Lai gan tas var izskatities péc defektiem, sasprégasana neietekmé keramiska kokoglu grila darbibu vai darbmazu; tapéec
tas nav garantijas gadijums.

Dansons dod piecu gadu garantiju visam metala un ¢uguna dalam, kas izmantotas keramiska kokoglu grila razosana. Dansons
garanté, ka nevienai dalai nebds materialu un razosanas defektu, kamér vien grils bis ta pirma pircéja ipasuma. Augsta
temperatira, parmérigs mitrums, hlors, industrialie izgarojumi, kimikalijas, mineralmésli, maurina pesticidi un sals ir tikai dazas no
vielam, kas var ietekmét metala dalas. So iemeslu dél garantija nesedz riisu vai oksidaciju. Dansons iesaka apklat grilu ar parsegu,
kad tas netiek lietots. Tomér pat ar So aizsardzibu keramisko kokoglu grilu var nelabvéligi ietekmét dazadas vielas un apstakli, ko
Dansons nekontrolé.

Dansons dod viena gada garantiju visam plastmasas un kompozitmaterialu dalam, termometram un riteniSiem, kas izmantoti
keramiska kokoglu grila razosana. Garantija neattiecas uz kosmétiskam vai krasas izmainam, dédésanu vai plaisam, ja vien nav
zudusi konstrukcijas integritate. Garantija neaptver nolietojuma un nodiluma izraisitus bojajumus, pieméram, skrap&jumus,
iespiedumus, iesitumus, robus vai sikas kosmétiskas plaisas. Sis grila estétiska izskata izmainas neietekmé ta veiktspéju. Jebkadu
dalu remonts vai nomaina tiek veikti tikai ierobezotas garantijas termina laika. Garantijas termina laika Dansons saistibas attiecas
tikai uz tadu sastavdalu nomainu, kuram ir konstatéts defekts un/vai radusies atteice. Garantijas perioda laika Dansons nepieméro
maksu par atgriezto dalu remontu vai nomainu (ar satisanas priekSapmaksu), ja parbaudes laika Dansons konstate, ka dalai(-am)
ir defekts. Dansons neuznemas atbildibu par transportésanas izmaksam, darba izmaksam un eksporta nodevam. Iznemot $ajos
garantijas nosacijumos noradito, dalu remonts vai nomaina Seit iepriek$ minétaja veida un laika perioda aptver visu tieso un
atvasinato Dansons saistibu un pienakumu pret jums izpildi.

Sis garantijas pamata ir grila normala sadzives izmantosana un apkalpo$ana, un ierobezotas garantijas sequms neattiecas uz grilu,
kas tiek izmantots komercialiem nolakiem.

GARANTIJAS ANULESANA

Sa izstraddjuma lietosana vai nepareiza lietosana tadiem nolikiem, kuriem tas nav paredzéts, izraisis garantijas anulésanu.
Garantija nesedz bojajumus, ko izraisijusi nepareiza lietosana, montaza, apkope un uzstadisana. Aizdedzinasanas skidruma vai citu
Skidrumu liesana grila izraisis $is garantijas anulésanu. Sada riciba var radit kaitéjumu un nopietnas traumas keramiska kokoglu
grila lietotajam un izraisit nopietnus grila un ta daudzo sastavdalu bojajumus. Si garantija ir spéka tikai, ja keramiskais kokoglu
grils ir pirkts pie pilnvarota izplatitaja. Pérkot izstradajumu no tresas puses vai no izplatitaja, kas nav pilnvarots, garantija nav
spéeka. Izvélieties tikai tos izplatitajus un mazumtirgotajus, kuriem ir Dansons atlauja pardot Ceramic sérijas izstradajumus.

IZNEMUMI

Pit Boss” Grills iekartam nav nedz rakstiskas, nedz netiesas veiktspéjas garantijas, jo razotajs nevar kontrolét to uzstadisanu,
lietosanu, tirisanu, apkopi un izmantota kurinama veidu. Si garantija netiek piemérota un Dansons neuznemas atbildibu, ja
iekartas uzstadisana, lietosana, tirisana un uzturésana netiek stingri ievéeroti Saja lietotaja rokasgramata sniegtie noradijumi.
Garantija var tikt anuléta, ja grila tiek izmantots kurinamais, kas nav augstas kvalitates gabalkokogles. Garantija neattiecas uz
bojajumiem un lazumiem, ko izraisijusi nepienaciga vai nepareiza izmantosana vai modifikacijas.
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Ne Dansons, ne pilnvarots Pit Boss® izplatitajs neuznemas ne juridisku, ne ari kadu citu atbildibu par tadiem nejausiem vai
izrietoSiem kaitéjumiem ipasumam vai personam, kas izriet no $i izstradajuma izmantosanas. Ja pret Dansons tiek iesniegta
prasiba, kuras pamata ir Sis garantijas vai jebkura cita veida tiesas vai netiesas ar likumu noteiktas garantijas parkapums, razotajs
nekada gadijuma neuznemas athildibu ne par kadiem tieSiem, netieSiem, izrietoSiem vai citiem jebkada rakstura kaitéjumiem,
kas parsniedz si izstradajuma sakotnéjo pirkumu. Visas razotaja garantijas ir izklastitas Seit, un razotajam nevar tikt iesniegtas
nekadas prasibas par garantiju vai parstavibu.

Dazas valstis nav atlauts izslégt vai ierobezot netiesos vai izrietoSos kaitejumus, tapec Saja ierobezotaja garantija izklastitie
ierobezojumi var neattiekties uz jums. Si ierobeZota garantija jums pieskir specifiskas likumigas tiesibas, un jums var bt citas
tiesibas, kas dazadas valstis atskiras.

Miisu precém pieméro garantijas, kuras nevar izslegt saskana ar Australijas Patérétaju aizsardzibas likumu. Jums ir tiesibas uz preces
aizstasanu ar citu preci vai naudas atmaksu batiska defekta gadijuma un kompensaciju par logiski paredzamiem zaudéjumiem vai
kaiteéjumu. Jums ir tiesibas ari pieprasit, lai preces tiktu salabotas vai nomainitas, ja So precu kvalitate nav pienemama, bet defekts
nevar tikt uzskatits par batisku defektu.

REZERVES DALU PASUTISANA
Lai pasititu rezerves dalas, lidzu, sazinieties ar vietgjo Pit Boss® izplatitaju vai apmeklgjiet masu tiessaistes veikalu vietné www.pitboss-grills.com

SAZINATIES AR KLIENTU APKALPOSANAS DIENESTU
Jajums ir radusies kadi jautajumi vai problémas, lidzu, sazinieties ar klientu apkalposanas centru vietné www.pitboss-grills.com

GARANTIJAS PAKALPOJUMS

Par remontu vai rezerves dalam sazinieties ar tuvako Pit Boss® izplatitaju. Garantijas prasibas noteikSanai saskana ar Dansons
prasibam ir nepieciesams pirkuma apliecinajums, tapéc saglabajiet savu sakotnéjo pirkuma ceku vai rekinu turpmakam atsaucém.
Sava Pit Boss® sérijas un modela numuru varat atrast piltuves aizmuguré. Pierakstiet Sos numurus zemak, jo etikete var nolietoties
vai klut nesalasama.

MODELIS SERIJAS NUMURS

PIRKUMA DATUMS PILNVARQTAIS IZPLATITAJS
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SAUGOS INFORMACLJA

PAGRINDINES PRIETAISO GAISRU PRIEZASTYS - PRASTA TECHNINE PRIEZIURA IR SAUGAUS
ATSTUMO IKI DEGIU MEDZIAGU NEISLAIKYMAS. YPAC SVARBU, KAD SIS PRODUKTAS BUT

NAUDOJAMAS TIK PAGAL TOLIAU PATEIKTAS INSTRUKCLJAS.

Perskaitykite ir supraskite visa vadova pries bandydami surinkti, eksploatuoti arba montuoti gaminj. Taip uztikrinsite maloniausia
ir sklandZiausia savo naujojo medzio granulémis kiirenamos kepsninés eksploatavima. Taip pat patariame saugoti $j vadova, jei
prireikty ateityje.

PAVOJAI IR |]SPEJIMAI

Susisiekite su vietos namy asociacijos, pastato arba priesgaisrinés apsaugos pareigiinais ar kompetentinga
institucija, kad gautuméte jisy regione reikiamus leidimus, misija arba informacijos apie montavimo
apribojimus, pvz., kepsniné montuojama ant degaus pavirsiaus, patikros reikalavimus arba galimybe
naudoti prietaisa.

1. Nuo degiy konstrukcijy iki kepsninés Sony ir nuo kepsninés galo iki degiy konstrukcijy reikia islaikyti maziausiai 2 m (78
col.) tarpa Nemontuokite prietaiso ant degiy grindy arba grindy, apsaugoty degiomis dangomis, nebent is
kompetentingos institucijos gavote tinkamus leidimus. Sio prietaiso negalima statyti po kabanciomis degiomis lubomis,
iskysa, stogine, skéciu ar pavésinéje. Nenaudokite pastate ant mediniy grindy ar kity degiy pavirsiy, pvz., sausos zolés, medzio
skiedry, lapy mulCio ar dekoratyvinés Zievés dangos. Nenaudokite kepsninés uzdaroje ir (arba) gyvenamoje vietoje, pvz.
namuose, palapinése, nameliuose ant raty, automobhiliniuose nameliuose, valtyse.Apsinuodijus anglies monoksidu galima
mirti. Laikykite savo kepsnine vietoje, kurioje néra degiy medziagy, benzino ir kity degiy gary ir skysciy.

Uzsidegus riebalams, palikite dangtj uzdaryta, kol liepsna uzges. Nepilkite vandens ant prietaiso.
Nebandykite nuslopinti ugnies. Netoliese laikykite universaly (ABC klasés) patvirtinta gesintuva. Jvykus
nekontroliuojamam gaisrui, susisiekite su prieSgaisrine tarnyba.

2. Nenaudokite 3io keraminio prietaiso kaip krosnies. Sis gaminys skirtas naudoti tik lauke. Nenaudokite patalpose.

GAISRO PAVOJUS: Naudojant gali susiformuoti zarijy. Netransportuokite kepsninés, kol ji naudojama arba
jei yra karsta. Pries judindami jsitikinkite, kad ugnis visiSkai uzgesusi ir kepsniné visiskai atvésusi.

3. DEMESIO! Si kepsniné taps labai karsta, nejudinkite jos veikimo metu. Gali bati padaryta rimta Zala. Niekada nepalikite
degancios ugnies be priezitros. Kai naudojate prietaisa, neleiskite greta stovéti vaikams ir augintiniams. Naudojant kepsnine
rekomenduojama mavéti karsciui atsparias orkaités pirstines. Nenaudokite priedy, neskirty naudoti su Siuo prietaisu.

Sio prietaiso nerekomenduojama naudoti vaikams, mazesniy fiziniy, jutiminiy ar psichiniy gebéjimy
asmenims arba asmenims, kuriems triiksta patirties ir ziniy, nebent juos tiesiogiai priziiri arba instruktuoja
uz jy sauguma atsakingas asmuo.

4. Jeikurjlaika prietaisas nebuvo naudojamas, pries naudodami patikrinkite, ar jis néra nusidéveéjes ar pazeistas, ir, kai ir jei reikia,
pakeiskite. Pries naudodami nuvalykite. Jei kepsniné laikoma lauke lietingo arba itin drégno sezono metu, pries tvarkant ar
atliekant bet kokia technine prieZiirg, kepsnine reikia iSdZiovinti. Jei yra galimybé, naudokite kepsninés dangt;.

5. Labai rekomenduojama kepsninéje naudoti medzio anglis. Jos dega ilgiau ir susidaro maziau peleny, galinciy blokuoti oro
srauta. Siame gaminyje nedeginkite akmens anglies. Medzio anglis nepridedama.

ISPEJIMAS!Uzdegimui arba pakartotiniam uzdegimui nenaudokite spirito, benzino ar panasiy skysciu.
Naudokite tik prakurus, atitinkancius en1860-3.
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PELENUY SALINIMAS

Pelenus reikéty déti j metaline talpa su sandariu dangciu. Uzdara peleny talpa reikéty pastatyti ant nedegiy grindy arba zemeés,
gerokai atokiau nuo visy degiy medziagy, kol pelenus iSmesite. Kai pelenai Salinami uzkasant juos zeméje arba kitaip isbarstant,
jie turi bati laikomi uzdaroje talpoje, kol visi cilindrai visiskai atves.

ANGLIES MONOKSIDAS (,.TYLUSIS ZUDIKAS")

Anglies monoksidas yra bespalvés, bekvapés, beskonés dujos, kurios susiformuoja degant dujoms, medienai, propanui, akmens
anglims arba kitam kurui. Anglies monoksidas maZzina kraujo gebéjima pernesti deguonj. Mazas deguonies kiekis kraujyje gali
lemti galvos skausma, svaiguly, silpnuma, pykinima, vémima, mieguistuma, sutrikima, samonés netekima arba mirtj. Laikykités
Siy nurodymy, kad neapsinuodytuméte Siomis bespalvémis, bekvapémis dujomis ir jomis neapsinuodyty jasy artimieji ir kiti
asmenys:

Kreipkités j gydytoja, jei jis arba kiti asmenys pajauciate persalimo arba gripo simptomus gamindami Siuo prietaisu arba
badami netoli jo. Apsinuodijimas anglies monoksidu (lengvai supainiojamas su persalimu arba gripu) daznai nustatomas per
vélai.

Apsinuodijimo anglies monoksidu poveikis sustipréja vartojant alkoholj arba narkotikus.

Anglies monoksidas ypa¢ nuodingas motinai ir vaikui néstumo metu, kidikiams, pagyvenusiems, ritkantiems ir Zzmonéms,
turintiems kraujo arba kraujotakos sistemos sutrikimy, pvz., sergantiems anemija arba Sirdies liga.

A
X[ X xX[#s v

RE AL
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PRANESIMAS APIE AUTORIY TEISES

Autoriy teisés 2022 m. Visos teisés saugomos. Jokios Sio vadovo
dalies negalima kopijuoti, perduoti, perrasyti, saugoti paieskos
sistemoje bet kokia forma arba bet kokiomis priemonémis be
aiskaus rasytinio leidimo i$ jmonés:

DANSONS EUROPE

11 Rue Galvani Paryzius, Prancizija 75017

DANSONS SIAURES AMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KLIENTY APTARNAVIMAS
www.pithoss-grills.com
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DALYS IR SPECIFIKACLJOS PASIRUOSIMAS SURINKIMUI

Dalys yra pateiktos kartoninéje transportavimo dézéje bei po kepsnine. ApZitrékite kepsnine, dalis ir techninés jrangos lizdine plokstele

Dalies Nr. | Aprasymas Dalies Nr. | Aprasymas o e - - . LA, o O ; - ” "
— . . — iSéme juos iS apsauginés kartoninés transportavimo dézés. Pries surinkdami iSmeskite visas pakuotés medziagas, esancias kepsninés
1 Pagrindines kepimo groteles (1 vnt) 14 Fiksuojamas ratukas (2 vnt.) viduje ir iSoréje, tuomet apzidrékite ir patikrinkite, ar yra visos dalys, remdamiesi daliy sarasu. Jei kokios nors dalies triksta arba ji yra
2 Virsutinés kepimo grotelés (1vnt.) 15 Ratukas (2 vnt.) pazeista, nebandykite surinkti. Transportavimo metu padarytai Zalai garantija netaikoma. Dél daliy kreipkités j savo pardavéja arba ,Pit
3 Virsutiné damtraukio sklendés anga (1vnt.) 16 Zarsteklis (1vnt.) Boss®” klienty aptarnavimo tarnyba.
4 Keraminis korpusas (1vnt.) A | Verzlé - maza (16 vnt.) www.pitboss-grills.com
> Da.ngc.|o rankena (1 vnt) B Verzlé - didele (4 vnt.) SVARBU: §j prietaisa lengviau surinkti, kai ji montuoja du asmenys (taciau tai nebutina).
6 Kairysis lentynos laikiklis (2 vnt.) C Fiksavimo poverzlé (16 vnt.)
7 Desinysis lentynos laikiklis (2 vnt.) D Poverzlé (16 vnt.) Norint surinkti reikia Siy jrankiy: Plokscias verzliaraktis, verzliaraktis 9/1, verzliaraktis 16/19, atsuktuvas. jrankiai jtraukti.
8 Soniné lentyna (x2) E Varztas (16 vnt.)
10 Medzio anglies ploksté (1vnt.) G Verzliaraktis 9/1 mm (1vnt.) SURINKIMO INSTRUKCUOS
Ll Ugma('ie.ze (1 \_mF') L verdliaraktis 16/19 mm (1vnt) SVARBU: pries pradedant surinkti, rekomenduojama instrukcijose iki galo perskaityti kiekviena veiksma. Nepriverzkite
12 | Atraminis laikiklis (4 vnt.) ' Atsuktuvas (1 vnt.) iki galo varzty, kol nesumontavote visy varzty, nurodyty tame veiksme. Techninés jrangos derinys, apimantis fiksavimo
13 Atraminio laikiklio kryzmé (2 vnt.) PASTABA. Dél nuolatinio gaminio tobulinimo dalys gali keistis nepranesus. Susisiekite su Klienty poverzle ir poverzle, turi biiti montuojamas su fiksavimo poverzle arciausiai varzto galvutés.
aptarnavimo tarnyba, jei prietaiso surinkimo metu triksta daliy.
1. RATUKU TVIRTINIMAS n
Reikalingos dalys: 14
4 x  Atraminis laikiklis (#12)
2 x  Fiksuojamas ratukas (#14)
A 2 x Ratukas (#15)
B &= 4 x Verzlé - didelé (B)
c Montavimas:
=
2 Pritvirtinkite keturis sriegiuotus ratukus prie visy keturiy atraminiy laikikliy
D & ranka jsukdami juos j anga. Priverzkite visus ratukus didelémis verzlémis.
) PASTABA. Kad atraminiai laikikliai biity sulygiuoti, jsitikinkite, kad ant
E & |wm ratuko esantis varztas neisplecia didelés verzlés.
F — 2. VEZIMELIO SURINKIMAS
G 5 2 Reikalingos dalys:
. 2 x Atraminio laikiklio kryzmé (#13)
Ho——¢ 16 x Varztas (#E)
16 x Poverzlé (#D)
I —= 16 x Fiksavimo poverzlé (#C)
16 x Verzlé - didelé (#A)
Montavimas:
Kad surinktuméte vezimélj, pritvirtinkite atraminio laikiklio kryzme prie
vieno i$ keturiy atraminiy laikikliy. Pritvirtinkite atraminius laikiklius
prie kryzmiy naudodami varztg, fiksavimo poverzle, poverzle ir verzles.
MODELIS SURINKTAS PRIETAISAS (PXAXG) | PRIETAISO SVORIS KEPIMO PLOTAS Atkre|pk|te démesjj 2A i|iu5tradj0je nurodyta padetj
PAGRINDINIS - 2047 CM? / 31731 IN* - Pritvirtinkite kryZzmes prie likusiy trijy atraminiy laikikliy. Dabar vezimélis
1380 X 1190 X 900 MM M5 KG b A , A
PBK24 /543X 46,8 X 354 IN. /253,53 LB Yﬁlslslggl-,\lilLZEchTl\tlwl\ 6;;154%'2 /3683 IN surinktas. Zr. 2B. iliustracija.
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3.

4,

5.

6.

KERAMINIO KORPUSO UZKELIMAS ANT VEZIMELIO
Reikalingos dalys:
1 x  Keraminis korpusas (#4)

Montavimas:

Pirmiausia iSimkite visas keraminiame korpuse esancias dalis, kad baty
lengviau pakelti. Pries uzkeldami keraminj korpusa ant vezimélio, jsitikinkite,
kad vezimélis tvirtai surinktas ir visi varztai tvirtai priverzti. Nuspausdami
vezimélio ratuky svirtis Zemyn uzfiksuokite ratukus, kad keraminé medzio
anglimi kiirenama kepsniné stovéty vietoje.

PERSPEJIMAS. Ant vezimélio kelti keraminj korpusa turi bent du Zmonés.
Nesilaikant Sio nurodymo gali kilti suzeidimy ar bti pakenkta gaminiui.

Norédami uzkelti keraminj korpusa ant vezimélio, padékite vieng ranka
ant apatinés keraminio korpuso oro angos, o kitg - po kepsnine. Keramin;
korpusa uzkelkite ant vezimélio taip, kad apatiné oro anga baty atsukta j
vezimélio priekj: taip anga galés atsidaryti ir uzsidaryti be jokiy trukdziy.

VIRSUTINIO DUMTRAUKIO TVIRTINIMAS
Reikalingos dalys:
1 x Virutiné dimtraukio sklendés anga (#3)

Montavimas:

Sulygiuokite virSutinés dimtraukio sklendés angos Sonine jpjova su
keraminio korpuso priekyje esanciu termometru ir jstatykite virs virsutinés
angos. Pritvirtinkite naudodami pridétus varztus, poverzles ir verzles.

e

SONINIU LENTYNU LAIKIKLIU MONTAVIMAS
Reikalingos dalys:

2 x Kairysis lentynos laikiklis (6)
2 x  Desinysis lentynos laikiklis (7)
Montavimas:

Pritvirtinkite kairiuosius lentynos laikiklius prie keraminio korpuso
naudodami pridétus varztus ir atitinkamas poverzles, fiksavimo poverzles
ir verzles, esancias ant apdailos dalies.

Taip pat sumontuokite desiniuosius lentynos laikiklius. Kai sumontuosite
visus laikiklius, tvirtai priverzkite visus varztus.

SONINIU LENTYNU TVIRTINIMAS
Reikalingos dalys:

2 x Soniné lentyna (#8)

Montavimas:

|statykite visy Soniniy lentyny vyrius j visus Soniniy lentyny laikiklius
abiejose keraminio korpuso pusése.

7. DANGCIO RANKENOS TVIRTINIMAS

Reikalingos dalys:
1 x Dangcio rankena (#5)

Montavimas:

Pritvirtinkite dangcio rankeng prie keraminio korpuso naudodami pridétus
varztus, poverzles, fiksavimo poverzles ir verZles, esancias ant apdailos
dalies.

8. KEPIMO KOMPONENTU UZDEJIMAS

Reikalingos dalys:

1T x Virsutinés kepimo grotelés (#2)

1 x  Pagrindinés kepimo grotelés (1)
1 x  Karscio kreiptuvas (#9)

1 x Medzio anglies plokste (#10)

1 x Ugniadéze (#1)

Montavimas:

Atidarykite keraminio korpuso dangtj ir jdékite ugniadéze j keraminio
korpuso pagrinda. Priekiné ugniadézés dalis su apatinio krasto arka
turéty bati atsukta j jrenginio priekj ir sulygiuota su dumtraukio
apacia, kad baty patogu iSvalyti pelenus. Zr. 8A iliustracija.
PASTABA. Ugniadézés plétimosi sitlés sukurtos tam, kad sudaryty
dalj keraminio korpuso plétimosi esant itin dideliam karsciui. Sis
keraminés dalies jtrikimas néra pazeidimas, tai yra apgalvota
struktiros dizaino dalis.
Jstatykite medzio angliy plokste, kad atsiremty j vidinj ugniadézés
pagrinda.
SVARBU. Medzio angliy ploksté turi bati ugniadézéje, kai ji
naudojama. Trikstant Sios dalies, gali nepavykti uzkurti ugnies dél
deguonies trikumo medzio anglims, jas uzdegus.

|statykite karscio deflektoriy, kad atsiremty j ugniadézés vidy.

PASTABA. Karscio deflektorius gali biti naudojamas netiesioginiam
kepimui.
Jstatykite pagrindines kepimo groteles j keraminio korpuso vidy.
Jstatykite virSutines kepimo groteles pagrindiniy kepimo groteliy
virsuje.
PASTABA. Norint islaikyti kepimo groteliy kepimo savybes, bitina
reguliari techniné prieziura.
Keraminé medzio angliy kepsniné paruosta naudoti. Zr. 8B iliustracija.

SVARBU. Jsitikinkite, kad prieSs naudodami atidziai perskaitéte
prietaiso kietinimo instrukcijas.
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OPERATING INSTRUCTIONS

KEPIMO KERAMINEJE KEPSNINEJE JVADAS

Keraminés medzio angliy kepsninés yra labai universalios. Jos gali biti naudojamos ne tik kepti ant groteliy ar maistui rakyti, bet ir
picoms, duonai, pyragams ir sausainiams be didesniy pastangy jose kepti. Dél iSskirtiniy karscio islaikymo savybiy galima pasiekti
auksta temperatiirg ir jg palaikyti, pasitelkus tiksly oro srauto requliavima per virSutine ir apatine angas. Auksta temperatira
puikiai tinka greitai iSkepantiems mésainiams ir desreléms, o nedideliame karstyje galima kepti didesnius mésos gabalus ilgesn;
laika. Pabandykite pridéti medienos skiedry j medzio anglis arba iSméginkite skirtingy aromaty medienos skiedras, kad jisy
kepama mésa tapty dar gardesné.

ORO SRAUTO IR DUMTRAUKIO VEIKIMO PAAISKINIMAS

Kepsninés centrinés dalies veikimas susijes su virSutine ir apatine ventiliacijos sklendémis. Atidarius sklendes j sistema gali patekti
daugiau oro, dél to medzio anglys dega dideliame karstyje ir atsiranda deganciy Zarijy. Norédami kepti Zemesnéje temperatiroje,
sklendes atidarykite tik truputj, kad j keramine kamerg patekty nedidelis oro srautas ir karstis baty isSlaikomas maksimaliai.
Norint uztikrinti gerg kepsninés veikimg, esminiai dalykai yra tinkama techniné priezidra ir ugniadézés isvalymas. Jei kepsniné
nepasiekia pageidaujamos temperatiros, patikrinkite, ar kurui uztikrinamas pakankamas oro srautas ir ar né viena i$ sklendziy
néra uzblokuota.

PATARIMAS. Kepsniné gali efektyviai veikti ilgesnj laikotarpj, jei tik yra sauso kuro ir jo uztenka, uztikrinamas pakankamas
oro srautas, o kepimo komponentai yra Svaris.

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA - JRENGINIO PARUOSIMAS

Keraminés medzio angliy kepsninés kietinimas yra svarbus procesas norint jg naudoti ilgq laika ir priziaréti. Neatlikus kietinimo
proceddros prietaisas gali buti sugadintas. Jei pirmus kartus degimo karstis pernelyg didelis, gali bati pazeistas veltinio tarpiklio
sandarumas, pries jam stabilizuojantis naudojimo metu. Norédami jkurti ugnj pirmag karta:

1. Ant medzio angliy ploksteés virsaus padékite vieng uzdegimo kubelj arba kiety prakury ir vieng sauja gabalinés medzio
anglies. Atidarykite apatine anga ir uzdekite uzdegimo kubelj ilgu degikliu arba saugiais degtukais.

Norédami uzkurti ugnj arba vél ja jZziebti, nenaudokite benzino, vaitspirito, degiojo skyscio, spirito arba kity panasiu

chemikaly.

2. Kaigabalinés medzio anglys uzsidega, paruoskite prietaisa: uzdenkite dangtj, o abi angas palikite beveik uzdarytas. Ugnis
turi degti, kol sunaudojamas visas kuras, ir ugnis uzgesta. Tai gali uztrukti mazdaug dvi valandas. Neprikraukite j prietaisa
per daug kuro.

3. Kepsnineiatvésus, apzirékite visas tvirtinimo detales. Metaliné juosta, jungianti dangtj su pagrindu, nuo karscio iSsiplecia
ir gali atsilaisvinti. Rekomenduojama juostg patikrinti ir, jei reikia, priverzti verzliarakciu.

4. Keraminé medzio angliy kepsniné dabar gali bati naudojama kaip jprastai.

UZKURIMO PROCEDURA

Kai naudojate keramine medzio angliy kepsnine, paspauskite Zzemyn abu fiksuojamus ratukus, kad prietaisas nepajudéty, kai
yra naudojamas. Jsitikinkite, kad keraminé kepsniné pastatyta ant nuolatinio, plokscio, lygaus, karsciui atsparaus, nedegaus
pavirsiaus, atokiai nuo degiy objekty. Pastatykite keramine medzio angliy kepsnine palike maziausiai 2 m (78 col.) saugy atstuma
vir§ jos ir bent 2 m (78 col.) saugy atstuma iki kity aplinkiniy objekty.

1. Norédami jkurti ugnj, ant medzio angliy plokstés, keraminés medzio angliy kepsninés pagrindo, padékite suvyniota
laikrastj ir kelis uzdegimo kubelius arba kiety prakury. Tada ant laikrascio uzdékite dvi ar tris saujas gabaliniy medzio
angliy.

Norédami uzkurti ugnj arba vél ja jziebti, nenaudokite benzino, vaitspirito, degiojo skyscio, spirito arba kity panasiy

chemikaly.
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2. Atidarykite apatine anga ir uzdekite laikrastj ilgu degikliu arba saugiais degtukais. Ugniai uzsidegus, palikite apatine anga
ir dangtj atidarytus mazdaug 10 minuciy, kad susiformuoty mazas karsty zarijy sluoksnis.

3. Leiskite medzio anglims jkaisti ir iSlaikykite jas karstas ir raudonas bent 30 minuciy, pries pirma karta kepdami keraminéje
medzio angliy kepsninéje. Nekepkite, kol kuras néra pasidenges pelenais.

Rekomenduojama nekurstyti ir nezarstyti angliy, kai jos jau dega. Taip medzio anglys degs tolygiau ir efektyviau.
4. Uzdege anglis, naudokite tik karSciui atsparias pirstines, kai tvarkote karstus keraminius ar kepimo pavirsius.

KURO PAPILDYMO PROCEDURA

Kai virSutiné ir apatiné angos uzdarytos, auksta temperatara keraminéje medzio angliy kepsninéje isliks kelias valandas. Jei
reikalingas ilgesnis kepimo laikas (pvz., skrudinant visa mésos gabalg ar létai ritkant), gali tekti pridéti daugiau medzio angliy.

1. Atidarykite dangtj, mtvédami karsCiui atsparias pirstines ar su mentele iSimkite kepimo groteles ir karscio deflektoriy.
2. ] ugniadéze papildomai pridékite medzio angliu.
3. Véljstatykite kepimo groteles ir karscio deflektoriy, tada kepkite toliau kaip jprastai.

SVARBU. Kepsninéje nenaudokite spirito, benzino, gazolino, degiojo skys¢io arba Zibalo ugniai uzkurti ar vél jziebti. Taip
pat nedékite daugiau uzdegimo priemonés j ugnj, kuri jau dega, arba ant karsty deganciy groteliy. Taip galite susizaloti.

KEPSNINES UZGESINIMAS

1. Baige gaminti ir uzgesine jrenginj, nustokite pilti degalus. Uzdarykite visas angas ir dangtj, kad ugnis nataraliai uzgesty
dél deguonies triakumo.

SVARBU: nenaudokite vandens medzio anglims gesinti, nes tai gali sugadinti keramine medzio anglies kepsnine.
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SAUGOJIMAS IR TECHNINE PRIEZIURA

Laikantis minimaliy valymo reikalavimy, bet kuris ,Pit Boss®" prietaisas tarnaus jums ilgus metus, skleisdamas malony kvapa.
Svarbus Zingsnis yra leisti groteléms ir kepimo groteléms savaime issivalyti, paleidus groteles aukstoje temperatiroje po kiekvieno

1. VIDINIAI PAVIRSIAI
- Kelis kartus panaudojus rekomenduojama isvalyti jrenginio vidy. Taip uztikrinsite tinkama uzdegima, o gaminimo
komponentuose nesikaups kietos nuosédos ar pelenai. 30 minuciy pakaitinkite iki 260 °C / 500 °F ir sudegs visi
maisto likuciai ir neSvarumai.

PASTABA. Nenaudokite vandens ar kity valymo priemoniy, norédami iSvalyti keraminés medzio anglies
kepsninés vidy. Sienos yra porétos ir sugers visus naudojamus skyscius, dél kuriy keraminé medzio anglies
kepsniné gali jtrakti.

Kepsninés valymo Sepeciu ilga rankena pasalinkite maisto likucius arba susikaupusias nuosédas nuo kepimo groteliy.
Geriausia tai atlikti, kai jos vis dar Siltos po paskutinio kepimo. Riebalai uzsidega dél didelio kiekio nuosédy ant
kepsninés kepimo komponenty. Reguliariai valykite kepsnine. Uzsidegus riebalams, neatidarykite kepsninés dangcio,
kad liepsna uzslopty. Jei liepsna greitai neuzgesta, atsargiai iSimkite maistg, isjunkite kepsnine ir uzdarykite dangtj,
kol jis visiskai uzges. Jei jmanoma, pabarstykite Siek tiek kepimo sodos.

Chromuotos medzio anglies plokstelés negalima plauti indaplovéje; naudokite Svelny ploviklj su Siltu vandeniu.

Kai jrenginys visiSkai atves, naudokite zZarsteklj, kad bty galima iSkasti anglies likucius per apatine dimtraukio sklendés
anga. Atsargiai atidarykite slankiaja plokste ir pelenus supilkite j maza atlieky konteinerj po ventiliacijos anga. Talpykla
pasalinkite arba pasidékite ateiciai.

2. ISORINIAI PAVIRSIAI
- Atidziai apzitréjus, savo keraminéje medzio anglies kepsninéje galite pastebéti jtrikimy. Tai néra keramikos jtrtikimai.
Tai vadinama sutrikimais, kuriuos lemia skirtingi glazaros ir molio iSsiplétimo tempai. | voratinklj panasas sutrikimai
skiriasi nuo lazio tuo, kad jy negalima pajusti ant pavirSiaus, nebent braukiant nagu; taciau jie tampa matomesniais, kai
pavirsius yra dulkétas ar pazitréjus is arti.

Kiekviena karta panaudoje nuvalykite kepsnine. Riebalus pasalinkite Siltu muiluotu vandeniu. Valydami iSorinius
pavirsius nenaudokite orkaiciy valiklio, braizanciy valymo priemoniy arba valymo kempinéliy.

Patikrinkite ir priverzkite keraminio korpuso ir dangcio metalinius Ziedus ir, jei reikia, du kartus per metus sutepkite
vyrius. Laikydami verZle jos vietoje, neturétumeéte lengvai pasukti Sesiabriaunio rakto.

Kad visiskai apsaugotuméte kepsnine, naudokite kepsninés uzdangala! Uzdangalas geriausiai apsaugo nuo oro ir
iSorés terSaly. Kai nenaudojate arba laikote ilgesnj laika, uzdenkite prietaisa uzdangalu ir pastatykite garaze arba
pasiaréje.

VALYMO DAZNIO TVARKARASTIS (JPRASTAS NAUDOJIMAS)

CLEANING FREQUENCY | CLEANING METHOD
Ugniadézeés apacia Kas 5-6 kepimus Pasalinkite, iSsiurbkite pelenus ir nuosédy pertekliy
Kepimo grotelés Po kiekvieno kepimo Nudeginkite likucius, nuvalykite kepsninés valymo Sepeciu
Dangcio vyriai Dukart per metus Sutepkite vyriy komponentus
Metaliniai Ziedai Dukart per metus Priverzkite SeSiabriauniu raktu
Medzio anglies ploksté Kas 5-6 kepimus Siltas vanduo ir Svelnus ploviklis
Vidinis keraminis korpusas Kas 2-3 kepimus 30 minuciy kaitinkite iki 260 °C/ 500 °F
ISorinis keraminis korpusas Po kiekvieno kepimo Muiluotas vanduo
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GEDIMUY DIAGNOSTIKA IR SALINIMAS

Tinkamai valydami, atlikdami technine priezidra ir naudodami Svary, sausa bei kokybiska kura, iSvengsite dazny veikimo problemy.
Kai jusuy ,Pit Boss®" kepsniné veikia prastai arba silpnai, gali bati naudingi toliau pateikti gedimy diagnostikos ir $alinimo patarimai.
Prireikus DUK, apsilankykite www.pitboss-grills.com . Jei jums reikia pagalbos, taip pat galite susisiekti su ,Pit Boss®" jgaliotu
pardavéju arba klienty aptarnavimo tarnyba.

ISPEJIMAS. Visada atjunkite elektros laida pries atidarydami kepsnine, kad atliktuméte apziara, valyma
arba technine prieziiira. Jsitikinkite, kad kepsniné visiskai atvésusi. Taip iSvengsite susizalojimo.

PROBLEMA PRIEZASTIS SPRENDIMAS
Kepsniné neuzsidega | Damtraukio sklendziy | Jsitikinkite, kad virSutinés ir apatinés angos yra atidarytos. Ugniai reikia deguonies, kad degty. Ugniai
angos uzdarytos, uzsidegus, palikite apatine anga ir dangtj atidarytus mazdaug 10 minuciy, kad susiformuoty mazas
triksta oro karsty zarijy sluoksnis.
Naudojamas netinkamas | Siai kepsninei reikia naudoti medzio anglis. Vadovaukités uzkdrimo procediira, kad galétuméte toliau
kuras naudotis kepsnine, taciau esant poreikiui susisiekite su klienty aptarnavimo tarnyba dél pagalbos.
Kepsniné Kepsniné per daug Uzdarykite dangtj, dazniausiai uzdarykite abi angas ir palikite kepsnine, ji turi uzgesti, nes traksta
nepasiekia arba jkaista deguonies. Norédami kepti Zemesnéje temperatroje, naudokite maziau kuro.
nepalalko_stablllos Kepsniné nejkaista Patikrinkite kuro lygj. Kepsniné gali greitai uzgesti, jei keraminiame korpuse nebus pakankamai anglies.
temperatdros pakankamai Rekomenduojama naudoti ne daugiau kaip 1,81kg / 4 sv. vienkartinés medzio anglies. Jpilkite daugiau
kuro ir palikite abi angas visiskai atidarytas. Didesnis deguonies srautas leis padidinti ugnj, sudeginant
daugiau vienkartinés anglies.
Per keraminj korpusa Patikrinkite, ar apatinéje dimtraukio sklendés angoje néra susikaupusiy peleny arba kliaciy. Jei
teka nepakankamas oro | yra susikaupusiy peleny, vadovaukités techninés priezidros instrukcijomis. Patikrinkite virSutine
srautas damtraukio sklendés anga ir jsitikinkite, kad ji veikia tinkamai ir ar neuzblokuotas oro srautas. Jei jis
nedvarus, vadovaukités techninés priezidros instrukcijomis. Atlike visus anks¢iau nurodytus veiksmus,
uzkurkite kepsnine ir nustatykite nudeginima.
Uzsiliepsnojimas Kepimo temperatira Bandykite kepti Zemesnéje temperatiroje. Pasieke plitipsnio temperattirg riebalai jsiliepsnoja. Kepdami
per auksta itin rieby maista iSlaikykite Zemesne nei 176 °C (350 °F) temperatira.
Riebaly susikaupimas Vadovaukités techninés prieZidaros instrukcijomis.
ant kepimo
komponenty

Reikia nuorinti kepsnine | Norint iSvengti sprogimo ar didelés liepsnos, galiniy suzeisti, patartina dangtj pakelti tik Siek tiek
(atlikti vadinamajj nuorinima), kad oras galéty patekti Iétai ir saugiai.

Apatinis domtraukis | Damtraukis uZstrigo ant | Lengvai bakstelékite dimtraukj guminiu plaktuku, kad atlaisvintuméte. Vadovaukités techninés

neslankioja peleny prieZidros instrukcijomis. Jei vis tiek neatsilaisvina, kreipkités j klienty aptarnavimo tarnyba.
Jrenginio apdaila Apdaila suduZusi Jasy keraminé jrenginio apdaila gali sutrakinéti, taciau tai neturi jtakos jusy jrenginio veikimui ar
eksploatavimo trukmei. Jei sutrikimai labai Zymids, kreipkités j klienty aptarnavimo tarnyba.
J voratinklj panasas Tai néra keramikos jtrikimai. Tai vadinama sutrakimais, kuriuos lemia skirtingi glaziros ir molio
jtrakimai iSsipletimo tempai. ] voratinklj panasas sutrikimai skiriasi nuo ldzZio tuo, kad jy negalima pajusti ant

pavirsiaus, nebent braukiant nagu; taciau jie tampa matomesniais, kai pavirsius yra dulkétas ar paziaréjus
i$ arti. Vadovaukités techninés prieZidiros instrukcijomis. Nors Sie sutrikimai atrodo, kaip defektai, mazi
jtrikimai nedaro jtakos jasy keraminés medzio anglies kepsninés veikimui arba naudojimo trukmei,
todeél jie nelaikomi pazeidimu, pasalinamu pagal garantija.

Uzstrigo dangtis Prietaisas tinkamai Keraminés medZio angliy kepsninés kietinimas yra svarbus procesas norint jg naudoti ilga laika ir
nesukietéjo prizidréti. Jei pirmus kartus degimo karstis pernelyg didelis, gali biti pazeistas veltinio tarpiklio
sandarumas, pries jam stabilizuojantis naudojimo metu. Jei dangtis uzstrigty arba prilipty prie pagrindo,
peiliu atsargiai atlaisvinkite ir nupjaukite dangcio angos krastus dengiantj veltinio tarpiklj. Pasaline
tarpiklj, galésite atidaryti dangtj. Prie$ toliau naudodami prietaisa, pakeiskite karsciui atspary veltinio

tarpiklj, kurio galima jsigyti vietinéje Zidiniy prekiy parduotuvéje.
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GARANTLJA

SALYGOS

Visoms ,Dansons” pagamintoms keraminéms ,Pit Boss® Grills" kepsninéms taikoma ribotoji garantija nuo datos, kai jas parduoda
pirminis savininkas. Garantija taikoma nuo pradinés jsigijimo dienos. Norint patvirtinti garantija, reikalingas jsigijimo datos
jrodymas arba kvito originalo kopija. Jei klientai negalés pateikti jsigijimo jrodymo arba garantijos laikotarpis bus pasibaiges, jie
turés apmoketi daliy, siuntimo ir tvarkymo islaidas.

,Dansons” suteikia ribota neterminuota garantijg visoms keraminiy medzio anglies kepsniniy keraminéms dalims. ,Dansons”
garantuoja, kad visos dalys neturés medziagy ir gamybos defekty visg laikotarpj, kai gaminj naudoja ir turi pirmasis pirkéjas.
Garantija netaikoma pazeidimams dél nusidévéjimo, pvz., jbrézimams, jlenkimams, nusilupimams arba maziems kosmetiniams
jtrakimams. Sie estetiniai kepsninés pokyciai neturi jtakos jos veikimui. AtidZiai apZitréjus, savo keraminéje medzio anglies
kepsninéje galite pastebéti jtrikimy. Tai néra keramikos jtrikimai. Tai vadinama sutrtkimais, kuriuos lemia skirtingi glazdros ir
molio iSsiplétimo tempai. | voratinklj panasas sutrakimai skiriasi nuo lazio tuo, kad jy negalima pajusti ant pavirsiaus, nebent
braukiant nagu; taciau jie tampa matomesniais, kai pavirSius yra dulkétas ar pazitréjus i$ arti. Nors Sie pazeidimai atrodo, kaip
defektai, mazi jtrukimai nedaro jtakos jisy keraminés medzio anglies kepsninés veikimui arba naudojimo trukmei, todél jie
nelaikomi pazeidimais, pasalinamais pagal garantija.

,Dansons” suteikia penkeriy mety garantija visoms keraminiy medzio anglies kepsniniy metalinéms ir ketaus dalims. ,Dansons”
garantuoja, kad visos dalys neturés medziagy ir gamybos defekty visa laikotarpj, kai gaminj naudoja ir turi pirmasis pirkéjas.
Metalines dalis gali paveikti: auksta temperatira, per didelé drégmé, chloras, pramoniniai dimai, cheminés medziagos, trasos,
vejos pesticidai, druska ir pan. Todél garantija netaikoma riidims arba oksidacijai. ,Dansons” rekomenduoja uzdengti kepsnine, kai
jos nenaudojate. Bet net imantis Siy atsargumo priemoniy, keramines medzio anglies kepsnines gali pazeisti jvairios medziagos ir
salygos, kuriy ,Dansons” negali kontroliuoti.

,Dansons” suteikia vieneriy mety garantija visoms keraminiy medzio anglies kepsniniy plastikinéms ir i$ kompoziciniy medziagy
pagamintoms dalims, termometrui ir ratukams. Garantija netaikoma kosmetiniams arba spalvy pokyciams, oro salygy poveikiui
arba jtrikimams, nebent prietaisas praranda konstrukcinj vientisuma. Garantija netaikoma pazeidimams dél nusidévéjimo, pvz.,
jbrézimams, jlenkimams, nusilupimams arba maziems kosmetiniams jtrikimams. Sie estetiniai kepsninés pokyciai neturi jtakos jos
veikimui. Pasibaigus ribotosios garantijos laikotarpiui, dalys neremontuojamos ir nepakeiciamos. Garantijos laikotarpiu ,Dansons”
jsipareigoja tik pakeisti defekty turincius ir (arba) sugedusius komponentus. Kol garantija galioja, ,Dansons” neprasys padengti
grazinty daliy, kaip i$ anksto apmokeéto krovinio, remonto arba keitimo islaidy, jei atlikus apziirg ,Dansons” nustato, kad dalis
(-ys) turi defekty. ,Dansons” neatsako uz transportavimo, darbo islaidas arba eksporto muitus. ISskyrus atvejus, nurodytus Siose
garantijos salygose, daliy remontas ar pakeitimas anksciau nurodytu bidu ir laikotarpiu reiskia visy tiesioginiy ir iSvestiniy
,Dansons"” jsipareigojimy ir prievoliy jums jvykdyma.

Si garantija pagrjsta jprastu buitiniu kepsninés naudojimu ir priezidra. Ribotoji garantija netaikoma kepsninei, kuri naudojama
komercinéms reikméms.

GARANTLJOS NEGALIOJIMAS

Naudojant ar netinkamai naudojant $j gaminj nenumatytais tikslais, garantija nebegalioja. Garantija netaikoma pazeidimams,
atsiradusiems dél netinkamo naudojimo, surinkimo, prieZitiros arba jrengimo. Pilant degiojo skyscio ar kity skysciy ant kepsninés,
garantija nebegalioja. Pilant skyscius, gali nukentéti arba sunkiai susizeisti keraminés medzio anglies kepsninés naudotojas, 0
kepsnineé ir jos dalys bei komponentai gali bati smarkiai sugadinti. Si garantija keraminei medzio anglies kepsninei taikoma tik
tuo atveju, jei kepsniné jsigyjama is jgaliotojo pardavéjo. Jsigyjant bet kokj treciosios Salies gaminj arba perkant ne is jgaliotojo
pardavéjo, garantija nustoja galioti. ,Dansons” suteiké leidima parduoti keraminiy gaminiy serijos gaminius tik atrinktiems
pardavéjams ir prekiautojams.

ISIMTYS

JPit Boss® Grills" prietaisams netaikoma jokia rasytiné arba numanoma veikimo garantija, kadangi gamintojas nekontroliuoja
jos montavimo, naudojimo, valymo, techninés priezidros arba naudojamos kuro risies. Si garantija nebus taikoma ir ,Dansons”

Sio naudotojo vadovo. Jei deginsite ne aukstos kokybés gabaline medzio anglj, garantija gali nebegalioti. Garantija netaikoma
Zalai arba gedimams dél netinkamo naudojimo, tvarkymo arba modifikavimo.
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Nei ,Dansons”, nei jgaliotas ,Pit Boss®" pardavéjas neprisiima atsakomybés (teisinés arba kitos) uz netycine arba pasekmine
nuosavybés 7alg arba asmeny suzalojima naudojant $j gaminj. Jei ,Dansons” pateikiama pretenzija dél Sios arba bet kokios kitos
garantijos, kuri yra aiSki arba numanoma pagal jstatyma, pazeidimo, gamintojas néra atsakingas uz specifine, netiesiogine,
pasekmine arba kitokia zalg, virsijancig originalia Sio gaminio kaina. Visos gamintojo garantijos yra iSdéstytos Siame dokumente,
todél gamintojui nereikia pateikti pretenzijy dél garantijos ar pareiskimo.

Kai kuriose valstijose arba Salyse negalima iSskirti arba apriboti netycinés ar pasekminés zalos arba apriboti numanomy garantijy,
todél sioje ribotoje garantijoje iSdéstyti apribojimai arba isskyrimai gali nebdti taikomi jums. Sioje ribotoje garantijoje nurodytos
jusy konkrecios teisés ir jus galite turéti kity teisiy, kurios skiriasi kiekvienoje salyje.

Misy prekéms suteikiamos garantijos, kuriy negalima nepaisyti pagal Australijos vartotojy jstatymus. Jis turite teise j prekés
pakeitima ar [éSy grazinima dél rimto gedimo ir j kompensacija dél bet kokio kito pagrjstai numatomo nuostolio ar pazeidimo. Taip
pat turite teise reikalauti, kad prekés bity pataisytos arba pakeistos, jei jos néra tinkamos kokybés, bet gedimas néra laikomas rimtu
gedimu

ATSARGINIY DALIY UZSAKYMAS

Norédami uzsisakyti atsarginiy daliy, susisiekite su vietiniu ,Pit Boss
parduotuveéje: www.pithoss-grills.com
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pardavéju arba apsilankykite masy internetinéje

SUSISIEKIMAS SU KLIENTUY APTARNAVIMO TARNYBA
Jei turite klausimy ar problemy, susisiekite su klienty aptarnavimo tarnyba: www.pitboss-grills.com

GARANTLJOS PASLAUGA

Susisiekite su artimiausiu ,Pit Boss®" pardavéju dél remonto arba atsarginiy daliy. ,Dansons “ praso pirkimo jrodymo norint
pateikti garantine pretenzija. Todél saugokite originaly kvitg arba saskaita-faktara. ,Pit Boss®" serijos ir modelio numerj rasite
piltuvo gale. Uzsirasykite numerius Zemiau, kadangi etiketé gali nusidévéti ir tapti nejskaitoma.
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MODELIS SERIJOS NUMERIS

PIRKIMO DATA IGALIOTAS PARDAVEJAS
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